3.9.3. Charakterystyka systemu zaopatrzenia w energię elektryczną

Krajowy System Elektroenergetyczny (KSE) obejmuje wszystkie źródła mocy i energii elektrycznej, które powiązane są ze sobą poprzez:

- elektryczną sieć przesyłową obejmującą najwyższe napięcia 750, 400 i 220 kV,

- sieć dystrybucyjną (napięcia 110, 30, 20, 15 i 6 kV),

- sieci niskiego napięcia.

Podstawowymi elementami każdej sieci są stacje i linie energetyczne. Operatorem sieci przesyłowej i jej właścicielem są Polskie Sieci Elektroenergetyczne SA (PSE SA). Sieć dystrybucyjna i sieci niskiego napięcia podlegają w większości zakładom energetycznym. Właścicielem sieci i urządzeń elektroenergetycznych na terenie Niemodlina jest Zakład Energetyczny Opole SA. 

Przez teren gminy przebiega jedna napowietrzna linia energetyczne najwyższego napięcia 220 kV oraz linie sieci dystrybucyjnych wysokich napięć 110 kV: 

· linie NN (najwyższego napięcia) 220kV:

- jednotorowa linia 220 kV Opole - Ząbkowice Śl. - Groszowice, 

· Linie WN (wysokiego napięcia) (110kV:

- dwutorowa linia 110 kV Groszowice - Hermanowice o oraz Hermano​wice – Gracze (23,9 km) i Gracze - Groszowice, 

- jednotorowa linia 110 kV Tułowice - Gracze (13 km), 

- jednotoro​wa linia 110 kV Gracze – Grodków (14,2 km).

Głównym zadaniem linii 110 kV jest „rozdział” energii elektrycznej, wprowadzonej do tej sieci przez transformacje NN/110 kV i elektrownie, w poszczególne rejony województwa oraz jej tranzyt poza jego granice. Linie 110 kV są liniami jedno oraz dwutorowymi, o przekroju przewodów roboczych 120¸525 mm2. Wyjątek stanowi kilka ciągów 110 kV w południowej części województwa. Stan techniczny linii 110 kV na terenie województwa opolskiego można ocenić jako więcej niż dostateczny. Ocena ta nie ma jednak charakteru w pełni jednoznacznego gdy wpływa na nią stan techniczny fragmentów linii oraz poszczególnych urządzeń wchodzących w ich skład. Ponadto prowadzone są bieżące prace remontowe mające na celu poprawę ich stanu.

Odbiorcy z terenu gminy zasilani są z dwóch Głównych Punktów Zasilania 110 kV GPZ 110/SN:

· Gracze 110/15 kV, obciążenie 31%,

· Tułowice 110/15 kV, obciążenie 16%,

których podstawowym zadaniem jest zapewnienie dostaw mocy i energii elektrycznej odbiorcom komunalno-bytowym i drobnym odbiorcom przemysłowym. Funkcja ta jest realizowana poprzez zasilaną z poszczególnych GPZ-tów sieć średniego (SN) a następnie niskiego (nn) napięcia. 

Ogólnie stan techniczny stacji stanowiących podstawowe punkty zasilania (GPZ) można określić jako więcej niż dostateczny. Stacje te są własnością spółki dystrybucyjnej (Zakład Energetyczny Opole S.A.), który dokonuje ich bieżących remontów oraz modernizacji w celu utrzymania odpowiedniego poziomu bezpieczeństwa dostaw mocy oraz energii elektrycznej odbiorcom końcowym.

Stałość zasilania Miasta w energię elektryczną jest zachowana dzięki połączeniu sieci miejskiej 110 kV z systemem państwowym oraz lokalnymi źródłami, co zapewnia pełne pokrycie potrzeb w przypadku awarii urządzeń lokalnych. Ponadto istnieje rezerwa mocy w eksploatowanej sieci średniego napięcia pozwalająca na rozbudowę systemu poprzez przyłączanie nowych odbiorców.

W najbliższym czasie nie należy spodziewać się znaczących przyrostów zapotrzebowania na energię elektryczną.

Przewidywane nowe inwestycje w zakresie budowy nowych linii 110 kV na terenie gminy Niemodlin:

 - budowa 2-torowej napowietrznej linii 110 kV o przekroju 240 mm2 i długości 28 km relacji

Dobrzeń – Gracze. Celem nowej inwestycji jest umożliwienie po 2010r. ewentualnego eksportu mocy do Czech oraz poprawa warunków wyprowadzenia mocy z Elektrowni Opole SA.

Pieczę nad stanem sieci elektroenergetycznej na terenie gminy sprawuje Posterunek Energetyczny z siedzibą w Wydrowicach.

Rysunek 6. Przebieg linii energetycznych przez teren Gminy Niemodlin.
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