OR.0040 –  7 /07                                         Niemodlin ,  18   lipca  2007 r.                                                                     

                                                                                Wg rozdzielnika 

              Na  podstawie art.17 ust.5 ustawy z dnia 16 lipca 1998 r. – Ordynacja wyborcza do rad gmin , rad powiatów i sejmików województw ( Dz. U. z 2003 r. Nr 159 , poz. 1547 z późn. zm. ) , zwanej dalej Ordynacją Wyborczą , w związku 

z art. 2 ust.2 ustawy z dnia 20 czerwca 2002 r. o bezpośrednim wyborze wójta , burmistrza i prezydenta miasta ( Dz. U. Nr 113 , poz. 984 z późn. zm. )  działając z upoważnienia Komisarza Wyborczego w Opolu I , zwołuję  pierwsze posiedzenie Miejskiej Komisji Wyborczej  w  Niemodlinie . Posiedzenie odbędzie się w Urzędzie Miejskim w Niemodlinie ( I piętro , pokój 27 ) 

w dniu 19 lipca 2007 r. ( czwartek) o godz. 14-tej . Porządek posiedzenia 

w załączeniu .  

           W razie niemożności wzięcia udziału w posiedzeniu członek Komisji jest obowiązany niezwłocznie powiadomić o tym tut. Urząd  (tel. 077/4606295 )  podając przyczynę nieobecności . Nieobecność członka komisji na pierwszym posiedzeniu i niewyjaśnienie w ciągu 2 dni przyczyny nieobecności  stanowi  bowiem podstawę do dokonania zmian w składzie osobowym komisji ( § 12  ust.1 pkt 1 uchwały Państwowej Komisji Wyborczej z dnia 4 września 2006 r.,  M.P. Nr 61,poz. 641) .    

           Równocześnie informuję , że zgodnie z art. 20 ust. 3 Ordynacji Wyborczej członkom komisji wyborczych w związku z wykonywaniem zadań przysługuje zwolnienie od pracy do 5 dni , z zachowaniem prawa do świadczeń z ubezpieczenia społecznego oraz uprawnień ze stosunku pracy , z wyjątkiem prawa do wynagrodzenia . 

Zał.1 
                                                                              BURMISTRZ 

                                                               OSOBA  PEŁNIĄCA  FUNKCJĘ  BURMISTRZA


                                                                   /-/  Mirosław Stankiewicz 

1. Otrzymują członkowie Miejskiej Komisji Wyborczej : 

2. Bernacki Józef 

3. Błaszczuk Paweł 

4. Bryja Wioleta 

5. Kopij Jarosław 

6. Haręza Zofia 

7. Romańczukiewicz Zenon 

8. Skura – Prajel Ewa 

