 PROTOKÓŁ nr IV/06             

z sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie

odbytej w dniu 28 grudnia 2006 r.

I.     Miejsce obrad : Ośrodek Kultury w Niemodlinie przy ul. Reja 1.

II.    Tematyka : zgodnie z porządkiem obrad stanowiącym załącznik nr 1a 

         do protokołu. Przebieg obrad został nagrany. Płyta CD z nagraniem 

         znajduje się w Biurze Rady Miejskiej.

III. Uczestnicy : 
1)  Radni – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do 

                protokołu,

          2)  Burmistrz Niemodlina – Stanisław Chalimoniuk,

          3)  Zastępca Burmistrza Niemodlina – Jan Krzesiński,

          4)  Sekretarz Gminy – Maria Lata,

          5)  Skarbnik Gminy – Alicja Domalewska,

          6)  Radca prawny – Zofia Cichoń , 
          7)  Protokolant – Zofia Sujkowska,

          8) Sołtysi Gminy – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3  
               do protokołu,
          9)  Publiczność   2  osoby.

IV. Czas trwania obrad: od godz. 12.00 do godz. 15.05.

V. Realizacja porządku obrad.

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie zdolności Rady do podejmowania uchwał,  przedstawienie porządku obrad .

            IV sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady  pan Jan Oleksa, który przywitał wszystkich przybyłych  i na podstawie listy obecności stwierdził , że na ustawową liczbę 15 radnych w obradach uczestniczy 13 radnych (nieobecni: radny  Krzysztof Bunia oraz radna  Krystyna Haładus  ). W związku z tym Rada jest władna  do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady oznajmił, że radni otrzymali porządek obrad IV sesji Rady Miejskiej ( stanowiący załącznik nr 1 do protokołu) wraz z materiałami, które będą rozpatrywane na sesji. Następnie pan Jan Oleksa zwrócił się z pytaniem: „Czy ktoś pragnie wnieść jakieś uwagi bądź zastrzeżenia do ustalonego porządku obrad sesji ? ” Głos w tej sprawie zabrał Burmistrz Niemodlina, pan Stanisław Chalimoniuk, który zgłosił wniosek o wprowadzenie do porządku obrad  zmiany polegającej na ujęciu  w nim rozpatrzenia projektu dodatkowej  uchwały uchylającej    uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych – Druk Nr 19.  Dokument ten proponuje się zamieścić w punkcie 4 jako podpunkt 2 a dotychczasowe podpunkty 2 i 3 oznaczyć  jako podpunkty 3 i 4 .  Następnie poprosił o udzielenie  głosu  Skarbnik Gminy pani Alicji Domalewskiej, by podała powód wprowadzenia  pod obrady  sesji projektu w/w uchwały. Pani Skarbnik wyjaśniła , że do podjętej przez Radę Miejską (na ostatniej sesji w dniu 14 grudnia 2006 r.  ) uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych Kolegiant  Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu  sprawujący nadzór nad zgodnością z prawem podejmowanych przez  Radę Miejską uchwał w rozmowie telefonicznej zgłosił swoje  zastrzeżenia . Dotyczyły one tzw. przedziałów tonażowych .Po ich przeanalizowaniu z udziałem Radcy Prawnego tut. Urząd uznano , że są one uzasadnione . W związku z tym najwłaściwszym rozwiązaniem jest jej uchylenie przez Radę Miejską w trybie samokontroli .  Pani Skarbnik podkreśliła , że  uchylenie tej uchwały , z uwagi na minimalne podwyższenie stawek tego podatku , nie będzie miało istotnego wpływu na wysokość dochodów ujętych  w projekcie budżetu Gminy na 2007 rok. 

        ( Na sesję przybyła radna, pani  Krystyna Haładus. W związku z tym Rada obradowała w 14 osobowym składzie. )       
          Więcej  propozycji zmian do porządku obrad sesji nie zgłoszono. W związku z tym  Przewodniczący Rady , pan Jan Oleksa  poddał  wniosek Burmistrza pod głosowanie . W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wszyscy radni głosowali za jego przyjęciem.  Następnie , pan  Przewodniczący ( pomimo braku takiego obowiązku ) poddał pod glosowanie zmieniony  porządek obrad sesji. Wszyscy radni głosowali za jego przyjęciem . Wobec tego , pan Jan Oleksa stwierdził, że  porządek obrad sesji ( stanowiący załącznik nr 1a do protokołu )  został przyjęty przez Radę jednogłośnie i przystąpił do jego realizacji.

       (  Na sesję przybył radny, pan Krzysztof Bunia. W związku  z tym w dalszej części Rada obradowała w pełnym 15 osobowym składzie.  ) 

Ad.2. Przyjęcie protokołu z III–ej sesji Rady Miejskiej.
           Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem: „Czy są uwagi lub zastrzeżenia do protokołu z III –ej sesji Rady Miejskiej i przypomniał, że protokół był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed rozpoczęciem obecnej sesji. Uwag i zastrzeżeń nie zgłoszono. W związku 

z tym pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o zatwierdzenie protokołu Nr III/06 z sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie, która odbyła się w dniu  14  grudnia  2006 r. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Wszyscy radni głosowali za w/w wnioskiem. W związku z tym pan Jan Oleksa stwierdził,

że Rada jednogłośnie przyjęła  protokół z ostatniej sesji Rady Miejskiej.


Ad. 3. Budżet Gminy Niemodlin na rok 2007, w tym : 

1) wystąpienie Burmistrza, 

Zgodnie z porządkiem obrad sesji  przystąpiono do rozpatrywania projektu 

budżetu Gminy Niemodlin na rok 2007 . Na wstępie Przewodniczący Rady , pan Jan Oleksa  poprosił o zabranie głosu przez Burmistrza Niemodlina . 

         Burmistrz , pan Stanisław Chalimoniuk w swym wystąpieniu krótko odniósł się do treści projektu budżetu Gminy koncentrując się na planie wydatków budżetowych  . Wystąpienie to stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

2) opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu,

         Opinię o przedłożonym przez Burmistrza Niemodlina projekcie budżetu na 2007 r. ,  zawartą  w uchwale Nr 454/2006 z dnia 30 listopada 2006 r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu ,  odczytał  Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych , pan  Marian Oleksa . Uchwała ta  stanowi  załącznik nr 5 do protokołu.
3) dyskusja,

 Na wstępie głos zabrała  Skarbnik Gminy , pani Alicja Domalewska , która przedstawiła autopoprawkę Burmistrza  do projektu budżetu Gminy Niemodlin na rok 2007 . Dokument ten  stanowi  załącznik nr 6 do protokołu.

  Następnie  pan Przewodniczący Rady  poprosił  przewodniczących Komisji Rady o przedstawienie opinii i stanowisk Komisji w sprawie projektu budżetu Gminy na rok 2007 .  Głos w tej sprawie zabrali : 

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych , pan Marian Oleksa : poinformował , że  Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w dokument . 

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej pani Janina Drobisz: stwierdziła, że   Komisja zajmowała się tym tematem na posiedzeniu w dniu 19 grudnia 2006 r.  i pomimo różnych uwag  dotyczących  poszczególnych działów  planu wydatków większością głosów 4 „za” 1 „wstrzymujący się , pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu.

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych pan Czesław Paszkowski:  Oświadczył, że na posiedzeniu komisji w dniu 21 grudnia br. Komisja Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu ( 4 głosami „za” i 1 „wstrzymującym się”) . Budżet zdaniem Komisji jest zrównoważony i  wyższy od poprzedniego roku o 4,5% . Komisja zwróciła uwagę na ograniczony zakres zadań inwestycyjnych  mimo, że  jest wyższy od roku ubiegłego. Wyższa od ubiegłego roku  kwota o 2 mln. 160 tyś. zł związana jest z planowaną  inwestycją tj. termomodernizacją  budynku SP Nr 1 w Niemodlinie ,  jak również z podwyżkami płac i odprawami emerytalnymi w oświacie. Budżet jednak nie zabezpiecza bazy materiałowej w oświacie. Nie zmieściły się w nim wydatki na większe remonty. W innych działach dotyczących zainteresowań statutowych  Komisji wydatki są zbliżone  do wydatków budżetu  roku ubiegłego. Komisja zwróciła uwagę na opóźnienia w ogłaszaniu konkursów na zadania zlecone. Zdaniem Komisji należy przyśpieszyć konkursy, które powinny być ogłoszone po 15 listopada tj. po opracowaniu projektu budżetu. Na posiedzeniu w dniu 21 grudnia br Komisja postawiła 2 wnioski z prośbą o ich akceptację przez Radę : 
1) aby zabezpieczyć w budżecie kwoty  na  większe remonty w placówkach  

     oświatowych tj. około 70-80 tys. złotych,(m.in. na zadania zlecone przez     

    Sanepid i PIP w Opolu).

1) żeby  zabezpieczyć w budżecie kwotę około 20-30 tys. złotych. Komisja wniosła o podjęcie pilnych starań o środki finansowe  na remont dachu w świetlicy /młyn w Magnuszowicach/. Starania te  dotyczą    pozyskania  środków  pozabudżetowych tj.  środków unijnych i z  odnowy wsi na rewitalizację  świetlicy- młyna (Muzeum „ Chleba”).

Następnie przewodniczący Komisji zwrócił się do Rady by przedstawiony projekt budżetu przez Burmistrza został przyjęty, gdyż jest to budżet otwarty i jest szansa na jego zwiększenie w trakcie roku .

      Po przedstawieniu przez komisje stanowisk w sprawie projektu budżetu Gminy Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tej sprawie . W dyskusji  głos zabrali:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych,  pan Czesław Paszkowski : powołując się na dane zawarte w Biuletynie Informacyjnym Regionalnej Izby Obrachunkowej  w Opolu nr 2-3 z 2006 roku, dotyczących wydatków majątkowych innych Gmin stwierdził, że wydatki inwestycyjne i remontowe naszej Gminy w ostatnich latach maleją . Nakłady inwestycyjne w projekcie budżetu na 2007 rok stanowią 2036 tyś złotych, tj. 7,6% wydatków ogółem Gminy( 26.936.956 złotych). Porównując wskaźniki w zakresie wydatków majątkowych innych gmin stwierdził, że wydatki na inwestycje tylko w 2005 roku w naszej gminie wynoszące 13,3% były zbliżone do średniego wskaźnika uzyskanego  przez inne  gminy miejskie –wiejskie w województwie (14,0%). Przy czym niektóre gminy wskaźnik ten znacznie przekroczyły. Tu podał kilka przykładów podkreślając, że gminy te były albo bardziej skuteczne w pozyskiwaniu środków unijnych i z innych źródeł  zewnętrznych lub  lepiej lobowały na rzecz swojego rozwoju, albo też decydenci środków lobowali na rzecz tych gmin. Podał też wielkości wskaźników odnoszących się do wydatków majątkowych do wydatków ogółem w oświacie. W 2005 roku wskaźnik ten w gminach miesjko-wiejskich w województwie wynosił średnio 14,7%, natomiast w Gminie Niemodlin tylko 1,5%. W 2007 roku wskaźnik ten zgodnie z projektem budżetu wynosi 12,3% co oznacza zdecydowany wzrost i stwarza nadzieję, że zadania  inwestycyjne w oświacie stanowić będą jedno z ważniejszych zadań w gminie. Podniósł też problem budowy sali gimnastycznej i budowy boisk szkolnych w Niemodlinie jako zadanie bardzo ważne i pilne .Kończąc podkreślił, że należy podejmować bardziej skuteczne niż dotychczas działania w celu pozyskania środków pozabudżetowych, tj .unijnych i z innych źródeł. Osiągnięcie tego m.in. wymaga przeanalizowania pracy niektórych wydziałów Urzędu i służb Burmistrza m.in. pod kątem sprawności i inicjatywy oraz  samodzielności  w rozwiązywaniu problemów.

· Radny,  pan Wiesław Pogonowski : nawiązując do planu  wydatków  budżetowych  na zadania w zakresu oświaty, pomocy  społecznej 
i  administracji stwierdził, że niewiele zostaje środków na zadania 

remontowe a w szczególności na budowę  szkolnych boisk .  Zdaniem Radnego środki przeznaczone na walkę z  narkomanią i alkoholizmem  są źle wydawane , gdyż finansuje się  z nich głownie szkolenia  o tej tematyce , które  niewiele dają efektów. Środki te  winny być przeznaczone na poprawę szkolnej  bazy sportowej. Chodzi  tu głównie szkolne boiska . Przy pomocy  niewielkich środków i zaangażowaniu mieszkańców można wiele zrobić .  Oświadczył, że  takie właśnie działania podejmie i boisko przy zaangażowaniu   społecznym i pomocy firm zostanie   wykonane w Niemodlinie  przy Publicznej Szkole Podstawowej Nr 1 i Publicznym Gimnazjum . Odnosząc się  do opracowanych dokumentacji na budowę wodociągów  w Górze Małej  i Gościejowicach „ pod lasem” stwierdził, że 

dokumentacje się  dezaktualizują i w związku z tym zadał pytanie : Czy   

nie mógłby tego zadania podjąć się Zakład Wodociągów i Kanalizacji 

w Niemodlinie tak ,   jak np. robi się to w gminie Łambinowice ? 

· Radna,  pani Zofia Osijewska: stwierdziła ,że na posiedzeniu Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych analizowano projekt budżetu i zgadza się ze stanowiskiem Komisji  podjętym  na jej  posiedzeniu. Niemniej  jednak ,  jej zdaniem ,  zbyt wysokie są wydatki bieżące i w nich należy szukać oszczędności na rzecz zadań inwestycyjnych. Na posiedzeniu Komisji  stwierdzono  również, że należy stworzyć listę rezerwową na zadnia inwestycyjne lecz uzyskano odpowiedź, że zadania do realizacji zostaną ujęte w Programie Rozwoju Gminy na lata 2007 – 2010 . Jeśli chodzi o zadanie dotyczące  wodociągowania  2 wsi  oraz budowę drogi na cmentarz w Graczach  to zdaniem Radnej należy  włączyć je do realizacji  już w roku 2007. Odnosząc się do wydatków rad sołeckich tj. kwoty 65 tyś. złotych dobrze jest, że została poruszona sprawa jak je rozdzielić, lecz brakuje  kwoty około 30 tyś. złotych na program „Odnowy wsi ”między innymi na remont dachu świetlicy (Młyna) w Magnuszowicach. Należy wygospodarować także środki na realizację szkolnych programów profilaktycznych  z tzw. ”korkowego ” oraz na działalność świetlic wiejskich. Odnosząc się do inwestycji pn. „Termomodernizacja PSP nr 1 w Niemodlinie ”stwierdziła ,że  są na to zadanie także przeznaczone w budżecie środki własne gminy  a nie wyłącznie środki pozabudżetowe. Kończąc swoje wystąpienie   Radna stwierdziła ,  iż w kwestii starania się o środki pozabudżetowe to jako Gmina  jesteśmy na szarym końcu.

· Radny,  pan Krzysztof Bunia: odnosząc się do kwestii realizacji zadań inwestycyjnych w 20% ze środków własnych uważa, że jest to wydatek niewłaściwy  szczególnie przy dużych inwestycjach na które nas nie stać. 
W związku z tym należy  uważać by każda duża  inwestycja nie obciążała nas długiem. Dlatego należy czynić starania o środki pomocowe. Należy szukać metod i docierać do instytucji, które mogą pomóc w pozyskaniu tych środków. Trzeba się zastanowić jak skutecznie pozyskiwać te środki na duże  zadania inwestycyjne  planowane na lata następne.

· Burmistrz ,  pan Stanisław Chalimoniuk: odniósł się do dyskusji radnych i stwierdził, że zgadza się z tym iż trzeba być ostrożnym w realizacji zadań inwestycyjnych by nie doprowadzić do zadłużenia Gminy .  Zapewnił, że w ramach współpracy  z Radą będzie mógł rozwiać obawy niektórych radnych i sprostać oczekiwaniom mieszkańców , które zostały  wyrażone w  programach wyborczych . Oświadczył ,  że na następnej  sesji przedstawi Radzie projekt „Programu  Rozwoju Gminy na lata 2007- 2010 ”,  jak również zadania na lata następne tj. po upływie obecnej  kadencji Rady . Burmistrz zapewnił , że będzie  się starał zrealizować te zadnia .Warunkiem  jednak jest  pozyskanie  środków  zewnętrznych. Zrobi wszystko  żeby w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych pracownicy Urzędu skuteczniej i sprawniej pracowali .  Następnie zwrócił się do Rady o przyjęcie projektu budżetu wraz  z  przedstawioną na sesji autopoprawką  zaznaczając ,że nie jest to dokument ostateczny i ma nadzieję, że wszystkie zmiany wprowadzane w ciągu roku będą „ na plus”.

· Radny, pan Czesław Paszkowski: odnosząc się do wypowiedzi radnego Krzysztofa Buni stwierdził, iż dobrze jest ,że  termomodernizacja szkoły 

     znalazła się w projekcie budżetu i należy przystąpić do jej realizacji. 

     Należy zrozumieć i zaakceptować to zadanie i starać się skutecznie o 

     środki pozabudżetowe. Odnosząc się do wypowiedzi radnego Wiesława

     Pogonowskiego w sprawie budowy boisk stwierdził, że takie działania nie 

     są na ten czas. Dzisiaj wymagają dużych nakładów i dokumentacji. Nie da 

     się tych zadań wykonać bez środków unijnych. Jednocześnie stwierdził

     że budowa boisk jest potrzebą bardzo ważną i zwrócił się do Burmistrza 

     o  widzenie tego problemu w następnej kolejności realizacji zadań 

     inwestycyjnych.

· Radny , pan Edward Jędra :  powołując się na opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w zakresie potrzeby podjęcia przez Radę nowej uchwały 

     w sprawie procedury uchwalania budżetu gminy uwzględniającej dyspozycje 

     nowej ustawy o finansach publicznych z 30 czerwca 2005 r. zaapelował  by 

     wypracować taką procedurę by budżet był jasny i przejrzysty,  gdyż jest 

     tworzony dla społeczeństwa.

· Radca Prawny,  pani Zofia Cichoń: zwróciła się do Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych z pytaniem czy zgłoszone wnioski dotyczące zwiększenia środków w oświacie i na remont świetlicy w Magnuszowicach traktować jako wniosek docelowy do którego należy dążyć w przyszłości , czy jako wniosek formalny do projektu  uchwały budżetowej ? 

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, pan Czesław Paszkowski : oświadczył, że przedstawił te dwa wnioski  zwracając  się do Rady 

     i Burmistrza aby na przestrzeni roku budżetowego podjąć działania mające 

    na celu pozyskanie dodatkowych  środków budżetowych (m.in. 

    z dodatkowych dochodów i niewykorzystanych środków na inwestycje 

    w 2006 roku), jak również wystąpić o środki  pozabudżetowe ( środki unijne 

    i z innych źródeł) . W związku z tym poprosił przewodniczącego Rady 

    o poddanie pod  głosowanie tych wniosków by Rada i Burmistrz mogli 

    śledzić możliwości realizacji tych wniosków.

· Radca Prawny, pani Zofia Cichoń: zaproponowała aby Rada opowiedziała    

    się  w sprawie tych dwóch wniosków ,  po przeprowadzeniu głosowania 

    w sprawie projektu  uchwały budżetowej . Wnioski te po ich przegłosowaniu 

    należy zapisać  w protokole z sesji .


 4) podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy Niemodlin na rok 2007 –   

     projekt DRUK Nr 15 

       Na tym dyskusję zakończono . W związku z tym  Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie budżetu Gminy Niemodlin na 2007 rok-DRUK Nr 15 wraz z autopoprawką Burmistrza przedstawioną podczas sesji .   W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy jednogłośnie opowiedzieli się za jego przyjęciem. W związku z tym pan przewodniczący stwierdził, że Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IV/15/06 w sprawie budżetu Gminy Niemodlin na rok 2007. 

     Następnie głos zabrał   Burmistrz , pan Stanisław Chalimoniuk dziękując Radnym za takie  podejście do sprawy . Równocześnie zapewnił Radę , że dołoży wszelkich starań , żeby budżet nie tylko został wykonany ale żeby w ciągu roku udało się zmieścić w nim dodatkowe zadania inwestycyjno – remontowe . Burmistrz podziękował także swoim współpracownikom , zwłaszcza pani Skarbnik za wkład pracy w opracowaniu  tego dokumentu . 
 

     Następnie Przewodniczący Rady poddał  kolejno pod głosowanie Rady 

dwa  n/w  wnioski zgłoszone  przez Komisję Spraw Społecznych : 

1) aby w budżecie Gminy zabezpieczyć środki  na większe remonty

    w placówkach oświatowych tj. około 70-80 tyś. złotych.

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, 14 radnych opowiedziało się za w/w wnioskiem, 1 radny wstrzymał się od głosowania. Wobec powyższego pan Przewodniczący stwierdził ,że Rada większością głosów  przyjęła w/w wniosek do realizacji .
2) aby zabezpieczyć w budżecie Gminy na remont dachu w świetlicy / Młyn-Dom chleba) w Magnuszowicach kwotę około 20-30 tyś. złotych oraz podjąć  pilne  starania  o pozyskanie środków pozabudżetowych na rewitalizację tego obiektu.
W głosowaniu za w/w wnioskiem udział wzięło  15 radnych, 13 osób głosowało za przyjęciem wniosku, 2 radnych  wstrzymało się od głosowania. W związku 
z tym pan Przewodniczący stwierdził ,że Rada większością głosów przyjęła w/w wniosek.

Ad. 4 . Rozpatrzenie projektów  uchwał:

1) w sprawie zmian w budżecie Gminy Niemodlin na rok 2006-Druk NR 16;  

      Na wstępie głos zabrała  Skarbnik Gminy pani Alicja Domalewska, która przypomniała  , że  projekt w/w uchwały był omawiany na posiedzeniach 

2 Komisji Rady tj.  Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych oraz  Komisji Spraw Społecznych. Nie był on omawiany na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.  W związku z tym dokument ten wymaga krótkiego komentarza. W ostatnim czasie zwiększono przyznaną Gminie część oświatową subwencji ogólnej  

o kwotę 25.538,00 zł  . Zasadniczą część tej kwoty przeznaczono na wydatki oświatowe . Uaktualnienia wymaga plan dochodów  w dziale 756 § 03010  dotyczący wpływów z tytułu podatku od nieruchomości . Drobnych korekt wymajają także ( zarówno po stronie dochodów jak i wydatków ) działy :  801, 851  750 , 754  i 921 budżetu . Uaktualnienia wymaga także  „ Wykaz inwestycji gminnych planowanych w roku budżetowym 2006 ” stanowiący załącznik nr 4 do uchwały budżetowej . 

     Pytań i dyskusji  w tej sprawie nie było. W związku z tym  Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy jednogłośnie opowiedzieli się za jego przyjęciem . 

W związku z tym przewodniczący , pan Jan Oleksa stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IV/16/06 w zmian w budżecie Gminy Niemodlin na rok 2006 .

2) uchwała  uchylająca  uchwałę w sprawie określenia stawek podatku od środków transportowych – DRUK Nr 19 ; 

     Pytań i uwag w tym punkcie porządku obrad nie było. W związku z tym Przewodniczący poddał pod głosowanie  projekt w/w uchwały.  W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy jednogłośnie opowiedzieli się za jej podjęciem.  W związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada  jednogłośnie podjęła uchwałę Nr IV/17/06 uchylającą uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych .

  Następnie Przewodniczący Rady zarządził 15 minutową przerwę w obradach.

  Po przerwie Przewodniczący Rady  wznowił obrady i przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad sesji.

3) w sprawie ustalenia ramowego planu pracy Rady Miejskiej- DRUK 

     Nr 17; 

4) w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej – 

    Druk Nr 18 .

     Na wstępie  Przewodniczący Rady,  pan Jan Oleksa poinformował, że wszyscy radni otrzymali i zapoznali się z projektem   Ramowego  Planu  Pracy Rady Miejskiej na 2007 rok  ”, z którego wynika, że następna sesja Rady odbędzie się w lutym 2007 r.  W Planie tym przewidziano  8 sesji. Następne sesje Rady odbędą się  w miesiącach : marcu, kwietniu, czerwcu,  wrześniu,  październiku, listopadzie i grudniu . Oczywistym jest , że  w razie potrzeby będą zwołane dodatkowe sesje Rady  . Przypomniał , że Plan Pracy Rady będzie uzupełniany bieżącymi projektami uchwał zgłaszanymi  przez Radę 

i  Burmistrza oraz sprawozdaniami i wnioskami z kontroli prowadzonymi  przez Komisję Rewizyjną. Poinformował , że  te tematy ,które uwzględniły  poszczególne Komisje w swoich planach pracy jeśli uznają , że powinna się nimi zająć cała Rada zostaną  wprowadzone do Ramowego  Planu Pracy Rady Miejskiej . Następnie rozpoczęto dyskusję , w której głos zabrali:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych ,  pan Czesław Paszkowski: odnosząc się do projektu Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej stwierdził, że nie są w nim uwzględnione pewne tematy, które winny się tam znaleźć. Najwięcej tj.14 tematów dotyczy Komisji Spraw Społecznych. Natomiast nie  ujęte w nim zostały niektóre problemy gospodarcze, które powinny znaleźć się nie tylko w planie pracy Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych takie jak  np.  stan  dróg , stan urządzeń  melioracyjnych, czy też działania na rzecz poprawy stanu technicznego i użytkowego zasobu mieszkaniowego Gminy w latach 2005-2006 i zamierzenia na bieżącą kadencją. Tematy te powinny się  znaleźć   w Planie Pracy  Rady Miejskiej.    Dla  Komisji Rewizyjnej zaproponował takie tematy jak np. ocena pracy pracowników Urzędu, wyniki kontroli zewnętrznych prowadzonych w Urzędzie Miejskim w 2006 r. oraz zapoznanie się z przygotowanymi  materiałami i wnioskami  dotyczącymi  pozyskiwania środków unijnych oraz  z innych źródeł pozabudżetowych.  Odnosząc się do projektu Planu Pracy Komisji Rewizyjnej     wiceprzewodniczący  Rady , pan Czesław Paszkowski zwrócił też  uwagę, że  często zawarte     w nim  tematy dotyczą opiniowania projektów  różnych uchwał Rady , a jego     zdaniem  ,  powinny one  dotyczyć przede  wszystkim  gospodarki      finansowej Gminy i jej jednostek organizacyjnych. Kończąc swą wypowiedź pan przewodniczący     zaproponował  aby przyjąć wiążące zapisy, o które należy uzupełnić projekty  w/w planów pracy i  po ich uzupełnieniu przez poszczególne Komisje,  na  następnej sesji  przedstawić  Radzie do zatwierdzenia.

· Radna,  pani Zofia Osijewska: odnosząc się do projektu Ramowego Planu Pracy Rady oświadczyła, że niektórymi tematami   nie ujętymi w tym projekcie warto by zainteresować Radę. Odnosząc się do projektu Planu Pracy Komisji Rewizyjnej Radna oświadczyła, że nie są  ujęte  w nim najważniejsze sprawy takie  jak:  sprawa  absolutorium dla Burmistrza i kontrola realizacji całorocznego budżetu. Nie ujęte są także gminne jednostki organizacyjne podlegające kontroli oraz kontrola  realizacji 2  inwestycji (termomodernizacja PSP Nr 1 i winda w SZOZ). Zanegowała również  tematy dotyczące opiniowania projektów uchwał Rady . Stwierdziła iż  § 77  Statutu Gminy określa czym może zajmować się Komisja Rewizyjna. Szkoda, że opracowując swój plan pracy Komisja nie  wzorowała się np. na planie pracy Komisji Rewizyjnej poprzedniej kadencji. 
· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej , pani Janina Drobisz: oświadczyła,  że projekt planu pracy Komisja opracowywała po raz pierwszy.  Przy jego opracowywaniu opierano się o  zapisy zawarte w Statucie Gminy Niemodlin. Ponadto na dokumencie tym  jest adnotacja  , że  będzie on na bieżąco uzupełniany o zadania wynikające  z uchwał   podejmowanych  przez Radę Miejską  . Komisja Rewizyjna oczekuje na propozycje w zakresie  kontroli jakimi powinna się zająć . 
· Radny , pan Edward Jędra: odnosząc się to powyższego tematu oświadczył, że my jako nowa Rada  nie mieliśmy czasu aby zweryfikować wszystkie potrzebne  tematy. Zwrócił się do Przewodniczącego Rady   aby  zebrać  plany pracy komisji i przyporządkować je tematyce Ramowego  Planu Pracy całej Rady.
· Radna , pani Zofia Osijewska: zgłosiła  formalny wniosek aby zatwierdzeniem planów pracy komisji oraz Ramowym Planem Pracy  Rada  Miejska zajęła się na następnej sesji.

· Radny, pan  Czesław Paszkowski: odnosząc się do powyższej kwestii zwrócił się do Rady aby kierując się projektem Ramowego Planu Pracy Rady Miejskiej na 2007 rok przyjąć jako  tematykę lutowej sesji Rady  sprawy określone na ten miesiąc w tym dokumencie. 
    Więcej uwag i dyskusji w tej kwestii nie było. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał  pod głosowanie  wniosek ,żeby projekty uchwał:  w sprawie ustalenia ramowego planu pracy Rady Miejskiej oraz 

w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych komisji Rady Miejskiej przełożyć do rozpatrzenia na sesję lutową  oraz ująć w porządku obrad sesji lutowej tematykę wynikającą z projektu Ramowego Planu Pracy Rady na 2007 rok . W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Wszyscy radni głosowali za w/w wnioskiem . 

Ad. 5. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

· Burmistrz ,  pan Stanisław Chalimoniuk : przedstawił  informację na temat swojej działalności w ciągu ostatnich 2 tygodni  jakie upłynęły od ostatniej sesji Rady.  Oznajmił , że w tym  czasie z uwagi na  święta Bożego Narodzenia było zaledwie  kilka dni roboczych . Dlatego informację tę przedstawia ustnie . Na następnej sesji Rada otrzyma  informację 

    z działalności Burmistrza i podległych mu jednostek na piśmie.  Z informacji 

    przedstawionej przez Burmistrza wynika , że w  omawianym okresie: 
    1)   pracowano  nad projektem „Programu Rozwoju Gminy Niemodlin na lata    

          2007-2010 ”,
    2)  Burmistrz : 

         -   spotkał się  z Dyrektorem Opolskiego Oddziału NFOZ , z panem   

              Kazimierzem Łukawieckim w sprawie dalszej działalności poradni  

              chirurgicznej ( sprawa została załatwiona pozytywnie),

          -   przyjął osobiście  31 interesantów,

-  odwiedził   kombatanta w Grodźcu,

-  zorganizował i uczestniczył w posiedzeniu  MG Zarządu OSP 

   w Niemodlinie, 

-  wziął udział w wigilii dla samotnych i ubogich , która odbyła się  

   w Niemodlińskim Klubie Seniora, 

- spotkał  się  z emerytami i rencistami - byłymi pracownikami Urzędu,

- uczestniczył w spotkaniach opłatkowych i widowiskach 

  Bożonarodzeniowych organizowanych  w gminnych placówkach 

  oświatowych ,

- wręczył  medale dla 2 par z okazji „ Złotych Godów ”.

           Kończąc swoje wystąpienie   pan Burmistrz  zaprosił wszystkich radnych i obecnych na sesji sołtysów na organizowane w dniu jutrzejszym ( 29 grudnia br. ) w Ośrodku Kultury spotkanie noworoczne z pracownikami samorządowymi Gminy. 

        Następnie Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji następnego punktu porządku obrad.

Ad. 6.  Interpelacje i zapytania Radnych.

      Głos w tym punkcie porządku obrad zabrali:

· Radny pan Czesław Paszkowski: zwrócił się do Burmistrza o udzielenie wyjaśnień i informacji dotyczących następujących spraw:

1) nawiązując do oddanych mieszkań  w budynku  byłej Bursy  zapytał :    

    „Czy od czasu oddania w użytkowanie mieszkań ZGM dokonał rozeznania 

    jak ten obiekt jest użytkowany i jak wyglądają płatności z tym związane ? 

2) „Jak wygląda sprawa wykorzystania budynku po byłym PGR administrowanego prawdopodobnie  przez Agencję Własności Rolnej  Skarbu Państwa w Opolu ?  Jakie są możliwości pozyskania i adaptacji tego budynku np.   na mieszkania socjalne ?

3) Nawiązując do oświetlenia w Rynku stwierdził, że szczególnie przy przejściach dla pieszych jest zbyt ciemno. „Czy nie można tam postawić 

     3 dodatkowych lamp ? ”

4)  W związku z przejęciem przez NZOZ Medyk nocnej opieki medycznej od 1 stycznia 2007 r.  zwrócił się z prośbą o opublikowanie w najbliższym  wydaniu „ Biuletynu Gminy Niemodlin ” informacji na ten temat. Informacja ta winna jak najszybciej trafić do pacjentów .

· Burmistrz , pan Stanisław Chalimoniuk odnosząc się do  kwestii  poruszonych przez Radnego Paszkowskiego oświadczył , że informacja na temat funkcjonowania nocnej i świątecznej opieki lekarsko – pielęgniarskiej   zostanie podana do publicznej wiadomości  zaraz po jutrzejszej rozmowie 
     z dr Wojciechem Kaczorem , gdy tylko uzgodnione zostanie  miejsce  i 

     sposób udzielania tych świadczeń przez NZOZ „Medyk” z Zespołem 

     Wyjazdowym Wojewódzkiego Pogotowania Ratunkowego w Niemodlinie 

     przy ul. Zamkowej 4 . Odnosząc się do sprawy oświetlenia ulicznego 

     Niemodlińskiego Rynku stwierdził, że lampy „Retro” są ładne lecz nie w 

     pełni oświetlają rynek. Należy więc ze względu na bezpieczeństwo pieszych 

     rozważyć ten problem. Jeśli chodzi o budynek po byłym PGR jest on 

     własnością prywatną. Już była rozważana kiedyś sprawa zakwaterowania 

     mieszkańców bursy na czas  remontu i modernizacji tego obiektu . Wówczas 

     kwestie finansowe stanowiły przeszkodę w realizacji tego pomysłu. Sprawa 

     ewentualnego przejęcia tego budynku jest nadal w kręgu zainteresowania 

     lecz należy podejść do niej ostrożnie.  Odnosząc się do pytania radnego 

     w sprawie użytkowania mieszkań przez obecnych mieszkańców budynku po  

     byłej  bursie Burmistrz  oświadczył , że w tym względzie nie ma żadnych 

     obaw, gdyż  mieszkają  tam młodzi ludzie, którzy  dbają o ten obiekt 

     i mobilizują innych mieszkańców w sprawę należytego utrzymania ładu 

     i porządku.  Z płatnościami czynszów  zalegają tylko 2 rodziny i są to 

     zaległości niewielkie.

· Radna , pani Zofia Osijewska: oświadczyła, że zamierza  złożyć interpelację w sprawie funkcjonowania Niemodlińskiej Gorzelni. W 2006 roku odbyło się spotkanie władz , które miało skutkować cofnięciem zgody na jej dalsze funkcjonowanie. Po przeprowadzonych kontrolach, w tym  przez Komisję Spraw Społecznych poprzedniej kadencji  i Sanepidu  oraz zgłaszanych w tej sprawie wnioskach,   które pozostały  bez odpowiedzi,  chce  wreszcie otrzymać konkretną odpowiedź:  „ Czy zostały podjęte i do końca doprowadzone działania w tej sprawie?  Kiedy były prowadzone badania wód Ścinawy i jakie są rezultaty?” Interpelacja ta zostanie złożona także na piśmie na ręce Przewodniczącego Rady. 
· Burmistrz , pan Stanisław Chalimoniuk :  odpowiadając Radnej oświadczył, że jeśli wpłynie do niego jej interpelacja to się do niej odniesie na piśmie . Zapewnił , że w tej sprawie zostało zrobione wszystko na co zezwala prawo . Sam jest zbulwersowany , że załatwienie tej sprawy ciągnie się 3 lata  a pan Prezes Przełonczkowski  „gra wszystkim na nosie ” . Problem jest znany wszystkim  właściwym  w tej sprawie instytucjom lecz jak dotąd nic z tego nie wynika. 
· Radny , pan Czesław Paszkowski  : Zbliża się zima . Do zadań własnych Gminy należy zapewnienie opieki nad bezdomnymi . W związku z tym stawiam pytanie : „Czy i w jaki sposób zamierza się w naszej Gminie rozwiązać ten problem ? 
· Burmistrz , pan Stanisław Chalimoniuk : odnosząc się do tej kwestii zapewnił , że są w naszej Gminie opracowane procedury postępowania w takich sytuacjach . Sprawdziły się one w latach ubiegłych , a zwłaszcza podczas zeszłorocznej  mroźnej zimy. 
Ad. 7. Wnioski i zapytania wyborców . 
            W tej części obrad głos zabrali : 

· Sołtys wsi Piotrowa pan Tadeusz Szpunar potwierdził, że sprawa dotycząca oświetlenia w Rynku poruszana przez radnego Czesława Paszkowskiego jest warta uwagi, gdyż może wydarzyć się jakieś nieszczęście. Następnie poruszył sprawę nieporządku panującego przy budkach telefonicznych zlokalizowanych w Rynku  w pobliżu Klubu Seniora. W ich pobliżu ustawiono skrzynkę na piach oraz kosz na śmieci . Takie usytuowanie tych urządzeń powoduje to , że w teren w  pobliżu budek telefonicznych jest stale zaśmiecany. Ponadto zwrócił uwagę ,że Niemodliński stadion jest nadmiernie oświetlony , w sytuacji gdy dla oszczędności ograniczono oświetlenie uliczne w całej Gminie. 
· Sołtys wsi Sosnówka pani Elżbieta Żelichowska-Lewko nawiązując do informacji  Burmistrza  o podjętych przez niego działaniach  w celu zapewnienia dalszego funkcjonowania Przychodni  Chirurgicznej w Niemodlinie przy ul. Wojska Polskiego stwierdziła , że Oddział NFZ nie zawarł także kontraktu na udzielanie w 2007 roku świadczeń chirurgiczno – ortopedycznych przez Poradnię  prowadzoną przez  Niepubliczny ZOZ „Medyk” przy ul. Opolskiej i zwróciła się z prośbą do Burmistrza o  podjęcie  rozmów w tej sprawie z Dyrektorem Opolskiego Oddziału NFZ, żeby nie dopuścić do likwidacji tej tak potrzebnej  placówki , z usług której  korzystają przede wszystkim  dzieci oraz osoby starsze.  Następnie nawiązując do prowadzonej w czasie sesji dyskusji dotyczącej  planów pracy Rady i Komisji  stwierdziła, że widzi potrzebę zainteresowania się  radnych  stanem  dróg oraz sprawą  budowy obwodnicy wokół Niemodlina .
· Burmistrz ,  pan Stanisław Chalimoniuk: odnosząc się do poruszonego przez panią Sołtys problemu  z jakimi boryka się NZOZ „Medyk” stwierdził,   że w ostatnim okresie często rozmawiał z panem dr Kaczorem lecz nie zgłaszał on problemu dotyczącego braku kontraktu na usługi świadczone przez w/w Poradnię . Niemniej jednak  skontaktuje się z panem  dr Kaczorem i jeśli zajdzie taka  potrzeba to ponownie podejmie  rozmowy z Dyrektorem Opolskiego Oddziału NFZ , żeby pozytywnie załatwić tę sprawę .
Ad. 8.  Wolne wnioski i informacje.

       Przewodniczący Rady pan Jan Oleksa w tym punkcie porządku obrad odczytał  następujące komunikaty: 

1)  w dniu 21 grudnia br. wpłynęło pismo z Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego 

Wydział Nadzoru i Kontroli  znak : PN.III- KK – 0713 –1-305/06 

 o udzielenie informacji w jakim trybie została podjęta  uchwała  w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej .Udzielono na nie odpowiedzi  pismem z dnia 21 grudnia br. Nr BRM – 0052 – I – 2/06 . Pisma te stanowią  załącznik nr 6 do protokołu , 

2) w dniu 22 grudnia br. wpłynęło kolejne pismo z Opolskiego Urzędu 

     Wojewódzkiego znak : PN – KN – 0713 –1 –370/2006  o udzielenie

     informacji czy podczas odbytych sesji wszyscy radni mieli prawo 

     głosowania , tj. czy nie zachodziła wobec nich żadna okoliczność 

     wymieniona w art. 190 ust. 1 Ordynacji wyborczej , tj. dotycząca 

     wygaśnięcia mandatu . W szczególności chodzi tu o obowiązek 

     dochowania terminu złożenia oświadczeń o stanie  majątkowym 

     oraz oświadczeń o działalności gospodarczej prowadzonej przez 

     małżonka itp. Pismo to stanowi załącznik nr 7 do protokołu ; 

3)  zgodnie z prośbą zawartą w piśmie Grupy Gospodarczej „LUX”

przed dzisiejszą sesją otrzymaliście Państwo Radni do wypełnienia ankiety. Po ich wypełnieniu można przekazać je do Biura Rady wówczas zostaną one przesłane do w/w firmy. 

      Na tym tę część obrad zakończono . 

Ad. 9. Zamknięcie sesji.

         Na wstępie  Przewodniczący Rady pan Jan Oleksa ,  z uwagi na to że była to ostatnia sesja w 2006 roku ,  podziękował Radnym za odbyte wspólnie  posiedzenia oraz  złożył wszystkim zebranym życzenia  z okazji zbliżającego się  

Nowego 2007  Roku.  Następnie z uwagi na wyczerpanie tematów  wynikających z porządku obrad pan Przewodniczący stwierdził, że zamyka IV sesję Rady Miejskiej w Niemodlinie.

                                                                                     Przewodniczący Rady  

Protokołowała:                                                                                   Jan Oleksa
Inspektor 

Zofia Sujkowska 
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