 PROTOKÓŁ nr VI/07            

z sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie

odbytej w dniu 29 marca 2007 r.

I.     Miejsce obrad : Ośrodek Kultury w Niemodlinie przy ul. Reja 1.

II.    Tematyka : zgodnie z porządkiem obrad stanowiącym załącznik nr 1a 
         do protokołu. Przebieg obrad został nagrany. Płyta CD z nagraniem 
         znajduje się w Biurze Rady Miejskiej.
III. Uczestnicy : 
1)  Radni – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do 

                protokołu,

          2)  Burmistrz Niemodlina – Stanisław Chalimoniuk,

          3)  Zastępca Burmistrza Niemodlina – Jan Krzesiński,

          4)  Sekretarz Gminy – Maria Lata,

          5)  Skarbnik Gminy – Alicja Domalewska,

          6)  Radca prawny – Zofia Cichoń, 
          7)  Protokolant – Zofia Sujkowska, 
          8) Sołtysi Gminy – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3  
               do protokołu,
          9)  Zaproszeni goście : – zgodnie  z listą  obecności  stanowiącą załącznik 
               nr 4   do protokołu

         10) Publiczność, około 6 osób.   
IV. Czas trwania obrad: od godz. 13.00 do godz. 17.30.

V. Realizacja porządku obrad.

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie zdolności Rady do podejmowania uchwał,  przedstawienie porządku obrad .

            VI sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady  Jan Oleksa, który serdecznie przywitał wszystkich przybyłych  i stwierdził , że na ustawową liczbę 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych (nieobecny radny, pan Krzysztof Bunia). W związku z tym Rada jest władna  do podejmowania prawomocnych uchwał. Przewodniczący Rady oznajmił, że radni otrzymali porządek obrad VI sesji Rady Miejskiej ( stanowiący załącznik nr 1 do protokołu) wraz z materiałami, które będą na sesji rozpatrywane . Następnie pan Jan Oleksa zwrócił się z pytaniem: „Czy ktoś pragnie wnieść jakieś uwagi bądź zastrzeżenia do ustalonego porządku obrad sesji?” Głos w tej sprawie zabrał Burmistrz Niemodlina Stanisław Chalimoniuk, który  zgłosił wniosek o wycofanie z   porządku obrad projektu uchwały zmieniającej uchwałę  w sprawie zakazu spożywania alkoholu w miejscach publicznych - DRUK NR 34 tj. skreślenie  w  punkcie 7 podpunktu 1 i odpowiednie oznaczenie pozostałych podpunktów . Więcej propozycji zmian do porządku obrad sesji nie zgłoszono. 
W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez Burmistrza . W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wszyscy radni głosowali za w/w wnioskiem.  Wobec tego pan Przewodniczący  stwierdził, że Rada jednogłośnie  przyjęła wniosek Burmistrza i dokonała  stosownej zmiany w porządku   obrad obecnej  sesji  i przystąpił do jego realizacji . Ustalony   porządek obrad sesji  stanowi  załącznik Nr 1a do protokołu.
Ad. 2. Przyjęcie protokołu z V –ej sesji Rady Miejskiej.

           Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem: „Czy są uwagi lub zastrzeżenia do protokołu z V –ej sesji Rady Miejskiej i przypomniał, że protokół był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed rozpoczęciem obecnej sesji. Uwag i zastrzeżeń nie zgłoszono. W związku 
z tym pan Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o zatwierdzenie protokołu Nr V/06 z sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie, która odbyła się w dniu 22 lutego 2007 r. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wszyscy radni głosowali za w/w wnioskiem. W związku z tym pan Jan Oleksa stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła  protokół z ostatniej sesji Rady Miejskiej.

Ad. 3. Program Rozwoju Gminy Niemodlin na lata 2007-2013.
       1) wystąpienie Burmistrza.
      Zgodnie z porządkiem obrad sesji przystąpiono do rozpatrzenia projektu „Programu Rozwoju Gminy na lata 2007-2013”, zwanego dalej Programem .  W związku z tym   Przewodniczący Rady, Jan Oleksa poprosił o zabranie głosu przez Burmistrza Niemodlina.
  Burmistrz Niemodlina Stanisław Chalimoniuk w swym wystąpieniu  podkreślił znaczenie tego  dokumentu . Stwierdził  ,  że prace nad  Programem trwały ponad pół roku z przerwą wyborczą . Jest to dokument na miarę oczekiwań mieszkańców . Ostateczna  jego wersja uwzględnia również  zadania wynikające z programów wszystkich  komitetów wyborczych . Niezależnie od Programu Rozwoju Gminy dla każdego sołectwa jest opracowywany  „Program Rozwoju danej Wsi na lata 2007 – 2010 ”. Programy te są uchwalane  podczas  odbywanych obecnie zebrań wiejskich na których wybierani są  sołtysi i  członkowie  rad sołeckich na kadencję 2007 – 2011 . Dotychczas odbyło się 

12  takich zebrań .  Trwają także prace nad opracowaniem „Programu Rozwoju dla Miasta Niemodlina”. Programy  te stanowić będą  uzupełnienie   i uszczegółowienie Programu Rozwoju Gminy. Dokumenty te, po ich  zatwierdzeniu ,  dotrą do  wszystkich radnych   i  mieszkańców Gminy Niemodlin tak aby każdy mógł  się z nimi zapoznać. Do przyjętych zadań będą sporządzone harmonogramy realizacyjne. Realizacja zadań ujętych w Programie i to w jakim procencie zostaną one wykonane  zależeć będzie  od wielkości  pozyskanych  środków  z zewnętrznych źródeł finansowania ,  bo  środki będące w dyspozycji Gminy są ograniczone. Odnosząc się do zamierzeń i trudności w realizacji przyjętych zadań Burmistrz stwierdził, że zdaje sobie sprawę z  odpowiedzialności która na nim spoczywa. Ma również świadomość, iż nie wszystko będzie można  zrealizować. W swej wypowiedzi Burmistrz odniósł się  do spraw poruszonych na ostatniej sesji Rady dotyczących  działalności Ośrodka Kultury w Niemodlinie  i Miejskiego  Klubu Sportowego „Sokół”. Podkreślił , że zgodnie z podjętą przez Radę Miejską uchwałą zakres działania Ośrodka Kultury zostanie poszerzony o sprawy dotyczące sportu i turystyki . Nie będzie to tylko zmiana formalna . Placówka ta nie może swojej działalności opierać wyłącznie na dotacji z budżetu gminy lecz zacząć wypracowywać  własne dochody i pozyskiwać środki z zewnętrznych źródeł finansowania . Podkreślił , że MKS „Sokół” nie jest  jednostką organizacyjną Gminy Niemodlin. Jest to odrębny podmiot , który nie może oczekiwać , że Gmina rozwiązywać będzie jego problemy finansowe . MKS „ Sokół ”tak jak każda tego typu organizacja pozarządowa  może otrzymywać dotację z budżetu Gminy na realizację określonych zadań  nie może więc opierać swojej całej działalności tylko na środkach   uzyskanych z budżetu Gminy.  Burmistrz odniósł się również do problemu  czystości i estetyki w Gminie oraz  budowy obwodnicy Niemodlina. W opinii Burmistrza konieczna jest społeczna edukacja w zakresie odpowiedzialności za utrzymanie  porządku i czystości . Poinformował , że obwodnica Niemodlina  będzie realizowana zgodnie z planem tj. w 2009 roku. Następnie Burmistrz przedstawił autopoprawki  do Programu Rozwoju Gminy  Niemodlin na lata 2007 – 2013 uwzględniające wnioski i opinie Komisji stałych Rady Miejskiej ( pismo : IE.0210-5/07 z dnia 29.03. 2007 r. ) stanowiące załącznik Nr 5 do protokołu. Dokument ten doręczono także wszystkim radnym uczestniczącym w sesji. 
2) dyskusja ,
    Na wstępie Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących Komisji Rady 
o przedstawienie opinii i stanowisk Komisji w sprawie w/w  Programu. 
Głos w tej sprawie zabrali :
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych, Marian Oleksa : poinformował, że Komisja na posiedzeniu w dniu 26 marca br. zaakceptowała powyższy Program po zapewnieniu Burmistrza , że zgłoszone przez Komisję wnioski zostaną  uwzględnione  w przedstawionych na sesji autopoprawkach . 
· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski : oświadczył, że Komisja analizowała i oceniała Program  odnosząc się w większości do  zadań inwestycyjnych tj. do wydatków majątkowych . Powyższy program Komisja przyjęła i uznała, że jego realizacja w znacznym stopniu może pozytywnie wpłynąć na sytuację gminy i jej mieszkańców. Komisja wyraziła jednak obawy co do realności  jego realizacji. Obawy te wypływają z faktu, że na zadania zapisane na lata 2007-2013  trzeba zabezpieczyć olbrzymie kwoty tj. około 65 mln.  złotych, a na obecną  kadencję około 40 mln.  złotych. Realizacja zapisanych zadań zależeć będzie od sprawności całego Urzędu, od precyzyjnie kierowanych wniosków o środki unijne i inne środki pozabudżetowe,  jak również właściwe  przygotowanych  przetargów na wykonawstwo tych zadań. Jeśli te elementy zostaną uwzględnione to jest szansa na ich realizację. Radny zwrócił uwagę na zapisy w Programie  odnoszące się do zadań inwestycyjnych, które nie mają pokrycia   i jest to kwota około 20 mln.  złotych. Brak korelacji w tym  Programie dotyczące   realizacji zadań inwestycyjnych a zestawieniem końcowym budzi obawy jego  realizacji , gdyż w przypadku tym  trzeba mieć 30-40% środków własnych. Następnie radny zgłosił   wnioski:
1) by skorygować wykazane  w Programie  wielkości szacunkowe dotyczące realizacji zadań inwestycyjnych, które zawarte są na str. 3-48 do  zestawienia końcowego na    str.  49 ; 

2) w rozdziale  XVI wprowadzić   zapis , który odnosi się do monitorowania i oceny realizacji podjętych zadań inwestycyjnych przez Radę Miejską .
· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz : oświadczyła, że Komisja dwukrotnie analizowała w/w Program i zwróciła uwagę na zapisane zadania inwestycyjne i koszty ich realizacji. Komisja będzie się przyglądać czy będą środki na realizację tych zadań.  Komisja oceniła, że Program jest ambitny . Zdaniem Komisji jest dobrze ,że w taki sposób dokument ten został sporządzony, można go w zależności od zaistniałej sytuacji  zweryfikować. Po uwzględnieniu przez Burmistrza  zgłoszonych wniosków Komisja przyjęła powyższy Program. Zarazem  wyraziła  nadzieję, że uda  się jak najwięcej  zapisanych w programie zadań zrealizować.
Następnie przystąpiono do dyskusji , w której głos zabrali : 

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa : nawiązując do zadań ujętych w Programie  przedstawił    wnioski , i propozycje Komisji , które nie zostały w nim uwzględnione :
1)  mając na względzie rozwój budownictwa mieszkaniowego należy 

 rozważyć możliwość  wykupu  od Agencji  Nieruchomości Rolnych    

 terenów położonych w Niemodlinie  przy ul. Daszyńskiego w kierunku  

 Lipna, ul. Nowa- Brzęczkowice, ul. Boh. Powstań Śl.- 700-lecia, ul.  

 Korfantego, Wydrowice-  ul. Słoneczna, 

2)  proponuje się żeby   dzieci z Lipna i Jaczowic uczęszczające do  Szkoły Podstawowej w Grabinie przyłączyć do szkoły w Niemodlinie i tym samym ograniczyć koszty , poprzez  włączenie  Przedszkole w Grabinie do tamtejszej   Szkoły,
3) należy  przywrócić działalność  gabinetów lekarskich w szkołach,
4) wnosi o zwiększenie księgozbiorów w bibliotekach szkolnych i nie tworzyć filii bibliotecznej na  terenie Spółdzielczego Osiedla Piastów
w Niemodlinie ,
5) należy rozpropagować zbieranie eksponatów do Regionalnej Izby Muzealnej  w Niemodlinie.
· Radna Krystyna Haładus : odniosła się do wniosku Komisji Budżetu i   
     Spraw Gospodarczych w sprawie   rejonizacji dzieci  uczęszczających do 
     SP   w Grabinie. Radna stwierdziła , że szkoła w Grabinie mimo ,  iż jest 
     małą placówką , to nauczanie odbywa się w dobrych  warunkach . Nie 

     występują zjawiska patologiczne jakie mają miejsce w dużych szkołach .

     W  związku z tym jest przeciwna takiej zmianie. 
· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: 
odniósł się   do wniosków zgłoszonych przez  Komisję  Budżetu i Spraw Gospodarczych . Radny oświadczył  , że  Komisja Spraw Społecznych  w sprawie powstania gabinetów lekarskich w szkołach od dwóch lat w swoim programie ma zapisany powyższy wniosek i jest on nadal aktualny . Komisja Społeczna od 2004 r. wnosi też o powołanie w Grabinie Zespołu Szkolno – Przedszkolnego .Natomiast temat zgłoszony przez  radną Krystynę Haładus powinien być przeanalizowany przez Komisję Spraw Społecznych  . 
· Radna Zofia Osijewska : odnosząc się do powyższej kwestii oświadczyła, 
     że problem jest dyskusyjny i należy zastanowić się jak wzmocnić szkołę w 
     Grabinie i czy nie przenieść przedszkola do budynku szkoły by zmniejszyć 
     koszty funkcjonowania tych placówek. Odniosła się również do problemu 
     pozyskiwania środków unijnych twierdząc,  że  na budowę wodociągów w 
     Górze Małej  i Gościejowicach „ pod lasem ” nie widzi  możliwości ich 
     pozyskania . W związku z tym  zadania te muszą być sfinansowane ze 
     środków  własnych Gminy . Nawiązując do narad szkoleniowych w których 
     Gminę reprezentuje Burmistrz  Radna zaapelowała , żeby  w tych naradach 
     udział brali pracownicy Urzędu odpowiedzialni za   realizację określonych 
     zadań . W dalszej części wypowiedzi swej wypowiedzi   radna odniosła się 
     do  zadań  ujętych w Programie w   rozdziale „Ochrona Środowiska” i 
     zgłosiła wniosek aby  systematycznie  przedstawiać  realizację zadań 
     ujętych w Programie  Ochrony  Środowiska i Planie Gospodarki Odpadami.    
     Radna zgłosiła także  wniosek aby  realizować program  ochrony  
     dziedzictwa  narodowego w Gminie a  obiektywne informacje na  temat 
     realizacji podawać w dostępnych źródłach .  Odnosząc się do  turystyki w 
     Gminie  Niemodlin  radna  stwierdziła, że : „ mamy duże zaległości i należy 
     szukać  współpracy by  zrealizować zadnia w tym zakresie.” Nawiązując  
     do ujętych w  Programie  zadań związanych z opracowaniem planów 
     zagospodarowania   przestrzennego  Gminy radna  zapytała co z innymi  
     miejscowościami   dla   których  nie zakłada się opracowania  takich  
     planów ? 
( Na sesję przybył radny, Krzysztof Bunia. W związku z tym Rada obradowała  

  w pełnym 15 osobowym składzie.)
· Radny Kazimierz Grębowiec : odniósł się do kwestii rejonizacji dzieci ze Szkoły Podstawowej w Grabinie stwierdzając,  iż subwencja oświatowa na szkoły wiejskie jest większa i w związku z tym jako Gmina stracimy ją dokonując takiego rozwiązania.
· Radny Edward Jędra :   zgłosił wniosek aby w Programie uwzględnić także utworzenie  ścieżek  rowerowych  w miejscowościach nie wymienionych w tym dokumencie co ułatwiłoby dojazd dzieci do szkół.
· Radny Powiatu Opolskiego  Kazimierz Górski : nawiązując   do  w/w Programu oświadczył, że radni Powiatu Opolskiego,  jak również radni Gminy Niemodlin  powinni dążyć do rozwoju tut. Gminy. Zaproponował radnym , członkom Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych aby się wspólnie spotkać a następnie przedstawić Staroście Opolskiemu  postulaty  mieszkańców z ostatniej kampanii  wyborczej  odnoszące się  budowy i remontów  dróg powiatowych  i chodników położonych  w Niemodlinie i w innych  miejscowościach Gminy. Następnie  Burmistrz wraz ze Starostą    uzgodnili by i przedłożyli terminy ich realizacji. Zdaniem  radnego należy dążyć do tego aby budowa chodników była zrealizowana ze środków Powiatu bez udziału środków gminnych. Poinformował  również, iż droga 
powiatowa z Grabina do Krasnej Góry nie będzie w tej kadencji  budowana lecz tylko poprawiona.
· Burmistrz Niemodlina Stanisław Chalimoniuk:  odnosząc się do kwestii ścieżek rowerowych uznał, że należy w planach  ująć ich budowę zarówno do Lipna i Wydrowic , jak i do Tułowic,  jak również w całej Gminie.  Burmistrz wyraził także aprobatę w sprawie  zgłaszanych wniosków dotyczących  rozwoju  turystyki  w Gminie.
· Zastępca Burmistrza Jan Krzesiński: odniósł się do wniosków radnej Zofii Osijewskiej wyjaśniając, że w Programie jest zapisany na 2007 rok I etap tworzenia ewidencji zabytków a w następnych latach będzie ona uzupełniana w miarę środków jakie będą na ten cel przeznaczane w budżecie Gminy . W sprawie planów  zagospodarowania przestrzennego wyjaśnił, że zapisane są te  tereny , na których  dziś wiadomo , że będą  tam realizowane inwestycje lub budownictwo mieszkaniowe . Jeśli będzie taka potrzeba to będą robione plany dla kolejnych miejscowości .Natomiast plan zagospodarowania przestrzennego miasta Niemodlin trzeba będzie zaktualizować.
· Radny Edward Jędra:  zapytał Burmistrza „Czy wszystkie składane wnioski o środki unijne mają się opierać o  strategię rozwoju Gminy  i czy  ten Program  jest zgodny ze  strategią ?”
· Burmistrz Stanisław Chalimoniuk: odpowiadając na powyższą kwestię oświadczył, że Program Rozwoju Gminy jest  zgodny ze strategią rozwoju Gminy i  programami unijnymi, a jeśli zajdzie tak potrzeba to będzie aktualizowany. 

     W   związku z zakończeniem  tej części  dyskusji Przewodniczący Rady  Jan Oleksa  zwrócił się do  Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych 
o przypomnienie zgłoszonych wniosków   gdyż zamierza je  poddać  pod głosowanie .  Przed podjęciem tej czynności  głos  zabrała  radca prawny Urzędu Zofia Cichoń  informując  Radę, iż nie ma potrzeby  głosowania  nad  w/w wnioskami   , gdyż autorem projektu   Programu jest Burmistrz. Jeżeli zgłoszone przez Radnego wnioski Burmistrz akceptuje to znaczny , że traktuje   je jako własne  i są one częścią  autopoprawki zgłoszonej przez Burmistrza na dzisiejszej sesji.  Jeśli Burmistrz stwierdziłby,  że tych wniosków nie akceptuje  wówczas Rada musi głosować czy je przyjąć czy odrzucić. Ponieważ Burmistrz zgłoszone wnioski przyjął jako własne to  przedstawiony na sesji dokument zawiera te wnioski  i  poprawki , które Burmistrz wcześniej omówił.   
Po tych wyjaśnieniach głos zabrali : 

· Radny Edward Jędra: zapytał : „ Czy w związku z zaproponowanymi  przez radnego Paszkowskiego zmianami dotyczącymi   korelacji liczb  ma nastąpić odłożenie tego Programu  ?
· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: odnosząc się do  pytania radnego wyjaśnił, że autopoprawki nie oznaczają weryfikacji całości materiału. Wprowadzone zmiany to kwestia formalna i na najbliższej sesji Burmistrz złoży aneks lub autopoprawki tej części.
· Burmistrz Niemodlina Stanisław Chalimoniuk: odnosząc się do wielkości szacunkowych zawartych  w/w Programie  oświadczył,  że muszą być te szacunki. Niektóre dane zostaną wyeliminowane. Obecnie nie można  do końca zweryfikować tych rozbieżności, gdyż ostateczną treść tego dokumentu  określać będą coroczne budżety. Następnie  Burmistrz oświadczył, że zarówno budżet jak i  Program  jest otwarty i poprosił Radę o jego zatwierdzenie.

· podjecie uchwały w/w sprawie. Projekt uchwały – DRUK Nr 32.
     Po skończonej dyskusji i wyjaśnieniach Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały  w sprawie Programu Rozwoju Gminy Niemodlin w latach 2007-2013 – DRUK Nr 32 wraz z autopoprawkami Burmistrza  uwzględniającymi wnioski zgłoszone  przez radnych na sesji. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy jednogłośnie opowiedzieli się za jej podjęciem . W związku z tym przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/32/07 w/w  sprawie .

 Następnie Przewodniczący Rady zarządził 10 minutową przerwę w obradach. Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady i przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad sesji.
Ad. 4. Stan porządku i bezpieczeństwa publicznego w Gminie 
           i podejmowane w tym zakresie działania w 2007 roku. 

           Przewodniczący Rady Jan  Oleksa poprosił Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych o zabranie głosu na powyższy temat. 
       Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: oświadczył, że na posiedzeniu Komisji w dniu 27 marca br. Komisja Spraw Społecznych zajmowała się problematyką w tym zakresie. Komisja przyjęła informacje :  o działalności Straży Miejskiej, Komisariatu Policji 
w Niemodlinie  i  Straży Pożarnej oraz sprawozdanie  Komendy Wojewódzkiej  Policji w Opolu dotyczące współpracy Policji ze strażami miejskimi i gminnymi na terenie województwa opolskiego za rok 2006.  Komisja odniosła się do całości informacji i przyjęła je z następującymi  wnioskami: 
1) zdaniem komisji wskazane jest zwiększenie partoli szczególnie na   drugiej   

    zmianie, 
2) opracowanie i wdrożenie planu  monitorowania miasta i obiektów    
    gospodarczych przez Burmistrza wspólnie z  właścicielami
    i  przedsiębiorcami, 
3) zwiększenie informacji poprzez programy wychowawcze  w szkołach, 
4) zwrócenie uwagi przez służby bezpieczeństwa na łamanie przepisów     
    drogowych na terenie miasta  ( nadmierna prędkość, nieprzestrzeganie       

    znaków drogowych). 
         Następnie Przewodniczący Komisji odniósł się do działalności Straży Miejskiej. W swej wypowiedzi  potwierdził  krytyczne oceny zawarte  w mediach  jednocześnie zapytał : czy praca Straży Miejskiej jest skoncentrowana  we właściwych miejscach ?  Zgłosił również wniosek  aby opracować przez Burmistrza program usprawnienia i określić kierunki działań Straży Miejskiej  na tle uwarunkowań i potrzeb. Zdaniem radnego należałoby zdecydowanie zintensyfikować działania Straży  na rzecz dbania o ład i porządek na terenie miasta. Zgłosił również  wniosek o powołanie trzeciego etatu w  Straży Miejskiej, by zwiększyć  wymiar pracy na dwie zmiany co pozwoliłoby włączyć się do patroli Policji. Następnie Przewodniczący Komisji odniósł  się do informacji przedstawionych przez Komendanta Komisariatu  Policji w Niemodlinie. Poprosił o wyjaśnienie rozbieżności  liczbowych dotyczących zarejestrowanych zdarzeń  zawartych na stronie 1 i 2 . Radny poprosił także o wyjaśnienie jakie podmioty są szczególnie narażone na kradzież z włamaniem. Z informacji wynika że  liczba tych zdarzeń  jest duża i czy wiąże się to z monitorowaniem ? 

Następnie głos zabrali : 

· Radna Zofia Osijewska:  podniosła  sprawę  współpracy  dzielnicowego ze środowiskiem. Zdaniem radnej konieczna jest  stała wymiana informacji  na temat  występujących zagrożeń.
· Komendant Policji w Niemodlinie Krzysztof Caputa: udzielił wyjaśnień na pytania zadawane przez radnych. W swej wypowiedzi Komendant stwierdził, że zagrożeń w roku 2005 było 318 a w 2006 roku 334. Różnica nie jest wielka. Rozbieżności liczbowe w przedstawionej informacji wynikają stąd , że   niektóre zdarzenia takie jak np. kradzież linii telefonicznej, wypadki drogowe nie są przypisane  żadnej miejscowości gdyż miały miejsce  na ich pograniczu lub pograniczu  gminy Niemodlin. Odnosząc się do liczby włamań oświadczył, że nie ma ich na ogół tam gdzie teren jest  monitorowany . Włamania są dokonywane najczęściej do piwnic. Zdarzenia te wiążą się z brakiem pracy . Edukacja  prawna w szkołach jest prowadzona.  Ze strony służb  prewencji są prowadzone określone  działania np.  realizowane są programy edukacyjne w zakresie uzależnień, ucieczki ze szkół, bezpiecznego poruszania się po drogach .       Następnie Komendant  odnosząc się do łamania przepisów dotyczących      ruchu drogowego stwierdził, że  miejsc szczególnie zagrożonych na terenie      działania Komisariatu jest  11, w tym na terenie gminy Niemodlin to przede      wszystkim ul. Opolska w Niemodlinie , Wydrowice,  Magnuszowice,      Sosnówka i Gracze. Komenda Policji posiada 2 radary do mierzenia       prędkości. Według zarządzenia Naczelnika Ruchu Drogowego w Opolu     dotyczącego planu ich rozmieszczenia  nie uwzględniono w/w miejsc     położonych na terenie Gminy Niemodlin. Policjanci Prewencji i Ruchu     Drogowego oraz pracujący w Komisariacie Policji w Niemodlinie wykonują  związane z tym czynności tylko w niezbędnym zakresie. Najczęściej jeżdżą do zabezpieczenia wypadków na trasie A-4 i A- 46. Odnosząc się do  wymiany informacji, które docierają do dzielnicowego  to są one   bezpośrednio przekazywane  do odpowiednich służb w Opolu. Najpierw   prowadzone są działania przygotowawcze przez miejscową Policję i  wówczas przekazywane są służbom kryminalnym stąd zakres tych      informacji   jest ograniczony .
· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych: poprosił Komendanta Krzysztofa Caputę aby odniósł się do wniosków, które zgłosiła Komisja Spraw Społecznych w zakresie wzmocnienia Straży Miejskiej i współpracy w zakresie wspólnych działań ,  jak również monitoringu  ruchu drogowego do miejsc zagrożonych w mieście.
· Komendant Policji w Niemodlinie Krzysztof Caputa: odnosząc się do zwiększenia patroli oświadczył, że interwencja patrolowa składa się z 11 osób na 5 gmin. Jednak w miarę  posiadanych możliwości i środków  będą wysyłane dodatkowe patrole w miejsca gdzie wymaga tego potrzeba, szczególnie na skrzyżowaniach. Poinformował również, że będą  realizowane patrole piesze w godzinach 7.30 i 15.30 gdy młodzież szkolna przyjeżdża i odjeżdża ze szkół w Niemodlinie. W sprawie monitorowania miasta Komendant opowiedział się za jego potrzebą bo pozwoliłoby to na  ograniczenie wandalizmu w mieście.  Jednocześnie Komendant poprosił o wzmocnienie współpracy Straży Miejskiej szczególnie na drugiej zmianie. 
·   Radny Roman Szymański: nawiązując do punktów o szczególnym zagrożeniu  zapytał :  „Czy służby Burmistrza mają odpowiednie na ten temat informacje i ewentualnie  ustosunkowały do powyższej kwestii ? 
·   Radny Wiesław Pogonowski: zwrócił się do Komendanta Komisariatu  aby zwrócić szczególną uwagę na łamanie prawa w zakresie  niszczenia  mienie publicznego i prywatnego oraz  o wzmocnienie patroli pieszych Policji szczególnie w godzinach nocnych . Radny równocześnie podzielił się swymi opiniami  jak  takie osoby przywołać  do odpowiedzialności   i 
jak   karać , odnosząc się do związanych z tym  uregulowań  prawnych
·   Burmistrz Niemodlina Stanisław Chalimoniuk: odnosząc się do wypowiedzi radnego Szymańskiego oświadczył , że w tej sprawie nie było żadnych konsultacji z władzami Gminy . Uwagi radnego  przyjmuje jako wniosek do przeanalizowania z reprezentantami odpowiednich służb  
·   Radna Violetta Szczepkowska: zwróciła się z prośbą do służb porządkowych aby zwrócili uwagę i wzmocnili kontrolę w zakresie sprzedaży napojów alkoholowych i wyrobów tytoniowych w okolicach szkół oraz tworzenia tzw.  dzikich wysypisk śmieci  na terenie całej Gminy.
·   Dowódca Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej  Państwowej Straży Pożarnej w Niemodlinie Krzysztof Piątek: odniósł się do przedstawionych informacji w zakresie działalności Straży Pożarnych na terenie gminy Niemodlin.  Dowódca JRG stwierdził, że jest to wycinek danych  sporządzony przez Wojewódzką Komendę Straży Pożarnych w Opolu. Przedstawione dane  odnoszą się do naszej Gminy. Następnie pan Krzysztof Piątek jako pełniący także funkcję Komendanta OSP w Gminie poinformował zebranych o stanie  sprzętu jakim dysponują  jednostkach OSP oraz o źródłach  finansowania ich działalności . Z wypowiedzi Dowódcy JGR wynikało , że   samochody i sprzęt  jakimi dysponują OSP  są stare i istnieje potrzeba jego  wymiany.
·  Radny Kazimierz Grębowiec: zwrócił się z wnioskiem o zwiększenie  o dodatkowy etat  Strażnika Miejskiego w tut. Urzędzie .
·  Burmistrz Niemodlina Stanisław Chalimoniuk:  oświadczył, że przyjmuje

    wnioski zgłoszone przez radnych .  Stwierdził , że w  Gminie Niemodlin     

   jest bezpiecznie. Podziękował za bardzo dobrą współpracę w tym  zakresie z 
   Komendantami :  Krzysztofem Piątkiem oraz  Komendantem Krzysztofem 
   Caputą i  zwrócił się o dalszą  realizację związanych z tym zadań .
     Na tym dyskusję zakończono . W związku z tym  Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie w/w materiałów wraz z uwagami i wnioskami wynikającymi z dyskusji . W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Radni  jednogłośnie opowiedzieli się za w/w wnioskiem. 
W czasie tej części  obrad na  sesję  przybyła 12 osobowa  grupa mieszkańców Osiedla Reymonta 2 w Niemodlinie, którzy złożyli na ręce Przewodniczącego Rady pismo  w sprawie budowy drogi i chodnika na w/w osiedlu . 

pismo stanowi załącznik Nr 6 do protokołu. 
Ad. 5. Ocena realizacji Gminnych Programów: Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2006 rok. 
       Na wstępie Przewodniczący Rady zwrócił się o przedstawienie opinii Komisji Spraw Społecznych  Rady  na temat informacji Burmistrza z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz  Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomani za 2006 r. ( znak : PU.8170-04/06 z dnia 28 lutego 2007 r. ) .  W tej sprawie  głos zabrała 

Zastępca Przewodniczącego Spraw Społecznych Krystyna Haładus. Radna oświadczyła, że Komisja na posiedzeniu 27 marca br. szczegółowo zapoznała się z w/w materiałami i wyraziła pozytywną opinię w zakresie  realizacji zadań wynikających z w/w programów  . Jednocześnie Komisja wnosi  aby Pełnomocnik Burmistrza ds. Uzależnień w  2007 roku zwiększył liczbę organizowanych  w szkołach  warsztatów  dotyczących problematyki  uzależnień  z udziałem rodziców  i nauczycieli  ze względu na ważność  problemu. Zajęcia takie, z uwagi na ich ważność  powinni prowadzić 

fachowcy . 
Pytań i dyskusji w tej sprawie nie było . W związku z tym Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie w/w informacji wraz z wnioskiem Komisji Spraw Społecznych . W glosowaniu udział wzięło 15 radnych. Wszyscy radni opowiedzieli się za jego  przyjęciem.

Ad. 6. Rozpatrzenie projektów Gminnych Programów: Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2007 oraz uchwałę dotyczących tych programów - DRUK Nr 33.

 W tej sprawie głos zabrał Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski , który oświadczył, że Komisja analizowała projekty  powyższych programów na 2007 rok. Oceniła, że programy zwierają zasadnicze działania w tym zakresie i oceniła je  pozytywnie. Jednocześnie  Komisja  zwróciła  uwagę na zbyt ogólnikowo zapisane kwoty na finansowanie poszczególnych  zadań i wnioskowała do Pełnomocnika Burmistrza ds. Uzależnień  by te kwoty uszczegółowił. Materiał ten został doręczony radnym przed rozpoczęciem obecnej sesji i uzyskał akceptację członków Komisji.  . W związku z tym  Komisja wnioskuje o przyjęcie w/w programów wraz   planami wydatków finansowych stanowiącymi załączniki do tych programów i podjecie   uchwały zawartej w  Druku  Nr 33.

      Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały dotyczącej   w/w programów. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy jednogłośnie opowiedzieli się za  jej  przyjęciem. W związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła powyższe programy i podjęła uchwałę Nr VI/33/07  zmieniającą uchwałę w sprawie strategii rozwiązywania problemów społecznych Gminy Niemodlin.

Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę w obradach. Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady i przystąpił do realizacji kolejnego porządku obrad.
Ad. 7.  Rozpatrzenie projektu uchwał:

1) w sprawie przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w gminie Niemodlin- DRUK 35.
     Na wstępie  Burmistrz Niemodlina Stanisław Chalimoniuk wniósł autopoprawkę do  projektu powyższej  uchwały informując Radę , że  w § 1 ma być zapis do dnia 31 października 2007 r. ( zamiast : do 28 lutego 2008 r. ) . 
    Pytań i dyskusji w tej sprawie  nie było. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy jednogłośnie opowiedzieli się za jej podjęciem. W związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/34 /07  w sprawie przedłużenia obowiązywania dotychczasowych taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w gminie Niemodlin. 
2) w sprawie przystąpienia Gminy Niemodlin do stowarzyszenia o nazwie  Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej- DRUK Nr 36.

     Przed rozpoczęciem dyskusji w sprawie projektu w/w uchwały radni zapoznali się ze stanowiskiem Komisji Spraw Społecznych . Stanowisko to przedstawił Przewodniczący Komisji Czesław Paszkowski ,  który oświadczył, że głosy komisji w tej sprawie były zróżnicowane. 3 radnych głosowało „za” przystąpieniem do w/w związku a  2 radnych wstrzymało się od głosowania. W dyskusji pojawiły się pytania” Czy gmina przystępując do tego związku osiągnie korzyści?”
· Radny Edward Jędra: zwrócił się z pytaniem do Burmistrza„Czy widzi szanse na korzyści finansowe dla gminy z tytułu  udziału  w tym związku ?”
· Burmistrz Niemodlina Stanisław Chalimoniuk: odnosząc się do powyższej kwestii oświadczył, że uważa przystąpienie za zasadne, lecz do końca nie jest przekonany o korzyściach wynikających z jego uczestnictwa. Postanowił więc zwrócić się o opinię do Rady.
· Radny Kazimierz Grębowiec: potwierdził zasadność przystąpienia do Związku uzasadniając to w następujący sposób : „  mamy aż 27 wiosek , które powinny przynależeć do takiego Związku ”.
· Radna Zofia Osijewska: oświadczyła, że jest za mało informacji na temat roli,  działalności i miejsca Związku. Zasugerowała aby przed podjęciem powyższej uchwały najpierw się rozeznać te sprawy. 
· Wiceprzewodniczący Rady Czesław Paszkowski: odnosząc się do wypowiedzi radnej wyjaśnił, że w Statucie Związku są  takie zapisy jak :. podejmowanie działań na rzecz integracji europejskiej  wspierające rozwój gmin wiejskich. Zapisy te wskazują na wartość wstąpienia do powyższego związku. Jednocześnie podzielił się swymi obawami stwierdzając : „ abyśmy umieli skorzystać z tych zapisów i wykorzystać  poparcie Związku  w pozyskiwaniu środków unijnych i z  innych pozabudżetowych źródeł . Zdaniem radnego gmina powinna przystąpić do Związku . Koszty uczestnictwa w odniesieniu do innych związków są niewielkie tj. kwota 3 tyś. złotych rocznie .. Dlatego rekomenduje  za podjęciem uchwały przez Radę o przystąpienie do tego Związku.
· Radny Wiesław Pogonowski: odnosząc się do powyższej kwestii stwierdził, że podział funduszy unijnych odbywa się w określony  sposób tj. na regiony i Związek Gmin Wiejskich nie będzie miał wpływu na ich pozyskanie.
· Radna Zofia Osijewska:  stwierdziła, że nie doczytała się ile będzie wynosić składka członkowska.  Zapytała o korzyści z członkostwa Gminy w Związku Gmin Śląska Opolskiego   i oświadczyła, że podtrzymuje swój wniosek  by wstrzymać się  ze wstąpieniem do Związku Gmin Wiejskich.
· Sekretarz Gminy Maria Lata: oświadczyła, że informacje w powyższej sprawie przedstawione były na posiedzeniach komisji przed poprzednią sesją Rady . Składka roczna zależy od liczby mieszkańców danej gminy i w przypadku  naszej Gminy wynosić będzie  ok. 3 tyś. zł. . Projekt w/w uchwały został przygotowany pod obrady dzisiejszej sesji , gdyż wówczas wszystkie komisje pozytywnie odniosły się do propozycji przystąpienia Gminy do w/w Związku .

· Radny Edward Jędra: oświadczył, że jest za przystąpieniem do Związku Gmin Wiejskich ponieważ na terenach wiejskich są małe szkoły, które wymagają środków na  rozwój. Radny  zwrócił się równocześnie do Burmistrza aby wspierał je  i dążył w swych działaniach o uzyskanie środków na ten cel.
· Burmistrz Niemodlina Stanisław Chalimoniuk: odnosząc się do powyższej kwestii potwierdził potrzebę działań w powyższej sprawie. Zapewnił, 
że po przystąpieniu Gminy do w/w Związku i będzie walczył o środki dla szkół wiejskich.

· Przewodniczący Rady Jan Oleksa: odnosząc się do wypowiedzi radnych oświadczył: „to od nas będzie zależało czy będziemy chcieli wstąpić 
i skorzystać z możliwości jakie da nam członkostwo w Związku. 
W przeciwnym razie zawsze możemy podjąć uchwałę o wystąpieniu z tej organizacji” Następnie Przewodniczący Rady poddał pod  głosowanie projekt w/w uchwały. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. 11 było 
za, 1 radny był przeciw, 3 radnych wstrzymało się od głosowania. Wobec powyższego Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła uchwałę Nr VI/35/07 w sprawie przystąpienia Gminy Niemodlin do stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej.
3) w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami wsi    

   Wydrowice dotyczącymi granic tej miejscowości i Gminy –Druk Nr 37.
     Przed przystąpieniem do rozpatrywania projektu w/w uchwały głos zabrała przewodnicząca Komisji Rewizyjnej  Janina Drobisz zadając pytanie : Czy  zapis w  § 2 pkt 1 jest prawidłowy , gdyż  dotyczy mieszkańców  miejscowości Grabin a w tytule uchwały jest mowa o wsi Wydrowice . Wyjaśnień udzieliła Sekretarz Gminy Maria Lata informując Radę , że wkradł się błąd . Uchwała dotyczy wyłącznie mieszkańców wsi Wydrowice . Więcej pytań i dyskusji  w tej sprawie nie było . W związku z tym Przewodniczący Rady  poddał  pod głosowanie  projekt w/w uchwały. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy jednogłośnie opowiedzieli się za jej przyjęciem. W związku z tym przewodniczący Jan Oleksa stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/36/07 w sprawie zasad i trybu przeprowadzenia konsultacji z mieszkańcami wsi Wydrowice dotyczącymi granic tej miejscowości i Gminy.

4) w sprawie zmian w budżecie Gminy Niemodlin na rok 2007-DRUK Nr 38.

    Pytań  i dyskusji w tej sprawie nie było. W związku z tym Przewodniczący poddał pod głosowanie  projekt w/ w uchwały. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy jednogłośnie opowiedzieli się za jej podjęciem. W związku z powyższym Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr VI/ 37/07 w sprawie zamian w budżecie Gminy Niemodlin na rok 2007. 
5) w sprawie powiadomienia osób powołanych przez Radę Miejską 

   o   obowiązku złożenia oświadczeń lustracyjnych - DRUK Nr 39.

Głos w tej sprawie zabrali: 

· Wiceprzewodniczący Rady Czesław Paszkowski : nawiązując do projektu w/w uchwały oraz artykułów prasowych dotyczących  lustracji samorządowców   zapytał:  „Kto wzywa i komu mają składać oświadczenia  lustracyjne inne osoby sprawujące stanowiska kierownicze w samorządach oraz dyrektorzy  jednostek  samorządowych?”

· Radca Prawny Zofia Cichoń : wyjaśniła, że  Burmistrz  i  radni pochodzą z wyborów powszechnych i o w/w obowiązku powiadamia je Wojewoda. Natomiast osoby zatrudniane na podstawie   powołania , na  stanowiskach wymienionych w ustawie ,  powiadamia organ , który je powołał . Czytając ustawę odnosi się wrażenie , że podmioty które mają obowiązek  zawiadamiać  osoby zobowiązane  do złożenia oświadczeń lustracyjnych są różnorodne a czasem przypadkowe. Organy do tego zobowiązane mają obowiązek  powiadomić te osoby, że ciąży na nich taki obowiązek  oraz pouczyć  , że oświadczenie takie należy złożyć  w ciągu 30 dni od dnia doręczenia powiadomienia.

        Po tych  wyjaśnieniach   Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych , 14 osób głosowało za jej przyjęciem , 1 radny wstrzymał się od głosowania. W związku z tym Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów podjęła uchwałę Nr VI/38/07  w sprawie powiadomienia osób powołanych przez Radę Miejską o obowiązku złożenia oświadczeń lustracyjnych.

6) w sprawie zmiany statutu Gminy Niemodlin –DRUK Nr 40.
 W  sprawie projektu w/w uchwały głos zabrali: 

· Radna Zofia Osijewska : oświadczyła, że jest przeciwna wykreśleniu 

     z porządku obrad sesji punktu o treści: „Wnioski i zapytania wyborców”

     ( tj. pkt 6 w § 34 statutu Gminy). Zdaniem radnej  odbiór społeczny 

     niektórych działań władz samorządowych jest negatywny i dlatego należy 

     umożliwić wyborcom  przedstawienie  na sesji  Rady ważnych dla nich  

     spraw.

· Wiceprzewodniczący Radny Czesław Paszkowski : opowiedział się za wykreśleniem ze statutu Gminy ust.5 w § 38 ( czyli za wprowadzeniem zmiany określonej jako pkt 2 w projekcie w/w uchwały ) , gdyż zdaniem radnego jest bezsensowny. Natomiast przeciwny jest wykreśleniu z porządku obrad sesji Rady  punktu uniemożliwiającego  wyborcom prawa zabierania  głosu . W opinii radnego należałoby by się raczej zastanowić czy tego punktu  nie umieścić w porządku obrad sesji wcześniej a nie pod koniec sesji . 

· Radny Roman Szymański : oświadczył, że jeśli odbywały by się  wspólne posiedzenia wszystkich komisji, na które mogliby przyjść wyborcy to tam  radni mieliby okazję  ich wysłuchać , wtedy wykreślenie w/w punktu z porządku obrad sesji byłoby zasadne. Lecz w przypadku gdy ich nie ma, należy dać szansę wypowiedzenia się wyborcom  na sesji.

· Radny Wiesław Pogonowski : stwierdził , że od dawna opowiada się  za odbywaniem wspólnych posiedzeń komisji , lecz gdyby na nie przychodzili wyborcy to  byłoby zbyt wiele ludzi.

· Radny Edward Jędra : zwrócił się do Radcy prawnego  Urzędu o wyjaśnienie sprawy skreślenia  ze statutu Gminy ust. 5 w § 38 o treści „Przewodniczący Rady zabierając głos w dyskusji przekazuje na ten czas prowadzenie obrad  Wiceprzewodniczącemu Rady”.

· Radca Prawny Zofia Cichoń : stwierdziła, że słuszne jest skreślenie tego zapisu , gdyż w praktyce trudno go stosować i zaproponowała   aby ten wniosek poprzeć.

· Radna Janina Drobisz : oświadczyła , że wyborcy oddał na  radnych jednocześnie upoważnili ich do  podejmowania decyzji w ich imieniu . Jeśli wyborcy chcą zgłosić radnym sprawy , które ich nurtują to mają ku temu okazję podczas spotkań radnych z wyborcami . Niestety z jej dotychczasowych doświadczeń wynika , że na dyżury radnego prawnie nikt z wyborców nie przychodzi . Jeśli natomiast wyborcy mieliby swoje problemy omawiać  na posiedzeniach komisji to trwały by one po 7 godzin .  W związku z tym zdaniem radnej nie byłoby w porządku zabierać  im prawa zabierania  głosu  na sesji zwłaszcza , że jak dotąd z tego prawa korzysta niewiele osób  .

· Radna Zofia Osijewska: zgłosiła wniosek aby w „Biuletynie Gminy Niemodlin ” oraz w „Pulsie Niemodlina”  podać terminarze posiedzeń komisji Rady Miejskiej.

· Przewodniczący Rady Jan Oleksa: potwierdził słuszność skreślenia w statucie Gminy zapisu wymienionego w punkcie  2  projektu uchwały . Jednocześnie  wyjaśnił, że wykreślenie ze statutu zapisu wymienionego w punkcie  1 nie oznacza pozbawienia  wyborcy prawa do zabrania głosu podczas sesji Rady . Wykreślenie w/w punktu z  porządku obrad sesji nie zmieni tej sytuacji , gdyż   Przewodniczący Rady może zawsze zgłaszającemu  się wyborcy udzielić  głosu .

· Wyborca , mieszkaniec Niemodlina Bogdan Kozak: oświadczył, że w art. 61  Konstytucji RP jest zapis , że wyborca ma prawo wypowiedzi ,  a w ustawie o samorządzie gminnym jest zapis,  iż Przewodniczący Rady może udzielić głosu  lub go odebrać i chciałby  z tego prawa  korzystać.
Na tym  dyskusję zakończono.   W związku z tym Przewodniczący Rady

poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Czesława Paszkowskiego o  wykreślenie z projektu w/w uchwały w § 1 punktu 1 ( tzn. nie skreślania ze statutu Gminy w § 34 pkt 6 o treści : „ Wnioski i zapytania wyborców ” ) a pozostawienie tylko zmiany , o której mowa w punkcie 2 tego paragrafu.  W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Za wnioskiem głosowało 14 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosowania. Wobec tego Przewodniczący Jan Oleksa stwierdził , że wniosek został przez Radę przyjęty większością głosów. Następnie  Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały o treści uwzględniającej w/w wniosek. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, 14 radnych opowiedziało się za przyjęciem uchwały, 1 osoba wstrzymała się od głosowania. W związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła większością głosów uchwałę Nr VI/39/07 

w sprawie zmiany  statutu Gminy Niemodlin.

8)  w sprawie powołania Zespołu do spraw Opracowania Regulaminu 

Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

w  Niemodlinie- DRUK Nr 41.

Głos w tej sprawie zabrali:

· Radny Wiesław Pogonowski: odniósł się do tytułu projektu uchwały  i zapytał radcę prawnego Urzędu : Czy zawarty w tytule  Regulamin  oznacza  zasady tworzenia i podziału środków;  czyli  jak z nich  korzystać ? 
· Radca Prawny Zofia Cichoń: odpowiadając na powyższą kwestię oświadczyła, że wymieniony tytule uchwały   Regulamin  określi    zasady podziału środków zgromadzonych w Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej ( GFOŚiGW ).
· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych : przypomniał , że był wnioskodawcą powołania w/w Zespołu . Wyjaśnił  radnym ,że środki zgromadzone w GFOŚiGW  i plany ich wykorzystania w kolejnych latach  nie zostały wykonane w 100% .  Wnosząc o powołanie zespołu do opracowania w/w  Regulaminu  stwierdził, że liczy  iż umożliwi to rozwiązanie niektórych  problemów  dotyczących  ochrony środowiska . Pozwoli określić racjonalne zasady planowania dochodów i wydatków oraz procedury przyznawania i rozliczania środków. Realizacja tych zadań będzie zależała od możliwości finansowych. Następnie radny zwrócił się do Rady by nie zwlekać i powołać taki zespół, który wkrótce rozpoczął by prace w zakresie monitoringu  wydatkowania  środków z w/w funduszu .
       Następnie Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie  kto spośród członków  komisji został desygnowany  do pracy w  Zespole do spraw Opracowania projektu Regulaminu Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Niemodlinie. W związku z tym głos zabrali : 
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa: oświadczył, że Komisja proponuje powołanie  w skład Zespołu radną Zofię Osijewską. Radna wyraziła zgodę na pracę w Zespole .
· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz : oznajmiła , że Komisja Rewizyjna desygnuje do składu Zespołu radnego Kazimierza Grębowca. Kandydat wyraził zgodę na pracę w Zespole . 
· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski : potwierdził swój udział w pracy Zespołu . Przypomniał , że  Komisja Spraw Społecznych jeszcze w lutym jednogłośnie poparła jego kandydaturę. 
Po przedstawieniu przez Przewodniczących Komisji swoich członków do składu Zespołu Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w  uchwały. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy jednogłośnie opowiedzieli się za jej  przyjęciem. W związku z tym Przewodniczący  stwierdził, że Rada jednogłośnie pojęła uchwałę Nr VI/40/07 w sprawie powołania Zespołu do spraw Opracowania Regulaminu Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Niemodlinie.
Ad. 8 Informacja Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady w tym punkcie porządku obrad oświadczył, że wszyscy radni przed sesją otrzymali informację Burmistrza o działalności od ostatniej sesji Rady Miejskiej ( informacja ta  stanowi załącznik Nr7 do protokołu) i zwrócił się do radnych „Czy ktoś z radnych chciałby w tej sprawie zabrać głos?”
Głos w tej sprawie zabrali:

· Radna Janina Drobisz : zapytała; „Czy użyte  w informacji stwierdzenie że wnioski  załatwione zostały  pozytywnie należy rozumieć , że pozytywnie dla zainteresowanych czy pozytywnie dla wydziałów Urzędu które je rozpatrywały ?”
· Sekretarz Gminy Maria Lata : odpowiadając  radnej  wyjaśniła, że oznacza to zawsze  pozytywnie dla wnioskodawców .
· Radna Zofia Osijewska : odniosła się do spotkania Zastępcy Burmistrza z Prezydentem Miasta Opola nt. współpracy w zakresie finansowania budowy wysypiska komunalnego w Opolu i zapytała; „Czy będziemy się dołączać do tego wysypiska?
· Zastępca Burmistrz Jan Krzesiński: odpowiadając na to pytanie  oświadczył, że spotkanie  zorganizował Prezydent Miasta Opola . W spotkaniu uczestniczyli burmistrzowie i wójtowie okolicznych gmin.   Na spotkaniu padła propozycja by gminy partycypowały  w kosztach budowy wysypiska śmieci w Opolu. Będąc uczestnikiem tego spotkania poinformował zebranych , że  Gmina nie jest zainteresowana partycypacją w kosztach budowy w/w wysypiska  ,  gdyż w naszej gminie jest wyłoniona w drodze  przetargu , która dokonuje zbiórki odpadów z miejsc ich wytwarzania  . Firma ta , którą obecnie jest  „Remondis” sama decyduje z którego wysypiska śmieci skorzysta .Decyduje o tym rachunek ekonomiczny . 
· Radna Violetta Szczepkowska : nawiązując  do spotkania z Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej w Łambinowicach w sprawie odszkodowań z tytułu nie  dostarczania przez Gminę lokali socjalnych i ustalenia dalszej współpracy. Radna zapytała: „Czy ta współpraca ma polegać na tym że przyjęty zostanie program rewitalizacji mieszań spółdzielczych?”
· Burmistrz Niemodlina Stanisław Chalimoniuk: odnosząc się do powyższej kwestii oświadczył, że na tym spotkaniu nie było mowy o rewitalizacji mieszkań spółdzielczych lecz spotkanie to dotyczyło  uzgodnień w zakresie zamiany mieszkań ludzi których stać na zamianę z mieszkań socjalnych do spółdzielczych.
· Zastępca Burmistrza Jan Krzesiński : uzupełniając wypowiedź Burmistrza wyjaśnił, że w związku z przepisem prawa nakazującym Gminie dostarczenie  mieszkań socjalnych lokatorom mieszkań spółdzielczych zadłużonych z tytułu czynszu dokonano ustaleń z Prezesem Spółdzielni w tym zakresie.
· Radca Prawny Zofia Cichoń : odnosząc się do tej kwestii potwierdziła, że taki jest obowiązek gmin . Wynika on z ustawy o ochronie praw lokatorów. Gmina jest obowiązana płacić właścicielom mieszkań odszkodowanie  za osoby nie płacące czynszów . Dotyczy to także Spółdzielni Mieszkaniowej . Odszkodowanie płaci się wówczas jeśli  sąd w wyroku o eksmisję przyznał  prawo dotychczasowemu najemcy  do lokalu socjalnego a gmina takiego lokalu zadłużonej rodzinie nie jest w stanie przyznać . Gminy są więc obecnie w bardzo  trudnej  sytuacji. Mają dwa wyjścia tj.  przyznać  mieszkanie socjalne bez gwarancji , że nawet minimalny czynsz z tego tytułu będzie płacony  lub płacić odszkodowanie  dla właścicieli mieszkań czyli opłacać czynsz za takie osoby. Dlatego podjęto próbę ugodowego załatwienia tej sprawy . Zawarte ze Spółdzielnią porozumienie  dotyczy dwóch rodzin i rozwiązuje częściowo ten problem.
      Na tym dyskusje zakończono. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie informacji o działalności miedzy sesyjnej  Burmistrza. Informacja ta  została przyjęta przez Radę jednogłośnie .   

      W związku tym Przewodniczący Jan Oleksa  przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad.
Ad. 9. Interpelacje i Zapytania radnych:
W tym punkcie porządku obrad głos zabrali: 

· Radny Wiesław Pogonowski : zapytał: „Czy budynek na stadionie będzie remontowany? Następnie radny odniósł się do sytuacji finansowej gminy twierdząc,  iż jest ona  trudna i należy ograniczyć wydatki na administrację i reklamę. Radny  odniósł się również do działalności Niemodlińskiego Stowarzyszenia Dobroczynnego  „Nadzieja”,  gdzie pełni  funkcję prezesa Zarządu i poprosił Burmistrza o spotkanie by omówić sprawy związane 
     z potrzebami i oczekiwaniami mieszkańców , które mogłoby to  
     Stowarzyszenie spełnić we współpracy z Gminą . Oświadczył, że  nie 
     obchodzą go sprawy związane z byłym prezesem Bogdanem Bosiakiem
     ale  działania  władz  gminy szkodzą  w realizacji zadań przez NSD  
     „Nadzieja”.  W ostatnim np. okresie „Nadzieja” miała możliwość 
     otrzymania  bezpłatnie ok. 26 ton artykułów żywnościowych z Banku 

     Żywności lecz nie było środków na opłacenie składki członkowskiej. 

     Dlatego chciałby aby ten problem został rozwiązany a działania 
     Stowarzyszenia przyniosły oczekiwane korzyści.  
· Radny Kazimierz Grębowiec : odnosząc się do kwestii problemów związanych z byłym prezesem NSD „Nadzieja” oświadczył, że dopóki Bogdan Bosiak będzie w Zarządzie Stowarzyszenia to nic się nie zmieni.
· Burmistrz Niemodlina Stanisław Chalimoniuk:  odnosząc się do powyższej kwestii oświadczył, że wyraża zgodę na spotkanie z Zarządem NSD” Nadzieja”. Podtrzymuję współpracę z prezesem Pogonowskim gdyż sprawy w tym zakresie muszą być zakończone.
· Radny Wiesław Pogonowski: oświadczył, że dziękuje Burmistrzowi za chęć współpracy i do czasu rozwiązania problemu zawiesza w czynnościach członka Zarządu Bogdana Bosiaka.
· Radny Czesław Paszkowski : odnosząc się do uwag w sprawie NS
· D 
· „Nadzieja” stwierdził , że kontrola w zakresie wykorzystania środków publicznych wyjaśni te sprawy. Następnie radny zwrócił się z pytaniem do Zastępcy Burmistrza co dzieje się z firmą, która jest odpowiedzialna za wywóz pojemników ze śmieciami, gdyż od pewnego czasu są one przepełnione. Zaproponował aby pojemniki te „ zadrzewić ”tak aby  zakryć ich zły wygląd.
· Radna Zofia Osijewska : odniosła się do sprawy przeterminowanej  dokumentacji na budowę wodociągu w Górze Małej i zapytała: „Czy jest szansa aby dokumentację ta uaktualnić  za 50 tyś złotych , gdyż  jest stosowna oferta w tej sprawie ?”

· Radny Edward Jędra: odniósł się do prac związanych z termomodernizacją budynku  SP Nr 1  w Niemodlinie i zapytał: „Czy przyjęto w planach także ogrodzenie terenu wokół szkoły ?”
· Zastępca Burmistrza Jan Krzesiński: odnosząc się do kwestii „zadrzewień” wokół pojemników na śmieci oświadczył, że będą robione prace w tym zakresie. W sprawie opróżnień śmietników przez firmę „Remondis” wykonującą te prace Zastępca Burmistrza  oświadczył, że jest to chwilowa sytuacja, gdyż firma ma kłopoty z transportem. Odnosząc się do dokumentacji na  budowę wodociągu  w Górze Małej stwierdził „przystępujemy do uaktualnienia i nie wiemy obecnie ile będzie ono kosztowało”. Poinformował także radnych ,że został ogłoszony przetarg na termomodernizację budynku SP Nr 1 w Niemodlinie na który zgłaszają się już firmy. Sprawa ogrodzenia  tego budynku zostanie uwzględniona.
· Radny Grębowiec Kazimierz: zgłosił wniosek by wstrzymać się  sprawie nadania miastu Niemodlin patrona i uchylić podjętą przez Radę uchwałę w tej sprawie .  Zdaniem radnego przed podjęciem jakichkolwiek  działań  w sprawie nadania miastu patrona należy je wcześniej uzgodnić z ks. Proboszczem Parafii Rzymsko – Katolickiej w Niemodlinie.
· Radna Violetta Szczepkowska: zwróciła się z pytaniem „Czy jest możliwość aby autobus dowożący dzieci z Magnuszowic do szkoły w Graczach mógł także dojeżdżać do Magnuszowiczek ? ”
· Burmistrz Niemodlina Stanisław Chalimoniuk: odnosząc się do wniosku radnej Szczepkowskiej oświadczył, że nie miał dotychczas takich postulatów ze strony mieszkańców lub szkoły  . Niemniej jednak  jeśli będzie taka potrzeba to sprawa zostanie  rozpatrzona.
· Sekretarz Gminy Maria Lata: odniosła się do wniosku radnego Kazimierza Grębowca przypominając ,  że podjęta przez Radę Miejską uchwała mówi o poparciu inicjatywy nadania miastu patrona . Inicjatywę taką zgłosił ówczesny Przewodniczący Rady a obecny radny  Krzysztof Bunia a Rada ją poparła .Z tego faktu jeszcze nic konkretnego nie wynika.  W tej sytuacji nie ma potrzeby uchylania przez Radę w/w uchwały. 
Ad.10.  Wnioski i zapytania wyborców.

W tym punkcie porządku  obrad  głos zabrali:

· Wyborca , mieszkaniec Niemodlina  Bronisław Rostocki :  zwrócił się do Rady z wnioskiem o przebudowę drogi - ulicy Parkowej  przy której mieszka ,  gdyż jest ona położona  powyżej jego posesji i w czasie opadów deszczu woda wlewa się  na jego podwórze .Oświadczył , że w tej sprawie od lat podejmuje interwencje u wszystkich kolejnych  burmistrzów 
ale jak dotąd nic z tego nie wynika . Dlatego postanowił zwrócić się bezpośrednio do Rady Miejskiej . 
· Zastępca Burmistrza Jan Krzesiński : odnosząc się do wypowiedzi pana Rostockiego  oświadczył:  „ Droga ta była zrobiona w latach 80-tych. Nie jesteśmy  w stanie powiedzieć dlaczego tak została wykonana. Do nas należy obowiązek odprowadzenia wód odpływowych i zostało to przez Gminę  wykonane. Nie możemy nic więcej w tej kwestii  zrobić. Reszta zabezpieczenia należy  do właścicieli posesji ”.
· Przewodniczący Rady Jan Oleksa kończąc dyskusję w tej sprawie stwierdził, sprawa  zostanie ona przekazana do rozpatrzenia przez  Komisję Budżetu i Spraw Gospodarczych Rady Miejskiej . Komisja dokona wizji lokalnej i podejmie stosowne wnioski .
Ad. 11. Wolne wnioski i informacje .

         W tej części obrad Przewodniczący Rady Jan Oleksa  przekazał radnym następujące komunikaty :  
1) w  dniu 1 marca br. wpłynęło pismo  Regionalnej Izby  Obrachunkowej 
    w   Opolu  zawierające informację  o  organizowanym w dniu 16 marca br. 
    szkoleniu dla członków komisji budżetowych . Zgłoszono udział 
    w szkoleniu 3 radnych :   Mariana Oleksa , Zofię Osijewską oraz Romana 
    Szymańskiego ;  

2) w dniu 19 marca br. wpłynęło pismo mieszkanki Niemodlina pani 

    Katarzyny Kuśnierz dot. rozliczenia kosztów centralnego ogrzewania . 
    Pismo w tej samej sprawie w/w skierowała również  do  Dyrektora  ZGM , 
    który po raz kolejny udzielił jej stosownych wyjaśnień .  Z uwagi na to , że 
    organy Gminy nie są uprawnione  do  rozstrzygania sporów dotyczących 
    w/w    kwestii  udzielono pani  Katarzynie Kuśnierz odpowiedzi informując , 
    że jeśli sposób  załatwienia sprawy przez ZGM jej  nie satysfakcjonuje to  

    przysługuje jej prawo  dochodzenia swoich roszczeń na drodze     
    postępowania sądowego ;  

3) w dniu 23 marca  br.  do tut. Urzędu wpłynęło  oświadczenie  złożone przez 
    Pełnomocnika pani Kunegundy  Pawlińskiej  , zam. w Niemodlinie ul. 
    Wojska Polskiego 8/2   (  tj . jej   córki Romany  Pawilińskiej – Chmara ) 
    o wycofaniu skargi na  działalność   Burmistrza Niemodlina dotyczącej  
    sprzedaży mieszkań   najemcom   zamieszkałym  w tym budynku . Sprawa 
    była  rozpatrywana przez  Komisję Rewizyjną Rady , która podniesione 
    przez skarżąca  zarzuty uznała za nieuzasadnione . Na dzisiejszej sesji miała 

    Rada  zając stanowisko w tej sprawie .  W związku z wycofaniem skargi 

    pismem z dnia 27 marca br. zawiadomiono Skarżącą i Wojewodę 

    Opolskiego  o uznaniu sprawy za nie byłą ;  
4)  przypominam wszystkim radnym , że do końca kwietnia br. należy     

     złożyć w Biurze Rady Miejskiej oświadczenie majątkowe za 2006 

     rok ( wg stanu na dzień 31 grudnia 2006 r.)   oraz przekazać oświadczenie  

     lustracyjne  do Opolskiego Urzędu Wojewódzkiego w ciągu miesiąca od  
     dnia  otrzymania  zawiadomienia od Wojewody Opolskiego  
     ( dotyczy to radnych urodzonych  przed  dniem  1 sierpnia 1972 r. )
5)  w dniu 26 marca br. do Rady i Burmistrza wpłynęło pismo   Zarządu 
     Spółdzielni Mieszkaniowej w Łambinowicach  o ujęcie  terenów 
     Spółdzielni w Planie Rewitalizacji Gminy Niemodlin  obejmujący okres 
     planowania w   latach 2007 – 2013 . 

   Pytań i dyskusji w tym punkcie porządku obrad nie było. W związku 

z tym Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnego  punktu porządku obrad.
Ad 12.  Zamknięcie sesji.

                 W związku z wyczerpaniem tematów wynikających z porządku obrad Przewodniczący Rady pan Jan Oleksa stwierdził, że zamyka VI sesję Rady Miejskiej w Niemodlinie . 

Protokołowała:                                                  Przewodniczący Rady  
  Inspektor  
Zofia Sujkowska                                                                  Jan Oleksa
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