PROTOKÓŁ nr XLIII/09 

z sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie

z dnia 28 września 2009 r.

I. Miejsce obrad: Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Niemodlinie, ul. Bohaterów Powstań Śląskich Nr 34a ( sala posiedzeń Rady Miejskiej).

 II.
Tematyka : zgodnie z porządkiem obrad stanowiącym załącznik nr 1, 1 a do protokołu. Przebieg obrad został nagrany. Płyta CD z nagraniem znajduje się w Biurze Rady Miejskiej w Niemodlinie.

III. Uczestnicy: 
1) Radni – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do    protokołu,

2)  Wicewojewoda Opolski Antoni Jastrzembski

3)  Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz

4)  Zastępca Burmistrza – Bartłomiej Kostrzewa,

5)  Skarbnik Gminy – Alicja Domalewska,

6)  Sekretarz Gminy – Zdzisława Bartków, 

7) Sołtysi – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 
do protokołu,

8) Naczelnicy wydziałów i kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy i zaproszeni goście – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 4 do protokołu,

IV. Czas trwania obrad : od godz. 1100 do godz. 1335
V. Realizacja porządku obrad.

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie zdolności Rady do podejmowania

uchwał,  przedstawienie porządku obrad

XLIII sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Jan Oleksa, 
i oświadczył, że na aktualną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczy 14-tu radnych i Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Przywitał przybyłego na sesję Wicewojewodę Opolskiego Antoniego Jastrzembskiego, Burmistrza Niemodlina Mirosława Stankiewicza oraz osoby funkcyjne, naczelników wydziałów Urzędu Miejskiego, radnych Rady Miejskiej, sołtysów 
 i mieszkańców Niemodlina. 

Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że radni wraz 
z zawiadomieniem o zwołaniu sesji i z materiałami sesyjnymi otrzymali porządek obrad (dokument ten stanowi załącznik nr 1 do protokołu) i zwrócił się z pytaniem: 

Czy są uwagi do ustalonego porządku obrad sesji?

Przewodniczący Rady Jan Oleksa zgłosił wniosek o poszerzenie porządku obrad o punkt dot. wręczenia odznaczeń „Medali Złotych Za Długoletnią Służbę” nadanych przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Lecha Kaczyńskiego.
Uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zaproponowany przez niego wniosek, który przyjęto jednogłośnie. Następnie Przewodniczący Jan Oleksa stwierdził, iż punkt dot. wręczenia odznaczeń został wprowadzony. Zaproponował, aby punkt ten był realizowany jako pkt.3, tj. po przyjęciu protokołu z poprzedniej XLII sesji Rady Miejskiej. 
Rada w głosowaniu przyjęła propozycję Przewodniczącego jednogłośnie.
Ad.2. Przyjęcie protokołu z XLII sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Jan Oleksa poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed rozpoczęciem obecnej sesji. Przewodniczący zadał pytanie:
Czy są uwagi do protokołu z XLII sesji Rady Miejskiej?

Uwag nie wniesiono. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu z XLII sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano: „za przyjęciem protokołu” – 14 głosów. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła protokół z XLII sesji Rady Miejskiej. 

Ad.3. Wręczenie odznaczeń „Medali Złotych Za Długoletnią Służbę” 
Przewodniczący Rady zgodnie ze zmienionym porządkiem obrad przystąpił do realizacji kolejnego punktu i poinformował, iż w/w odznaczenia zostały nadane przez Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Lecha Kaczyńskiego na wniosek Burmistrza Niemodlina Mirosława Stankiewicza za pośrednictwem Wojewody Opolskiego. Medale zostały przyznane następującym osobom: Pani Zofii Cichoń, Pani Wandzie Kubal oraz Pani Marioli Olszewskiej. 
Wręczenia „Medali Złotych za Długoletnią Służbę” dokonał Wicewojewoda Opolski Antoni Jastrzembski, który złożył gratulacje odznaczonym Paniom oraz podziękował za sympatyczne okoliczności, dzięki którym mógł przybyć pierwszy raz do Niemodlina jako Wicewojewoda. 
Wicewojewoda Antoni Jastrzembski również informował m.in. 
o sprawach dot. budowy obwodnicy Niemodlina. Sygnalizował problemy związane z budową obwodnic, wskazując projekt obwodnicy Olesna, której budowa „wypadła” z tyt. wnoszonych protestów. Życzył wypracowania takiego konsensusu społecznego i takich rozwiązań, aby mieszkańcy odczuli dobrodziejstwo powstania obwodnicy oraz realizacji zadań związanych 
z rozwojem gminy. 
Pogratulował realizacji zadań wskazanych przez Burmistrza Niemodlina.
Przewodniczący Rady Jan Oleksa podziękował za ciepłe słowa kierowane pod adresem władz samorządowych i poprosił o zadawanie pytań Panu Wicewojewodzie:
· Radny Czesław Paszkowski zadał pytania związane z wypowiedzią dotyczącą obwodnicy Niemodlina:

1/ czy zrozumiał prawidłowo wypowiedź Wojewody, że problem obwodnicy jest istotnie sprawą miasta Niemodlina i tego co potrafimy tutaj uzgodnić? Wskazał, iż w kwestii przebiegu obwodnicy dokonano konsultacji społecznych z mieszkańcami, sprawę przebiegu obwodnicy stawiano na sesji i uważa sprawy za domówione; 
2/ czyżby, to miało oznaczać, że sprawa budowy obwodnicy jest sprawą pewną i będzie realizowana w najbliższych latach 2011 – 2012? 

· Wicewojewoda Opolski Antoni Jastrzembski – informował, iż podawał przykład Olesna, gdzie dwa powstałe stowarzyszenia tak skutecznie przyblokowały budowę, że środki nie zostały wykorzystane. Poinformował, iż posiada wiedzę, iż na tutejszym terenie też powstały podobne stowarzyszenia.
Pani Zofia Cichoń - zwracając się do uczestniczących w sesji wskazała: aby otrzymać „Medal za Długoletnią Służbę” potrzeba kilku okoliczności, które umożliwią pełnienie tej służby, tj. m.in. bez pracodawców, ich życzliwości pełnienie długoletniej służby nie jest możliwe. Podziękowała w imieniu swoim i koleżanek wyróżnionych tym odznaczeniem, zarówno poprzednim pracodawcom i obecnym za chęć współpracy, zatrudnienie, okazaną wyrozumiałość, za cierpliwość i współpracę umożliwiającą pełnienie służby. Zwróciła się również z podziękowaniami do radnych za współpracę wyrażając zadowolenie, że było jej dane współpracować tutaj 
w Gminie Niemodlin i w takim gronie koleżanek i kolegów oraz 
w przyjaznej i sprzyjającej atmosferze pracy, która motywuje do dalszego działania i zwalczania przeciwności. 

Przewodniczący Rady podziękował Pani Zofii Cichoń za serdecznie słowa i w imieniu własnym i Rady Miejskiej złożył gratulacje Paniom odznaczonym „Medalami Złotymi Za Długoletnią Służbę” oraz życzył pomyślności i wytrwałości na dotychczasowych stanowiskach.
Przewodniczący Rady Jan Oleksa podziękował Panu Wicewojewodzie
za przybycie do naszej Gminy i ogłosił 5 min przerwę.
Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady poinformował, iż na jego ręce nie wpłynęły żadne interpelacje i poprosił radnych o zgłaszanie pytań do Burmistrza Niemodlina:
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa poprosił i wnioskował o dyskusję w sprawie obwodnicy miasta i powołał się na słowa Wicewojewody. Pytał, co dzieje się z tymi stowarzyszeniami? Czy, blokują inwestycję?
· Radny Wiesław Pogonowski – poprosił o wyjaśnienie jak wygląda sprawa parkingu w Niemodlinie na terenie zakupionym przez Pana Gallę?

Ad.5. Przyjęcie informacji:

1)  o organizacji roku szkolnego 2009/2010 w tym: Realizacja zakupów 
i zadań inwestycyjnych, remontowych w placówkach oświatowych,

2)  o realizacji programu „Lato 2009.”
Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa poprosił przewodniczących komisji 
o przedstawienie opinii w sprawie informacji:
· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja zapoznała się z informacjami, przeanalizowała je i po uzyskanych wyjaśnieniach opiniuje powyższe informacje jednogłośnie pozytywnie. Stwierdziła, iż Komisję cieszy fakt zabezpieczenia środków w budżecie Gminy na zadania inwestycyjno-remontowe jednostek oświatowych i zadania przebiegały prawidłowo - zgodnie z planem.
· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja na swoim posiedzeniu jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała powyższe informacje; 

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa poinformował, iż Komisja na swoim posiedzeniu przyjęła informacje wskazując, iż członkowie komisji nie są szczęśliwi z tyt. wydatkowania większych środków na opiekunów niż na dzieci.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem. W dyskusji głos zabrali:
· Radny Czesław Paszkowski stwierdził, iż dane wskazane w informacji wskazują, iż regres z roku poprzedniego został przełamany, ponieważ placówki  oświatowe, Ośrodek Kultury i Miejsko – Gminna Biblioteka Publiczna dobrze realizowały zadania i prawidłowo wydatkowały środki na te zdania (każde dziecko miało dostęp i prawo skorzystania z wypoczynku). 

W swojej wypowiedzi odniósł się do podniesionego problemu przez Przewodniczącego Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych, którego jego zdaniem nie powinno się tak stawiać. Mówił m.in., że realizując takie lub inne formy przedsięwzięć, o które zabiegano od lat, należy liczyć się z koniecznością zapłaty za organizowane formy i aktywność nauczycieli. Wyraził zaskoczenie, że w Zespole Szkół im. Bolesława Chrobrego w Niemodlinie nie organizowano żadnych form wypoczynku letniego. Przypomniał, iż podnoszono powyższy problem przy reorganizacji oświaty. Apelował o podjęcie działań, aby szkoła ta w okresie wakacji prowadziła różne formy wypoczynku uczniów 
z wykorzystaniem środków uzyskanych ze Starostwa Opolskiego.
Na sesję przybył radny Kazimierz Grębowiec – w sesji obradowało od tej chwili 15 radnych (100 % składu Rady).
· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus  uzupełniając swoją wypowiedź dot. opinii wypracowanej przez Komisję przypomniała, iż wypoczynek dzieci i młodzieży w tym roku był ciekawie 
i atrakcyjnie wykorzystany, ponieważ wszystkie gminne jednostki oświatowe – zorganizowały atrakcyjne zajęcia dla dzieci. Wyróżniła szczególnie zajęcia 
w Ośrodku Kultury i bibliotece oraz w Zespole Szkolno-Przedszkolnym 
w Grabinie, gdzie zorganizowano 3 tygodniową półkolonię przy pomocy 
i zaangażowaniu Koła Gospodyń Wiejskich. Wyraziła zadowolenie, że Komenda ZHP w Niemodlinie zorganizowała obóz dla dzieci z rodzin niewydolnych wychowawczo. Podziękowała w imieniu radnych Komisji Spraw Społecznych wszystkim placówkom organizującym wypoczynek letni oraz Gminnemu Sztabowi za koordynację tych przedsięwzięć.
· Radny Mirosław Okrzesik wskazał, iż na Komisji podkreślano, że wydatkowano wszystkie środki przeznaczone na organizację wypoczynku letniego oraz przy ogromie potrzeb dot. prac remontowych w placówkach oświatowych przy skromnych środkach udało się wykonać szereg prac  wykonanych systemem gospodarczym, co znacząco obniżyło koszty.
Przewodniczący Rady przystąpił do przegłosowania w sprawie przyjęcia informacji:
1) o organizacji roku szkolnego 2009/2010 w tym: Realizacja zakupów 
i zadań inwestycyjnych, remontowych w placówkach oświatowych,
2) o realizacji programu „Lato 2009.”
Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie w/w informacje.
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowało „za” przyjęciem informacji - 15 radnych. Przewodniczący stwierdził, iż informacje zostały przyjęte jednogłośnie i przystąpił do realizacji kolejnego pkt-u porządku obrad.

Ad.6. Rozpatrzenie projektów uchwał:
Przewodniczący Rady  przystąpił do procedowania projektów uchwał:
1) Uchwały w sprawie przyjęcia informacji z przebiegu wykonania Budżetu Gminy Niemodlin za I półrocze 2009r.- Druk nr 298
Przewodniczący Rady Jan Oleksa przypomniał, iż radni otrzymali powyższą informację i zapoznał z treścią uchwały nr 311/2009 z dnia 23 września 2009r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu opiniującej pozytywnie przedłożoną przez Burmistrza Niemodlina informację o przebiegu wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009r.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa poprosił przewodniczących komisji 
o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały- Druk nr 298.

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa poinformował, iż Komisja na swoim posiedzeniu jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały;

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje projekt uchwały – Druk nr 298;

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja na swoim posiedzeniu po uzyskaniu wyjaśnień od Skarbnika Gminy w zakresie projektu członkowie Komisji jednogłośnie 
i pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem w której głos zabrali:
· Radny Czesław Paszkowski – informacja wskazuje na bardzo dobre wykonanie dochodów budżetowych, niepokoi natomiast niska realizacja planu wydatków (38,6%) zwłaszcza inwestycyjnych. Na plan inwestycyjny w wysokości 11.926 tys.zł wykonanie zamknęło się kwotą 278,t tys. zł, tj. 2,3%. Stwierdził, iż rozumie przyczyny tego stanu, m.in. przeciągające się procedury przetargowe. Nie mniej jednak realizacja bogatego planu inwestycyjnego wskazuje na niskie zaawansowanie rzeczowe i finansowe zadań w stosunku do upływu czasu. Wyraził nadzieję, że stopień realizacji zadań inwestycyjnych 
w przyszłym roku przebiegać będzie sprawnie ze względu na już rozpoczęte zadania. Podkreślił, że są w/w uwarunkowania obiektywne i nie wnosi uwag do kierownictwa Urzędu. 
· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz potwierdził, iż czynniki obiektywne wpływają na stan realizacji inwestycji na dzień 30 czerwca br. Przypomniał o przyczynach opóźnienia największych inwestycji, tj. kanalizowania znaczącej części miasta Niemodlina oraz budowy hali widowiskowo-sportowej. 
Burmistrz przedstawił pozostałe przypadki i podjętych rozwiązaniach wyprzedzających, np. przy przebudowie centrum Graczy. 
Wyraził nadzieję, iż plan wydatków inwestycyjnych będzie zrealizowany na koniec roku niemalże w 100% i podał uzasadnienie (zaawansowanie prac na poszczególnych zadaniach). 
Burmistrz Niemodlina odniósł się również do realizacji dochodów 
i poinformował, iż tak optymistycznie nie jest (podał przyczyny m.in. nasz udział w podatkach państwa CIT i PIT oraz dużo rolników wystąpiło 
o całkowite lub częściowe zwolnienie z podatków z uwagi na niemożliwość wjazdu terminowego na pola i zebranie płodów rolnych z tyt. podtopień pól). 
Informował, iż powyższe kwestie sygnalizuje z uwagi na konieczność podjęcia działań i zapisów zmian w budżecie na koniec bieżącego roku.
· Radny Czesław Paszkowski pytał, czy w związku z powyższą wypowiedzią Burmistrza i zgłoszonymi obawami, nie warto by było zaprezentować Radzie „mini program oszczędnościowy” (wskazać ewentualne cięcia), ponieważ obecnie wszyscy z uwagi na sytuację finansową, kryzysową takowe programy opracowują?

· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz poinformował, iż podejmuje bieżące działania: obecnie trwa analiza funduszu wynagrodzeń we wszystkich jednostkach. Nie wyklucza zablokowania wydatków związanych z funduszem wynagrodzeń (dot. zmiennych wynagrodzeń, tj. premie, nagrody itp.). 
W wydatkach rzeczowych zarówno w urzędzie, oświacie i innych jednostkach są zaostrzone reżymy, przy zapewnieniu podstawowych wymogów, np. energii, opału dla obiektów oświatowych. Informował o dokonanych uzgodnieniach 
z „Enegią Pro” celem zmniejszenia zużycia energii. Informował, iż tam gdzie można następują cięcia wydatków. 
Wobec braku dalszych zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji 
z przebiegu wykonania Budżetu Gminy Niemodlin za I półrocze 2009r.. 
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowało „za” - 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XLIII/298/09 z dnia 3 września 2009r.).
2) Uchwały w sprawie  zmiany budżetu Gminy Niemodlin Druk nr 299,

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa poprosił przewodniczących komisji 
o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały- Druk nr 299.

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa poinformował, iż Komisja na swoim posiedzeniu jednogłośnie,  pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały;

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja akceptuje zaproponowane zmiany w budżecie i pozytywnie opiniuje projekt uchwały – Druk nr 299. 

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformował, iż Komisja na swoim posiedzeniu jednogłośnie,  pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały;

Dyskusji nie podjęto. Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Niemodlin.
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowało „za” przyjęciem uchwały - 15 radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XLIII/299/09 z dnia 3 września 2009r.).
3) Uchwały w sprawie partnerstwa przy realizacji zadania pod nazwą „Budowa dróg osiedlowych z odwodnieniem oraz oświetleniem na terenie osiedla budownictwa jednorodzinnego w Niemodlinie w rejonie ul. Chopina oraz odcinka chodnika przy ul. Reymonta”  Druk nr 300,
Przewodniczący Rady Jan Oleksa poprosił przewodniczących komisji Rady 
o przedstawienie opinii w sprawie w/w projektu uchwały. 

Przewodniczący wszystkich Komisji Rady Miejskiej, tj. Komisji Budżetu 
i Spraw Gospodarczych, Komisji Spraw Społecznych oraz Komisji Rewizyjnej  poinformowali, iż na posiedzeniach jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały w sprawie partnerstwa przy realizacji zadania pod nazwą „Budowa dróg osiedlowych z odwodnieniem oraz oświetleniem na terenie osiedla budownictwa jednorodzinnego w Niemodlinie w rejonie ul. Chopina oraz odcinka chodnika przy ul. Reymonta”. 
Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowało „za” - 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XLIII/300/09 z dnia 28 września 2009 r.).
4) Uchwały w sprawie przejęcia od Wojewody Opolskiego zadania z zakresu administracji rządowej - Druk nr 301
Przewodniczący Rady Jan Oleksa poprosił przewodniczących komisji Rady 
o przedstawienie opinii w sprawie w/w projektu uchwały. 

Przewodniczący wszystkich Komisji Rady Miejskiej poinformowali, iż na posiedzeniach jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały 
w sprawie przejęcia od Wojewody Opolskiego zadania z zakresu administracji rządowej - Druk nr 301.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowało „za” - 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XLIII/301/09 z dnia 28 września 2009 r.).
5) Uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków – Druk nr 302
Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa poprosił przewodniczących komisji 
o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały- Druk nr 302.

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa poinformował, iż Komisja na swoim posiedzeniu opiniując projekt głosowała: „za” - 2 głosy, „przeciw” -2 głosy, przy wstrzymującym się” -1 głosie.

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja jednogłośnie, pozytywnie opiniuje projekt uchwały – Druk nr 302. Komisja uważa, że zmiany są uzasadnione ekonomicznie. 

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały głosując „za”-4 głosy, przy „wstrzymującym się” – 1 głosie.

W dyskusji głos zabrali:
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa informował, iż jest przeciwny podwyżce, gdyż jego zdaniem jest nieuzasadniona ekonomicznie. Uzasadnił to m.in. wskazując dodatkowe wpływy ZGKiM, trudną sytuację materialną mieszkańców i trudności w drugim półroczu br.- sprawa wpływów do budżetu. Ponadto przypomniał, iż wszystkie inwestycje dot. infrastruktury wodno-kanalizacyjnej realizowane są przez budżet gminy, ponieważ ZGKiM nie realizuje inwestycji;.
· Radny Czesław Paszkowski – informował, iż na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych przy omawianiu spraw związanych z podwyżką opłat za wodę i ścieki uzyskano odpowiedź od dyrektora ZGKiM o występujących 
w Zakładzie trudnościach: natury finansowej, sprzętowej, kadrowej oraz logistycznych związanych z funkcjonowaniem jednostki. Uważa, iż Rada powinna w najbliższym okresie czasu wprowadzić do planu pracy temat dot. dobrych i słabych stron funkcjonowania ZGKiM (IV kwartał br., bądź I kwartał 2010r.).

· Radny Roman Szymański – potwierdził konieczność zajęcia się tematyką
ZGKiM. Wyraził swoje stanowisko negatywne do proponowanej podwyżki 
i przedstawił uzasadnienie;

· Radna Danuta Unijewska potwierdziła konieczność wprowadzenia podwyżki. Zwróciła się jednocześnie do dyrektora ZGKiM o nie wydawanie uzyskanych środków na pobory i premie dla pracowników;

· Radny Mirosław Okrzesik – wskazał, iż skala podwyżki budzi kontrowersje (jest wyższa od inflacji), jednakże w związku z uzyskanymi wyjaśnieniami od dyrektora ZGKiM na posiedzeniu Komisji nie zmieni się 
z dnia na dzień sytuacji Zakładu. Stwierdził, iż jeżeli uchwały dzisiaj nie podejmie Rada, to ZGKiM będzie miał olbrzymie problemy w zakresie zbilansowania swojego budżetu (już na koniec br.). Przypominał kroki, które należy wykonać, tj. zmniejszyć liczbę SUW, o cenie wody z poszczególnych stacji (od 2 do 7 złotych/m3 wody). Wskazywał, iż po realizacji inwestycji wykonania kanalizacji miasta koszty stałe oczyszczania ścieków zmaleją. Informował o problemie dowożonych ścieków i ograniczeniach występujących w ich przyjmowaniu. Apelował o podjęcie uchwały.
· Radny Roman Szymański – sytuacja zła w wodociągach nie trwa od dnia dzisiejszego i najprościej załatwiać to podwyżką. Zaproponował znalezienie środków zaradczych bez wprowadzania podwyżki.

· Radny Zbigniew Nowak informował, iż jest w trudnej sytuacji (występuje również jako pracownik ZGKiM). Informował o konieczności zakupu dozownika, celem zabezpieczenia odpowiedniej ilości i jakości wody mieszkańcom Graczy. Przy braku wymiany dotychczasowego dozownika grozi dowóz wody do tej miejscowości.
· Radny Czesław Paszkowski odniósł się ze zdziwieniem do wypowiedzi radnego Szymańskiego. Wskazał, iż właśnie Rada jest władna wprowadzania działań organizacyjno – usprawniających, np. o działania służb Burmistrza. Pytał, dlaczego w grudniu 2008 roku radny Szymański głosował przeciwko wprowadzeniu takiego tematu do planu pracy Rady, aby przyjrzeć się tematowi 
i problemom występującym w ZGKiM?
Przypominał, iż wiadomym wówczas była konieczność przyjrzenia się tym problemom. Uzasadnił potrzebę wprowadzenia podwyżki „małymi krokami” (przez szereg lat nie dokonywano tego), która nie jest przyjemna, ale jednocześnie jego zdaniem niezbędna.

· Radny Marian Oleksa wskazywał, iż zaczynać należy od audytu 
i programu naprawczego i wówczas myśleć o środkach finansowych oraz podejmować decyzje dotyczące usprawnień. Przypomniał, iż zakupy inwestycyjne nie idą z podwyżki lecz z budżetu Gminy.
Przewodniczący Rady Jan Oleksa podsumowując dyskusję obiecał wprowadzić powyższy temat w I kwartale przyszłego roku (traktuje w/w głos radnego Paszkowskiego jako wniosek) do ramowego Planu Pracy Rady. Przyjęcie powyższej uchwały nazwał „mniejszym złem”, ponieważ ZGKiM musi funkcjonować. Jednakże należy się przyglądać funkcjonowaniu Zakładu 
i podejmować określone zadania naprawcze.
Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały. 
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowano: „za” - 12 głosów, przy „przeciwnych” - 3-ch głosach 
Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła uchwałę większością głosów w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków (uchwała Nr XLIII/302/09 z dnia 28 września 2009r.).
6) Uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Partnerstwo Borów Niemodlińskich, działającego jako Lokalna Grupa Działania – Druk nr 303 
Przewodniczący Rady Jan Oleksa poprosił przewodniczących komisji Rady 
o przedstawienie opinii w sprawie w/w projektu uchwały. 

Przewodniczący wszystkich Komisji Rady Miejskiej poinformowali, iż na posiedzeniach jednogłośnie, pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przystąpienia do Stowarzyszenia Partnerstwo Borów Niemodlińskich, działającego jako Lokalna Grupa Działania. 

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowało „za” - 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XLIII/303/09 z dnia 28 września 2009 r.).
7) Uchwały w sprawie skargi na działalność Burmistrza Niemodlina – Druk nr 304
Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa poprosił przewodniczących komisji 
o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały- Druk nr 304.

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja na swoim posiedzeniu po rozpatrzeniu skargi uznała skargę za bezzasadną i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych i Komisji Spraw Społecznych poinformowali, że posiedzeniach również jednogłośnie i pozytywnie projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie projekt uchwały. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowało „za” - 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XLIII/304/09 z dnia 28 września 2009 r.).
8) Uchwały w sprawie skargi na działalność kierownika jednostki organizacyjnej - Druk nr 305
Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa poprosił przewodniczących komisji 
o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały- Druk nr 305.

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja na swoim posiedzeniu po rozpatrzeniu skargi uznała skargę za bezzasadną na kierownika jednostki organizacyjnej i jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych i Komisji Spraw Społecznych poinformowali, że radni na posiedzeniach właściwych Komisji również jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały popierając wypracowane stanowisko Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem. Dyskusji nie podjęto. 
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie projekt uchwały.
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowało „za” - 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę 
w/w sprawie (uchwała Nr XLIII/305/09 z dnia 28 września 2009 r.). 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min przerwę.
Ad.7. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.
Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz przedstawił „Informację 
o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym” (stanowiący załącznik do materiałów sesyjnych). 
Pytań dot. przedstawionej informacji nie zadano, wobec powyższego Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie w/w informację.
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowało „za” przyjęciem informacji - 15 radnych. Przewodniczący stwierdził, iż informacja została przyjęta jednogłośnie i przystąpił do realizacji kolejnego pkt-u porządku obrad.

Ad.8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz udzielił odpowiedzi na zadane pytanie odnosząc się do pytania pierwszego z uwagi na wycofanie pytania przez radnego Wiesława Pogonowskiego:

ad.1/ dot. dalszych losów obwodnicy (pytanie Przewodniczącego Mariana Oleksa) – informował o spotkaniu Marszałka Województwa Opolskiego
z parlamentarzystami opolskimi w sprawie umieszczenia tej inwestycji, tj. obwodnicy Nysy i Niemodlina w budżecie państwa. Odniósł się do apelu Pana Wojewody Jastrzębskiego i poinformował, iż nie wszyscy obywatele w naszym mieście są zadowoleni z obwodnicy w wariancie IV (uznaną za najmniej kolizyjną). Dwa założone stowarzyszenia, gdzie zebrano podpisy (w tym mieszkańców Wydrowic i nie zna przyczyny podpisania się tych osób pod petycją, ponieważ planowana obwodnica przebiega za Wydrowicami). Apelował o konieczności domówienia się, aby uniknąć skutecznego blokowania budowy obwodnicy oraz o negowanie 
i podważanie wszystkich głosów przeciwnych budowie obwodnicy, ponieważ obwodnica jest niezbędna dla życia mieszkańców.


Informował również o próbach ekologów opolskich na nałożenie na obszar Borów Niemodlińskich obszaru „Natura 2000”. Przedstawił, zmiany jakie wówczas mogą nastąpić w zakresie procesu inwestycyjnego.
Ad.9.Wnioski i zapytania wyborców.
Przewodniczący Rady udzielił głosu mieszkańcowi Niemodlina, Panu Bronisławowi Rostockiemu który poinformował, iż z chwilą dokonanej przebudowy ulicy Parkowej w 1987 roku zakłócono stosunki wodne i teren jego posesji jest zalewany. Przedstawił uzgodnienia z ówczesnymi władzami.

Wnioskował do Rady o naprawienie mu krzywd sygnalizowanych na jednej 
z sesji w 2007r. z tyt. zalewania posesji przez 25 lat.


Przewodniczący Rady Jan Oleksa poprosił o przedstawienie sytuacji 
z wizji lokalnej, którą KBiSG wówczas przeprowadziła:
· Przewodniczący Komisji Marian Oleksa poinformował, iż KBiSG 
w terminie 14- to dniowym od chwili zgłoszenia dokonała wizji i zgodnie z oczekiwaniami Pana Rostockiego na wniosek Komisji, Dyrekcja Dróg Krajowych w terminie 1-go miesiąca zrealizowała poprawę odwodnienia z wód opadowych drogi krajowej (obniżono kratę na wody deszczowe 
i wyczyszczono odpływ tych wód z sieci deszczowej do rzeki). Przypomniał, iż Radni informowali w trakcie wizji Pana Rostockiego, iż Gmina nie może przeznaczać środków na cele prywatne tj. na wyczyszczenie rowu na terenie byłego browaru (teren prywatny) 
i utwardzenie wjazdu na terenie posesji.
Przewodniczący Rady oddał głos Panu Krzysztofowi Jezierskiemu Sołtysowi Brzęczkowic, który zgłosił dwa wnioski:

1/ poprawę i utwardzenie nawierzchni drogi w rejonie byłego arsenału (rejon tartaku - stolarni) frezowiną uzyskaną z robót drogowych;

2/ wyczyszczenia odpływów wód deszczowych (kraty uliczne i odpływy 
z rynien) na ulicy Drzymały.

Ad.10.Wolne wnioski i informacje.
· Radny Roman Szymański – sygnalizował niedoinformowanie mieszkańców (nieobecność na konsultacjach) w sprawie przebiegu obwodnicy i wprowadzanie tych mieszkańców Wydrowic w błąd przez przedstawicieli nowo powstałych stowarzyszeń. Zawnioskował 
o informację w tym zakresie, np. w gazetach lokalnych;
· Radna Danuta Unijewska – wskazała, iż podobnie postępowano w Lipnie
wprowadzając mieszkańców w błąd i zaapelowała o spotkania wyjaśniające deklarując wyjście radnych w teren;
· Radny Wiesław Pogonowski – stwierdził, iż należy zorganizować spotkanie z mieszkańcami w Ośrodku Kultury przy udziale projektantów, przedstawicieli Rady Miejskiej oraz poszczególnych i przedstawicieli ekologicznych stowarzyszeń i przedyskutować wszystkie problemy. Zaproponował odstąpienie od spotkań we wsiach i przysiółkach;
· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz informował o specyfice miejscowości Wydrowic i braku konsekwencji mieszkańców dot. zagadnień obwodnicy (wnioski o bezpieczeństwo i ograniczenia prędkości ruchu drogowego oraz podpisywanie petycji przeciwko południowej obwodnicy). Wskazał za zasadne odbycie spotkania radnych, pracowników urzędu i przedstawiciela Generalnej Dyrekcji Dróg 
i Autostrad z przedstawicielami tych stowarzyszeń. 
· Radny Czesław Paszkowski poparł wniosek Burmistrza Niemodlina za najbardziej zasadny dot. spotkania w węższym gronie i zaproponował 
o przyjrzenie się założycielom i przedstawicielom tych stowarzyszeń oraz jakie własne interesy próbują „upiec” występując przeciwko budowie obwodnicy;

· Przewodniczący Rady Jan Oleksa zadeklarował zwołanie w/w spotkania wg propozycji Pana Burmistrza  z uwagi na przyzwolenie Rady wynikające z dyskusji. 

Ad.10. Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem tematów wynikających z porządku obrad Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w XLIII sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie i dokonał jej zamknięcia.
                                                                           Przewodniczący Rady 

Protokołował:

Janusz Kwaśniowski 
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