PROTOKÓŁ nr XXIII/08 

z sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie

rozpoczętej  w dniu 20 maja 2008 r.-

-zamkniętej w dniu 29 maja 2008r.

I. Miejsce obrad : Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Niemodlinie, ul. Bohaterów Powstań Śląskich  Nr 34a ( sala posiedzeń Rady Miejskiej).

     II.    Tematyka : zgodnie z porządkiem obrad stanowiącym załącznik nr1 i 1a 

             do protokołu. Przebieg obrad został nagrany. Płyta CD z nagraniem 

             znajduje się w Biurze Rady Miejskiej w Niemodlinie.

III. Uczestnicy: 
    1)  Radni – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do 

                    protokołu,

              2)  Burmistrz  – Mirosław  Stankiewicz,

              3)  Skarbnik Gminy – Alicja Domalewska,

              4)  Sekretarz Gminy – Zdzisława Bartków,  
              5)  Radca prawny – Zofia Cichoń, 
              6)  Zastępca Naczelnika Wydziału Organizacyjnego Janusz Kwaśniowski 

                    – /protokolant/, 

              7) Sołtysi – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3  
                   do protokołu,

              8) Naczelnicy wydziałów i kierownicy  jednostek organizacyjnych Gminy 

                  -zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 4  do protokołu,

9) Zaproszeni goście – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik   nr 5 do protokołu,
              10)Publiczność – 14 osób.
IV. Czas trwania obrad : od godz. 1400 do godz. 1820
V. Realizacja porządku obrad.

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie zdolności Rady do podejmowania

          uchwał,  przedstawienie porządku obrad .

   XXIII sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Jan Oleksa,
który przywitał radnych, Burmistrza Niemodlina i Naczelników Wydziałów, zaproszonych gości, sołtysów, mieszkańców Niemodlina i stwierdził, że na ustawową liczbę 15 radnych w sesji  uczestniczy 13 radnych  w związku z czym Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że radni wraz z zawiadomieniem 
o zwołaniu sesji i materiałami sesyjnymi otrzymali porządek obrad (dokument ten stanowi załącznik nr 1 do protokołu) i zadał pytanie:
Czy ktoś pragnie wnieść jakieś uwagi bądź zastrzeżenia do ustalonego porządku obrad sesji? 

Przybył na sesję radny Krzysztof Bunia. W sesji uczestniczyło 14 radnych.

Wobec braku uwag stwierdził przyjęcie porządku obrad i następnie zgłosił wniosek formalny: umożliwiający zmianę porządku (kolejności) obrad sesji podając uzasadnienie.

Zgłoszony wniosek poddał pod głosowanie. Głosowano 14 radnych: „za” wnioskiem głosowało 14 radnych. 

Ad.2.  Przyjęcie protokołu z XXI i XXII sesji Rady Miejskiej 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem: Czy są uwagi lub zastrzeżenia do protokołu z  XXI oraz XXII sesji Rady Miejskiej i przypomniał, że protokół  był  wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed rozpoczęciem obecnej  sesji. Uwag i zastrzeżeń nie zgłoszono. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o zatwierdzenie protokołu Nr XXI/08 z sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wszyscy radni głosowali za w/w wnioskiem. 

Następnie podał wniosek o zatwierdzenie protokołu Nr XXII z uroczystej sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie, która odbyła się w dniu 3 maja 
2008r. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wszyscy radni głosowali za w/w wnioskiem. W związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła protokół z XXI-ej i XXII-ej sesji Rady Miejskiej.
Przewodniczący Rady Jan Oleksa w związku z rocznicą śmierci śp.Stanisława Chalimoniuka, byłego Burmistrza Niemodlina zarządził minutę ciszy dla uczczenia Jego pamięci. 

Poinformował, iż w dniu dzisiejszym razem z Burmistrzem złożyli kwiaty 
i zapalili symboliczny znicz na grobie śp. Stanisława Chalimoniuka.

Przewodniczący Rady następnie przeszedł do realizacji p-tu 4-go porządku obrad sesji i dokonał jego wprowadzenia.

Ad.3. Wykład– „Instytucja rodziny w kontekście przemian cywilizacyjnych i społecznych.”

Pani Beata Balicka-Błagitka podziękowała za zaproszenie. Przedstawiła problemy i zadania stawiane rodzinie. Omówiła m.in.: wiek zawieranych małżeństw (przytaczając wyniki badań), rozwodów i ich przyczyn, problemy rodzin niepełnych. Przybliżyła i zapoznała z działalnością Diecezjalnej Fundacji Obrony Życia, Katolickimi Ośrodkami Adaptacyjno - Opiekuńczymi, funkcjonowanie i zasady obowiązujące w Domach Matki i Dziecka oraz pracą Diecezjalnej Poradni Rodzinnej.

W pytaniach do referującej wykład głos zabrali radni: Wiesław Pogonowski oraz Czesław Paszkowski wskazując m.in. konieczności spotkań 
z rodzicami i dziećmi oraz problemy przemocy rodziców wobec dzieci. Proszono o wyjaśnienie przyczyn powstawania tych problemów.

Pani Beaty Balickiej –Błagitki Dyrektor Biura Diecezjalnej Fundacji Obrony Życia udzielając odpowiedzi odniosła się do kwestii społecznego milczenia, bezradności rodzica i wybieranych rozwiązań oraz przedstawiła aspekty prawne tych zagadnień.

Przewodniczący Rady ogłosił 5 min. przerwę.

Ad.4. Interpelacje i zapytania radnych

Przewodniczący Rady przechodząc do realizacji tego punktu poprosił radnych 
o zadawanie pytań wynikających z punktu 11 porządku obrad i uzasadnił przyczyny:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski poprosił o podjecie u właściciela i administratora dróg uporządkowania oznakowania i wykonania przejść dla pieszych przy pawilonie handlowym „TOMI” 
w Niemodlinie oraz przejścia do Ośrodka Kultury. Problem w/w powinien zostać uporządkowany z uwagi na występujące zagrożenia bezpieczeństwa dla pieszych. Wskazał, iż w miejscach uczęszczanych występuje totalny bałagan w zakresie braku chodników i brak przejść przy wzmożonym ruchu drogowym pojazdów (droga wojewódzka).

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz wskazała problem przejścia przez ulicę Opolską do przystanku autobusowego przy cegielni 
w Niemodlinie z prośbą o interwencję podając uzasadnienie.

Ad.5. Informacja o porządku i bezpieczeństwie publicznym w Gminie 
            w 2007r. i podejmowane działania w tym zakresie w roku 2008r.

Przewodniczący Rady  poprosił zaproszonych gości o wprowadzenie w temat
 w kontekście materiałów przekazanych radnym w/w informacji:

· Komendant Komisariatu Policji w Niemodlinie Przemysław Stankiewicz zapoznał z ustawową działalnością oraz przedstawił priorytety działań tut. funkcjonariuszy policji na terenie gminy Niemodlin, m.in. zwalczenie przestępczości pospolitej, tj. rozbojów, napadów, włamań oraz skupienie się na wykroczeniach, które są najbardziej uciążliwe dla społeczeństwa: spożywanie alkoholu w miejscach publicznych, zaśmiecanie miasta i gminy, ograniczanie piractwa drogowego. 

Dowódca JRG Państwowej Straży Pożarnej w Niemodlinie Krzysztof Kuniec przybliżył uczestniczącym w sesji zakres działalności JRG oraz omówił wzrost interwencji miejscowych zagrożeń (innych niż pożary) z tyt. zdarzeń na drogach i autostradzie wymagające zaangażowania sił i środków. Zaapelował o wyposażenie OSP powołując się na dane zawarte w informacji. 

Przewodniczący Rady podziękował za przybliżenie działalności Komisariatu 
i Jednostki Straży Pożarnej.

Poprosił o przedstawienie opinii przez przewodniczących komisji RM dot. informacji:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: stwierdził, iż Komisja analizowała materiały, które zawierała informację na w/w temat. Poinformował, iż materiały zostały przygotowane profesjonalnie. Jednocześnie Komisja Spraw Społecznych stwierdza, iż w informacji zawarto wnioski, które są celne, istotne i potrzebne. Komisja wyraża nadzieję, że będą one realizowane. Na podstawie wypowiedzi Komendantów można stwierdzić, ze jest szansa by je realizować, ponieważ zwrócili istotną uwagę na problemy m.in. dot. monitoringu (zapowiedź tych działań znalazła się w wystąpieniu inauguracyjnym Burmistrza) oraz kwestię zwiększenia ilości wspólnych patroli (zwłaszcza na drugiej zmianie). Jednakże z uwagi na skład ilości Straży Miejskiej wnosi o zwiększenie jej obsady Straży Miejskiej, co najmniej o 1 etat obsady, aby te zadania realizować. 
Zadał pytanie do dowódcy JRG: czy w naszych szkołach są podejmowane próby szkolenia młodzieży w kierunku udzielania pomocy szczególnie ofiarom wypadków drogowych?

· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz: Komisja Rewizyjna w dniu 
13 maja br. w składzie 4-ro osobowym na swoim posiedzeniu zapoznała się 
z informacją.
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa stwierdził, iż Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych na swoim posiedzeniu zapoznała się z informacją i pozytywnie ją zaopiniowała.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję:
· Radny Kazimierz Grębowiec: zasygnalizował problem z motocyklistami w soboty i niedziele występujący na ulicy Korfantego oraz Daszyńskiego w Niemodlinie. Wyścigi i jazda na jednym kole stwarza zagrożenie dla pieszych -  zwłaszcza dzieci.

· Radny Wiesław Pogonowski zgłosił konieczność opanowania problemów (stających się patologią naszego miasta), tj. sprzedaży alkoholu nieletnim, sprzedaży alkoholu osobom pijanym, dewastacje ławek i koszy na śmieci 
w okresie sobót i niedziel, kradzieży krat i włazów żeliwnych. Zaapelował 
o patrole piesze, ponieważ przejazd funkcjonariuszy samochodami nie spowoduje poprawy tej sytuacji. Stwierdził, iż dla wymienionych zachowań nie może być tolerancji. Podał jako przykład, że po raz piąty dewastowany jest płot przy gazowni. Zaapelował o wspólne działania w tej sprawie celem zachowania wspólnych dóbr i konsekwentnego działania wobec sprawców.

· Wiceprzewodniczący Rady Edward Jędra: wobec problemów komunikacyjnych naszego miasta poprosił Komendanta Policji 
o spowodowanie przeprowadzania kontroli pojazdów przewożących chemikalia. Podkreślił, iż jest to ważne z uwagi na stan zagrożenia dla miasta.

Również poprosił o wyjaśnienie Dowódcy JRG dot. podanych danych 
w informacji statystykach dot. „nieustalonych przyczyn” i uzasadnił zadane pytanie.

· Radny Krzysztof Bunia stwierdził, iż jesteśmy bierni na łamanie ustawy 
o wychowaniu w trzeźwości. Wskazał dyskoteki i uczestnictwo w nich osób niepełnoletnich. Wskazał na ograniczenia prawne dla funkcjonariuszy. Pytał Komendanta Policji: jak proponuje te problemy rozwiązać, aby sygnalizowane procedery ukrócić ?

Ponadto odniósł się do kwestii wykrywania spożycia narkotyków 
(w informacji  - 2 przypadki), a zjawisko jest powszechne i popularne.

· Przewodniczący KBISG Marian Oleksa zwrócił się z pytaniem do Komendanta Komisariatu Policji, kiedy będzie można spokojnie dokonać zakupów w sklepach nocnych i nie być zaczepianym o 2 lub 5 złotych?

    Kiedy „menele” zostaną usunięci z niemodlińskiego rynku?

· Przewodniczący KSS Czesław Paszkowski poprosił o wyjaśnienie kwestii dot. rozbieżności pomiędzy danymi zawartymi w informacji a kwotą wykazaną w budżecie dot. nałożonych mandatów karnych ?

· Radny Roman Szymański: jaka jest szansa, aby około godz.800 patrol Policji 

kontrolował ruch drogowy na Alei Wolności przy szkole? Podał, gdy to czyniono, ruch był płynny i w miarę spokojny.

· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz odniósł się do wypowiedzi radnego Wiesława Pogonowskiego. Potwierdził, iż istotnie stopień dewastacji mienia komunalnego wzrósł w ostatnim czasie (około 2-3 miesięcy), tj. ławek, nowo zakupionych koszy, ogrodzeń. Skierował gorący apel do Komendanta Policji, aby w okresie nocnym wzmocnić ilość patroli z uwagi na wzmożone prośby mieszkańców – zwłaszcza w okresach powrotu młodzieży z dyskotek.

Również omówił sprawę monitoringu parkingu przy PZU, Policji i Urzędu Miejskiego oraz poinformował o spotkaniu z handlowcami i wypracowaniu warunków oraz partycypacji w monitorowaniu runku i okolic targowiska miejskiego. Przedstawił podnoszony problem naboru pracowników na etaty do Straży Miejskiej i poinformował o postępowaniach konkursowych w tym temacie.

Przewodniczący Rady zaprosił do dyskusji osoby nie będące radnymi a biorące udział w sesji:
· Sołtys Tadeusz Szpunar: „czy taka funkcja jak dzielnicowy istnieje i czy jest możliwość przedstawienia ich z podaniem telefonów, aby się zgłaszać do nich z problemami?

· Sołtys Stefan Sukiennik: zasygnalizował o nadmiernych prędkościach („wręcz szokujących”) pojazdów przejeżdżających przez Lipno. Poprosił 
o interwencję i spowodowanie obecności patroli, celem uniknięcia nieszczęścia.

· Przewodniczący KSS Czesław Paszkowski poprosił o wyjaśnienie kwestii dot. rozbieżności wysokości nałożonych mandatów wykazanych w informacji 
a sprawozdaniem z wykonania budżetu, ponieważ różnica jest bardzo istotna.

· Przewodniczący KBiSG Marian Oleksa- wskazał, iż informacja o Straży Miejskiej zawiera okres 2007r. i I kwartał br.

· Burmistrz Niemodlina odniósł się do rozbieżności wysokości nałożonych mandatów wykazanych w informacji a sprawozdaniem z wykonania budżetu. 
Podał wyjaśnienie, że rozbieżności wynikają z faktu, iż budżecie wykazano dochody - wyegzekwowanych mandatów. Natomiast, w informacji podano kwoty z nałożonych mandatów. Przedstawił przyczyny słabej egzekucji nałożonych mandatów.

· Komendant Komisariatu Policji w Niemodlinie Przemysław Stankiewicz odniósł się do wypowiedzi swoich przedmówców, tj. dot. ruchu drogowego 
w gminie. Przedstawił możliwości przy obsadzie etatowej tut. Komisariatu 
i wykorzystania „Ruchu Drogowego” z Opola. Obiecał, iż zadania dot. tej kwestii będą intensyfikowane, również w miejscach, które wskazano. Odniósł się do kontroli cystern. Poinformował o konieczności zgłoszeń osób poszkodowanych, ujawniania sprawców co znajduje przełożenia na proces. Odniósł się do narkotyków i odnotowanym spadku ich użycia. Policja dysponuje stosownymi testerami. Zadeklarował sprawę dotarcia przez dzielnicowych do sołtysów oraz wprowadzenia w planach jako priorytetu patroli pieszych. 

· Dowódca JRG Krzysztof Kuniec – wyjaśnił m.in., iż interpretacja przyczyn powstawania pożarów jest błędnie odczytana i wyjaśnił, że tzw. podpalenia są łatwe w wykryciu. Odniósł się do propagowania wiedzy ratowniczej. Stwierdził, iż JRG ma się skupić na reagowaniu na zdarzenia, walce 
z pożarami oraz usuwania zagrożeń dla życia i mienia. Jednostka przyjmuje grupy szkolne i wówczas takie szkolenia mogą strażacy ewentualnie przeprowadzić w marę posiadanych możliwości.

Medyczne szkolenia winne być prowadzone przez wyspecjalizowane jednostki lub stowarzyszenia.

Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący Rady podziękował Komendantom za pogłębienie zagadnień bezpieczeństwa miasta i gminy. Nastepnie poddał pod głosowanie „Informację o porządku i bezpieczeństwie publicznym w Gminie 
w 2007r. i podejmowane działania w tym zakresie w roku 2008r.”.
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych, Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada przyjęła jednodogłośnie w/w informację.

Ad.6. Analiza funkcjonowania uchwały Rady Miejskiej Nr XVII/101/08 z dnia 8 stycznia 2008r. w sprawie opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez gminę Niemodlin.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących Komisji Rady Miejskiej 
o przedstawienie opinii:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski zapoznał uczestniczących w sesji z obawami członków Komisji przy podejmowaniu w/w uchwały i przybliżył problem występujący w Graczach (na 54 dzieci – 30 dzieci korzysta z całodziennego pobytu w placówce przedszkolnej), który wywołał zaniepokojenie radnych. Przedstawił wniosek Komisji: Komisja przyjmuje informację. Jednocześnie wyraża zaniepokojenie znaczącego  ograniczenia pobytu dzieci w przedszkolu ponad 5 godzin i rezygnację z zajęć wykraczających poza bezpłatne nauczanie i wychowanie ponad podstawę programową w Graczach. Komisja Spraw Społecznych wnioskuje, by służby socjalne przyjrzały się rodzinom, które zrezygnowały z pobytu całodziennego dzieci w placówce i ewentualnie udzieliły pomocy finansowej tym rodzinom.

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Janina Drobisz poinformował, iż Komisja Rewizyjna przyjęła informację o funkcjonowaniu uchwały na swoim posiedzeniu.

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa – przyjęła informację i zaopiniowała pozytywnie.

Dyskusji nie podjęto. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie informację dot. analizy funkcjonowania uchwały Rady Miejskiej 
Nr XVII/101/08 z dnia 8 stycznia 2008r. w sprawie opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez gminę Niemodlin. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych. Przewodniczący Jan Oleksa  stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  w/w informację i wniosek zgłoszony będzie analizowany.

Ad 7. Rozpatrzenie projektów uchwał

1) W sprawie uchylenia uchwały nr XVIII /115/08 Rady Miejskiej
 w Niemodlinie z dnia 29 stycznia 2008r. w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej Druk nr 152.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii przez przewodniczących stałych komisji Rady Miejskiej w sprawie projektu uchwały:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa poinformował, iż KBiSG na swoim posiedzeniu zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie wym. projekt uchwały.

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie w/w projekt.

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski stwierdził, iż z projektem uchwały Komisja się zapoznała, ale nie opiniowała projektu pozostawiając możliwość wyrażenia swojej opinii w głosowaniu.
Dyskusji w sprawie projektu nie podjęto. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XVIII /115/08 Rady Miejskiej w Niemodlinie z dnia 29 stycznia 2008r. w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej Druk nr 152. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada w dniu dzisiejszym  podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXIII/146/08 w/w sprawie.

2) Uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury w Niemodlinie za rok 2007r. Druk nr 153

Przewodniczący Rady Jan Oleksa poprosił o przedstawienie opinii przez przewodniczących komisji Rady Miejskiej w sprawie projektu uchwały:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa poinformował, iż KBiSG na swoim posiedzeniu zaopiniowała pozytywnie  w/w projekt  głosując „za” 3 głosy, przy  „wstrzymujące się” 2 głosy.

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie w/w projekt.

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski stwierdził, iż Komisja  jednogłośnie pozytywnie opiniuje w/w  projekt;

Pytań do wnioskodawcy nie zgłoszono, dyskusji w sprawie projektu nie podjęto. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Ośrodka Kultury w Niemodlinie za rok 2007r. Druk nr 153. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada w dniu dzisiejszym  podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXIII/147/08 w/w sprawie.

3) Uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samorządowego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niemodlinie za rok 2007r. Druk nr 154.

Przewodniczący Rady Jan Oleksa poprosił o przedstawienie opinii przez przewodniczących komisji Rady Miejskiej w sprawie projektu uchwały:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa poinformował, iż KBiSG na swoim posiedzeniu zaopiniowała jednogłośnie  pozytywnie  w/w projekt.

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie w/w projekt.

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski stwierdził, iż Komisja  jednogłośnie pozytywnie opiniuje w/w  projekt.
Pytań do wnioskodawcy nie zgłoszono. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samorządowego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Niemodlinie za rok 2007r. Druk nr 154.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada w dniu dzisiejszym  podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXIII/148/08 w/w sprawie.

4) Uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejsko– Gminnej Biblioteki Publicznej w Niemodlinie za rok 2007r. Druk nr 155.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii przez przewodniczących komisji Rady:
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa poinformował, iż KBiSG na swoim posiedzeniu zaopiniowała jednogłośnie  pozytywnie  w/w projekt.

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie w/w projekt.

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski stwierdził, iż Komisja  jednogłośnie pozytywnie opiniuje w/w  projekt.
Pytań do wnioskodawcy nie zgłoszono. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejsko– Gminnej Biblioteki Publicznej w Niemodlinie za rok 2007r. Druk nr 155.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada w dniu dzisiejszym  podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXIII/149/08 w/w sprawie.

5) Uchwała w sprawie zaciągnięcia pożyczki na kanalizację Druk nr 156.

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii przez przewodniczących komisji Rady:
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa poinformował, iż KBiSG zaopiniowała jednogłośnie  pozytywnie  w/w projekt.

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie w/w projekt.

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski stwierdził, iż Komisja rzeczowo odnoszono się i pozytywnie do projektu.
Pytań do wnioskodawcy nie zgłoszono. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki na kanalizację Druk nr 156.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada w dniu dzisiejszym  podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXIII/150/08 w/w sprawie.

        Przewodniczący Rady zarządził 10 minutową przerwę w obradach.


        Po wznowieniu obrad, Przewodniczący Rady Jan Oleksa poinformował, iż do dnia dzisiejszego nie wpłynęła opinia Opolskiego Kuratora Oświaty na temat uchwały o likwidacji Gimnazjum im.Agnieszki Osieckiej  w Niemodlinie. 
W związku z tym procedowanie uchwały o likwidacji gimnazjum jest niemożliwe. Wobec powyższego zgłosił formalny wniosek o przerwę 
w obradach XXIII sesji Rady Miejskiej do dnia 29 maja 2008r. do godz.1400. Przedstawił podstawę prawną ( § 28 pkt.2 Statutu Gminy Niemodlin ).

Wniosek poddał pod głosowanie. Głosowało 14 radnych.  „Za” przyjęciem wniosku  oddano – 14 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż wniosek formalny został przyjęty i ogłosił przerwę w obradach sesji Rady Miejskiej do dnia 29 maja 2008r. do godz.1400.

           W dniu 29 maja 2008r. o godz. 1400  Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa wznowił obrady XXIII sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie po przerwie 
i przywitał zaproszonych gości i przybyłych mieszkańców.

Rozpoczął realizację porządku obrad od procedowania nad projektem:

6) Zmieniająca uchwałę w sprawie zasad nabywania, zbywania 
i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata Druk nr 151.

Przewodniczący Rady poprosił radnych o zadawnie pytań wnioskodawcy. Pytań nie zadano. Przewodniczący Jan Oleksa poprosił przewodniczących Komisji 
o przedstawienie stanowisk Komisji na w/w temat:

· Przewodniczący Komisji   Marian Oleksa poinformował, iż KBiSG zaopiniowała jednogłośnie  pozytywnie  w/w projekt uchwały – druk nr 151;

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 13 maja br. zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie w/w projekt.

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski stwierdził, iż Komisja zapoznała się z projektem uchwały, jednakże tego projektu nie opiniowała uznając, że opinia merytoryczna powinna być przedstawiona przez Komisję Budżetu i Spraw Gospodarczych. Ustalono, że członkowie Komisji przedstawią swoje stanowisko w dyskusji i przede wszystkim 
w głosowaniu.
Dyskusji nie podjęto. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub najmu na okres dłuższy niż 3 lata Druk nr 151.
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada w dniu dzisiejszym  podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXIII/151/08 w/w sprawie.

7) Uchwała w sprawie zmian w budżecie Gminy Niemodlin na rok 2008r Druk nr 157. 

Przewodniczący Rady poprosił p.Skarbnik Gminy Alicję Domalewską 
o przedstawienie projektu uchwały.

Skarbnik Gminy poinformowała o przyznaniu w bieżącym roku środków na zadanie inwestycyjne Pt. „Budowa kompleksu boisk” z programu „ORLIK 2012”. Z uwagi na czas i uwarunkowania należy wprowadzić powyższe zmiany w budżecie. Podała źródła finansowania zadania (na koszt zadania ogółem 1 066 tys. złotych  z naszego budżetu wydatkowanych będzie kwota 400 tys. złotych sfinansowana kredytem bankowym – źródło: kredyt z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej. Również omówiła niewielkie zmiany dot. wprowadzenia dochodów i wydatków w Opiece Społecznej i ZGKiM dot. zatrudnienia pracowników z tyt. prac interwencyjnych.

Pytań nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie 
zmian w budżecie Gminy Niemodlin na rok 2008  Druk nr 157 

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXIII/152/08 w/w sprawie.

8) Uchwała w sprawie wystąpienia ze stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej – Druk Nr 158 

Pytań do wnioskodawcy nie wniesiono. Przewodniczący Rady Jan Oleksa poprosił przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii na w/w temat:

· Przewodniczący Komisji   Marian Oleksa poinformował, iż KBiSG zaopiniowała jednogłośnie  pozytywnie  w/w projekt uchwały – druk nr 158;

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski stwierdził, iż Komisja zapoznała się z projektem uchwały i zaopiniowała jednogłośnie  pozytywnie  w/w projekt uchwały kierując się uzasadnieniem, które przedstawił p.Burmistrz.

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 18 maja br. po dokładnym wysłuchaniu Z-cy Burmistrza Niemodlina  Bartłomieja Kostrzewy zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie w/w projekt.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie 
wystąpienia ze stowarzyszenia o nazwie Związek Gmin Wiejskich Rzeczypospolitej Polskiej – Druk Nr 158.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXIII/153/08 w/w sprawie.


Przewodniczący Rady powołując się na ustalenia i uzyskane upoważnienie do dokonywania zmian porządku sesji zaproponował przejście do realizacji pkt 8, tj. informacji o działalności Burmistrza w okresach międzysesyjnych.  Podał uzasadnienie, iż na godz. 15.00 zaprosił do uczestnictwa w sesji gości 
w osobach p. Ryszarda Wilczyńskiego Wojewodę Opiolskiego, p.Henryka Lakwę Starostę Opolskiego oraz p.Halinę Bilik Opolskiego Kuratora Oświaty 
i wówczas rozpocznie procedowanie uchwał oświatowych.

Ad.8. Informacja o działalności Burmistrza w okresach międzysesyjnych.

Radni otrzymali materiały i w związku z tym Przewodniczący Rady poprosił o zadawanie pytań Burmistrzowi:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski odniósł się do zapisu dot. obytego roboczego spotkania w dniu 19 maja br. na temat problemów funkcjonowania Zakładu Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej.
Stwierdził, iż zmiany jakie zaszły do 1 stycznia br. w zakładach budżetowych i działającego obecnie jednego organizmu. Poprosił o przedstawienie krótkiej informacji o ocenie tego skomplikowanego przedsięwzięcia, o problemach i barierach i pozytywnych stronach. Ponadto podniósł problem, czy była podnoszona kwestia obsługi wspólnot mieszkaniowych z udziałem majątku gminy i współwłaścicieli osób prywatnych ( dot.około 55 wspólnot) i jak ten problem będzie widziany w przyszłości ?   

· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz potwierdził o złożoności 
i trudnego okresu połączenia dwóch jednostek budżetowych w jedną jednostkę. Wskazał, iż głównym problemem jest stan sieci wodociągowej, pojawiających się licznych awarii z tyt. skorodowanej sieci i zapiaszczenia studni. Przedstawił sytuację w Graczach oraz sytuację studni w Grabinie, która jest na granicy możliwości eksploatacyjnych – stąd potrzeby pilnych zmian w zakresie dofinansowania ZGKiM i wyasygnowania środków na zagadnienia dokumentacyjne, umożliwiające wpięcia sieci poszczególnych miejscowości 
w ujęcie wody w Niemodlinie. Zasygnalizował również problem pobierania wody do oprysków przez rolników bez zgody ZGKiM z miejscowych hydrantów i występujących z tego tytułu problemów w dostawie wody. Burmistrz Niemodlina odniósł się do drugiego problemu wskazanego przez p.Czesława Paszkowskiego dot. kwestii sprawy związanej z płynnością finansową i płatności za okres grzewczy, przy systemie rozliczeń
z mieszkańcami (obciążenia całoroczne). Przedstawił zwiększenie windykacji od mieszkańców zalegających z płatnościami czynszowymi od wielu lat i postęp jest znaczący.

W wypowiedzi odniósł się do odejścia w 2009r. od administrowania wspólnotami mieszkaniowymi przez ZGKiM z uwagi na rynek usługodawców.   

· Radny Krzysztof Bunia odniósł swoją wypowiedź do zadania inwestycyjne dot. budowy kompleksu sportowego boisk. Wyraził swoje zdumienie  ceną. Pytał: „Co spowodowało, że inwestycja jest tak droga? Czy konieczne jest takie techniczne rozwiązanie -  sztucznej murawy i budowy takiego kompleksu przy jednej szkole?  Podał wątpliwość tego rozwiązania pod względem zdrowotności młodych ludzi oraz wskazał  fatalny stan boiska przy Szkole Podstawowej Nr 2 w Niemodlinie. 

· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz odpowiadając stwierdził, iż boisko wielofunkcyjne przy szkole Podstawowej Nr 1 będzie służyło dla młodzieży szkolnej a w godzinach popołudniowych mieszkańcom Niemodlina. Udzielił szczegółowych informacji dot. kosztów budowy poszczególnych boisk ( piłkarskiego, piłki koszykowej, ręcznej i tenisa ziemnego oraz budynku szatniowo-sanitarnego oraz oświetlenia umożliwiającego wykorzystanie obiektu nawet w nocy. Podał za zasadne, że warto jest uzyskując 66% dofinansowania  pozyskać taki kompleks sportowy.

Poinformował, iż Klub Sportowy „Sokół” będzie wykorzystywał obiekt.

Stwierdził, iż zagrożeń zdrowotnych być nie powinno, ponieważ boiska takie już funkcjonują. Jest to program rządowy Premiera Donalda Tuska i nie pokuszono by się o to, ażeby proponować gminom takie rozwiązania, które były by szkodliwe dla dzieci i młodzieży.

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski powrócił do sprawy swojego pytania i odpowiedzi Burmistrza i podając uzasadnienie zaproponował o podanie wstępnej oceny funkcjonowania (negatywy i pozytywy – odpowiedź nie na dzień dzisiejszy) nowej jednostki – ZGKiM i powrócenie do tej sprawy w miesiącu wrześniu br.
· Radny Krzysztof Bunia odniósł się do problemu wskazanego uprzednio 
i poprosił o informację, wizję czasową co do remontu obiektu stadionu miejskiego w Niemodlinie.

· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz potwierdził stan fatalnej bazy – zaplecza socjalnego na boisku w Niemodlinie. Powołując się na ustalenia 
z Zarządem Klubu poinformował o braku boiska treningowego i pomocy matriałowej radnego – sołtysa z Wydrowic, aby na bazie boiska w Wydrowicach prowadzić treningi. Poinformował również o woli budowy przed płytą główną stadionu miejskiego w Niemodlinie boiska do treningu i z w/w inicjatywą wyjdzie do Rady, aby w budżecie roku przyszłego uwzględnić modernizację stadionu.

· Radny Wiesław Pogonowski stwierdził, iż dyskusja budowy kompleksowego zespołu boisk jest bezprzedmiotowa i niepoważna. Obiekt jako jedyny i kompletny spełni obecne potrzeby społeczne ( miasto rozbudowuje się 
w tamtym kierunku) i zaproponował o przejście do dalszej tematyki obrad.

· Przewodniczący Rady Jan Oleksa stwierdził, iż puenta poprzednika jest jak najbardziej prawidłowa i słuszna, bowiem powinniśmy się zastanawiać jak wybudować drugie lub trzecie boisko a nie zastanawiać się czy kwota 300 tys.złotych to jest dużo czy mało. Do tej pory zastanawiano się i nie mamy nic.  

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz wyraziła swoje obiekcje w zakresie wydatkowania środków na budowę kompleksu sportowego w ramach Programu „Moje boisko”. Potwierdziła swoje poparcie dla głosu radnego Wiesława Pogonowskiego. Jednakże, jej obiekcje wzbudził zapis punktu 17 w wykazie inwestycji gminy – „Budowa hali widowiskowo – sportowej”. Czy jedno z  drugim nie będzie kolidować? Wybudujemy piękne boisko za 1 mln złotych, a zaraz halę zaczniemy budować. Czy nie będzie to przeszkadzało i niszczyło tego co zostało zrobione?  

· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz – stwierdził, iż rozpoczęcie budowy hali sportowej jest uzależniona od terminu naboru wniosków do Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Opolskiego. Przypomniał, iż do końca ubiegłego roku  Niemodlin nie mógł korzystać z dofinansowania budowy sali sportowej z tego względu, że nie byliśmy wpisani na listę priorytetową w zakresie  budowy nowych obiektów sportowych. W tym roku znaleźliśmy się na liście rezerwowej. Termin złożenia wniosku mija w czerwcu br. i złożymy ten wniosek ze studium wykonalności i będziemy zabiegali o to, aby było dofinansowanie z budżetu województwa na wykonanie tej hali w cyklu dwuletnim, tj 2009 – 2010 r., jeżeli pozwolą nam fundusze i wielkość dofinansowania.

Poinformował, że samo miejsce budowy hali nie koliduje z budową kompleksu boisk sportowych i prace nie będą wkraczały na teren wybudowanego kompleksu boisk. 

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min przerwę do godz.15.00. 

Po przerwie 15.00 Przewodniczący Rady Jan Oleksa wznawiając obrady XXIII sesji rady Miejskiej przywitał przybyłych, gości w osobach Wojewody Opolskiego Ryszarda Wilczyńskiego, Starosty Opolskiego Henryka Lakwę, Opolskiego Kuratora Oświaty Halinę Bilik oraz Sekretarz Starostwa Opolskiego Marię Kubat i przystąpił do procesowania uchwał związanych 
z oświatą.

9) Uchwały w sprawie likwidacji gimnazjum Druk nr 146.

Starosta Opolski Henryk Lakwa poprosił o głos i zapoznał zebranych, że od półrocza poszukuje z Burmistrzem Niemodlina wspólnego rozwiązania problemów jakim jest oświata na terenie miasta Niemodlina. Przedstawił historię poszczególnych propozycji stron. Poinformował, iż przybył na sesję z podpisanym porozumieniem i zaznaczył, iż od Państwa Radnych dzisiaj będzie zależało , czy od 1 września br. będzie funkcjonowało jedno gimnazjum.

Przedstawił propozycję Burmistrza Niemodlina dot. zachowania imienia patronki gimnazjum im.Agnieszki Osieckiej. Przedstawił procedurę prawną nadania imienia patronki dla gimnazjum oraz poinformował, iż inicjatywa nadania imienia wychodzi od rodziców. Aktualnie obowiązuje nazwa dla LO im.Bolesława Chrobrego. Gimnazjum jest bez imienia i może uzyskać imię 
i patronką może będzie Agnieszka Osiecka. W swojej wypowiedzi odniósł się do obiektów i dokonanych wizji, które służą oświacie. Stwierdził, iż nie ma możliwości, aby od nowego roku (1-go września) wystartować w nauką 
w nowym obiekcie, ponieważ sprostanie wszystkim kryteriom stawianym obiektom szkolnym wymagać będzie dużych nakładów inwestycyjnych, aby budynek był bezpieczny dla młodzieży. Poinformował o propozycji Burmistrza Niemodlina o udostępnieniu dla drugich i trzecich klas pomieszczeń lekcyjnych na okres 1 roku w budynku obecnie zajmowanym.

Wyraził nadzieję, iż po pozyskaniu kolejnych pomieszczeń w Zespole Szkół 
i adoptowania mieszkania służbowego na sale lekcyjne w 2009/2010 z tyt. remontów umożliwi przyjęcie wszystkich uczniów w okresie roku o którym mowa w porozumieniu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa zapoznał z postanowieniem Opolskiego Kuratora Oświaty z dnia 16 maja 2008r. w sprawie opinii zamiaru likwidacji Publicznego Gimnazjum im. Agnieszki Osieckiej w Niemodlinie przez Gminę Niemodlin opiniującym pozytywnie likwidację Publicznego Gimnazjum im. Agnieszki Osieckiej w Niemodlinie wraz z uzasadnieniem. 

Następnie Przewodniczący Rady przeszedł do procedowania projektu uchwały 
i poprosił o przedstawienie stanowisk Komisji w sprawie projektu uchwały wypracowanych na posiedzeniach Komisji:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski 
z ubolewaniem stwierdził, że Komisja Spraw Społecznych obradując 
w dniu 15 maja br. nie wypracowała stanowiska w powyższej sprawie, tj. w sprawie projektu uchwały likwidacji gimnazjum, ponieważ dwóch radnych głosowało „za” projektem uchwały, dwa głosy radnych były  „przeciw” przy jednym głosie „wstrzymującym się”. Poinformował, że rzeczą charakterystyczną jest (i musi to powiedzieć), że radni w Komisji, którzy głosowali za pozytywnym zaopiniowaniem projektów uchwał w tej kwestii, nigdy nie przedstawili argumentów, które by utwierdzały pozostałych radnych, że są to głosy uzasadnione. Natomiast, członkowie Komisji, którzy mieli odrębne zdanie zawsze swoje stanowisko uzasadniali. Podkreślił, że nie ma znaczenia dla przebiegu dzisiejszej sesji, ponieważ po dyskusji nastąpi moment głosowania nad projektem uchwały, a stanowisko Rady przy pozytywnym zaopiniowaniu projektu przez Panią Kurator jest powszechnie znane. Kończąc poprosił 
o udzielenie głosu w dyskusji.
· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 18 maja br. w składzie 4-ro osobowym pozytywnie zaopiniowała w/w projekt, z 1 głosem przeciwnym. Takie stanowisko było zawsze prezentowane, jeżeli pojawiła się uchwała o zamiarze likwidacji.
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa podał informację, iż na posiedzeniu Komisji w dniu 19 maja br. jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Przewodniczący stwierdził, iż poznano stanowiska Komisji Rady Miejskiej oraz opinię Opolskiego Kuratora Oświaty i w związku z tym poprosił radnych 
o zadawanie pytań wnioskodawcy:

· Radny Krzysztof Bunia poinformował, iż z rąk przedstawicieli Społecznego Komitetu Obrony Gimnazjum im. Agnieszki Osieckiej otrzymał informację. Wynika z niej, że w wyniku procedowania uchwały doszło do złamania prawa, ponieważ p.Burmistrz nie zawiadomił w terminie, wynikającym z zapisu ustawy o systemie oświaty. Brak jest skutecznego poinformowania rodziców oraz dzieci o likwidacji Gimnazjum im. Agnieszki Osieckiej. Taka sytuacja spowoduje, że przystępując do głosowania złamiemy prawo. Mając pewne doświadczenie jako radny, wiem, że Nadzór Prawny Wojewody uchwałę zakwestionuje, co spowoduje duże zawirowanie, zamieszanie, dezorientację rodziców i dzieci, co przełoży się na nabór dzieci do Gimnazjum im. A.Osieckiej i w sposób naturalny spowoduje, że rodzice zapiszą dzieci do gimnazjum przy Zespole Szkół. Przedstawił swoje widzenie sprawy, korzystając z obecności zaproszonych gości, genezę problemu demograficznego 
i o zawartej dżentelmeńskiej umowie z p.Starostą o naborze jednej klasy. Stwierdził m.in., że obecnie Zespół Szkół przyjmuje wszystkie dzieci, a z ustawy wynika jasno, że p.Starosta winien koncentrować się na prowadzeniu szkolnictwa ponadgimnazjalnego i zawodowego. Przypomniał historię Liceum Ogólnokształcącego i w jaki sposób restrukturyzacja szkolnictwa wpłynęła na życie kulturalne naszego miasta, braku angażowania się w życie Niemodlina. Stwierdził, iż praktycznie liceum nie istnieje i nie jest związane z miastem. Korzyści materialne nie są tak istotne jak wymiar ludzki – racjonalnie połączony z elementem ekonomicznym i wówczas to ma sens. Z tych oszczędności wielkich inwestycji nie przeprowadzimy. 
Przewodniczący Rady prosił o merytoryczne i zwięzłe wypowiedzi:
· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski poinformował, iż na poprzednich sesjach przedstawiał argumenty zarówno od strony ekonomicznej, społecznej, dydaktyczno-wychowaczej. Podkreślił, iż jego wypowiedzi wynikały z doświadczenia i wiedzy zawodowej, ponieważ sprawami oświaty zajmował się przez szereg lat od strony organizacji placówek. Nie będzie przytaczał z tego co zostało już powiedziane. 

Odniósł się do losów uchwały i niezależnie od tego jak się potoczą losy oświaty (wypowiedź radnego Buni i ewentualność zaskarżenia uchwały). Stwierdził m.in., iż ustawa o systemie oświaty oraz ustawa o samorządzie powiatowym jednoznacznie mówią o tym, że powiat organizuje szkolnictwo ogólnokształcące i zawodowe. Pytał – jakie mamy szkolnictwo zawodowe na terenie naszej gminy? Stwierdził, iż praktycznie żadne. Wnosił parokrotnie, aby Starosta i jego służby oraz dyrekcja Zespołu Szkół w Niemodlinie poważnie 
i z zaangażowaniem chciała się odnieść do problemu zorganizowania w tym zespole szkolnictwa zawodowego ponadgimnazjalnego umożliwiającym zdobycie matury. Oczywiście nie chodzi tu o kierunki wymagające dużego zaplecza ekonomicznego i finansowego, tylko chodzi o takie kierunki, które wymagają prostego podejścia i spojrzenia na problem tego szkolnictwa. 
Z wypowiedzi, które padały z ust przedstawicieli starostwa, że nie ma takiej potrzeby i zapotrzebowania na takie szkolnictwo są nie do przyjęcia. Aby tak stwierdzać należy przeprowadzić określone badania poprzez jednostki Urzędu Pracy, Kuratorium oraz zebranie informacji u rodziców i uczniów. Nie może być, aby młodzież kierowała swoje kroki do Opola, Grodkowa, Nysy lub Brzegu. 

Wnosi o podjęcie stanowiska Rady w tej sprawie kierując odpowiednie pismo – wniosek do Rady Powiatu, Starosty i  dyrekcji Zespołu Szkół, żeby podjąć rozpoznanie tematu prawdziwe i niepowierzchowne.


Odniósł się do tematu dot. artykułu pt. „Szkoła musi zostać” zamieszczonym w NTO i zacytował końcowe zapisy dot. wypowiedzi p.Bartłomieja Kostrzewy.

Przewodniczący KSS zwrócił się do Przewodniczącego Rady, iż wg § 38 naszego Statutu pkt.4 „Przewodniczący może udzielić głosu osobie nie będącym radnym”. Stwierdzenia, ze tylko jeden przedstawiciel może zabrać głos na dzisiejszej sesji a ewentualne głosy pod koniec sesji przewidzianej dla wyborców nie jest najszczęśliwszym rozwiązaniem. Wyraził obawy podejścia to tematu jako naruszenie zasad demokracji. Są tu ludzie i mają prawo się wypowiedzieć w sposób spokojny i merytoryczny (o który Przewodniczący Rady apelował) w kwestiach zasadniczych. Zaapelował, aby po wyczerpaniu głosów radnych proponuje dopuścić 2-3 osoby do dyskusji celem zachowania zasad demokracji i dający pogląd na problem ze strony rodziców.

· Przewodniczący Rady Jan Oleksa odniósł się do kwestii udzielania głosu 
i stwierdził, iż zapis cytowany Statutu, który posiada przed sobą 
i stwierdza że „Przewodniczący może udzielić głosu…” i oznajmił, iż udzieli głosu. Przypomniał jednak, iż osoba zgłaszająca się do zabrania głosu czyniła to od miesiąca lutego br. na każdej sesji, Komisji oraz przy każdej nadarzającej się okazji zabierała głos. Poinformował, iż udzieli tej osobie głosu, ponieważ rozumie, że ma nową wiedzę na temat procesowanej uchwały. Głos zostanie udzielony w odpowiednim momencie, w pierwszej kolejności radni, zaproszeni goście:
· Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Edward Jędra odniósł się do wypowiedzi radnego Krzysztofa Buni podając jako przykład praktykę lekarską: Jak są problemy z pacjentem i chorobami, czy będzie się trzymać pacjenta do końca u siebie, czy też zwróci się Pan o pomoc i współpracę z innymi lekarzami? Odpowiedź jest oczywista.

Poruszył problem szkolnictwa zawodowego i prowadzenie tego szkolnictwa wymaga bazy. W obecnej chwili szkolnictwo zawodowe po przekształceniach wymaga zdania egzaminu państwowego (nie liczy się świadectwo ukończenia)- egzaminu zewnętrznego. Automatycznie młodzież szuka takiej bazy, zakładów (które mogą przyjąć praktykantów) gdzie są stworzone takie warunki aby odpowiednie kwalifikacje zdobyć. Na siłę tworzenie nic nie pomoże, ponieważ w naszym mieście przy małej ilości zakładów spowoduje poszukiwanie przez młodzież innej szkoły i praktyki na zewnątrz. Zaproponował radnemu Czesławowi Paszkowskiemu podjęcie takiej inicjatywy społecznej dot. wykonania konsultacji społecznej i przedstawienie wyników Radzie Miejskiej. Wówczas Rada podejmie stanowisko.

Stwierdził, iż dużym plusem jest w temacie, że dwa samorządy wspólnie wypracowały stanowisko, aby podjąć decyzję o prowadzeniu gimnazjum przez Starostę dysponującym lepszą bazą lokalową, wzmacniając się kadrą pedagogiczną obecnej szkoły. Podniesie to poziom kształcenia, poprawi to bazę i pozom nauczania w Szkole Podstawowej pod względem wychowawczym i poprawnym prowadzeniem szkoły samodzielnie, w jednym obiekcie i pod jednym zarządem i przez jedną kadrę oraz nie różnicując dzieci pod względem kształcenia. Sprawa ekonomiczna ma również niebagatelne znaczenie. Są to pozytywy i przedstawione stanowiska przez Komisje Rady wskazują, że większość Rady jest za tym, aby podjąć w/w uchwałę. Służyć to będzie naszym dzieciom.

· Przewodniczący Komisji Czesław Paszkowski odnosząc się do wypowiedzi p.Edwarda Jędry, iż wyręcza stosowne organy w rozpoznaniu określonego problemu. Nie radny ma tego dokonywać, lecz określone instytucje, zespoły ludzkie chcące się zainteresować tematem. Pytał, dlaczego z góry zakłada, że nic z tego nie wyjdzie? Skąd taka wiedza?

· Radna Zofia Osijewska stwierdziła, że decyzja połączenia gimnazjów nie jest decyzją tak ryzykowną, ponieważ spełni oczekiwania rodziców, radnych, nauczycieli, które są podobne. Za decyzją kryją się obawy, ale argumenty merytoryczne są najważniejsze. Zgadzamy się, że wszystkim zależy na jakości wykształcenia i wychowania dzieci i młodzieży, za zacieśnianiem współpracy poszerzonego Zespołu Szkół z gminą.

Skierowała pytanie do Starosty czy Szkoła Zawodowa poszerzy swoją ofertę 
o inne potrzebne na rynku zawody. Stwierdziła, iż szkoła zawodowa jest potrzebna, ale o innym profilu, także dla dziewcząt. Pytała również o dalsze losy szkoły zawodowej, pracę z młodzieżą utalentowaną, problemu prowadzenia zajęć wyrównawczych, gimnastyki korekcyjnej, stworzenia klas integracyjnych 
z uwagi na zapytania rodziców o te kwestie. Zaapelowała do władz wojewódzkich, powiatowych i gminnych, aby uczniowie połączonych gimnazjów kontynuowali naukę w liceum niemodlińskim w sprofilowanych klasach. Podniosła problem dzieci – uczniów klas młodszych uczących się w zagrzybionym starym budynku przy Alei Wolności i konieczności przemieszczania się dzieci przez niebezpieczne skrzyżowania do stołówki.

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz pogratulowała p.Kurator stanowiska. Z uwagi na krótki okres pracy na tym stanowisku niełatwo jest poddać decyzję. Pytała na jakiej podstawie Kurator podpisała opinię, czy tak źle wypowiadano się o tej szkole w województwie? Przypomniała okresy chlubne dla gimnazjum im. A.Osieckiej i trudnościach jakie napotykało. Obecnie dochodzimy po dziesięciu latach do rezygnacji – likwidacji placówki a wyż demograficzny wróci z powrotem. Odniosła się aspektów ekonomicznych i obciążenia gminy za kuchnię, wynajem pomieszczeń i dojazdy uczniów.

· Radny Wiesław Pogonowski – stwierdził, iż przysłuchiwał się bacznie wcześniejszym wypowiedziom i nic nie mówi się o dobru dzieci, lecz 
o swoich partykularnych interesach (nie dziwi się bo o pracę trudno w naszym środowisku). Przypomniał, iż dawniej we wszystkich sołectwach były szkoły. Stwierdził, iż należy robić wszystko, aby wykształcenie było jak najlepsze i na najwyższym poziomie, które zależy od poziomu danej jednostki. I proponowany podział jedno gimnazjum, jedno liceum jest najbardziej pozytywne i korzystne, a dzieci wybierają obecnie szkoły. Celem jest podniesienie wykształcenia 
i podjęte działania uznaje za słuszne.

· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz informował, ze argumenty za i przeciw były podnoszone od stycznia na wielu spotkaniach. Każdy ma prawo mieć odmienne zdanie. Dzisiaj słyszy po raz kolejny głosy przeciwników proponowanych zmian bardzo daleko idących i dalekosiężnych. Stwierdził, iż problem jest niezmiernie trudny i złożony. Bardzo uważnie wsłuchuje się w te opinie - głosy przeciwników i każdy ma prawo do odmiennego zdania.

Odniósł się do trzech kwestii, które zostały wypowiedziane nie tak dawno, a mianowicie:

1/ „procedowanie tej uchwały jest złamaniem prawa” – jest to bardzo poważne 
i daleko idące oskarżenie, ponieważ nikt nie może w naszym kraju pozwolić sobie na lekceważenie przepisów prawa, a tym bardziej, kiedy jest podnoszony zarzut o złamanie prawa. Odnosząc się do argumentu podnoszonego przez radnego Bunię, wyraził żal, że jeżeli jest radny w posiadaniu tego protestu nie otrzymał tego dokumentu celem zapoznania się i przynajmniej przeanalizowania jego treści. Przedstawił treść pism, tj. skierowanych po sesji z dn. 28 lutego br 
w dniu 29 lutego br.: do SzP.Bożeny Grębowiec Dyrektor Publicznego Gimnazjum w Niemodlinie o obwieszczeniu na tablicy ogłoszeń gimnazjum załączonego pisma do rodziców oraz kserokopii uchwały Rady Miejskiej, również w tym samym dniu pisma adresowanego do SzP. Rodziców uczniów  Publicznego Gimnazjum im. Agnieszki Osieckiej w Niemodlinie zawiadomienia, ze Rada Miejska w Niemodlinie na sesji w dniu 28 lutego 2008r. podjęła uchwałę Nr XIX/116/08 z dnia 28 lutego 2008r. w sprawie zawiadomienia rodziców uczniów i kuratora oświaty o zamiarze likwidacji gimnazjum (data 29 lutego br.), 29 lutego 2008r. Sz.P.Alicja Jarosz Przewodnicząca Rady Rodziców przy Publicznym Gimnazjum w Niemodlinie zawiadomienia, iż Rada Miejska w Niemodlinie na sesji w dniu 28 lutego 2008r. podjęła uchwałę Nr XIX/116/08 w Niemodlinie z dnia 28 lutego 2008r. w sprawie zawiadomienia rodziców uczniów i kuratora oświaty o zamiarze likwidacji gimnazjum. Do każdego z tych pism była dołączona uchwała. Niezależnie od powyższego, każda uchwała Rady Miejskiej jest publikowana 
w Biuletynie Informacji Publicznej a wiec jest dostępna na stronach internetowych Gminy. Niezależnie od tego p.Dyrektor informowała na zebraniach, na wywiadówkach rodziców o podjętej uchwale przez państwa.

Zwrócił uwagę na zapisy obowiązującego Statutu RM w Niemodlinie oraz określonego trybu zawiadamiania mieszkańców o podjętych uchwałach. Mając powyższe na uwadze prawo miejscowe oraz dyskusje i publikacje (na łamach „Pulsu Niemodlina” uchwała również została opublikowana ). Opinia prawna mówi o tym , iż Burmistrz wyczerpał tryb zawiadomienia rodziców. Oczywiście można spierać się co do tego, co to jest skuteczne zawiadomienie rodziców. Tu interpretacje prawników są różne. Stwierdził, iż opiera się na interpretacji prawników, którzy pracują w Urzędzie Miejskim. 

Burmistrz Niemodlina również stwierdził, iż nie umie odpowiedzieć, czy Nadzór p.Wojewody dopatrzy się uchybień w tej materii. Natomiast stwierdzenie, że jest złamaniem prawa procedowanie tej uchwały, jest zbyt daleko idące.

2/ sprawa podnoszona przez p.Przewodniczącą Drobisz – koszty związane 
z funkcjonowaniem 6-ciu izb lekcyjnych, sali gimnastycznej, stołówki nie obciążą gminy, ponieważ miesiąc temu podjęto uchwałę w sprawie podpisania porozumienia ze Starostą Opolskim, wg którego za wynajmowane pomieszczenia Starostwo poniesie koszty (zapłaci gminie).

3/ sprawa wywiadu udzielonego przez Zastępcę Burmistrza – stwierdził, iż nie wie czy głos Zastępcy był autoryzowany. Wyjaśnił zasady kompetencji Rada – Burmistrz i poinformował, że nie ucieka od odpowiedzialności od przedstawianych projektów uchwał.

· P.Alicja Jarosz stwierdziła, iż reprezentuje rodziców, uczniów chodzących do Gimnazjum im. Agnieszki Osieckiej w Niemodlinie, którzy są zdania, że jest to niesłuszna decyzja, zarówno krzywdząca rodziców, dzieci jak i społeczność Niemodlina skutkująca na wiele lat. Czuje się troszeczkę oszukana, ponieważ p.Burmistrz mówił na kilku spotkaniach, że jeżeli trafi na opór materii , to nie będzie dalej drążył tego tematu. Opór materii był, a od decyzji nie odstąpiono. Dlatego jest rodzicom bardzo przykro. Przytoczyła wyrok NSA 
z dnia 8 września 1998 r. o skuteczności zawiadomienia wraz z uzasadnieniem. 

Również poinformowała, iż po sesji 28 lutego br. pismo, o którym p.Burmistrz informował, Rada Rodziców dostała, lecz nie 29 lutego, ale w poniedziałek 3 czy 5 marca, gdzie to się już nie mieści w granicach 6-ciu miesięcy 
o skutecznym powiadomieniu. Skuteczne powiadomienie jest to powiadomienie każdego rodzica indywidualnie za potwierdzeniem odbioru.

· Wiceprzewodnicząca Rady Powiatu Elżbieta Stolarczuk – stwierdziła, iż nie będzie się odnosić do merytorycznych aspektów, bo dyskusja była prowadzona jest i każdy ma odmienne zdanie i nie oto mi w tej chwili chodzi. Ja również uważam i też po konsultacjach z prawnikami, że został popełniony proceduralny błąd w trakcie procedowania nad likwidacją tegoż gimnazjum. Wiem, że ludzie są zdeterminowani i odwołają się do nadzoru prawnego Wojewody. O tym fakcie była również powiadamiana obecna p.Kurator i myślę, że miała przesłanki do tego, że po prostu wydać negatywną opinię. Dlatego, zadaniem kuratora i służb wojewody nie jest drążenie tematu, czy to się gminie opłaca, czy się nie opłaca, tylko jak zawsze p.Wojewoda, tu obecny podkreśla, przede wszystkim czuwanie nad przestrzeganiem prawa.

Ten zapis art.59 pkt 1 ustawy o systemie oświaty wyraźnie mówi o tym, jakie terminy powinny być zachowane oraz zarządzenie kuratora, z 94 zdaje się roku, również wskazuje drogę procedowania przez kuratora w trakcie wydawania takiej opinii. I uważam, że w tym momencie służby Wojewody , czyli p.Kurator nie dopełniły tego obowiązku należycie. Natomiast sądzę, że nadzór prawny Wojewody który jest bardziej powiedzmy przygotowany do tego, aby pod względem prawnym oceniać uchwały rady, odniesie się do tego w zupełnie inny sposób. Dlatego , że jeżeli jest złamanie – przekroczenie jakiejś procedury, nie jest dopełniona procedura, jest złamanie jakiegoś przepisu, to nadzór Wojewody prawny nie może inaczej postąpić.  I znacie Państwo historię z przed paru lat, też były opinie radcy prawnego naszej gminy dot. byłych radnych i zawsze twierdziłam, iż nadzór prawny Wojewody jest kompetentny i wiem, że on się nie zmienił. Poinformowała , iż w tej sprawie jeszcze będzie apelowała do Wojewody.

Jeszcze jedna rzecz, ja chciałabym uświadomić radnym to, że ta uchwała zostanie uchylona. Proszę Państwa, jeżeli podejmujecie tą uchwałę, ona zostanie uchylona. Jakie będą skutki społeczne? W tej chwili jest reorganizacja szkoły, … jak się zachować? … (zapis nieczytelny). Słyszałam od Starosty, że on bardzo chce pomóc gminie Niemodlin. Wiadomo jak można pomóc gminie Niemodlin… Dlatego ja … (Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa odebrał
głos radnej z uwagi na niemerytoryczność wypowiedzi).

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa poinformował, że p.Radna jest po raz pierwszy na sesji w Niemodlinie, mimo wielokrotnych zaproszeń. 

· Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Edward Jędra – stwierdził, iż gimnazjum nie zostanie zlikwidowane całkowicie w naszej gminie, lecz zostanie przeniesione do innego budynku i pod inny zarząd. Poprawi to warunki uczenia i kształcenia.

· Sekretarz Powiatu Maria Kubat - poinformowała, iż uczestniczyła we wszystkich spotkaniach i uczestniczy w sesjach Rady Powiatu. Wyraziła zdziwienie związane z wypowiedzią radnej Powiatu Opolskiego, która od samego początku była za tym, by rozszerzyć działalność naszego- powiatowego gimnazjum.

Powołała się na wiedzę p.Wojewody (długoletniego samorządowca) 
i stwierdziła, iż z takimi procedurami, które zostały przez Państwo zachowane, była zamykana niejedna szkoła. Dzisiaj różne są interpretacje i sąd może mieć uwagi do pewnych procedur lub też nie, które mają wpływ na podjęcie decyzji.

Nawiązała do wypowiedzi radnego W.Pogonowskiego, która podobała jej się, bo mówiła o dzieciach. Nawiązała do trudnych warunków dzieci i wystąpienia Niemodlina o pomoc w rozwiązaniu tej kwestii. Obecnie rodzice decydują, gdzie dzieci będą kontynuować naukę.

Odniosła się do wypowiedzi p.Czesłewa Paszkowskiego deklarując, że z chwilą zgłoszenia 20 uczniów zostanie utworzona klasa o profilu zawodowym.

Zaapelowała o podjęcie suwerennej decyzji.

· Opolski Kurator Oświaty Halina Bilik – odniosła się do wypowiedzi , gdzie z wypowiedzi i stwierdzenia o krótkim stażu kuratora, zdeprecjonowała wyniki uczniów Gimnazjum im.Agnieszki Osieckiej. Stwierdziła, że jest to nieprawdą 
i przytoczyła wyniki porównań egzaminu zewnętrznego z których ewidentnie wyniki z gimnazjum przy Zespole Szkół im.B.Chrobrego są wyższe. Poinformowała, iż nie była to decyzja jednoosobowa lecz decyzję podejmowało grono osób znające środowisko, w tym Kurator Darowski. Powoływała się na rozmowy z nauczycielami (w tym wykazała dwie odmienne uchwały Rady Pedagogicznej w tej sprawie) oraz zapowiedzi Starosty o wszczęciu procedury zachowania imienia jako kontynuacji tradycji związanych z Agnieszką Osiecką oraz zapewnienia pracy 19 nauczycielom i 2 pracownikom obsługi wpłynęło to na podjęcie decyzji. Uczniowie gimnazjum zamienią budynek szkoły. Przedstawiła swoje doświadczenie zawodowe. Informowała o konkurencji na rynku, gdzie oferty są bardzo bogate i rodzice, uczniowie decydują o wyborze szkoły. 

· Wojewoda Opolski Ryszard Wilczyński – stwierdził m.in., iż Wojewoda nie stoi po żadnej stronie sporu, jest po stronie przestrzegania prawa. Pierwszą jest kwestia merytoryczna – opinia Kuratora, drugą kwestią jest proceduralna.

Pytał, czy istnieje realność tego przekształcenia? Informował, iż to samorząd podejmuje decyzje w oparciu o element racjonalności, nie gubiąc podmiotu – dziecka oraz jego dobra i nie pogarszania warunków nauki. 

Drugi tor, to zachowanie procedury prawnej (nie wyklucza czy sprawy nie rozstrzygnie NSA). Wojewoda Opolski stwierdził, iż Kurator wypowiedziała się merytorycznie, ponieważ po wizji lokalnej, swojego oglądu sprawy 
i uzyskanych opinii w SP Nr 1- wykazanej radości z przekształcenia, nie znalazł argumentów, które można by zweryfikować (ważne, aby sytuacja uczniów  uległa poprawie). Jest wiele mitów i uprzedzeń, ale nie znajduję merytorycznych argumentów przeciw przekazaniu gimnazjum starostwu. Przypomniał, że samorząd ma prawo podejmować takie decyzje, bo to on kształtuje oświatę na swoim terenie. Zobowiązał się, że Zespół Szkół będzie najbardziej monitorowanym w województwie, aby nie urzeczywistniły się zgłaszane obawy. Podkreślił wagę jakości usługi edukcyjnej zaznaczając, iż jest orędownikiem dobrych zmian. 

· Pani Elżbieta Knop-Ciepielowska – poinformowała, iż w sesjach zabierała głos 2 krotnie. Pytała m.in.na czym debata ma polegać? Odniosła się do wypowiedzi Wojewody Opolskiego dot. rozmów  dokonanych w Szkole Podstawowej Nr 1, a p.Wojewoda nie pofatygował się do drugiej szkoły tj.Szkoły Podstawowej Nr 2. Uczestniczyła we wszystkich spotkaniach i nie będzie się odnosiła do wypowiedzi i argumentów, które podnoszono. Stwierdziła, że dla mieszkańców zmiany postępują za szybko. Jej zdaniem zmiany należy zacząć od debaty i porozmawiać o kierunkach reorganizacji oświaty, uzyskać opinie, skonsultować projekty tej reorganizacji, 
a później wprowadzać zmiany. Zmiany dają rezultaty, jeżeli jest przygotowana baza i ludzie. Stąd taki opór, nie jesteśmy przygotowani na zmiany. Przypomniała, iż w listopadzie ubiegłego roku p.Burmistrz zaczął rozmowy 
z p.Starostą, a na sesji .radny Szymański poprosił o wstrzymanie się z procedurą o 1 rok. Odniosła się do wyroku NSA, twierdząc, „że to nie jest wyssane 
z palca” dot. skutecznego powiadomienia.

· Dyrektor Publicznego Gimnazjum im. Agnieszki Osieckiej Bożena Grębowiec- wskazała, iż jest za debatą, którą należy prowadzić, mówić o kierunkach reorganizacji oświaty, uzyskać opinię reprezentantów społeczeństwa, może skonstruować projekty tej organizacji, a zmiany dokonywać później. Należy przygotować bazę i ludzi. Do tej zmiany nie zostaliśmy przygotowani. Stwierdziła, że społeczność jest nieprzychylna proponowanym zmianom, bo nie rozumie przytaczanych argumentów za likwidacją. Odniosła się do wcześniejszych wielokrotnych rozmów, przytaczanych argumentów i dokonanych ustaleniach z p.Burmistrzem 
z intencją otoczenia gimnazjum opieką. Informowała, że wielokrotnie sygnalizowała wolę i chęć współpracy z Zespołem Szkół w zakresie rozwijania szkoły średniej i rozszerzania oferty zgodnej z zapotrzebowaniem naszej młodzieży. Przedstawiła problem naboru uczniów. Stwierdziła m.in., iż sytuacja w szkole jest bardzo ciężka, 9 lat pracy (myślała o obchodach 10 lat szkoły). Zaapelowała o przemyślenie tej trudnej decyzji , ponieważ szkoła zostanie zlikwidowana i wszystkie jej osiągnięcia i uzyskane certyfikaty. Szkoła wszystko będzie musiała od nowa wypracowywać. Przedstawiła informację 
o gimnazjum, o przyjazdach do szkoły autorytetów, którzy zachwycali się atmosferą szkoły. Nawiązała do gorzkiej lekcji (nauczyciela są niedoceniani), do osiągnięć szkoły i patronki szkoły. Przypomniała, iż pracowano na te efekty wiele lat, wielu z Państwa przybijało złote gwoździe do sztandaru. Poinformowała, że dzieci nie chcą przeniesienia. Stwierdziła, iż pomysł 
o likwidacji szkoły zrodził się szybko, zmiana może okazać się niewłaściwa. Wskazała, iż w Szkole Podstawowej Nr 1 cieszą się z rozwiązania, natomiast 
w Zespole Szkół nas nie chcą. Zaapelowała o zmierzenie się z projektem budowy nowej szkoły, jako bazy dla uczniów, jako korzystniejszym pomysłem.

· Wiceprzewodniczący Rady Edward Jędra stwierdzając, iż dyrektorzy szkół, nauczyciele i rodzice znają temat od listopada. Mogli wychodzić do Burmistrza z propozycjami, postawił wniosek o zamknięcie dyskusji.


Przewodniczący Rady poddał wniosek pod głosowanie. Głosowało 14 radnych: „za” wnioskiem – 12 głosów przy 2-ch głosach „wstrzymujących się”.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził zamknięcie dyskusji i ogłosił 5 min. przerwę przed procedurą głosowania.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie likwidacji gimnazjum Druk nr 146.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 10 radnych, „przeciw” – 4 radnych.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada w dniu dzisiejszym  podjęła uchwałę większością głosów Nr XXIII/154/08 w/w sprawie. Ponadto stwierdził, iż należy kierować się dobrem dziecka, a sytuacja obecna zmieni się, bo dzieci małe, które do tej pory chodziły opłotkami i bały się wracać ze szkoły i od września będą uczyły w budynku głównym.
Przewodniczący Rady oddał głos P.Staroście:
Starosta Opolski Henryk Lakwa – stwierdził i zapewnił zebranych, że nikt 
z uczniów i nauczycieli nie będzie odrzucony. Odniósł się do kwestii szkolenia zawodowego (o szkołach decydują rodzice). Podał przykład szkołę z tradycjami mechanicznymi w Ozimku, która upadła i pozostało tylko liceum. Wskazał przyczyny mitów stwierdzając, że w Opolu szkoli się jednostki – olimpijczyków. Stwierdził, iż pierwszy krok uczyniono i kadra jest i będzie taka sama. Jednakże 1 rok musi upłynąć, aby przekonać się do siebie i zlikwidować uprzedzenia. Stwierdził, iż rodzic jest ważny, ale najważniejsze jest dziecko. Powołał się na wizytę na Wołyniu i stwierdził, że dzieci tam mają warunki lepsze niż dzieci uczęszczające do budynku po byłym komitecie w Niemodlinie. Odniósł się do wypowiedzi p.Grębowiec dot. budowy nowej szkoły i stwierdził, że brak jest funduszy zewnętrznych na takie przedsięwzięcia. Przytoczył argumenty budowy boisk (możliwość pozyskiwania środków) z małym udziałem własnym. Podniósł problem zatrudnienia 19 nauczycieli. Poinformował, iż z Burmistrzem chcieli stworzyć dzieciom jak najlepsze warunki, ponieważ najważniejszym aspektem jest dziecko – uczeń. Stwierdził, iż A.Osiecka jest dobrym patronem, tylko należy przejść procedurę nadania szkole patrona.

10) Uchwały w sprawie  granic obwodów publicznego gimnazjum  Druk nr 147.

Przewodniczący oddał prowadzenie sesji Wiceprzewodniczącemu Rady Edwardowi Jędrze, który  przystępując do procedowania kolejnego projektu uchwały poprosił przewodniczących Komisji o przedstawienie stanowisk w/w sprawie:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski stwierdził, iż Komisja na swoim posiedzeniu głosowała w następujący sposób : „za” – 2 głosy, „przeciw –2 głosy przy 1 głosie „wstrzymującym się”.;

·  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt.

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa poinformował, iż KBiSG na swoim posiedzeniu zaopiniowała  jednogłośnie  pozytywnie  w/w projekt.

Pytań  nie wniesiono.

Wiceprzewodniczący Rady Edward Jędra poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie  granic obwodów publicznego gimnazjum  Druk nr 147.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 11 radnych, „przeciw” – 3 radnych.

Wiceprzewodniczący Rady Edward Jędra stwierdził, że Rada w dniu dzisiejszym podjęła uchwałę większością głosów Nr XXIII/155/08 w/w sprawie.

11) Uchwały w sprawie ustalenia planów sieci publicznych szkół podstawowych oraz granic ich obwodów Druk nr 148/149.

Wiceprzewodniczący Rady Edward Jędra poprosił przewodniczących Komisji 
o przedstawienie stanowisk w/w sprawie:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski stwierdził, iż Komisja wskładzie 5 osobowym na swoim posiedzeniu głosowała w następujący sposób : „za” – 2 głosy, „przeciw –2 głosy, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.;

·  Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie w/w projekt.

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa poinformował, iż KBiSG na swoim posiedzeniu zaopiniowała jednogłośnie  pozytywnie w/w projekt.

Głos w przedmiotowej sprawie zabrali:

· Przewodnicząca Oddziału ZNP w Niemodlinie Kazimiera Kuchna – poinformowała, iż pismo w opiniujące projekt przekazała Przewodniczącemu Rady J.Oleksie. Stwierdziła, iż opiniowanie uchwał jest niepotrzebne skoro opinie są nierozpatrywane i przekazywane radnym. Zapoznała ze stanowiskiem Zarządu Oddziału o nieakceptowaniu granic obwodów szkół skutkującym wygaśnięciem  Szkoły Podstawowej Nr 2. Podniosła problem dowozu rodzeństw do różnych szkół oraz problem nazewnictwa w projekcie uchwały.

· Przewodniczący Rady Jan Oleksa przypomniał p.Prezes sposób doręczenia wyżej przedstawionego stanowiska w przerwie sesji i braku możliwości przekazania pozostałym radnym. Ponadto stwierdził, iż p.Prezes prezentuje na posiedzeniach Komisji Spraw Społecznych stanowiska ZNP. Poprosił Dyrektora ZEF Tadeusza Ziółkowskiego, aby w przyszłości, kiedy wymagana jest opinia związków, przekazywać projekty uchwał 
z odpowiednim wyprzedzeniem.

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz odniosła się 
w wypowiedzi do nazewnictwa szkół;

· Dyrektor ZEF Tadeusz Ziółkowski wyjaśniał przyczyny zgłoszonych różnic w nazwach szkół.

Przewodniczący Rady poprosił p.mecenas o wyjaśnienie tej kwestii:

· Radca Prawny Zofia Cichoń stwierdziła, iż jeżeli w pierwotnej uchwale była nazwa Szkoła Podstawowa, to nie ma przeszkód by wprowadzić nazwy obowiązujące.

· Zastępca Burmistrza Bartłomiej Kostrzewa stwierdził, iż problem zostanie poprawiony w ramach autoprawki i zgłosił autopopwwkę, tj. dopisania „Publiczna” przed Szkoła Podstawowa.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie ustalenia planów sieci publicznych szkół podstawowych oraz granic ich obwodów Druk nr 148/149.
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 12 radnych, „przeciw” - 1 radny, „wstrzymującym się” – 1 radny.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada w dniu dzisiejszym  podjęła uchwałę Nr XXIII/156/08 w/w sprawie.

12) Uchwały w sprawie podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli Druk nr 150.

Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił przewodniczących Komisji 
o przedstawienie stanowisk w/w sprawie:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski stwierdził, iż Komisja pozytywnie odniosła się do projektu uchwały;

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie w/w projekt.

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa poinformował, iż KBiSG na swoim posiedzeniu zaopiniowała jednogłośnie  pozytywnie w/w projekt.

Dyskusji nie podjęto. Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa poddał pod głosowanie  projekt uchwały w sprawie podwyższenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli Druk nr 150.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych, 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada w dniu dzisiejszym  podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXIII/157/08 w/w sprawie.

Przewodniczący Rady Jan Oleksa poprosił o głosowanie w sprawie przyjęcia informacji Burmistrza z okresów międzysesyjnych. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych, Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada przyjęła jednogłośnie w/w informacje.
Ad.9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

Odpowiedzi na interpelację radnych Janiny Drobisz i Czesława Paszkowskiego – przedstawił Z-ca Burmistrza Niemodlina Bartłomiej Kostrzewa zapoznając 
z odpowiedzią uzyskaną z Dyr.Dróg Krajowych i Autostrad. 

W sprawie interpelacji zgłoszonej przez Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych dot. poprawy przejść dla pieszych przy Ośrodku Kultury oraz przy pawilonie handlowym przy Alei Wolności zaproponowano dokonanie wizji 
w terenie z udziałem p.Czesława Paszkowskiego. Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski wyraził zgodę stwierdzając, iż jest problem potrzeby do natychmiastowego rozwiązania.

Przewodniczący Rady Jan Oleksa zapoznał radnych z pismem Burmistrza odnoszącym się do interpelacji Kazimierza Grębowca dot.incjatywy nadania patrona miastu Niemodlin.

Ad.10. Wnioski i zapytania wyborców

Nie zgłoszono.

Ad.11. Wolne wnioski i informacje

Przewodniczący Rady Jan Oleksa przedstawił sprawę podjętej uchwały w pierwszej części obrad sesji w sprawie uchylenia uchwały nr XVIII /115/08 Rady Miejskiej w Niemodlinie z dnia 29 stycznia 2008r. w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności gruntowej.

Poinformował, iż do projektu uchwały wkradł się oczywisty błąd pisarski w § 2 zapis pkt.3 dot. „uchwała podlega odłoszeniu w Dzienniku Urzędowym Województwa Opolskiego” – wyjaśnił, iż uchwała nie podlega ogłaszaniu. Zgodnie z zapisami Statutu zaproponował liwidację zapisu jako czystej pomyłki. Taką możliwość dopuszcza przepis w statucie stanowiący, iż na tej samej sesji możliwa jest zmiana uchwały, jeżeli jest wynikiem podjętej oczywistej omyłki. Zaapelował o wyrażenie zgody w głosowaniu.

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski pytał : czy postępowanie jest zgodne z procedurą?

· Radca prawnyZofia Cichoń zaproponowała przegłosować podjętą w pierwszej części tej sesji uchwałę w uwzględnieniem zgłoszonej poprawki.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa poddał pod głosowanie  projekt uchwały 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych, 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada w dniu dzisiejszym  podjęła jednogłośnie uchwałę Nr XXIII/146/08 w/w sprawie.

· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz poinformował o odbytym strajku nauczycieli  w którym część placówek strajkowała ( dyrektorzy plac zostali zobowiązania do zapewnienia opieki . Strajkowało 55 nauczycieli. Pani Prezes Oddziału ZNP wystąpiła o zapłacenie nauczycielom. 
W przedszkolu Nr 2 (100% nauczycieli strajkowało, również w interesie gmin z tyt. ich niedoinwestowania. Przy złożoności problemu nie odpowiedział od razu. Poprosił radnych o informacje telefoniczne 
o odczuciach w tej kwestii.

· Radny Marian Oleksa – stwierdził, iż są różne formy protestu, a opieki nie zapewniono. Jest przeciwnikiem płacenia. Dzieci nie powinno się wyganiać 
z przedszkola;

· Radna Janina Drobisz –podziękowała za przygotowanie osiedla liściastego do obchodów Święta Bożego Ciała;

· Prezes Oddziału ZNP Kazimiera Kuchna – strajk był legalny, ogólnopolski 
( wyczerpano procedury protestu). Stwierdziła, iż był to krok ostateczny 
i głos również w sprawie samorządu. Podziękował rodzicom za zrozumienie. W przedszkolu o którym mówił radny M.Oleksa rodzice dzieci nie przyprowadzali.

· Radny Marian Oleksa – stwierdził, iż jest to manipulacja wypowiedzią, ponieważ zabroniono rodzicom przyprowadzać dzieci.

· Prezes Oddziału ZNP Kazimiera Kuchna – rodzice mogli przyprowadzać dzieci nikt by tych dzieci nie odprawiał.
· Radny Czesław Paszkowski- mówił m.in. forma strajku jest źle odbierana przez społeczeństwo. Rodzice utożsamiali się z tą formą, gdyż był poważnym sygnałem. Premier Tusk zapowiedział, iż władze oświatowe zajmą się wieloletnim zapóźnieniem. Burmistrz mówił, iż subwencja jest niewystarczająca. Zaapelował o  pozytywne rozważenie wniosku i dokonanie zapłaty nauczycielom.
· Radny Roman Szymański – stwierdził, iż nie mówi się o dobru dziecka. Zgodził się z wypowiedzią radnego Mariana Oleksa. Pytał: dlaczego zrobiono to z maluchami a nie z dziećmi starszymi w szkołach?

· Wiceprzewodniczący Rady Edward Jędra – poruszył kwestię dowozu dzieci - rodzeństw do różnych szkół.

· Burmistrz Niemodlina – poinformował, iż zna jeden przypadek i jest za aby dzieci uczęszczały do jednej szkoły. Natomiast kolejne cztery przypadki należy zweryfikować z uwagi na bardzo małe różnice wiekowe.
· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz – wracanie do argumentów za 
i przeciw zawsze jest możliwe. W dniu dzisiejszym rada Miejska podjęła decyzję o likwidacji gimnazjum i połączenia obu gimnazjów na terenie Niemodlina. Czas dyskusji minął. Zaapelował o wspólne działania, aby dzieci czuły się dobrze, aby spokojnie szkoła mogła pracować oraz o wsparcie Starosty, aby imię patrona szkoły powróciło szybko.

Poprosił o zakopanie toporów wojennych i przystąpienie do wspólnego budowania. 

Ad. 11.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem tematów wynikających z porządku obrad Przewodniczący Rady Jan Oleksa podziękował radnym za wytrwałość w tak długiej sesji. Oświadczył:, że zamyka XXIII sesję Rady Miejskiej w Niemodlinie.
                                                                            Przewodniczący Rady 

Protokołował:
Janusz Kwaśniowski                                                              Jan Oleksa
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