PROTOKÓŁ nr XXIV/08 

z sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie

odbytej w dniu 24 czerwca 2008 r.

I. Miejsce obrad : Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna 
          w  Niemodlinie, ul. Bohaterów Powstań Śląskich  Nr 34a  ( sala 
          posiedzeń Rady Miejskiej) .

     II.    Tematyka : zgodnie z porządkiem obrad stanowiącym załącznik nr1 i 1a 

             do protokołu. Przebieg obrad został nagrany. Płyta CD z nagraniem 

             znajduje się w Biurze Rady Miejskiej w Niemodlinie.

III. Uczestnicy : 
    1)  Radni – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do 

                    protokołu,

              2)  Burmistrz  – Mirosław  Stankiewicz,

              3)  Skarbnik Gminy – Alicja Domalewska,

              4)  Sekretarz Gminy – Zdzisława Bartków,  
              5)  Radca prawny – Zofia Cichoń, Andrzej Dąbrowski
              6)  Zastępca Naczelnika Wydziału Organizacyjnego Janusz Kwaśniowski 

                    – /protokolant/, 

              7) Sołtysi – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3  
                   do protokołu,

              8) Naczelnicy wydziałów i kierownicy  jednostek organizacyjnych Gminy 

                  -zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 4  do protokołu,

9) Zaproszeni goście – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik   nr 5 do protokołu,
              10)Publiczność – 23 osoby.
IV. Czas trwania obrad : od godz. 1100 do godz. 1520
V. Realizacja porządku obrad.

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie zdolności Rady do podejmowania

          uchwał,  przedstawienie porządku obrad .

XXIV sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Jan Oleksa,
który przywitał radnych, Burmistrza Niemodlina i Naczelników Wydziałów, zaproszonych gości, sołtysów, mieszkańców Niemodlina i oświadczył, że na ustawową liczbę 15 radnych w sesji  uczestniczy 12 radnych,  w związku 
z czym Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że radni wraz z zawiadomieniem 
o zwołaniu sesji i materiałami sesyjnymi otrzymali porządek obrad (dokument ten stanowi załącznik nr 1 do protokołu) i zwrócił się
z pytaniem: 

Czy ktoś pragnie wnieść jakieś uwagi bądź zastrzeżenia do ustalonego porządku obrad sesji?

Propozycji zmian do porządku obrad sesji nie zgłoszono.

Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie  porządek obrad (stanowiący załącznik Nr 1 do protokołu). Głosowano: „za” 12 radnych, w którym 12 radnych  opowiedziało się „za” jego przyjęciem.

Wobec tego Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła porządek  obrad  i przystąpił do jego realizacji.

Ad.2.  Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej 

Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem: Czy są uwagi lub zastrzeżenia do protokołu z XXIII sesji Rady Miejskiej i przypomniał, że protokół  był wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed rozpoczęciem obecnej sesji. Uwag i zastrzeżeń nie zgłoszono. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o zatwierdzenie protokołu Nr XXIII/08 z sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie, która odbyła się w dniach 
20 maja 2008r.i 29 maja 2008 r. W głosowaniu udział wzięło 12 radnych. Głosowano: „za” przyjęciem protokołu” – 12 radnych za w/w wnioskiem. 

W związku z tym Przewodniczący Rady Miejskiej w Niemodlinie stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła protokół z XXIII sesji Rady Miejskiej.

Ad.3. Interpelacje i zapytania radnych
Przewodniczący Rady Jan Oleksa poinformował, iż na jego ręce wpłynęła odpowiedź p.Burmistrza na interpelacje Radnej Zofii Osijewskiej, którą otrzymała również p.radna. Odczytał w/w odpowiedź.
Przewodniczący poprosił radnych o zadawanie pytań:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski – zwrócił się z pytaniem do Burmistrza Niemodlina dot. interpelacji – wniosku zgłoszonego wczesną wiosną dot. kwestii dokonania przeglądu stanu urządzeń 
i placów zabaw na naszych osiedlach i szkołach, celem dokonania niezbędnych napraw i uniknięcia przykrych przypadków związanych ze stanem tych urządzeń. Poinformował, iż posiada ogląd sprawy na podstawie jednego placu zabawowego, gdzie nie zrobiono nic kompletnie (rozwalona piaskownica, wystające gwoździe narażają bawiące się dzieci na poważne skaleczenia). Problem jest szerszy i co w tej sprawie zrobiono?
Na sesję przybył Radny Krzysztof Bunia i w sesji uczestniczyło 13 radnych.
Z uwagi na brak innych pytań Przewodniczący Rady przystąpił do kontynuacji porządku obrad od procedowania:
Ad .4 Informacja na temat aktualności planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Niemodlin.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż materiały były szeroko omawiane na poszczególnych posiedzeniach Komisji Rady i poprosił o zadawanie pytań wnioskodawcy. Pytań nie zgłoszono i dyskusji nie podjęto.
W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie „Informację na temat aktualności planu zagospodarowania przestrzennego Gminy Niemodlin”.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Głosowano „za” - 13 radnych. Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada przyjęła informację jednogłośnie.
Ad 5. Rozpatrzenie projektów uchwał

1) Uchwały w sprawie wskazania szkoły, w której będzie naliczany odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli będących emerytami zlikwidowanej szkoły Druk Nr 158

Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie wypracowanych opinii przez poszczególne komisje Rady Miejskiej w sprawie w/w projektu:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: poinformował, iż Komisja w dniu 19 czerwca br. zaopiniowała pozytywnie w/w projekt (natura projektu formalno-porządkowa) oraz w posiedzeniu Komisji uczestniczyła p.Kazimiera Kuchna Prezes Oddziału ZNP, która przedstawiła pozytywną opinię projektu i innych projektów dot. oświaty;
· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz: Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu zapoznała się z projektem uchwały i pozytywnie go zaopiniowała;
· Wiceprzewodniczący Rady członek Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Edward Jędra: zapoznał z pozytywną opinią Komisji powyższego projektu uchwały;
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wskazania szkoły, w której będzie naliczany odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli będących emerytami zlikwidowanej szkoły Druk Nr 158.
W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Głosowało „za” - 13 radnych.

Przewodniczący Jan Oleksa  stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXIV/158/08 z dnia 24 czerwca 2008r.).
2) Uchwały w sprawie granic obwodu publicznego gimnazjum Druk Nr 159
Przewodniczący Rady stwierdził, iż z opinią pozytywną Komisji Spraw Społecznych Rada została zapoznana przez przewodniczącego Komisji i poprosił o przedstawienie opinii w sprawie projektu przez pozostałe Komisje:

· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu zapoznała się z projektem uchwały 
i również pozytywnie go zaopiniowała;
· Wiceprzewodniczący Rady członek Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Edward Jędra: zapoznał z pozytywną opinią Komisji powyższego projektu uchwały;

Pytań nie zgłoszono i dyskusji nie podjęto.

W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie granic obwodu publicznego gimnazjum Druk Nr 159.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Głosowano „za” - 13 radnych. Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXIV/159/08 z dnia 24 czerwca 2008r.).
3) Uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Grabinie i nadania aktu założycielskiego Druk Nr 160
Przewodniczący Rady Jan Oleksa zgłosił autopoprawkę i zaproponował następujące zmiany, które wręczono na piśmie radnym i przedstawił zapisy § 1, §2, § 3 oraz zapisu pkt-u 4. Poinformował, iż projekt uchwały z omawianą autopoprawką była omawiana przez Komisję Budżetu i Spraw Gospodarczych i zaopiniowano pozytywnie. 
· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski podziękował p.Burmistrzowi za podjęcie takiej decyzji dot. połączenia obu placówek (przedszkola i szkoły). Poinformował, że tą sprawą próbowano zainteresować władze miasta Niemodlina i Radę, już w poprzedniej kadencji, jednakże nie było wówczas dobrej woli. Przypomniał, iż parę miesięcy temu wskazywał na znaczne oszczędności, które mogą wystąpić z tyt. połączenia obu placówek. Sugerował wówczas, iż oszczędności mogą być rzędu 100 tys. rocznie (co zostało potwierdzone na ostatniej Komisji przez dyrektora ZEF). Potwierdził racjonalność podejścia i podkreślił, że oszczędności mogą być większe, jeżeli w przyszłości obydwie placówki będą pracować w jednym obiekcie i należy się do tego przymierzyć. 
Dalszej dyskusji nie podjęto.

W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie utworzenia Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Grabinie 
i nadania aktu założycielskiego Druk Nr 160 ze zgłoszoną autopoprawką.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Głosowano „za” - 13 radnych. Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXIV/160/08 z dnia 24 czerwca 2008r.).

4) Uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska o przebiegu obwodnicy Niemodlina Druk Nr  161
Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących poszczególnych komisji Rady o przedstawienie opinii w sprawie projektu uchwały:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski stwierdził, iż Komisja pozytywnie opiniowała projekt uchwały. Równocześnie Komisja wskazuje na 3 i 4 wariant i wyraził pogląd, iż z tych wariantów zostanie dokonany wybór. 

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz poinformowała, iż w dniu 18 czerwca br. Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie w/w projekt i opowiedziała się za wariantem czwartym.

· Wiceprzewodniczący Rady członek Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Edward Jędra: poinformował, iż Komisja pozytywnie i jednogłośnie zaopiniowała w/w projekt i opowiedziała się za czwartym wariantem, ponieważ przebiega najdalej od centrum miasta i omija miejscowość Wydrowice, nie dzieląc jej na dwie części.
Na obrady sesji przybył radny Marian Oleksa – w związku z tym w sesji uczestniczyło 14 radnych
Przewodniczący Rady Jan Oleksa przeczytał uzasadnienie do projektu uchwały, w którym Burmistrz rekomenduje wariant czwarty i zaprosił do dyskusji:

· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz przypomniał fakty dot. w/w inwestycji oraz poinformował, iż władze województwa opolskiego (z Wojewodą Opolskim i Marszałkiem) wspierają projekt budowy obwodnicy i obwodnica Niemodlina i Nysy znalazła się w oficjalnych dokumentach naszego województwa, gdzie nasze władze zwracają się do Premiera i rządu polskiego 
o ujęcie tego przedsięwzięcia jako priorytetowej inwestycji. Przedstawił również, uzgodnienia z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych i Autostrad 
w Opolu, że Rada Miejska i Burmistrz będą wspierały tę inwestycję. Zaapelował o podjęcie tej uchwały celem nie opóźniania procesów planistycznych 
i projektowych. Przypomniał, iż mieszkańcy są zdesperowani i przyjmując argumenty, które na spotkaniu w Ośrodku Kultury przedstawili projektantom i większość przychyliła się do wariantu czwartego. Informował o interpretacji przesłanego zapytania do Wojewody w sprawie Borów Niemodlińskich, 
w którym wyraźnie stwierdza, iż realizacja celu publicznego, a więc przy budowie obwodnicy nie ma przesłanek do tego, aby z tyt. funkcjonowania Borów Niemodlińskich, wstrzymywać inwestycję.
· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski – uzasadnił wybór wariantu 4-go przebiegu obwodnicy (wariantów południowych) oddalajcy ruch przejazdu pojazdów od osiedli i zabytkowej zabudowy Niemodlina. Zaproponował wykreślenie z uzasadnienia projektu zdania: „ Mając na uwadze wszystkie argumenty należy zauważyć, że każdy wariant obwodnicy jest rozwiązaniem satysfakcjonującym samorząd gminy, gdyz pozwala na zdecydowane zmniejszenie liczby pojazdów przejeżdżających przez miasto…”, ponieważ warianty północne, jako krótsze odcinki mogą być tańsze w realizacji i czy to nie da czasem podstaw do pójścia tańszym kosztem,
i realizować wariant północny?
Przedstawił drugą uwagę dot. audycji z dnia 19 czerwca br. Radia Opole, odniósł odmienne wiadomości odnoszące się do problemu budowy obwodnicy (wywiadu z szefem planowania - przedstawiciela DODKiA w Opolu), że obwodnica Nysy i Niemodlina nie znalazła się w planie do roku 2012 Ministerstwa Infrastruktury. Pytał, jak należy odczytywać te optymistyczne wypowiedzi. Również podniósł problem kolejny, tj. sprawy przebudowy skrzyżowania na wysokości browaru w Niemodlinie. Zaapelował o działania 
w tym zakresie i uzasadnił swoją wypowiedź.
· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz odniósł się do napływających informacji i przypomniał interpelację posła Garbowskiego oraz przytoczył wypowiedź dyrektora Pustelnika. Poinformował, iż naszym zadaniem jest nagłaśnianie tej sprawy, aktywizowanie radnych, powiatowych, wojewódzkich, naszych posłów, Wiceministra Infrastruktury o podjęcie działań w tym temacie, bo tutaj żyć już nie można i wszyscy o tym wiemy. 
· Radny Roman Szymański poparł wniosek radnego Czesława Paszkowskiego dot. usunięcia zapisu (zdania) z uzasadnienia projektu.
· Wiceprzewodniczący Rady Edward Jędra stwierdził, iż nie debatujemy nad załącznikiem do uchwały lecz nad uchwałą. Zaproponował o przyjęcie wariantu czwartego.

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski – wskazał, iż uzasadnienie jest załącznikiem do uchwały. Stwierdził, iż nie jest problemem wykreślenie w/w zdania.
· Burmistrz Niemodlina – uzupełnił swoją wypowiedź przedstawiając dlaczego wprowadzono taki zapis (przytaczał opinie mieszkańców z różnych części miasta i ich determinacji w przedmiotowej sprawie). Zaproponował wprowadzenie autopoprawki od zdania: „Spośród wszystkich czterech wariantów, za najbardziej optymalny należałoby uznać wariant czwarty , gdy …itd.”
· Radny Roman Szymański poprosił o nie prezentowanie stanowiska mieszkańców ulicy Opolskiej w Niemodlinie.

· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz – odniósł się do wypowiedzi radnego Szymańskiego informując, że zaprezentował opinie mieszkańców różnych części miasta. Potwierdził, iż w uzasadnieniu do uchwały i jasno z tego widać, że proponuje wypowiedzenie się za wariantem czwartym, a więc nie przebiegającym przez Wydowice.
· Przewodniczący Rady Jan Oleksa swoją wypowiedź nawiązał do kwestii podnoszonej przez Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych Czesława Paszkowskiego audycji radiowej stwierdzając, iż faktem jest zakończenie i przeprowadzenie konsultacji w Niemodlinie i w tym tygodniu będzie przygotowany raport, faktem jest zakończenie konsultacji w Nysie oraz to, że raport zostanie przygotowany do połowy lipca br.w Nysie. Powiedziano, iż Minister Jarmuziewicz będzie w Nysie i na Opolszczyźnie w sprawie obwodnic w tym tygodniu. Przypomniał, iż dyr.Pustelnik powiedział, iż środki na projektowanie obwodnicy Niemodlina ma zabezpieczone w budżecie na ten rok. Ponadto, w sprawie przebudowy skrzyżowania jest podpisane pozwolenie na budowę i remont, który zostanie rozpoczęty i zakończony w przyszłym roku.
Dalszej dyskusji nie podjęto.

W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska o przebiegu obwodnicy Niemodlina Druk Nr  161 ze zgłoszoną autopoprawką przez Burmistrza Niemodlina 
i odczytał § 1 pkt 1 wyrażający wolę Rady opowiadającej się za 4-tym wariantem.
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych. Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXIV/161/08 z dnia 24 czerwca 2008r.).

5) Uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację inwestycji pn. „Budowa dróg na osiedlu Reymonta II – etap I – Budowa ul. Konopnickiej Druk Nr 162
Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii poszczególnych komisji Rady Miejskiej:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: poinformował, iż Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt i każdą inwestycję nową Komisja wita z uznaniem; 
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa zapoznał z jednogłośną pozytywną opinią Komisji powyższego projektu uchwały – Druk 162;

· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz: Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu również pozytywnie go zaopiniowała.
Dyskusji nie podjęto. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację inwestycji pn. „Budowa dróg na osiedlu Reymonta II – etap I – Budowa ul. Konopnickiej Druk Nr 162.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowało „za” - 14 radnych.

Przewodniczący Jan Oleksa  stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXIV/162/08 z dnia 24 czerwca 2008r.).

6) Uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację inwestycji pn. „Budowa wodociągu we wsi Mała Góra” 
Druk Nr 163
Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, iż projekt był omawiany przez poszczególne komisje RM i poprosił o przedstawienie wypracowanych opinii dot. w/w projektu:
· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: poinformował, iż Komisja zaopiniowała pozytywnie w/w projekt uchwały 
w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację inwestycji pn. „Budowa wodociągu we wsi Mała Góra” Druk Nr 163. Stwierdził, iż w obu przypadkach płynność finansowa gminy pozwala na zaciągnięcie kredytu, a bez kredytu nie zrobi się obecnie nic.
· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz: stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały;
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa zapoznał z jednogłośną pozytywną opinią Komisji powyższego projektu w/w uchwały.

Pytań do wnioskodawcy nie zgłoszono i dyskusji nie podjęto. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu na realizację inwestycji pn. „Budowa wodociągu we wsi Mała Góra”.
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowało „za” - 14 radnych.

Przewodniczący Jan Oleksa  stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXIV/163/08 z dnia 24 czerwca 2008r.) 

7) Uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Niemodlin na rok 2008 Druk Nr 164
Projekt uchwały Skarbnik Gminy Alicja Domalewska zreferowała drugą wersję projektu uchwały z uwagi na fakt, iż Komisja Rewizyjna nie opiniowała w/w projektu w przeciwieństwie do dwóch pozostałych komisji Rady 
i zaproponowała autopoprawkę wynikającą z błędnego podsumowania -oczywistej pomyłki.

Przewodniczący Rady poprosił przewodniczących komisji o przedstawienie opinii poszczególnych komisji Rady Miejskiej:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: poinformował, iż Komisja zaopiniowała pozytywnie powyższe zmiany w budżecie i jednocześnie wyraziła zaniepokojenie kwestią braku zgłoszenia jednostek, organizacji o środki na organizację wypoczynku letniego dzieci 
i młodzieży. Wskazał, iż w ubiegłym roku była odmienna sytuacja, bardzo dobra i pozytywnie oceniona na Komisji i sesji. Przypomniał, iż korzystało ze środków harcerstwo, organizacje sportowe i Parafia Rzymskokatolicka i liczba dzieci 
i młodzieży uczestnicząca w zorganizowanych formach (wyjazdowych) była znaczna. Podzielił się obawami Komisji i zastanowienie się nad przyczynami, że nie zgłoszono się na konkurs otwartych ofert, który został ogłoszony. Stwierdził, iż jest to niepokojąca rzecz.
· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz: Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu pozytywnie go zaopiniowała.
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa zapoznał z jednogłośną pozytywną opinią Komisji powyższego projektu uchwały.
Dyskusji nie podjęto. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Niemodlin na rok 2008 Druk Nr 164

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowało „za” - 14 radnych.

Przewodniczący Jan Oleksa  stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXIV/164/08 z dnia 24 czerwca 2008r.).

8) Uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Niemodlina Druk Nr 165
Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, iż projekt był omawiany przez poszczególne komisje RM i poprosił o przedstawienie wypracowanych opinii dot. w/w projektu:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: poinformował, iż proponowana kwota zwyżki sięgająca prawie 2300 złotych 
z wyrównaniem od początku bieżącego roku wzbudziła pewien niepokój, pewne wątpliwości. W związku z tym, że nie uzyskaliśmy odpowiedzi na istotne pytanie: jak kształtują się pobory burmistrzów w gminach o podobnym standardzie? Komisja nie opiniowała powyższej uchwały. Poprosił o głos 
w dyskusji.
· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz: stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu w składzie 4-ro osobowym opiniowała projekt uchwały i głosowała „za”- 3 głosy, przy „wstrzymującym się”- 1 głosie;
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa zapoznał z jednogłośną pozytywną opinią Komisji powyższego projektu w/w uchwały.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski – stwierdził, zwracając się do Przewodniczącego Rady, „iż jest powszechnie znana sympatia Przewodniczącego Rady do p.Burmistrza i działa między panami tzw. „chemia” i zrozumienie problemu - to dobrze świadczy 
o wszystkim. Wobec powyższego zasadnym wydaje się pytanie: Dlaczego Pan pragnie wyrządzić Burmistrzowi poważną krzywdę, która sprowadza się do naruszenia jego wizerunku w ocenie społeczeństwa?
Dlaczego tak formułuję pytanie? Otóż, proponowana podwyżka wynagrodzenia Burmistrza z wyrównaniem od 1 stycznia br.o kwotę 2 269 zł spowoduje bardzo negatywne oceny tego faktu. Należy podkreślić, ze dzieje się to w Gminie, która do najbogatszych nie należy. Chyba, że Panowie uznaliście, iż oszczędności na reorganizacjach placówek oświatowych i oszczędności na płacach nauczycieli, takie działania uzasadniają. Panie Przewodniczący aktualne wynagrodzenie prezydenta miasta Opola, dodać należy ,ze budżet i liczba mieszkańców jest kilkadziesiąt razy większa od tych wielkości jakie posiada Niemodlin, wynosi obecnie 11 368 zł, a więc tylko o około 100 złotych więcej od proponowanego wynagrodzenia naszemu burmistrzowi.
Z oświadczeń majątkowych zawartych w BIP niektórych gmin wyczytałem, ze średnie miesięczne wynagrodzenie brutto na koniec ubiegłego roku kształtowały się przykładowo: Marszałek Województwa Opolskiego – 11.600 zł, Burmistrtrz Głuchołaz 10.400 zł, Otmuchowa- 10 211zł, Brzegu – 11.655 zł, Korfantowa – 8 817 zł. Każdy z tych wymienionych włodarzy poszczególnych samorządów na swoich stanowiskach pracuje więcej niż 2 kadencje, a w przypadku Korfantowa funkcjonuje ponad 20 lat. Na tym tle proponowana podwyżka jest zastanawiająca.” W uzasadnieniu projektu uchwały, podaje p.Przewodniczący, że dotychczasowa kwota dodatku funkcyjnego nie mieści się w kwotach określonych w rozporządzeniu Rady Ministrów i winna być podniesiona 
i podnosi się ją o 280 złotych. Dodać by należało, że podwyżka w sferze budżetowej zamyka się wzrostem 2,3 % . Wobec tego, byłaby zasadna podwyżka rzędu 500 złotych i sądzę do zaakceptowania. Przecież o taką kwotę walczą, strajkują w kraju kolejarze, pocztowcy, pielęgniarki. Jaką kwotę dostali nauczyciele jeżeli chodzi o zwyżkę w ostatnim czasie? 
„O jaką kwotę wystapi p.Przewodniczący w przyszłym roku, w którym będziemy oceniać dokonania roku bieżącego? Jest to ważny rok, rok w którym Gmina realizuje inwestycje rzędu 3,5 mln złotych, czego nigdy w przeszłości
w naszej Gminie tego nie było – wielka rzecz.
Ja osobiście życzę p.Burmistrzowi, naszej Radzie, Panu, wszystkim, aby inwestycje zapisane w tym programie były w pełni zrealizowane, to będzie szczęście dla nas i chwała najwyższa burmistrzowi. Wtedy trzeba się zastanowić, jaką kwotę podwyżki wynagrodzenia zaproponować naszemu burmistrzowi”. Wówczas to będzie zasadne, nawet jeżeli to będzie znacząca kwota. Stwierdził, że jeżeli ta podwyżka zostanie udzielona przez Radę, to będzie to zgodne z prawem samorządowym. Zadał pytanie: „czy to będzie sprawiedliwe? Widzicie Sz.Państwo, że prawo i sprawiedliwość w praktyce odbiega od rzeczywistych znaczeń przypisywanych powyższym słowom. Kończąc, jestem zdecydowanie przeciw projektowi tej uchwały i wnoszę o jej odrzucenie.”
· Przewodniczący Rady Jan Oleksa podziękował p.Przewodniczącemu za wyrażenie swojej opinii. Odniósł się do „tej chemii” i wskazał, iż tego typu porównania są niewłaściwe oraz niestosowne.
· Radna Zofia Osijewska -  wyraziła swoją opinię dot. projektu uchwały. Poinformowała, iż p.Burmistrz decydując się na start w wyborach zaofiarował swoje kwalifikacje i doświadczenie zawodowe. Otrzymał duży kredyt zaufania. Mówiła o rozwiązywaniu przez Burmistrza kilku bardzo ważnych, nabrzmiałych problemów w Gminie, m.in. reorganizacji ZWiK, kanalizacji, bezpieczeństwie 
i o zapewnieniu o prowadzeniu odpowiedzialnej polityki kadrowo - płacowej. 
Pytała: „Czy Gmina jest dobrze zarządzana? Czy są symptomy zmian na lepsze? Są, ale nie wszędzie.”  W wypowiedzi nawiązała m.in. do udzielonych upoważnień naczelnikom, wakatu na naczelnika inwestycji, załatwienie drobnych spraw trwa miesiącami, w odpowiedziach jest sporo nieścisłości („chociażby, przykład odpowiedzi na moją interpelację”). Przypomniała zapewnienia Burmistrza o zamiarach uzyskania certyfikatu ISO przez Urząd Miejski i wyraziła nadzieję dot. sprawniejszego funkcjonowania Gminy.
· Radny Krzysztof Bunia – stwierdził, iż jest to za przedwczesne wyjście 
z projektem, że może się kojarzyć z wynagrodzeniem p.Burmistrza za trud poniesiony w likwidację naszego Gimnazjum im.Agnieszki Osieckiej.
Dokonał oceny rozpoczętego procesu reorganizacji sieci szkół w naszej Gminie.

Stwierdził, ze praca Burmistrza wiąże się z dużą odpowiedzialnością ( wiele osób nie zdaje sobie z tego sprawy, ile jest sytuacji trudnych, wymagających podejmowania decyzji), ale stosownym czasem będzie roczny okres pracy. Potwierdził, iż suma podwyżki tak wygórowana może zaszkodzić wizerunkowi p.Burmistrza. Zgłosił wniosek o odrzucenie tego projektu.
· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski – wyjaśnił, iż takie słowa pojawiły się przy spotkaniu naszego Prezydenta Lecha Kaczyńskiego u Prezydenta Busha, gdzie kancelaria podała, iż zaistniała chemia między politykami, a więc coś dobrego i w tym kontekście brzmiała wypowiedź, a nie złośliwym.
· Radny Czesław Pogonowski zgłosił wniosek o odesłanie tego projektu uchwały do ponownego przepracowania i włączenia do porządku dziennego następnej sesji.
Przewodniczący stwierdził, iż zgłoszone wnioski formalne radnych Krzysztofa Buni i Czesława Paszkowskiego są najdalej idące i dot. odrzucenia uchwały 
i poddał go pod głosowanie, pytając: kto z Państwa Radnych jest za przyjęciem wniosku o odrzuceniu uchwały?
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 4 głosy, „przeciw”- 6 głosów, „wstrzymujących się” – 4 głosy.

· 
Następnie Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Pogonowskiego o wycofanie z porządku obrad dzisiejszej sesji w/w projektu i odesłanie uchwały do ponownego przepracowania i włączenia do porządku dziennego następnej sesji.
· Radny Wiesław Pogonowski potwierdził powyższe sformułowanie wniosku.
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 6 głosów, „przeciw”- 6 głosów, „wstrzymujących się” – 2 głosy.

Przewodniczący Rady poprosił o interpretację głosowania:

· Radca Prawny Zofia Cichoń – stwierdziła, iż powyższe głosowanie nad wnioskiem nie uzyskało aprobaty radnych, ponieważ aprobata wymaga większości, więc wniosek nie przeszedł.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Niemodlina Druk Nr 165. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowało „za” - 8 radnych, „przeciw” – 2 radnych przy „wstrzymujących się” – 4 radnych.

Przewodniczący Jan Oleksa  stwierdził, że Rada większością głosów podjęła  uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXIV/165/08 z dnia 24 czerwca 2008r.).

Przewodniczący Rady Jan Oleksa ogłosił 5 min. przerwę.
Przewodniczący wznowił obrady i przystąpił do procedowania:
9) Uchwały w sprawie aktualności studium i planów miejscowych gminy Niemodlin Druk Nr 166
Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa poprosił przewodniczących Komisji Rady o przedstawienie wypracowanych opinii dot. w/w projektu:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: poinformował, iż Komisja wysłuchała dodatkowych informacji składanych przez Zastępcę Burmistrza p.Kostrzewę i nie zabierała głosu uznając, że podstawowy głos należy do fachowców, tj. Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych.
· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz: stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu wysłuchała wyjaśnień referującego Z-cy Burmistrza i prosi o przedstawienie dodatkowych informacji dot. ile to będzie kosztowało?
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa zapoznał z jednogłośną pozytywną opinią Komisji powyższego projektu w/w uchwały.

· Z-ca Burmistrza Bartłomiej Kostrzewa udzielił odpowiedzi i podał wielkości porównywalne, koszt zamknie się w widełkach od 60 – 100 tys.złotych. Poinformował, iż porównywalna pod względem wielkości i charakteru gmina Lewin Brzeski poniosła koszty rzędu 80 tys.złotych.
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marain Oleksa poprosił o jak najszybszą publikację dokumentu, aby mieszkańcy mogli się składać wnioski niekoniecznie czekając na wszystkie procedury.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie aktualności studium i planów miejscowych gminy Niemodlin Druk Nr 166. 
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowało „za” - 14 radnych.

Przewodniczący Jan Oleksa  stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXIV/166/08 z dnia 24 czerwca 2008r.).

10) Uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Niemodlin Druk Nr 167
Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa poprosił przewodniczących Komisji Rady o przedstawienie wypracowanych opinii dot. w/w projektu:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: poinformował, iż Komisja podobnie jak z w/w projektem nie wypowiedziała się i nie zaopiniowała projektu.
· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz: stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu zapoznała się z projektem i pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa zapoznał z pozytywną opinią Komisji powyższego projektu w/w uchwały.

Pytań do wnioskodawcy nie zgłoszono i dyskusji nie podjęto. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie  przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Niemodlin Druk Nr 167.
W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowało „za” - 14 radnych.

Przewodniczący Jan Oleksa  stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXIV/167/08 z dnia 24 czerwca 2008r.). 

11) Uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Niemodlinie projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej oraz wyrażenie zgody na zaciąganie zobowiązań finansowych na realizację projektu w latach 2008-2013 przez Gminę Niemodlin Druk Nr 168

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa poprosił przewodniczących Komisji Rady o przedstawienie wypracowanych opinii dot. w/w projektu:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: poinformował, iż Komisja pozytywnie opiniowała powyższy projekt i w trakcie dyskusji zrodziły się pytania co faktycznie chce się osiągnąć? Po wyjaśnieniach p.Skarbnik sprawa stała się jasna i Komisja wnosi o przyjęcie tej uchwały.

· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz: stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa stwierdził, iż Komisja nie zaopiniowała projektu uchwały (brak referującego i zgłosił zaniepokojenie dot. wysokości kwot).
Przewodniczący Radę otworzył dyskusję:
· Radny Szymański zwrócił się o przybliżenie tematu.

· Kierownik OPS Niemodlin Mirosława Dziatkowiak  wyjaśniła zasady 
i poinformowała o złożeniu projektu pn. „Wzrost kompetencji życiowych i umiejętności zawodowych klientów OPS w Niemodlinie” obejmujący  20 osób z terenów wiejskich. Podała zasady projektu i poinformowała o współdziałaniu 
z Wojewódzkim Urzędem Pracy.
· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych uznał, iż wypowiedź p.Kierownik przybliżyła znakomicie problem słuchającym i zaproponował, aby w uzasadnieniach nie używać w przyszłości tak wielkich słów.

Dalszej dyskusji nie podjęto. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia realizacji przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Niemodlinie projektu systemowego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013 Priorytet VII Promocja integracji społecznej, Działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej oraz wyrażenie zgody na zaciąganie zobowiązań finansowych na realizację projektu w latach 2008-2013 przez Gminę Niemodlin Druk Nr 168

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowało „za” - 14 radnych.

Przewodniczący Jan Oleksa  stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXIV/168/08 z dnia 24 czerwca 2008r.).

12) Uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustanowienia honorowego wyróżnienia „Złoty Sokół”- Druk  Nr 170
Przewodniczący Rady Jan Oleksa poprosił Radę o zmianę porządku obrad sesji o wprowadzenie projektu uchwały druk Nr 170 zmieniającą uchwałę w sprawie ustanowienia honorowego wyróżnienia „Złoty Sokół” (związany ze zmianą wyglądu statuetki) i jednoczesne procedowanie nad projektem. Poddał pod głosowanie wniosek o rozszerzenie porządku obrad (załącznik Nr 1a do protokołu).o projekt zmieniającą uchwałę w sprawie ustanowienia honorowego wyróżnienia „Złoty Sokół” - Druk Nr 170 
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek o wprowadzeniu do porządku obrad projektu j.w. Głosowano: „za”- 14 głosów. Przewodniczący stwierdził, iż wniosek został jednogłośnie przyjęty.

Przewodniczący przedstawił całość projektu uchwały wraz z uzasadnieniem 
i zaproponował procedowanie projektu uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie ustanowienia honorowego wyróżnienia „Złoty Sokół”- Druk nr 170:
· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz zadała pytanie: kto był autorem tej statuetki i czy to uległo zmianie do poprzedniego wzoru?
· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz udzielił informacji, iż autorem jest p.Korzeniowski, który już kilka takich prac wykonywał na rzecz Niemodlina. Autor doszedł do wniosku, iż projekt – wzór będzie odpowiadał dawnym herbom Niemodlina i nie jest on sprzeczny z heraldyką. Dlatego wystąpiono z tą propozycją.
Wobec braku kolejnych pytań Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych. Przewodniczący Jan Oleksa  stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę Nr XXIV/169/08 w /w sprawie.
13) Uchwały w sprawie skargi na bezczynność Burmistrza Niemodlina Druk Nr 169
Przewodniczący Rady odczytał uzasadnienie do uchwały stwierdzające  bezzasadność skargi p.Heleny Kowalewicz na bezczynność Burmistrza, które również zaprezentowała Komisja Rewizyjna tut.Rady i zawnioskowała do Rady o uznanie skargi za bezzasadną.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem: 

Czy w związku z tym projektem ktoś ma pytania, bądź chce zabrać głos? 

· Radny Krzysztof Bunia poinformował, iż jest mieszkańcem i zna sprawę. Przedstawił, iż istotą nie były roszczenia finansowe, ale brak odpowiedzi na jej pismo i ustosunkuje się do jej problemu. Podzielił się przemyśleniem sprawy, iż należy zapoznawać się również ze skargą (czego nie czynił będąc przewodniczącym Rady i zdawał się na bezstronne rozpatrywanie spraw przez Komisję Rewizyjną). Obecnie widzi tendencyjność analizowania 
i formułowania odpowiedzi na pismo obywatela. Podał przykład, milczenia Urzędu z którym spotykał się jako członek Zarządu NSD „Nadzieja”. Stwierdził, iż takie sformułowanie odpowiedzi – uchwały mija się 
z prawdą. Poprosił o wysłuchanie p.Kowalewicz, która przybyła na sesję.

· Radny Roman Szymański – poinformował, iż poznał skarżącą p.Kowalewicz jako wzór sołtysa, gdzie poprzedni Burmistrz pokazywał, jak sołectwo się organizuje i funkcjonuje. Wypowiedział się: „ nie wierzę, że ta Pani coś źle zrobiła. Mogła coś zrobić nieumyślnie, niechcący, ale uważam, ze błędem by było i krzywdą dla tej Pani, abyśmy się ustosunkowali do tej uchwały”. Poprosił o wysłuchanie skarżącej.

· Przewodniczący Rady Jan Oleksa stwierdził, iż nie wyobraża sobie sytuacji 
o nie udzielenie głosu Pani Kowalewicz, ale w pierwszej kolejności wypowiedzą się radni.

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski – poinformował, iż Komisja nie rozpatrywała tego problemu. W pełni poparł głos swojego przedmówcy radnego Szymańskiego i podzielił się swoimi wątpliwościami dot. uzasadnienia do projektu uchwały. Również potwierdził, iż p.Kowalewicz dała się poznać jako dobry sołtys. Poprosił o omówienie 
w szczegółach podnoszoną kwestię i wyjaśnić problem o którym radni być może nie wiedzą, aby można głosować nad projektem uchwały.

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz – odniosła się do wypowiedzi radnego Krzysztofa Buni, dot. Komisji Rewizyjnej, którą posądził o tendencyjność. Poinformowała, iż Komisja opierała się na dokumentach i dowodach. Stwierdziła brak faktur, rachunków, więc trudno wypłacić pieniądze. Bezpośrednio odniosła się do pisma skarżącej w którym p.Kowalewicz przyznaje o przekroczeniu limitu pieniędzy na plac zabaw 
i przyznaje, że nie ma na to faktur i dokumentów. Stwierdziła, iż gdyby były takie dokumenty, to Komisja Rewizyjna byłaby za tym, aby p.Kowalewicz należy wypłacić te pieniędze wraz z odsetkami. Wobec sytuacji jaka jest (bez dokumentów), Komisja Rewizyjna musiała wypowiedzieć się jak 
w uzasadnieniu.

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa – stwierdził, iż jeżeli chodziło o zwrot poniesionych nakładów (o finanse) to ten projekt jest jaki powinien być. Natomiast, jeżeli chodziło o brak odpowiedzi, to my o tym nie rozmawiamy – tego nie ma w projekcie uchwały.

· Pani Helena Kowalewicz – potwierdziła swoje argumenty dot. skargi, tj. nie chodziło tylko o pieniądze, ale o brak odpowiedzi co się dzieje z jej sprawą, ponieważ p.Burmistrz zobowiązał ustnie pracownika Urzędu do załatwienia tej sprawy z obecnym Sołtysem (wypowiedź, którą odczytała p.Kowalewicz stanowi załącznik do protokołu – przekazała Przewodniczącemu Rady).

· Burmiststrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz – odniósł się do słów radnego K.Buni i poprosił o wskazanie pism od Stowarzyszenia „Nadzieja” na które nie odpowiedział, a które wg radnego były bardzo istotne dla Stowarzyszenia. Jeżeli rozmawiamy o ostatnich pismach, to odpowiedzi Państwo macie wszystkie. Jeżeli chodzi o wcześniejsze wydarzenia, to korespondencja była w czasie rozłożona. Natomiast na najistotniejsze sprawy, do końca ubiegłego roku to Państwo otrzymywali odpowiedzi, albo w formie zaproszeń do konkursów, albo w bezpośrednich rozmowach i odpowiedzi na stawiane pytania (przy wymogu pisemnej odpowiedzi również odpowiadał). Poprosił o przykłady o nie udzieleniu informacji w sposób czynny lub na piśmie, do których zgłaszane są pretensje o nie udzieleniu odpowiedzi, bowiem nakręcana jest spirala o mówieniu bardzo ogólnych rzeczy. Poprosił o szczegóły, do których chętnie się ustosunkuje do zarzutu. W wypowiedzi odniósł się również do zarzutu manipulacji Komisji Rewizyjnej i uzasadnił, iż jest to niezależne gremium działające w sposób nieskrępowany. Stwierdził, iż ocenia dokument sporządzony przez Komisję jako poprawny. 

Potwierdził, iż p.Kowalewicz zwróciła się w listopadzie, jako były sołtys do Burmistrza w sprawie wypłacenia pieniędzy za wykonaną pracę związaną 
z oświetleniem boiska i doświetleniem świetlicy. Ponieważ dot. to okresu 2005r lub 2006r. a rok budżetowy został zamknięty i nie było umowy podpisanej przez Burmistrza oraz sołectwo, oraz nie było wyrażonej zgody na piśmie byłego Burmistrza p.Chalimoniuka, jak również przy braku kontrasygnaty, nie miał podstaw prawnych do wypłacenia tej kwoty. Ponieważ prace zostały wykonane za pieniądze prywatne p.Kowalewicz wyraził pogląd, iż w/w kwotę powinno pokryć sołectwo. Celem załatwienia sprawy, zwrócił się z prośbą do sołtysa i poinformował o kilkukrotnych próbach skomunikowania się z p.Kowalewicz obecnego Sołtysa p.Kutyły 
i całej Rady Sołeckiej. Przytoczył wypowiedź p.Miśty o polubownym załatwieniu tej sprawy we własnym gronie. Przytoczył pismo podpisane przez Sołtysa w tej sprawie. Stwierdził, że nie może zapłacić i przeprosił, że nie 
o wszystkich działaniach informował stronę dot. usatysfakcjonowania strony.

· Radny Roman Szymąński – zaproponował wycofanie tej uchwały 
i skierowanie do ponownego rozpatrzenia  i ponownego przyjrzenia się tej sprawie. Stwierdził, iż jest niepoważnym rozpatrywanie takich spraw na sesji.

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz – zaapelowała 
o przyjęcie tej uchwały, gdyż są tu rozstrzygane sprawy finansowe i o które p.Kowalewicz nie ma pretensji. Natomiast uważa, że należy dodatkowe pismo skierować z przeprosinami, jeżeli daty nie zostały zachowane, które p.Kowalewicz sygnalizuje.

· Radna Zofia Osijewska – stwierdziła, iż trochę zaczynamy gmatwać sprawę, ponieważ p.Kowalewicz wnioskuje o doprowadzenie sprawy do końca. Zarzuciła Komisji Rewizyjnej wpatrywanie się w papierki, a nie wsłuchiwanie się w argumenty drugiej strony.

· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz skierował pytanie do p.mecenas, ponieważ w świetle oświadczenia p.Kowalewicz, złożonego przed chwilą przez zainteresowaną, że nie interesują ją względy finansowe, to znaczy wycofuje się z roszczenia w temacie, które przedstawiła w listopadzie, tj. żądania zwrotu 1000 złotych – czy w świetle oświadczenia dalsze procedowanie ma głęboki sens?

· Radca Prawny Zofia Cichoń – wskazała, iż korzystając z obecności p.Kowalewicz można wyjaśnić i nabrać pewności, czy w jej intencji jest wycofanie skargi na Burmistrza i wycofanie skargi – żądania wypłacenia kwoty, którą poniosła. Jeżeli p.Kowalewicz to potwierdzi, to sprawa jest niebyła i wówczas można wycofać z porządku obrad uchwałę w sprawie skargi. Natomiast, jeżeli takiego oświadczenia skarżąca nie potwierdzi, to należy dalej procedować uchwałę, bowiem z wypowiedzi nie wynika 
w sposób jasny, czy jej wolą jest wycofanie skargi.

· Radny Krzysztof Bunia – zaapelował m.in. o takie poprowadzenie sprawy, aby doprowadzić do pojednania z Radą Sołecką i wypłacenia tej kwoty , która jest bardzo wysoka. 

· Przewodniczący Rady oświadczył, iż chce poprosić p.Kowalewicz 
o oświadczenie o wycofaniu skargi lub jej nie wycofywaniu, ponieważ uzależnia to o dalszym procedowaniu lub odstąpieniu od procedowania (wg sugestii p.mecenas) projektu uchwały.

· Pani Helena Kowalewicz – oświadczyła, iż jest w stanie wycofać skargę na Burmistrza i odniosła się do wypłaconych pieniędzy, że jest dowód 
o wykonanej pracy przez p.Kasperskiego. Odniosła się m.in. do kwot dot.wydatków i przychodów – przyczyny powstania debetu i wymieniła W.Kalińskiego jako winnego nieporozumienia.

· Przewodniczący Rady Miejskiej podsumował wypowiedź i pytał, czy dobrze odczytał intencje p.Kowalewicz, iż podtrzymuje roszczenia finansowe?

· Pani Helena Kowalewicz – potwierdziła, iż podtrzymuje roszczenia finansowe, natomiast skargę na Burmistrza może wycofać.

· Radca Prawny Zofia Cichoń – stwierdziła, iż z dyskusji wynika o dobrej woli polubownego załatwienia sprawy. Jednocześnie zwróciła uwagę, iż wycofanie skargi wcale nie musi oznaczać rezygnacji z dochodzenia swoich roszczeń. Zwróciła uwagę, iż pewna dokumentacja musi być, aby wypłata pieniędzy budżetowych mogła być możliwa i ta kwestia winna być rozwiązana.

Przewodniczący Rady nawiązał swoją wypowiedź do wniosku radnego Romana Szymańskiego i poprosił o odniesienie się z wyjaśnieniem do p.mecenas:

· Pani Zofia Cichoń – stwierdziła, iż zarówno radni oraz ona zrozumieli, iż p.Helena Kowalewicz wycofuje skargę na bezczynność Burmistrza Niemodlina.

· Pani Helena Kowalewicz - ponownie potwierdziła wycofanie skargi.

· Pani Zofia Cichoń poinformowała, iż wobec takiego stanowiska p.sołtys. Przewodniczący Rady może postawić wniosek o wycofanie z porządku obrad procedowanie projektu, natomiast wniosek radnego Szymańskiego staje się bezprzedmiotowy, ponieważ nie ma przedmiotu do obradowania..

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski wypowiedział się, iż w prawidłowym kierunku zmierzają działania Rady 
o wycofanie projektu uchwały i rozwiązania problemu w sposób rozsądny, jasny i nie budzący wątpliwości. Zaproponował, aby na następnej sesji Burmistrz podał informację, jak ostatecznie zostały rozstrzygnięte wszystkie problemy podnoszone w wystąpieniu p.Kowalewicz.

· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz – odniósł się do wypowiedzi p.Czesława Paszkowskiego i poinformował, o małej korekcie, iż nie wszystkie problemy podnoszone przez p.Kowalewicz jest w stanie załatwić, ponieważ problemów w tej społeczności jest więcej. Zapewnił, iż będzie rozmawiał z Sołtysem Kutyłą na temat zrealizowania deklarowanego wniosku przez Radę Sołecką o zwrocie środków dla p.Kowalewicz. Stwierdził, iż ok. 10 lipca br. będzie mógł Radzie udzielić odpowiedzi w tej kwestii.

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa po wysłuchaniu opinii w tej sprawie i zdania p.Kowalewicz postawił wniosek o wycofanie z porządku obrad projektu 

uchwały w sprawie skargi na bezczynność Burmistrza Niemodlina 
Druk Nr 169 i poddał go pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowano „za” - 14 radnych. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa stwierdził, że projekt uchwały został wycofany. Przeprosił p.Helenę Kowalewicz za zaistniałą sytuację 
i zadeklarował, iż Burmistrz oraz Przewodniczący włączą się w sprawę, aby nie przynosiła jej więcej zgryzot.

Ad.6. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.
Przewodniczący Rady poprosił o zadawanie pytań w związku z otrzymaną informacją:
· Radny Krzysztof Bunia poprosił Burmistrza o dodatkowe informacje dot. odbytego spotkania z przedstawicielami partnerskiego miasta Dolina z którym jesteśmy emocjonalnie związani (wielu z nas ma tam swoje korzenie) oraz pytał, jak wyglądają perspektywy dalszej współpracy?

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski – stwierdził, iż odbyły się „Dni Niemodlina”, które ocenia jako bardzo wspaniałe, udane, o czym świadczy frekwencja mieszkańców. Zdaje sobie sprawę, iż dzisiaj jest za wcześnie mówić o kosztach, ale zawsze padało to pytanie z ust radnego Pogonowskiego, jaki był koszt tej imprezy. Prosi, aby przy najbliższej okazji, np. kolejnej sesji przedstawić ile kosztowała ta impreza. Podkreślił, iż poniesione koszty znajdą uzasadnienie.
Poprosił również o przybliżenie informacji dot. usunięcia barier rozwojowych firmy p.Józefa Jakubika – właściciela cegielni w Niemodlinie i uzasadnił wypowiedź o konieczności dokonywania pewnych zabiegów wobec inwestorów na naszym terenie i pielęgnacji takich przypadków;
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa poprosił o informację dot. monitoringu rynku Niemodlina;
· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz – poinformowała o zainteresowaniu wyborców lokalizacją kontenerów socjalnych i poprosiła o informację w tej kwestii;

· Radny Szymański – pytał o wakat w Wydziale Finasowym tut.Urzędu.

Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz odniósł się do wszystkich podnoszonych kwestii m.in. informował:

1/ Współpraca z partnerami z Ukrainy – przedstawił informację o pobycie mera Doliny i drugiej wizycie, gdzie goście z Doliny podkreślali fakt dot. trudności 
w pozyskaniu wiz (bardzo długi okres wyczekiwania na wizy 
w Konsulacie - trwający kilka miesięcy). Z tych przyczyn nie doszedł do skutku zaplanowany przyjazd zespołu muzycznego na „Dni Niemodlina.” Poinformował o przekazanych wzajemnie zaproszeniach na tut. dożynki oraz na „Dni Doliny.” Zapoznał z oczekiwaniami strony ukraińskiej, tzw. kierunek gospodarczy oraz wymiany uczniów na szczeblu szkół ponadpodstawowych.
2/ Koszt „Dni Niemodlina” – trwają bilanse i na następnej sesji przedstawi informację. Wymienił sponsorów m.in. obecnego na sesji Prezesa Kosterkiewicza.  
3/ Omówił kwestię rozwoju cegielni w Niemodlinie i problemie właściciela, tj braku miejsca do handlu i składowania materiałów (kwestia mieszkania na terenie zakładu i przedstawionej deklaracji właściciela Cegielni w sprawie remontu dowolnego wskazanego lokalu przez Burmistrza). Burmistrz odniesie się do propozycji i sprawdzi procedury  oraz aspekty prawne o udzieleniu ewentualnej pomocy.
4/ Monitoring miasta – stwierdził, iż sektor bankowy jest zainteresowany monitoringiem. Przedstawił stanowisko Komendanta Policji o braku możności skutecznego interweniowania przy instalowaniu podglądu na dyżurce Komisariatu.

5/ Lokalizacja kontenerów – przedstawił propozycję rozwiązania tej kwestii i uzyskanych opinii Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych oraz oprotestowania tych miejsc przez mieszkańców. Przedstawił problem uzbrojonych terenów i lokalizacji inwestycji, aby budownictwo było jak najtańsze. Wskazania lokalizacji przez mieszkańców nie plan zagospodarowania przestrzennego nie dopuszcza funkcji mieszkalnej. Burmistrz potwierdził, iż nie rozpocznie procesu inwestycyjnego bez dokładnego doprojektowania.
6/ Wakat w Wydziale Finasowym – jedna z osób odeszła na emeryturę ze stanowiska Z-cy Skarbnika (osoby odpowiedzialnej za księgowanie), stąd konkursy na pozyskanie specjalisty.

O głos poprosili:

· Radna Violetta Szczepkowska – pytała o spotkanie Kapituły „Złotego Sokoła”;
· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski – powrócił do sprawy monitoringu i spotkania z przedst.Policji. Odniósł się do wypowiedzi Burmistrza sygnalizującej problem ulokowania centrum monitoringu. Zadał pytanie natury otwartej „ a gdzie można ustawić jeśli nie na Policji ?” Stwierdził, iż Policja jest ustawowo powołana do przezwyciężania wszelkich patologii i oni to muszą realizować. Jeżeli do tego nie dojdzie to problem monitoringu miasta upadnie, a mamy zapisy w tej sprawie, że jest rzecz niezbędna i są ludzie tym zainteresowani. Pytał o wskazanie centrum monitorowania przez Policję i Burmistrza, jako przedsięwzięcia logistycznego 
i finansowego.  

· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz:

1/ poprosił członków Kapituły o pozostanie po sesji i poinformował o wpływie nowych wniosków. Rozstrzygnięcie, kto otrzyma statuetki „Złotego Sokoła” nastąpi w dniu przyznawania.
2/ poinformował, iż brano pod uwagę poza Policją przy rozważaniu lokalizacji centrum monitoringu, Urząd Miejski w Niemodlinie – siedzibę Straży Miejskiej.

Jednocześnie poinformował o naborze pracowników do Straży Miejskiej, celem umożliwienia patrolowania miasta w godzinach wieczornych (dwuzmianowość) wspólnie z Policją.
Ad.7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych

Burmistrz Niemodlina odniósł się do jednej złożonej interpelacji przez p. Przewodniczącego Czesława Paszkowskiego i poinformował, iż odniesie się na piśmie dot. placów zabaw. Poinformował, iż jeszcze w tym tygodniu urządzenia zagrażające zdrowiu dzieci zostaną zdemontowane.
Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski odniósł się do interpelacji dot. braku oznakowanych przejść dla pieszych przy pawilonie handlowym „TOMI” w Niemodlinie. Poinformował, iż Z-ca Burmistrza p.Bartomiej Kostrzewa natychmiast zadziałał i przeprowadzono wizję w terenie, która potwierdziła potrzebę uporządkowania tego problemu. Chce wobec tego zapytać, czy podjęto działania wobec administratora drogi, jak i właściciela hipermarketu, obligujące do określonych czynności? 
Zastępca Burmistrza Bartłomiej Kostrzewa udzielił odpowiedzi dot. naprawy chodnika, przycięcia drzew i w tej sprawie posiada zapewnienie administratora dorgi – Zarządu Dróg Wojewódzkich w Opolu, iż będzie to zrobione maksymalnie szybko. W spawie przejść oczekuje się informacji. Z-ca Burmistrza potwierdził, iż nie da się dojść do hipermarketu bez łamania przepisów drogowych.
Ad.8. Wnioski i zapytania wyborców

Przewodniczący Rady poprosił o zadawanie pytań lub zgłaszania wniosków:

· Sołtys Tadeusz Szpunar podniósł następujące kwestie:

-zawnioskował o spotkania radnych z wyborcami z ul.700-lecia w Niemodlinie,

-pytał, dlaczego radni nie pilotują działań w kwestiach podnoszonych przez wyborców?

-zgłosił problem braku odpowiedzi w sprawie podnoszonej przez niego na jednej z sesji- „ dokładnie nie powie o co tam chodziło”;
-pytał co z odczytami liczników – mieszkańcy nie otrzymują faktur za wodę. Zasygnalizował brak biura przy ul.Wojska Polskiego i konieczność załatwiania spraw dot. dostaw wody i rozliczeń, tylko w Gościejowicach;

-przedstawił problem zdewastowanego przystanku PKS, zniszczonych znaków drogowych, zły stan drogi i pobocza (zalegający piach po okresie zimowym przy ul. 700 – lecia Niemodlina, który zgłaszał Dyrektorowi ZGKiM K.Górskiemu;

-przedstawił problem nieobkoszonych poboczy w środku wsi i terenach posesji (przy stodole) p.Nowakowskiego;

· Sołtys Genowefa Gawlik – pytała o inwestycje na 2008r., ponieważ 

w „Pulsie Niemodlina” nie ujęto zadania pn. „remont dachu remizy 
w Grabinie” oraz pytała o losy parku w Grabinie.

· Przewodnicząca Niemodlińskiego Stowarzyszenia Dobroczynnego „Nadzieja” w Niemodlinie przedstawiła „Informację o Niemodlińskim Stowarzyszeniu Dobroczynnym” Nadzieja” (stanowiącym załącznik do protokołu), w której m.in. zwraca się do radnych o pomoc, wsparcie 
i doradztwo w pracy Stowarzyszenia.
Ad.9. Wolne wnioski i informacje

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski złożył oświadczenie o następującej treści:

„Niniejszym oświadczam, ze na najbliższej sesji złożę na ręce p.Przewodniczacego Rady pisemną rezygnację z funkcji przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych. Doszedłem do wniosku, ze wyczerpały się moje możliwości współpracy z Komisją 
i Radą, a także dlatego, że nie odpowiada mi stanowisko Rady zajmowane w istotnych sprawach dla mieszkańców Niemodlina, m.in. przykładem tego są problemy związane chociażby z ostatnimi zmianami w organizacji oświaty, jak też dzisiejszy przykład dot. skali wzrostu wynagrodzenia p.Burmistrza. Myślę, że zrezygnowanie z tej funkcji będzie właściwym podejściem do Rady i zostanie pozytywnie odczytane przez tut.Radę.”

· Radny Roman Szymański – poruszył kwestę swojej pomocy i współpracy w zakresie budowy boiska sportowego w Wydrowicach. Podziękował p.Burmistrzowi za zaangażowanie, ale pomocy oczekiwał od dyrektora 
i ludzi ZGKiM. Stwierdził, iż do dnia dzisiejszego bardzo mało zrobiono, 
a wakacje już trwają. Bramki kupione - leżą, materiały – leżą. Powołał się na wielokrotne rozmowy i ustalenia z dyrektorem p.K.Górskim.

Radny okazał swoje niezadowolenie, że przy pracy jego sprzętu i pomocy oczekuje się od niego przygotowania harmonogramu – zakresu prac. Stwierdził, że gdyby nie było to dla dzieci, zrezygnowałby z realizacji zadania. Nazwał takie działania lekceważeniem społeczników. Zwrócił się o podjęcie stosownych działań w temacie.



Również wskazał na brak realizacji działań przez „Remondis” mimo interwencji u p.Bastka w sprwie zniszczonych śmietników  w wyniku wypadku drogowego (sołtys Brzęczkowic zwrócił się z prośbą 
o interwencję).



Podniósł problem tzw.”wychodka dla psów” na terenach przyległych do Ośrodka Kultury w Niemodlinie. Wyraził nadzieję, iż nowy komendant Straży Miejskiej spowoduje poprawę w tym względzie.


Odniósł się do wypowiedzi sołtysa z Piotrowej i wyraził zdziwienie dot. roszczeń wobec radnych.

Przewodniczący Rady Jan Oleksa przekazał komunikaty:

1/poinformował iż na posiedzeniach poszczególnych Komisji RM wytypowano kandydatów do Zespołu do prac nad Statutem Gminy i poprosił o przedstawienie wskazanych propozycji przez przewodniczących komisji RM:

· Przewodniczący KSS Czesław Paszkowski poinformował, iż do zespołu zgłoszono p.Krystynę Haładus i otrzymała „komplet” głosów;

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Janina Drobisz poinformowała, iż Komisja zgłasza kandydaturę radnego Kazimierza Grębowca;
· Przewodniczący KBiSG Marian Oleksa poinformował, iż Komisja Proponuje p.Edwarda Jędrę.

Przewodniczący Rady Miejskiej stwierdził, iż w w pracach Zespołu również będzie uczestniczyć radca prawny oraz Sekretarz Urzędu.
Poddał pod głosowanie o wyrażenie zgody na pracę 5-ci osobowego Zespołu w/w składzie.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Glosowano: „za”- 14 głosów.

2/ ogłosił, iż kolejna sesja była zaplanowana na sierpień br. jednakże z uwagi na potrzebę zwołania sesji w m-cu lipcu br, najprawdopodobniej będzie zwołana ok.10 lipca br.
3/ wychodząc naprzeciw oczekiwaniom radnych, zaproponował, iż kolejne sesje,  po przerwie wakacyjnej będą odbywały się w ostatni czwartek miesiąca o godz.10.00.

Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz:

1/ zaprosił na piątek w dniu 27 czerwca 2008r. o godz. 16.00 na uroczystość wręczenia statuetek „Złotego Sokoła”, która odbędzie się w Ośrodku  Kultury 
w Niemodlinie;

2/ poinformował, iż w dniu 11 lipca br. mija 65 rocznica mordów nacjonalistów ukraińskich na ludności polskiej i zaprosił na dzień 11 lipca.br. o godz. 12.00 pod obelisk na Placu Obrońców Przebraża w Niemodlinie na uroczystość 
z tego tytułu.
Ad. 11.  Zamknięcie sesji. 

W związku z wyczerpaniem tematów wynikających z porządku obrad Przewodniczący Rady Jan Oleksa oświadczył:, że zamyka XXIV sesję Rady Miejskiej w Niemodlinie.
                                                                            Przewodniczący Rady 

Protokołował:
Janusz Kwaśniowski                                                              Jan Oleksa
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