PROTOKÓŁ nr XXXI/08
z uroczystej sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie

z okazji 90 rocznicy Święta Niemodległości
w dniu 11 listopada 2008 r.

I. Miejsce obrad: Ośrodek Kultury w Niemodlinie, ul. Reja 1 (sala widowiskowa) 
II. Porządek sesji: 

1)
Hymn państwowy, otwarcie, powitanie zaproszonych gości 
i uczestników przez Przewodniczącego Rady Miejskiej,
2)
Koncert p. Theodoti Hartman artystki z Niemiec - pierwsza część;
3)
Wykład p.Romualda Nowaka Dyrektora Muzeum Narodowego we Wrocławiu;
4)
Druga część koncertu;
5)
Zakończenie sesji Rady Miejskiej
Przebiegu obrad nie nagrywano.

III. Uczestnicy :
1)  Radni – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr1 do 

protokołu,

2)  Burmistrz  – Mirosław  Stankiewicz,

3)  Skarbnik Gminy – Alicja Domalewska,

4)  Sekretarz Gminy – Zdzisława Bartków,
5)  Goście zaproszeni : p.Włodymir Garazd - Mer miasta Dolina na Ukrainie z delegacją, p.Hort Hartman - Vice Burmistrz miasta Vechelde z Niemiec z delegacją; p.Jiri Vogla – Starosta miasta Stity z Czech z delegacją, radni Powiatu Opolskiego, Zasłużeni dla Ziemi Niemodlińskiej, Prezesi OSP, Prezesi Związków Kombatanckich; 

6) Sołtysi – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu,

8) Naczelnicy wydziałów Urzędu Miejskiego i kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy 
9) Mieszkańcy miasta i gminy
IV. Czas trwania obrad : od godz. 1245 do godz. 1430.

Przebieg sesji:
Po wysłuchaniu hymnu narodowego XXXI uroczystą sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej Jan Oleksa, który przywitał Burmistrza Niemodlina, radnych, zaproszonych gości i uczestników delegacji oraz przybyłych mieszkańców miasta i gminy.
Następnie Przewodniczący Rady dokonał wprowadzenia historycznego (załącznik nr 3 do protokołu) o odradzaniu się państwowości polskiej, 
11 listopada jako symbolu miłości ojczyzny, walki o wolność - jako dzień odzyskania przez Polskę niepodległości po 123-letniej niewoli. Przypomniał o ustanowieniu Święta Niepodległości jako święta państwowego w 1937 roku 
i powrotu do tej tradycji po II wojnie światowej w 1990 roku.


O głos poprosił Mer Doliny Władymir Garazd, który w swoim przemówieniu m.in. podziękował za umożliwienie uczestniczenia w tej uroczystości, złożył gratulacje z tyt. święta oraz życzenia na lata następne dla Polski, Rady Miejskiej, Burmistrzowi Niemodlina i całej społeczności.
Podziękował za udzieloną pomoc poszkodowanym powodzianom w roku bieżącym i wręczył Burmistrzowi Niemodlina Mirosławowi Stankiewiczowi „buławę hetmańską” – jako symbol władzy oraz pomyślności.

Następnie artyści w osobach: Teodotia Hartman, Tomas Peter i Norman Widjaja (fortepian) przedstawili koncert, który został podzielony wykładem Dyrektora Muzeum Narodowego we Wrocławiu p.Romualda Nowaka.
Po drugiej części koncertu, Przewodniczący Rady Jan Oleksa podziękował za koncert i wykład, który przybliżył okoliczności tworzenia się państwowości polskiej oraz dostarczenia wielu wspaniałych duchowych przeżyć. 
Podziękował Burmistrzowi Vechelde p.Hartmutowi Marotzowi oraz p.Bramowi Birkmanowi właścicielowi Firmy Euroservices z Holandii za hojność, dzięki której można było uczestniczyć w tak wspaniałym koncercie.
Przewodniczący Rady, dziękując wszystkim za udział, zakończył XXXI Uroczystą Sesję Rady Miejskiej w Niemodlinie.

Przewodniczący Rady 
Protokołował:







Jan Oleksa
Janusz Kwaśniowski 

