PROTOKÓŁ nr XII/07            

z sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie

odbytej w dniu 26 września  2007 r.

I.  Miejsce obrad : Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna 
           w  Niemodlinie, ul. Bohaterów Powstań Śląskich  Nr 34a  ( sala 
           posiedzeń   Rady Miejskiej) .

     II.    Tematyka : zgodnie z porządkiem obrad stanowiącym załącznik nr 1 

             do protokołu. Przebieg obrad został nagrany. Płyta CD z nagraniem 

             znajduje się w Biurze Rady Miejskiej.
III. Uczestnicy : 
    1)  Radni – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do 

                    protokołu,

              2)  Burmistrz  – Mirosław  Stankiewicz,
              3)  Skarbnik Gminy – Alicja Domalewska,

              4)  Sekretarz Gminy -  Maria Lata ,  
              5)  Radca prawny – Zofia Cichoń, 
              6)  Protokolant – Zofia Sujkowska, 

              7) Sołtysi  – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3  
                   do protokołu,
              8)  Zaproszeni goście- zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 4 

                   do protokołu.
              9) Naczelnicy wydziałów i kierownicy  jednostek organizacyjnych Gminy 
                  -zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 5  do protokołu.              
            10)  Publiczność, około 10 osób.            

IV. Czas trwania obrad : od godz. 15 00 do godz. 17 40.

V. Realizacja porządku obrad.

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie zdolności Rady do podejmowania uchwał,  przedstawienie porządku obrad .

            XII sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady  Jan Oleksa, który witając  wszystkich przybyłych na obrady  oświadczył  , że na ustawową liczbę 15 radnych w sesji  uczestniczy 14 radnych  (nieobecny radny  Krzysztof Bunia ) w związku z czym Rada jest władna  do podejmowania prawomocnych uchwał.
           Następnie Przewodniczący Rady poinformował  , że radni wraz 
z zawiadomieniem  o zwołaniu sesji i materiałami sesyjnymi otrzymali  porządek

obrad  ( dokument ten  stanowi  załącznik nr 1 do protokołu ) i zwrócił się 

z pytaniem: Czy ktoś pragnie wnieść jakieś uwagi bądź zastrzeżenia do ustalonego 

porządku obrad sesji? Uwag i wniosków  nie zgłoszono . W związku z tym pan 
Przewodniczący stwierdził, że porządek sesji został przyjęty i przystąpił do jego

realizacji.
Ad. 2. Przyjęcie protokołu z XI-ej sesji Rady Miejskiej.
           Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem: Czy są uwagi lub zastrzeżenia do protokołu z  XI sesji Rady Miejskiej i przypomniał, 
że protokół  był  wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed rozpoczęciem obecnej  sesji. Uwag i zastrzeżeń nie zgłoszono. 
W związku z tym pan  Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek 
o zatwierdzenie protokołu Nr XI/07 z sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie, która odbyła się w dniu 11 września 2007 r. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wszyscy radni głosowali za w/w wnioskiem. W związku z tym Przewodniczący Rady  stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła  protokół 
z XI-ej sesji Rady Miejskiej.
Ad. 3. Informacja Burmistrza z przebiegu wykonania budżetu Gminy Niemodlin za I półrocze 2007 r. w tym zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w Opolu dotyczącej tej informacji oraz podjęcie uchwały w tej sprawie – projekt DRUK Nr 66.
      Na wstępie Przewodniczący Rady poinformował zebranych , że informacja Burmistrza z przebiegu wykonania budżetu Gminy Niemodlin za I półrocze 2007 r. była rozpatrywana na posiedzeniach wszystkich Komisji Rady. Komisje zapoznały się także z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej w tej sprawie. Uchwała Nr 371/2007 z dnia 10 września 2007 r. Składu Orzekającego RIO w Opolu stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Następnie zwrócił się do przewodniczących komisji o przedstawienie opinii  komisji  w/w sprawie .
Głos  w tej sprawie zabrali:

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: oświadczył, że Komisja obradowała w dniu 25 września br. W pierwszej części obrad wizytowano   budynek   Szkoły Podstawowej  Nr 1 i Gimnazjum w Niemodlinie , gdzie  prowadzona  jest jego     termomodernizacja   . Celem  wizytacji  z  przebiegu   tej inwestycji ,  było uzyskanie informacji o stanie jej realizacji  .Przewodniczący stwierdził , że po wysłuchaniu  inwestorów   i kierowników budowy oraz oględzinach   zadanie to wykonywane jest prawidłowo, bezpiecznie i zgodnie z terminem zawartym w umowie.  Istnieje jednak pilna  potrzeba zabezpieczenia w budżecie gminy dodatkowych środków w kwocie  około 25-30 tyś. złotych na wykonanie zabezpieczenia  ciągów c.o. i kaloryferów oraz wymiany   drzwi i wybitych szyb w oknach sali gimnastycznej. Następnie Przewodniczący Komisji odnosząc się do wykonania budżetu    podkreślił, że dochody budżetu gminy zostały wykonane w 52%. Wydatki zaś  zostały wykonane poniżej planu  lecz wiąże się to z większym wykonaniem w okresie wakacyjnym oraz z wykonywana inwestycją : „ Termomodernizacja budynku SP Nr 1 i Gimnazjum w Niemodlinie ”. Wykonanie wydatków   w dziale - „Pomoc Społeczna” wynosi 40,4 %  i  związane   jest to z zawyżonymi dotacjami  na zasiłki rodzinne i  zaliczki alimentacyjne . Stwierdził , że nadwyżka  ta nie przejdzie na następny rok budżetowy i rzutuje na wykonanie planu wydatków budżetowych.  Następnie Przewodniczący oświadczył ,że Komisja Spraw Społecznych wnosi aby Burmistrz na sesji w miesiącu październiku przedstawił informację z wykonywanej inwestycji pn. : „Termomodernizacja budynku SP Nr 1 i Gimnazjum w Niemodlinie oraz jak zostały wykorzystane środki w planowanych remontach w oświacie . Po tych wyjaśnieniach Przewodniczący zwrócił się do Rady o przyjęcie w/w informacji. 
· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz : oświadczyła, że w/w informacja była rozpatrywana na posiedzeniu Komisji w dniu 18 września br. Komisja po wysłuchaniu  wyjaśnień pani  Skarbnik jednomyślnie opowiedziała się za jej przyjęciem przez Radę  .Zdaniem Komisji  uzyskana  nadwyżka dochodów nad wydatkami jest budująca a  niezrealizowanie  w kilku procentach   wydatki z pewnością  zostaną  wykonane  do końca br. 
· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa : poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała informację Burmistrza z przebiegu wykonania budżetu za I półrocze 2007 r. 
· Burmistrz Niemodlina  Mirosław Stankiewicz : podziękował radnym za taką dobrą ocenę   wykonania budżetu za I półrocze 2007 r. Odnosząc się do wypowiedzi Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych w kwestii potrzeby zabezpieczenia środków na wykonanie osłon na grzejniki zwrócił się do  Naczelnika Wydziału Inwestycji , Planowania Przestrzennego i Nieruchomości  Kazimierza Krzesińskiego o udzielenie Radzie wyjaśnień w tej sprawie .

· Naczelnik Wydziału Inwestycji, Planowania Przestrzennego i Nieruchomości Kazimierz Krzesiński : oświadczył, że w/w sprawie na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze decyzji i wyliczeń za ile i czy obecny wykonawca wykona to zadanie. Projektant wkrótce ma ocenić jakie są wymagania w tym zakresie i wówczas pan Burmistrz będzie mógł podjąć stosowną  decyzję w/w sprawie  .

· Burmistrz Niemodlina  Mirosław Stankiewicz : nawiązując do wypowiedzi Naczelnika Krzesińskiego oświadczył ,że na następnej  sesji poinformuje  Radę o podjętej decyzji w/w sprawie .
Na tym dyskusję zakończono.  Następnie Przewodniczący Rady poddał 
projekt w/w uchwały pod głosowanie. Głosowało 14 radnych. Wszyscy radni  opowiedzieli się za jego przyjęciem. W związku z tym Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XII/66/07 w sprawie przyjęcia informacji z przebiegu wykonania budżetu Gminy Niemodlin za I półrocze 2007 r. 
Ad. 4.  Informacja Burmistrza z realizacji Gminnych Programów: Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za I półrocze 2007 r. 
    Na wstępie Przewodniczący Rady Jan Oleksa poprosił o przedstawienie opinii Komisji Spraw Społecznych w sprawie  w/ w informacji . W związku z tym Przewodniczący  Komisji Czesław Paszkowski oświadczył, że Komisja Spraw Społecznych uznała , że informacja w powyższej sprawie została opracowana poprawnie   i   zadania określone w gminnych programach profilaktycznych zostały  wykonane na ogół  poprawnie. Komisja analizując w/w informację miała pytania w kwestii wydatkowania  środków na zadania wynikające z Gminnego  Programu Przeciwdziałania Narkomanii ,  gdzie   wykonanie wynosi tylko   27% , lecz po  wyjaśnieniach Pełnomocnika Burmistrza ds. Uzależnień , że większość zadań realizowana była  w okresie wakacyjnym a część będzie realizowana w pierwszych miesiącach roku szkolnego Komisja  uznała   , że  program zostanie  zrealizowany do końca bieżącego roku.  Komisja wyraziła równocześnie niezadowolenie, że nie prowadzi się kontroli nad punktami sprzedaży alkoholu i stwierdziła, że takie działania powinny być realizowane przez Policję i członków MG Komisji Rozwiązywania Problemów  Alkoholowych. Duże zaskoczenie Komisji wywołała sprawa ogłoszenia ponownego  konkursu ofert na prowadzenie świetlicy środowiskowej w Niemodlinie. Temat jest pilny do wyjaśnienia , gdyż obecnie dzieci są pozbawione tej placówki.  Następnie Przewodniczący stwierdził , ze Komisja proponuje przyjąć informację i ma nadzieję , że w drugim półroczu br. powyższe zadania zostaną zrealizowane.
Następnie glos zabrali : 

· Radny Wiesław Pogonowski :  zwrócił się do Rady  jako radny i Przewodniczący  NSD „Nadzieja”  stwierdzając , że  uruchomienie  świetlicy środowiskowej to  bardzo ważna sprawa  i należy podejść do niej  w sposób merytoryczny a nie formalny . Stowarzyszanie złożyło w wyznaczonym terminie swoją ofertę na prowadzenie tej placówki  lecz z braku jednego papierka została ona odrzucona a wystarczyło , zdaniem radnego ,   zwrócić się o jej uzupełnienie . Następnie odniósł się do podejmowanych w Gminie  działań w zakresie przeciwdziałania  alkoholizmowi i narkomanii   stwierdzając  , że  działania te są nieskuteczne i niepotrzebnie wydaje się  na ten cel  środki .
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz : nawiązując  się do  poruszanej przez Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych sprawy kontroli nad punktami sprzedaży alkoholu w gminie oświadczył, że kontrole w tym zakresie muszą odbywać się zgodnie z przepisami prawa. Kontrola taka została przeprowadzona  m.in. w jednej z niemodlińskich dyskotek . Działania takie  będą prowadzone sukcesywnie. Odnosząc się do ponownego ogłoszenia konkursu ofert na prowadzenie świetlicy środowiskowej Burmistrz oświadczył, że ma nadzieję ,  iż   NSD „Nadzieja” przystąpi do konkursu i  wznowi prowadzenie świetlicy , gdyż  jego zdaniem, Stowarzyszenie z racji posiadanego w tej dziedzinie doświadczenia  powinno tę placówkę ponownie  prowadzić. W pierwszej procedurze konkursowej Komisja Konkursowa stwierdziła , że żadna z  dwóch ofert  nie zawierała kompletu wymaganych dokumentów . Dlatego po zasięgnięciu opinii radcy prawnego ,  został ogłoszony ponowny konkurs na realizację tego  zadania. Ze strony Urzędu nie były robione żadne utrudnienia . Zgodnie z prawem  oferty muszą  spełniać warunki podane w ogłoszeniu o  konkursie .
· Radny Kazimierz Grębowiec: oświadczył, że był przeciwny aby  na ostatniej sesji  zmieniać  budżet gminy i wydzielać środki aby NSD „Nadzieja” mogła przejąć prowadzenie świetlicy, która dotychczas prowadzona była  przez tut. Urząd. Jest zbulwersowany tym, że w wyniku tych działań  dzieci są pozbawione opieki  a ponadto  należy wydać dodatkowe  środki finansowe na ogłoszenie ponownego konkursu. Zaniepokojony jest tym, że odbywa się to kosztem dzieci.
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz : odnosząc się do wypowiedzi radnego Grębowca oświadczył, że ocena jego jest krzywdząca bo procedura konkursowa musi być zachowana zgodnie z zasadami prawa a Gmina nie powinna być konkurentem dla działalności prowadzonej przez stowarzyszenia . Aby rozwiązać powyższy problem należało   ponowić konkurs i nie wracać do błędów.
· Radny Wiesław Pogonowski: stwierdził, że radny Grębowiec kieruje się osobą pana Bosiaka i widzi złą wolę w realizacji powyższego zadania przez NSD „Nadzieja”

      Po skończonej dyskusji Przewodniczący Rady Jan Oleksa  oświadczył, że wszystkim zależy aby dzieci miały zapewnioną opiekę w takiej placówce lecz musi być ona zlecona zgodnie z przepisami prawa. Następnie Przewodniczący Rady poddał  w/w informację Burmistrza pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. 13 radnych opowiedziało się za jej przyjęciem, 1 radny wstrzymał się od głosowania. W związku z tym Przewodniczący Rady Jan Oleksa stwierdził, że  Rada większością głosów przyjęła Informację Burmistrza z realizacji Gminnych Programów: Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za I półrocze 2007 r. 

     Następnie Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę w obradach. Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady i przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad sesji.
Ad. 5.  Rozpatrzenie projektu uchwał:
1) w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków –DRUK Nr 67,
2)  w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w Gminie Niemodlin-DRUK Nr 68.
    Na wstępie Przewodniczący Rady Jan Oleksa przypomniał, że na posiedzeniach Komisji Rady były rozpatrywane projekty wszystkich uchwał będących przedmiotem obrad dzisiejszej sesji. W związku z tym  poprosił o przedstawienie opinii  Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych  dotyczącej projektów  w/w uchwał. Wobec tego  Przewodniczący tej  Komisji Marian Oleksa  poinformował, że Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych  projekty w/w  uchwał zaopiniowała pozytywnie.  Pytań i dyskusji w tej sprawie nie było. 

      W związku z tym    Przewodniczący Rady poddał kolejno pod głosowanie projekty w/w uchwał . W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wszyscy radni głosowali za ich przyjęciem. W związku z tym  Przewodniczący Jan Oleksa stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwały:

· Nr XII/67/07 w sprawie regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków,
·  Nr XII /68/07 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków w Gminie Niemodlin. 
   Następnie przystąpiono do rozpatrzenia  projektów kolejnych uchwał : 

3) w sprawie zmian budżetu Gminy Niemodlin na rok 2007- DRUK Nr 69.
   Na wstępie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii w sprawie projektu w/w uchwały Komisję Budżetu i Spraw Gospodarczych . W związku z tym głos zabrał Przewodniczący tej  Komisji  Marian Oleksa, który poinformował, że Komisja obradowała w 5-cio osobowym składzie. 3 głosami „za” pozytywnie zaopiniowała  projekt w/w uchwały ,  1 radny  wstrzymał się od głosowania a  1 radny głosował  „przeciw”, gdyż  nie zgadza się z udzieleniem dotacji  dla Ośrodka Kultury w Niemodlinie na organizację „Karpika” . Zdaniem radnego Ośrodek Kultury  powinien  wygospodarować we własnym zakresie  środki finansowe na ten cel.
    Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych , 12 radnych głosowało „za” jego przyjęciem,  1 radny „wstrzymał się” od głosowania  a  1 radny głosował  „przeciw”. W związku  z tym Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów  podjęła uchwałę Nr XII/69/07 w sprawie zmian budżetu Gminy Niemodlin na rok 2007.
4) w sprawie określenia procedury uchwalania budżetu Gminy Niemodlin- DRUK Nr 70.
      Pytań i dyskusji w sprawie projektu w/w uchwały nie było. Po przedstawieniu przez Przewodniczącego Mariana Oleksę  pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wszyscy Radni głosowali za jego przyjęciem. W związku z tym Przewodniczący Jan Oleksa  stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę Nr XXII/70/07 w sprawie określenia procedury uchwalania budżetu Gminy Niemodlin.
5) w sprawie powołania zespołu do wydania opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników sądowych –DRUK Nr 71.
       Przewodniczący Rady Jan Oleksa zwrócił się do przewodniczących komisji o przedstawienie wyznaczonych przez komisje kandydatów do pracy w Zespole do wydania opinii o zgłoszonych  kandydatach na ławników sądowych . 
W związku z tym głos zabrali  : 

1)  Czesław Paszkowski , który  oświadczył, że Komisja Spraw Społecznych 
      Komisja  desygnuje w skład  w/w Zespołu  radnego Wiesława 
      Pogonowskiego ; 
2)  Janina Drobisz , która poinformowała , że Komisja Rewizyjna proponuje  

     Jej kandydaturę  do pracy w/w Zespole ,

3) Marian Oleksa  oświadczył, że Komisja  Budżetu i Spraw Gospodarczych 

     desygnuje w skład  w/w Zespołu  radnego Romana Szymańskiego.
     W trakcie przedstawiania kandydatów do pracy w/w Zespole  radny Wiesław Pogonowski zwrócił się do Przewodniczącego Rady z pytaniem: Jacy kandydaci zostali zgłoszeni na ławników sądowych ? Przewodniczący Rady Jan Oleksa odpowiadając na to pytanie poinformował, że zgłoszonych zostało 2 kandydatów. Prezes Sądu Rejonowego w Opolu zgłosił kandydaturę  Piotra  Bielicza a  Prezes Sądu Okręgowego kandydaturę   Kamili Górskiej.
      Wszyscy  zgłoszeni przez Komisje kandydaci na członków zespołu do wydania opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników sądowych wyrazili zgodę na pracę w tym  Zespole . W związku z tym Przewodniczący Rady poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie, W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wszyscy radni  opowiedzieli się za jego przyjęciem. Wobec tego Przewodniczący Rady Jan Oleksa stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XII/71/07 w sprawie powołania zespołu do wydania opinii o zgłoszonych kandydatach na ławników sądowych.
6) w sprawie zmian w statucie gminy Niemodlin –DRUK Nr 72.
        Na wstępie głos zabrał  Wiceprzewodniczący Rady Czesław Paszkowski , który  oświadczył,  że jako wnioskodawca tego projektu chce    uzasadnić wprowadzone zmiany .  W związku z tym , że  na czerwcowej sesji Rady Miejskiej  przyjęty został  postawiony przez radnego Romana Szymańskiego  wniosek aby ograniczyć czas wypowiedzi radnych  do 3 minut ,  przyjęty w głosowaniu  a wniosek ten Przewodniczący Rady egzekwował przez wszystkie punkty porządku obrad ,  Wiceprzewodniczący Rady uznał , że w ten sposób zostało naruszone prawo radnego do wypowiedzi  bez uzasadnionego merytorycznie powodu ( potwierdza to literatura przedmiotu) .  Dlatego w § 38 statutu Gminy proponuje zmiany określające czas wypowiedzi radnego. W trakcie ich omawiania  z Radcą Prawnym Urzędu wyłoniły się inne potrzeby  dokonania  zmian w tym dokumencie  m.in. w § 34 –dotyczącym  porządku obrad sesji, w § 45-dotyczącym realizacji   uchwał  i § 64  współpracy komisji Rady z komisjami innych gmin .Następnie pan Wiceprzewodniczący omówił w kolejności proponowane  zmiany i je uzasadnił.. Kończąc swoją wypowiedź Wiceprzewodniczący oświadczył, że proponowane zmiany   mogą budzić wątpliwości ,  zwłaszcza  te które dotyczą   określenia czasu wypowiedzi radnych. Jest to temat do ustalenia przez radnych. . Pozostałe zapisy nie powinny budzić wątpliwości  , gdyż takie regulacje zawarte są we wszystkich statutach organizacyjnych  gmin. W związku z tym prosił Radę  o  uwzględnienie tych zmian. 

   Następnie  głos w tej sprawie  zabrali :
· Radna Zofia Osijewska: odnosząc się do powyższej kwestii oświadczyła, że statut gminy został uchwalony  w 2003 roku po wielu dyskusjach i perypetiach w związku z tym  nie widzi potrzeby wprowadzenia w/w  zmian. Zdaniem radnej proponowane zmiany są zbędne. Kończąc swoją wypowiedź zaproponowała : „by  pozostawić to  co mamy”.
· Radny Wiesław Pogonowski : poparł stanowisko wyrażone przez radną Osijewską oświadczając , że Przewodniczący Rady z pewnością sprosta  oczekiwaniom i w odpowiednim momencie opanuje sytuację by niepotrzebnie nie przedłużać obrad .
· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz : oświadczyła, że nie powinno się wprowadzać zmian w § 34 statutu dotyczących  porządku obrad sesji a limit czasowy wypowiedzi radnych powinien by określany tak jak dotychczas w zależności od potrzeb . Nawiązując  do proponowanej zmiany  w treści § 64  statutu postawiła pytanie : Czy Rada musi wyrazić zgodę żeby komisje mogły współpracować z komisjami innych gmin ? Kończąc  swoją wypowiedź  pani Przewodnicząca oświadczyła, że Komisja Rewizyjna rozpatrując projekt w/w uchwały  zaopiniowała go negatywnie . Komisja proponuje aby  Rada  nie wprowadzała proponowanych  zmian w statucie Gminy.
· Radca Prawny Urzędu Zofia Cichoń : nawiązując do wypowiedzi Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej odniosła się do treści § 64 statutu Gminy określającego współpracę komisji z komisjami  innych gmin   i wyjaśniła , że komisje nie  mogą  samodzielnie  podejmować takich działań bez zgody Rady, gdyż  komisje nie mają takiej samodzielności nawet w obrębie gminy.  Dlatego taki proponowany zapis w statucie gminy jest zasadny i powinien być wprowadzony . Natomiast inne zmiany zależne są od woli radnych.
· Wiceprzewodniczący Rady Czesław Paszkowski : odnosząc się do wypowiedzi radnych w powyższej kwestii stwierdził  ,  że jest zawiedziony powyższymi wypowiedziami  . Oświadczył , że stosunek radnych do tego projektu jest nieprzychylny i zdaje sobie sprawę z wyników głosowania .   Zgłaszając te zmiany chciał aby była możliwość przybliżenia problemów  podejmowanych na sesjach Rady  także osobom zainteresowanym z zewnątrz . Jest nie do przyjęcia fakt , gdy przewodniczący komisji Rady  prezentując opinię bądź stanowisko komisji w określonej sprawie ogranicza się wyłącznie do stwierdzenia „ Komisja nie wnosi uwag”. 
· Radna Zofia Osijewska : oświadczyła, że przed wniesieniem projektu uchwały w sprawie zmian w statucie Gminy  należało problem  przedyskutować  na  posiedzeniach  komisji. Wówczas na  sesji można sprawnie takie zmiany przeprowadzić. 
· Radna Janina Drobisz : oświadczył, że proponując wprowadzenie  zmian w statucie Gminy powinniśmy, jako radni zapoznać się z wszystkimi materiałami dotyczącymi tej kwestii  na posiedzeniach komisji . Dlatego zdaniem radnej  powinno się  zorganizować wspólne posiedzenie wszystkich  komisji i  wypracować wspólne stanowisko w tej sprawie .
· Przewodniczący Rady Jan Oleska : zapewnił że, nie zabrania się radnemu dyskutowania na sesji. Zwięzłość wypowiedzi  nie oznacza zabieranie komukolwiek głosu. Jeśli chcemy aby statut uległ zmianie proponowałby aby wspólnie go zmienić powołując zespół do opracowania stosownych propozycji . Przewodniczący wyjaśnił, że przeglądał statuty innych gmin i są one podobne do naszego . Kończąc swoją wypowiedź pan  Przewodniczący oświadczył , że  wnosi o odrzucenie projektu w/w uchwały.
· Radny Roman Szymański: nawiązując  do kwestii ograniczenia czasu wypowiedzi  radnych stwierdził , że radni  ograniczają się sami. Natomiast  radny Paszkowski chcąc  zwrócić na siebie uwagę  porusza na sesji takie tematy, które wcześniej omawia i rozstrzyga się na posiedzeniach komisji.  Tak jak to miało miejsce  na dzisiejszej sesji np. czy potrzebne są  osłony na grzejniki w budynku  SP Nr 1 w Niemodlinie a przecież o tym decydują fachowcy . Nie ma potrzeby snuć rozważań na ten temat na sesji Rady.  
· Wiceprzewodniczący Rady Czesław Paszkowski : odnosząc się do wypowiedzi radnego stwierdził, że poruszył ten  problem , gdyż  jest ważny.  Potrzebę zabezpieczenia grzejników  zgłosili podczas wizji lokalnej  dyrektorzy SP nr 1 i Gimnazjum w Niemodlinie . Aby rozwiązać ten problem   Rada powinna znaleźć  środki finansowe na ten cel .
      Na tym dyskusję  zakończono. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie  projekt w/w uchwały. Głosowało  14 radnych . Wynik głosowania :  1 głos  za , 12 głosów przeciw ,  1 radny wstrzymał się od głosowania . W związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada nie podjęła  uchwały w sprawie w sprawie zmian w statucie gminy Niemodlin.
Ad. 6. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

         Burmistrz Mirosław Stankiewicz przedstawił informację o swojej działalności w okresie międzysesyjnej . Informacja ta stanowi  załącznik nr 7 . do protokołu. 
      Sesję  opuściła radna Janina Drobisz. W związku  z tym Rada obradowała 
w 13 osobowym składzie.
Głos w sprawie w/w informacji zabrali:

· Radna Violetta Szczepkowska : zapytała : Czy zostały  podane do publicznej wiadomości  proponowane  warianty  budowy obwodnicy Niemodlina ?
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz : odnosząc się do powyższej kwestii oświadczył, że koncepcje tras budowy obwodnicy są wywieszone na tablicy ogłoszeń w budynku Urzędu Miejskiego . Wkrótce  zostaną zamieszczone w BIP  na stronie internetowej  Urzędu  oraz  ukażą się  w „Biuletynie Gminy”. Niebawem  odbędą się konsultacje z mieszkańcami z udziałem  projektantów  - autorów tych koncepcji. Następnie Burmistrz zwrócił się do uczestniczącego w sesji  Naczelnika Wydziału IP Kazimierza Krzesińskiego o przygotowanie i przekazanie koncepcji tras budowy obwodnicy   wszystkim  radnym .
· Radny Stanisław Banasik zapytał : Czy w/w  koncepcjach jest uwzględniony objazd  Sosnówki ?
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz : odpowiadając na to pytanie  oświadczył, że w 2 południowych wariantach  koncepcji  jest uwzględniony objazd Sosnówki. Północne objazdy Niemodlina są krótsze lecz w obu przypadkach są plusy i minusy.
     Na tym dyskusję zakończono. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek: o przyjęcie informacji Burmistrza o działalności prowadzonej w okresie od ostatniej sesji Rady Miejskiej.  Wszyscy Radni opowiedzieli się za wnioskiem. W związku z tym Jan Oleksa stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła w/w informację. 

     Następnie Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji  następnego punktu porządku obrad.

Ad. 7.  Interpelacje i zapytania radnych.
W tym punkcie porządku obrad głos zabrali:

· Radny Wiesław Pogonowski  zwrócił się do Burmistrza z pytaniem: 
     W związku z tym, że komórka Integracji Europejskiej i Promocji w Urzędzie 
      nie istnieje, czy będzie ją odbudowywał lub korzystał z usług  zewnętrznych 

      instytucji  ? 
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz : odnosząc się do powyższej kwestii oświadczył, że niektóre zadania realizowane dotychczas przez Referat Integracji Europejskiej i Promocji  przypisane zostały naczelnikom  wydziałów  :  Organizacyjnego  oraz  Inwestycji Planowania Przestrzennego i Nieruchomości  a sprawy związane z  rozliczaniem  finansowym projektów  Skarbnikowi Gminy .  W Urzędzie powinny być zatrudnione osoby odpowiedzialne za ostateczne  przygotowanie projektów . Małe projekty będą  przygotowywać  pracownicy Urzędu  i dyrektorzy  jednostek organizacyjnych Gminy . Przy opracowywaniu dużych projektów  będzie się  korzystać z  pomocy  fachowców z zewnątrz.
· Radny Czesław Paszkowski : odnosząc się do wydanego listu bez podpisu   „Zatroskani radni” zwrócił się do radnych i zapytał  : Dlaczego radni się pod nim nie podpisali ? – określając takie zachowanie jako tchórzostwo. Podkreślił , ze nie odnosi się do treści listu. Swoją wypowiedź zakończył sentencją „ gdzie odwagi brak , odważne jest tchórzostwo”.  Następnie radny nawiązał    do czerwcowej sesji Rady Miejskiej i omawianej sprawy    spożycia mleka w szkołach. W  sesji tej uczestniczył Dyrektor Agencji Rynku Rolnego w Opolu Janusz Nowacki , który zapewnił wówczas , że  od nowego roku szkolnego mleko będzie rozprowadzane w szkołach  za darmo.  W związku z tym zwrócił się do Burmistrza z pytaniem: Czy coś mu wiadomo na ten  temat, jak realizowana jest powyższa zapowiedź ?  
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz : odpowiadając na to pytanie  oświadczył, że z tego co się orientuje to dyrektorzy szkół mają  trudności związane z przygotowaniem  placówek do rozprowadzania mleka wśród uczniów.  
Czy stanowią one jakiś większy  problem trudno powiedzieć , gdyż 
do tej pory Burmistrza o nich nie informowano . Sprawa będzie analizowana.  Burmistrz zapewnił , że do tego tematu wróci i  udzieli w tej sprawie  odpowiedzi.
· Radny Edward Jędra : nawiązał  do omawianej na posiedzeniu Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych współpracy z gminą Lewin Brzeski  w zakresie budowy  kanalizacji sanitarnej zapytał: Czy już są w tej sprawie prowadzone jakieś działania? 
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz: odpowiadając na to pytanie  oświadczył, że jest tak jak to było przedstawiane na posiedzeniu Komisji . Przygotowywane jest  porozumienie międzygminne w tej  sprawie . Wkrótce odbędzie się spotkanie władz  obydwu gmin z Dyrektorem Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Oplu dotyczące możliwości  sfinansowania  planowanego projektu kanalizacji.
· Radny Stanisław Banasik : zwrócił uwagę na ograniczenie   kursów autobusowych przez PKS  co wiąże się z trudnościami z dojazdem dzieci z Grodźca do szkół w Niemodlinie .
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz : odnosząc się do tej  kwestii oświadczył, że problem z dojazdem uczniów  do szkół  dotyczy także innych miejscowości.  Z uwagi na to , że Gmina nie ma  własnej służby transportowej dlatego są trudności w rozwiązaniu tego problemu.  Nie możemy , stwierdził Burmistrz ,  zgodzić się na likwidację kursów autobusowych.  Problem jest analizowany i prowadzone są rozmowy w tym zakresie z dyrekcją PKS-u w Opolu.
· Radna Violetta Szczepkowska: zwróciła się z wnioskiem do Burmistrza aby rozważyć możliwość uruchomienia kursu autobusowego umożliwiającego  dzieciom z  Magnuszowiczek dojazd do szkoły w Graczach bez potrzeby dochodzenia na przystanek w  Magnuszowicach . Nawiązała  także do listu wystosowanego do wyborców  przez „zatroskanych radnych” przed II turą wyborów burmistrza Niemodlina  i stwierdziła, że nie wszyscy radni pod tym listem by się podpisali i czują się obrażeni ci radni, którzy nie opowiadają się za jego treścią. Jest jej przykro, że takie sytuacje się zdarzają.
· Przewodniczący Rady Jan Oleksa: odnosząc się do wypowiedzi radnej w kwestii listu radnych  oświadczył, że kampania wyborcza się skończyła.  Temat  uznać należy za zakończony i nie ma potrzeby by prowadzić na sesji Rady  dyskusję w tej sprawie .
· Radny Roman Szymański: odniósł się do budowy pomnika upamiętniającego postać Ludwika Malinowskiego i zapytał: Ile środków  dołożył na ten cel Obywatelskich Komitet Budowy Pomnika  i czy wystarczy środków przewidzianych w budżecie Gminy na zakończenie tej inwestycji? W dalszej części swego wystąpienia radny poruszył następujące sprawy:
1) odniósł się do trudności związanych z parkowaniem przy budynku Szkoły Podstawowej Nr 1 w Niemodlinie  położonego przy  Al. Wolności i zaproponował  aby rozważyć możliwość wybudowania w tym miejscu  zatoczki ; 
2) odnosząc się do modernizacji oświetlenia ulicznego  zapytał : Kiedy nastąpi   realizacja tego zadania ? ; 
3) zgłosił wniosek aby Straż Miejska konsekwentnie  egzekwowała utrzymanie porządku  i czystości od prywatnych właścicieli posesji.   
· Radny Czesław Paszkowski: odniósł się do poruszanej sprawy przez radnego Szymańskiego i potrzeby rozwiązania problemu zatoczki przy budynku SP  na ul. Al. Wolności . Oświadczył, że wniosek w tej sprawie był już  zgłaszany  przez Komisję Spraw Społecznych.
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz : odnosząc  się do  wniosku zgłoszonego  przez radną Szczepkowską w sprawie uruchomienia  kursu autobusowego  z Magnuszowiczek do Magnuszowic oświadczył, że jeśli Rada wyrazi zgodę to podejmie rozmowę z Dyrekcją PKS w  tej sprawie .
· Przewodniczący Rady Jan Oleksa : nawiązując do wypowiedzi Burmistrza  oświadczył, że jest to sprawa ważna i zapytał: Czy Rada wyraża taką zgodę?  Rada w wyniku głosowania jednomyślnie wyraziła  zgodę upoważniając Burmistrza do prowadzenia rozmów z Dyrekcją PKS w/w sprawie .

· Burmistrz Mirosław Stankiewicz: odniósł się do budowy zatoczki przy budynku szkoły  na ul. Al. Wolności i oświadczył, że sprawa będzie rozpatrzona w trakcie przebudowy tej drogi i budowy planowanych chodników. W sprawie modernizacji oświetlenia ulicznego Burmistrz oświadczył, że Koncern EnergiaPro opracowuje projekt zmian oświetleniowych we wszystkich miejscowościach i będzie je realizować w ramach umowy zawartej z Gminą . Umowa taka zostanie zawarta po przedstawieniu  i przeanalizowaniu kosztorysu. Koszy związane z realizacją  całego zadania będą rozdzielone na poszczególne lata  . Dlatego na ten cel muszą być zabezpieczone określone  środki w budżecie Gminy. Po uzgodnieniu wszystkich kwestii w 2008 roku  nastąpi rozpoczęcie realizacji tego  zadania . Odnosząc się do sprawy utrzymanie porządku i czystości  przy prywatnych posesjach Burmistrz oświadczył, że doprowadzi do tego aby Straż Miejska Urzędu zajęła się tym problemem . Burmistrz przypomniał równocześnie o potrzebie wzmocnienia kadrowego Straży Miejskiej. 
· Skarbnik Gminy Alicja Domalewska: odnosząc się do budowy pomnika upamiętniającego postać Ludwika Malinowskiego oświadczyła, że w budżecie gminy mamy na ten cel przeznaczone  60 tyś. złotych, w tym są środki które  przekazały na ten cel 4 sąsiednie gminy  i musimy się w tym zmieścić. Natomiast Obywatelski Komitet Budowy Pomnika  na ten  cel zebrał  około 3 tyś. złotych.  
· Radny Edward Jędra : zgłosił potrzebę budowy zatoczki autobusowej w Rzędziwojowicach.

· Burmistrz Mirosław Stankiewicz : odnosząc się do powyższej kwestii oświadczył, że na realizację  tego typu  zadań pozostały  w tegorocznym budżecie  niewielkie środki. Po rozpatrzeniu tej sprawy  z Naczelnikiem Wydziału Inwestycji oraz Skarbnikiem podejmie decyzję  czy to zadanie da się wykonać jeszcze w tym roku lub trzeba będzie  przełożyć jego realizację na następny rok budżetowy. Następnie zwrócił się do Naczelnika Wydziału IP Kazimierza Krzesińskiego o zabranie głosu w tej sprawie .
· Naczelnik Wydziału Inwestycji, Planowania Przestrzennego i Nieruchomości Kazimierz Krzesiński:  odnosząc się do powyższej kwestii oświadczył, że zatoczka ta wymaga utwardzenia asfaltem i  koszt tego zadania będzie wynosić od 12-15 tyś. złotych.  
· Radny Marian Oleksa : zwrócił się  do Naczelnika Wydziału IP z pytaniem: Ile będzie kosztowała tabliczka z nazwą ulicy „Nowa”,  o którą prosiła Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych zgłaszając taki  wniosek na swoim posiedzeniu  na początku roku 2007 ? 
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz : odnosząc się do zgłoszonego wniosku, stwierdził, że z pewnością nie jest to duży wydatek i Wydział Inwestycji dopełni starań aby postawić ten znak.
· Radny Kazimierz Grębowiec: zaproponował aby na uliczce (koło byłego sądu- wjazd do  Tartaku) postawić znak drogowy zakaz zatrzymywania się i postoju nie tylko w tygodniu lecz także w niedziele i święta.
· Radny Stanisław Banasik: poprosił aby rozważyć przestawienia znaku  na ulicy Lwickiej w Niemodlinie aby  nie zatrzymywały się tam samochody powyżej 3.5 tony ponieważ mieszkańcom tej ulicy zakłócają spokój.
· Naczelnik Wydziału Inwestycji, Planowania Przestrzennego i Nieruchomości Kazimierz Krzesiński : odnosząc się do powyższej kwestii stwierdził, że jest to możliwe bo jest to droga gminna lecz każda zmiana w organizacji ruchu drogowego wymaga opracowania projektu i opinii Komisji ds. zarządzania ruchem na drogach powiatowych i gminnych powiatu opolskiego . Jeśli będzie pozytywna  opinia Komisji to będzie można  przyjąć  to zadanie do realizacji  .
· Przewodniczący Rady Jan Oleksa : nawiązując do  sprawy remontu dróg oświadczył, że w czerwcu br. odbyło się spotkanie z projektantami z Rudy Śląskiej , którzy opracowują projekt remontu  drogi krajowej na odcinku  od kościoła do Opola , który obejmuje . Rynek , ul.  Wojska Polskiego i Opolską ( bez skrzyżowania ulicy Opolskiej , Al. Wolności i Reymonta ) . Podczas tego spotkania wniesiono uwagi do w/w projektu , które  przyjęto do rozpatrzenia 
· Radny Edward Jędra : oświadczył, że po jednej stronie drogi do Graczy brakuje znaków drogowych i zgłosił aby to  sprawdzić i uzupełnić.
· Radny Czesław Paszkowski : odnosząc się do naprawy dróg  stwierdził, że mieszkańcy budynków przy  ul. Mickiewicza i  Al. Wolności domagają się naprawy drogi szczególnie  na odcinku przy ogrodach działkowych . W kilku miejscach jest glina, która jest uciążliwa szczególnie w czasie opadów deszczu .  Mieszkańcy poprzez zanieczyszczone obuwie wnoszą  ją do domów .  Poprosił aby zobaczyć jakie są tam utrudnienia   i zapytał: Czy jest możliwość aby to zadanie wprowadzić do realizacji  w ramach zadań budżetowych ? 
     Następnie Przewodniczący Rady oświadczył, że jak wynika z dyskusji  jest wiele wniosków i  życzeń . Zgodnie z podjętą na dzisiejszej sesji uchwałą będzie  opracowywany projekt budżetu Gminy na następny rok . 

W związku z tym należy potrzeby zgłaszać  na piśmie bezpośrednio  do Burmistrza lub na posiedzeniach komisji  Rady.
Ad. 8 . Wnioski i zapytania wyborców.

       W tym punkcie porządku obrad głos zabrali:

· Sołtys wsi Piotrowa Tadeusz Szponar : poinformował o odbytym szkoleniu nt. „Odnowy wsi” i stwierdził, że w wioskach jeszcze wiele jest do zrobienia.  Nie dba się m.in. o pojemniki na segregację śmieci . W Piotrowej nie ma w świetlicy oświetlenia . Brakuje także lamp ulicznych a  droga wymaga pilnej naprawy.

· Mieszkanka , osiedla przy ul. 700-lecia Niemodlina  Grażyna Ryń: zwróciła się do Burmistrza , w imieniu mieszkańców tego osiedla , z prośbą , o udzielenie pomocy  w przyłączeniu znajdujących się tam budynków  do sieci gazowej  oraz o pomoc w rozwiązaniu   problemu dotyczącego   energii  elektrycznej.  Dotychczas  znajdujące się  tam wspólnoty mieszkaniowe korzystają z energii elektrycznej z transformatora  istniejącego tam zakładu drobiarskiego . Obecnie zmienił się właściciel zakładu , który z uwagi na potrzeby zakładu ,  odmawia zaopatrywania istniejącego tam osiedla  w energię elektryczną . 
Ad. 9 .   Wolne wnioski i informacje.

W tym punkcie porządku obrad wniosków i informacji nie zgłoszono.
Ad. 10.  Zamknięcie sesji. 

        W związku z wyczerpaniem tematów wynikających z porządku obrad Przewodniczący Rady Jan Oleksa, oświadczył  że zamyka XII sesję Rady Miejskiej w Niemodlinie.   

Protokołowała:                                                         Przewodniczący Rady  
  Inspektor  
Zofia Sujkowska                                                                  Jan Oleksa
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