PROTOKÓŁ nr XIII/07            

z sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie

odbytej w dniu 30 października 2007 r.

I.  Miejsce obrad : Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna 
           w  Niemodlinie, ul. Bohaterów Powstań Śląskich  Nr 34a  ( sala 
           posiedzeń   Rady Miejskiej) .

     II.    Tematyka : zgodnie z porządkiem obrad stanowiącym załącznik nr 1 

             do protokołu. Przebieg obrad został nagrany. Płyta CD z nagraniem 

             znajduje się w Biurze Rady Miejskiej w Niemodlinie.
III. Uczestnicy : 
    1)  Radni – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do 

                    protokołu,

              2)  Burmistrz  – Mirosław  Stankiewicz,

              3)  Skarbnik Gminy – Alicja Domalewska,

              4)  Sekretarz Gminy -  Maria Lata ,  
              5)  Radca prawny – Zofia Cichoń, 
              6)  Protokolant – Zofia Sujkowska, 

              7) Sołtysi  – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3  
                   do protokołu,

              8) Naczelnicy wydziałów i kierownicy  jednostek organizacyjnych Gminy 

                  -zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 4  do protokołu.              

              9)  Publiczność, około 10 osób.            

IV. Czas trwania obrad : od godz. 15 00 do godz. 20 00.

V. Realizacja porządku obrad.

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie zdolności Rady do podejmowania uchwał,  przedstawienie porządku obrad .

            XIII sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady  Jan Oleksa,

który przywitał  wszystkich przybyłych na obrady i oświadczył  , że na ustawową liczbę 15 radnych w sesji  uczestniczy 14 radnych  (nieobecny radny  Krzysztof Bunia ) w związku z czym Rada jest władna  do podejmowania prawomocnych uchwał. Następnie Przewodniczący Rady poinformował  , że radni wraz z zawiadomieniem  o zwołaniu sesji i materiałami sesyjnymi otrzymali  porządek obrad  (dokument ten  stanowi  załącznik nr 1 do protokołu) i zwrócił się z pytaniem: Czy ktoś pragnie wnieść jakieś uwagi bądź zastrzeżenia do ustalonego   porządku obrad sesji?  Uwagę do porządku obrad zgłosił Wiceprzewodniczący Rady Czesław Paszkowski i zapytał: „Czy były merytoryczne powody wprowadzające zmiany w dotychczasowym porządku obrad naruszające zapisy statutowe Rady. 

W związku z tym pytaniem Przewodniczący Rady Jan Oleksa poprosił o opinię Radcę Prawnego Urzędu .

Radca Prawny Zofia Cichoń odnosząc się do powyższej kwestii oświadczyła, że statut nie został naruszony, gdyż w pkt. 7 statutu nie ma określenia w jakiej kolejności  będą rozpatrywane tematy, które ustala Przewodniczący Rady.
Więcej uwag i wniosków  nie zgłoszono .W związku z tym pan Przewodniczący stwierdził, że porządek sesji został przyjęty i przystąpił do jego realizacji.

Ad. 2. Przyjęcie protokołu z XII-ej sesji Rady Miejskiej.

           Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z pytaniem: Czy są uwagi lub zastrzeżenia do protokołu z  XII sesji Rady Miejskiej i przypomniał, 

że protokół  był  wyłożony do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed rozpoczęciem obecnej  sesji. Uwag i zastrzeżeń nie zgłoszono. 

W związku z tym pan  Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek 
o zatwierdzenie protokołu Nr XII/07 z sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie, która odbyła się w dniu 26 września 2007 r. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wszyscy radni głosowali za w/w wnioskiem. W związku z tym Przewodniczący Rady  stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła  protokół z XII-ej sesji Rady Miejskiej.
       Następnie Przewodniczący Rady ogłosił chwilę przerwy w obradach
 i w tym czasie Dyrektor Ośrodka Kultury Wojciech Kwieciński  zaznajomił radnych i wszystkich zebranych o odbytym konkursie rysunkowym  w Szkole Podstawowej Nr 1 w Niemodlinie pn. „Mały karpik” organizowany w ramach Euroregionu pn. „Biesiada satyryczno-kulinarna”.  W związku z tym poprosił 
o uhonorowanie dzieci, których prace zostały wyróżnione w tym konkursie. Dzieci te zostały uhonorowane dyplomami przez Burmistrza Niemodlina Mirosława Stankiewicza.
 (Na obrady przybył radny Krzysztof Bunia. W związku z tym Rada obradowała w 15  osobowym składzie).

Ad. 3. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

       W tej części obrad sesji Burmistrz Mirosław Stankiewicz przedstawił informację o działalności w okresie międzysesyjnym stanowiącej załącznik nr 5 do protokołu.

Głos w  sprawie w/w informacji zabrali:

· Radny Edward Jędra: odnosząc się do spotkania z Zastępcą Dyrektora Zespołu Szkół w Niemodlinie panem Jackiem Jasińskim zapytał: „W jakim kierunku zakładana jest współpraca między gminą a tą placówką”? Odnosząc się do posiedzenia Zarządu MG Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Radny poprosił także o informację kto został Prezesem Związku.

· Burmistrz Mirosław Stankiewicz: odnosząc się do kwestii spotkania z Dyrektorem Zespołu Szkół   oświadczył, że na spotkaniu omawiano stan LO oraz kierunki funkcjonowania. Omawiano możliwości w zakresie poszerzenia ilości uczniów gimnazjum i szkoły średniej. Ponadto ustalono, że utrzymany będzie stały kontakt  aby na bieżąco mieć informacje w zakresie sukcesu tych placówek. Odnosząc się do posiedzenia Zarządu MG Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Burmistrz oświadczył, że decyzją Zarządu na tym posiedzeniu powierzono mu funkcję Prezesa.

· Radna Zofia Osijewska: odnosząc się do w/w informacji Burmistrza poruszyła następujące sprawy:

1) odnosząc się  do spotkania z Dyrektorem Zespołu Szkół  zapytała; „Czy na tym spotkaniu były ustalenia w kwestii zwiększenia liczby klas gimnazjalnych przy LO?”

2) odnosząc się do pożyczki zaciągniętej na  termomodernizację Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Niemodlinie zapytała: „Czy możemy liczyć na częściowe umorzenie lub lepsze warunki spłaty?”

3) poprosiła o informację odnośnie restrykcji dotyczącej pasa chronionego krajobrazu,

4) odniosła się do kwestii świetlicy środowiskowej w Niemodlinie i zapytała:” Kiedy zacznie działalność świetlica środowiskowa prowadzona przez NSD „Nadzieja”?”

· Burmistrz Mirosław Stankiewicz: odnosząc się w kwestii funkcjonowania LO i naboru uczniów Burmistrz oświadczył, że wszystkie dzieci mają miejsce w tych placówkach lecz jest to sytuacja nieprawidłowa, że 2 organy prowadzą ten sam typ szkoły. W tej sytuacji wystąpił do Starosty opolskiego o rozważenie sprawy prowadzenia szkoły średniej. Odnosząc się do kwestii zniesienia restrykcji dotyczącej pasa chronionego krajobrazu  oświadczył, że tę kwestię należy unormować. Zostanie przedstawiona propozycja do dyrekcji zakładów MAIA POLSKA.  Został wysłany już wniosek do wojewody, który zostanie  zaopiniowany przez Zespół Ochrony Przyrody 
i wówczas Wojewoda Opolski będzie mógł  znieść te restrykcje. Odnosząc się do spotkania z Generalną Dyrekcją Dróg i Autostrad w sprawie budowy obwodnicy Niemodlina oznajmił, że na posiedzeniu tym ustalono tryb konsultacji społecznych. Jest opracowanych 10 koncepcji, 4 z nich są zaopiniowane przez inżynierów Rady Technicznej. Po konsultacjach 
i wyborze jednej  koncepcji przystąpią do etapu opracowania projektu. Odnosząc się do funkcjonowania świetlicy środowiskowej Burmistrz oświadczył, że postępowanie konkursowe zostało zakończone i od poniedziałku NSD „Nadzieja” wznowi  w tym zakresie działalność. Obecnie prowadzone jest przekazanie budynku będącego w użyczeniu Stowarzyszenia na okres 10 lat, który jeszcze nie upłynął. Okres ten został skrócony i  obiekt ten przejęty został przez Zakład Gospodarki Mieszkaniowej, który będzie zarządcą tego budynku. 

· Skarbnik Gminy Alicja Domalewska: odniosła się do kwestii zgłoszonej przez radną  Zofię Osijewską w sprawie umorzeń pożyczki zaciągniętej na termomodernizację budynku SP i Gimnazjum w Niemodlinie. Skarbnik oświadczyła, że zgodnie z umową po spłaceniu 80% kredytu skorzystamy z 20% umorzenia  kredytu lecz trudno powiedzieć czy po spłacie tych wszystkich rat Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska udzieli jeszcze dodatkowego umorzenia.

· Wiceprzewodniczący Rady Czesław Paszkowski: zwrócił się z pytaniem do Burmistrza: „W jakiej formie będą prowadzone konsultacje na temat wyboru koncepcji budowy obwodnicy?” Zwrócił się również aby koncepcje tras przedstawić w Biuletynie Gminy i zamieścić krótki opis oraz gdzie kierować uwagi na ich temat.

· Burmistrz Mirosław Stankiewicz: odnosząc się do powyższej kwestii oświadczył, że wkrótce zaczną odbywać się spotkania z mieszkańcami i przedstawicielami Generalnej Dyrekcji Dróg i Autostrad, którzy będą wysłuchiwać uwag  i udzielać wyjaśnień w tej sprawie. Umieszczenie tras w Biuletynie będzie trudne lecz stosowne informacje na powyższy temat zostaną umieszczone aby do końca grudnia b.r  przeprowadzić konsultacje   i wyłonić jeden wariant.

· Radny Wiesław Pogonowski: odnosząc się do kwestii rozwiązania umowy w zakresie użyczenia  budynku poinformował, że Stowarzyszenie zrezygnowało by uświadomić niektórym osobom iż nie chcą tego obiektu przejąć  na własność.

     Na tym dyskusję zakończono. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek: o przyjęcie informacji Burmistrza o działalności prowadzonej w okresie od ostatniej sesji Rady miejskiej. Wszyscy Radni opowiedzieli się za  wnioskiem. W związku z tym Jan Oleksa stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła w/w informację.

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych.

W tym punkcie porządku obrad głos zabrali:

· Radny Czesław Paszkowski: odnosząc się do problemu pojawiającej się w kraju choroby sepsy zwrócił się do Burmistrza z prośbą aby podjąć działania w porozumieniu ze  Starostą Opolskim  na rzecz szczepień profilaktycznych. 

· Radny Krzysztof Bunia: zwrócił się z pytaniem do Burmistrza w sprawie zawieszenia gazety Puls Niemodlina i zapytał: „ Czy nie można było usunąć najpierw istniejących nieprawidłowości  i nie zawieszać jej wydawanie?” Następnie radny nawiązał do wyjazdu delegacji gminy Niemodlin do miasta Stity w Czechach i zapytał: „Dlaczego inni radni nie zostali poinformowani i nie mogli skorzystać z zaproszenia uczestniczenia w zakresie współpracy”

· Radna Violetta Szczepkowska: zwróciła się do Burmistrza o udzielenie informacji w sprawie ustaleń z Dyrekcją PKS-u w sprawie wznowienia kursu autobusu  dowozu dzieci z Magnuszowiczek do szkoły w Graczach.
· Radny Marian Oleksa:  zgłosił, informację, że na budynkach w mieście pojawiły się wandaliczne  „grafitii”
· Radna Janina Drobisz: odnosząc się do dzisiejszej zmiany w porządku obrad sesji zapytała: Czy zmiana ta dotyczy tylko dzisiejszej sesji?”

· Radny Czesław Paszkowski: odnosząc się do kwestii w sprawie zmian organizacji sesji Rady oświadczył, że na początku kadencji przyjęto regułę. Odstąpienie od niej świadczy o złej organizacji pracy i zapytał: „Czy ostatnie zmiany były konieczne lub czy nie należy przyjąć pewne zasady?”
· Radny Kazimierz Grębowiec: odnosząc się do kwestii organizacji sesji Rady oświadczył, że jest przeciwny tym zmianom i powinny zostać jak było ustalone na początku roku tj. w ostatnie czwartki każdego miesiąca.

     Po tych pytaniach Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji następnego punktu porządku obrad sesji.

Ad. 5. Informacja Burmistrza w sprawie organizacji wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży –Lato 2007.

      Na wstępie Przewodniczący Rady oświadczył, że w/w informacja stanowiąca załącznik nr 6 do protokołu była rozpatrywana na posiedzeniach komisji Rady i jeśli są dodatkowe pytania można  zwracać się do  autora w/w informacji . Dyrektor ZEF-u Tadeusz Ziółkowski uzupełnił informację o zgłoszone uwagi na posiedzeniu Komisji Spraw Społecznych. Następnie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie stanowiska Komisji Spraw Społecznych w sprawie w/w informacji.  W związku z tym Przewodniczący Komisji Czesław Paszkowski oświadczył, że Komisja Spraw Społecznych na posiedzeniu w dniu 23 października b.r. powyższą informację zaopiniowała pozytywnie uwzględniając fakt, iż po raz pierwszy na ten cel przeznaczono środki z gminnego programu przeciwalkoholowego. Komisja pozytywnie oceniła działania jednostek oświaty zwłaszcza Szkoły Podstawowej w Grabinie oraz Parafii Rzymsko-Katolickiej w Niemodlinie i wnosi  o przyjęcie w/w informacji. Lecz oby rozwijać te formy wypoczynku  trzeba mieć świadomość że wymaga to większego zaangażowania środków finansowych tj. około 20 tysięcy złotych na organizację akcji letniej i 10 tysięcy złotych na akcję zimową. Dlatego Komisja prosi o uwzględnienie tych potrzeb przy opracowaniu budżetu na rok 2008. 

    Pytań i dyskusji w tej sprawie nie było. W związku z tym Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie w/w informację Burmistrza pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Wszyscy radni opowiedzieli się za jej przyjęciem. W związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła  Informację Burmistrza w sprawie organizacji wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży –Lato 2007 wraz z uwagami Komisji Spraw Społecznych.

Ad. 6. Informacja nt. analizy oświadczeń majątkowych za 2006 rok złożonych przez zobowiązanych do tego pracowników samorządowych oraz radnych.

        Pytań i dyskusji w sprawie w/ w informacji Burmistrza nie było. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał ją pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy jednogłośnie opowiedzieli się za jej przyjęciem. W związku z tym Przewodniczący Rady Jan Oleksa stwierdził, że Rada przyjęła  Informację nt. analizy oświadczeń majątkowych za 2006 rok złożonych przez zobowiązanych do tego pracowników samorządowych oraz radnych. Informacja ta stanowi załącznik nr 7 do protokołu.
Ad. 7. Informacja o realizacji zadań wynikających z ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.

         Na wstępie Przewodniczący Rady Jan Oleksa poprosił o przedstawienie opinii Komisji Spraw Społecznych w sprawie w/w informacji. Informacja ta stanowi załącznik nr 8 do protokołu. W związku z tym Przewodniczący Komisji Czesław Paszkowski oświadczył, że Komisja Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała w/w informację traktując ją jako informację wstępną uwzględniając fakt, że na ukończeniu jest inwentaryzacja obiektów zabytkowych i opracowywany jest gminny program  ochrony zabytków, który zostanie przedstawiony Radzie  w I kwartale 2008 roku. 

         Pytań i dyskusji w tej sprawie nie było. Wszyscy radni opowiedzieli się za jej przyjęciem. W związku z tym Przewodniczący Rady Jan Oleksa stwierdził, że Rada przyjęła do wiadomości  wstępną Informację o realizacji zadań wynikających z ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami.

Ad. 8.     Informacja Burmistrza  w sprawie realizacji zadań inwestycyjnych 

za III kwartały 2007 r.  , w tym  inwestycji  i remontów prowadzonych w gminnych placówkach oświatowych oraz stan przygotowań do realizacji  zadań inwestycyjnych  w 2008 r. i stan realizacji wieloletniego planu       rozwoju i modernizacji  urządzeń wodociągowych i urządzeń       kanalizacyjnych w mieście i gminie Niemodlin .

      Na wstępie Przewodniczący Rady Jan Oleksa poprosił o przedstawienie opinii Przewodniczących Komisji Rady. W związku z tym głos zabrali:

· Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Janina Drobisz: oświadczyła, że Komisja Rewizyjna  analizowała otrzymany materiał i zwróciła uwagę na  zadania, które mają opracowaną dokumentację i zadała pytanie: „Czy nie należy zastanowić się aby w pierwszej kolejności uwzględnić je przy opracowaniu budżetu na rok 2008 aby pozwolenia te nie straciły ważności?”  
· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: oświadczył, że Komisja Spraw Społecznych odnosiła się głównie do zadań w oświacie. Pozytywnie oceniła realizację zadań zarówno w zakresie termomodernizacji budynku Szkoły Podstawowej i Gimnazjum w Niemodlinie oraz realizację planowanych remontów w oświacie. Komisja z uznaniem odniosła się do decyzji Burmistrza w zakresie wykonanych dodatkowych prac związanych z termomodernizacją budynku, o które wnioskowała Komisja Spraw Społecznych na poprzedniej sesji Rady. Niezależnie od stanowiska Komisji Czesław Paszkowski wyraził zaniepokojenie brakiem informacji na temat środków finansowych zarówno odnoszących się do inwestycji oświatowych jak też komunalnych, planowanych do realizacji w 2008 r. Stan taki niezbyt optymistycznie będzie wpływać na organizację procesów inwestycyjnych.
· Przewodniczący Komisji  Budżetu i Spraw Gospodarczych: poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała w/w informację Burmistrza i od jutra zacznie pracę w zakresie  spraw  budżetowych na rok 2008.
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz: odnosząc się do kwestii zgłoszonej przez Komisję Rewizyjną  w sprawie  ważności pozwoleń na budowę oświadczył, że projekty opracowane nie przepadną i można je uzupełnić, a pozwolenia aktualizować.
     Na tym zakończono omawianie tego tematu. W związku z tym Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał wniosek o przyjęcie w/w informacji pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych,  którzy jednogłośnie opowiedzieli się za jej  przyjęciem. Informacja stanowi załącznik nr 9 do protokołu

Ad. 9. Informacja Burmistrza o stanie realizacji zadań wynikających z Programu Ochrony  Środowiska i Planu Gospodarki Odpadami Gminy Niemodlin na  lata  2005 -2015 , w tym efekty i trudności w ich realizacji  .

Głos w tej sprawie zabrali:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: zwrócił się do autora w/w informacji z pytaniem: „ Ile  zgłoszono wniosków w kwestii przechodzenia z pieców węglowych na piece ekologiczne?” Następnie odniósł się do problemu segregacji odpadów i ich składowania i zapytał: „ Kto będzie te segregowane worki odbierał w stosownym czasie?”

· Radny Wiesław Pogonowski: oświadczył, że w zakresie gospodarki odpadami dla naszej gminy  są to pierwsze kroki i należy pomyśleć przede wszystkim o rekultywacji wysypiska w Rogach. Dlatego działania Rady muszą być skierowane  na oczekiwania społeczeństwa i jego uświadamianie. Zdaniem radnego dzięki wspólnym działaniom i staraniem o środki  z instytucji wojewódzkich można osiągnąć wyniki w tym zakresie.

· Radny Kazimierz Grębowiec: odnosząc się do  problemu z dzikimi wysypiskami śmieci zaproponował rozwiązanie problemu poprzez opodatkowanie podatkiem śmieciowym.

· Radna Zofia Osijewska: odnosząc się do powyższej kwestii oświadczyła, że gmina w tym zakresie ma jeszcze wiele do zrobienia. Należy zacząć od świadomości ekologicznej społeczeństwa i edukacji w szkołach. Muszą zatem iść konkretne działania w tym kierunku.

· Radna Janina Drobisz: oświadczyła, że miasta odchodzą od opakowań foliowych  i ma obawy czy nie lepiej wprowadzić pojemniki w każdym gospodarstwie na ich segregację.
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz: odnosząc się do sprawy podatku śmieciowego oświadczył , że analizując doświadczenia innych gmin nie są w tej kwestii najlepsze działania i o wyjaśnienie poprosił Dyrektora ZGM-u Grzegorza Ptaka.
· Dyrektor ZGM Grzegorz Ptak:  odnosząc się do powyższej kwestii oświadczył, że ustawa nie dopuszcza wprowadzenia rozwiązania gospodarki  śmieciowej w formie podatku. W tej sprawie musi być poparcie 30% ludności w referendum.
· Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Walerian Kaliński: oświadczył, że najwięcej problemów budzi segregacja śmieci lecz żeby rozwiązać problem trzeba wyjść z dzwonów i przejść na worki. W tej sytuacji wzrastają koszty. W nowym roku gdy przejdziemy na segregację w worki okaże się o ile te koszty wzrosną . Odnosząc się do kwestii dzikich wysypisk Naczelnik stwierdził, że  są likwidowane na bieżąco. W tym roku ZWiK zlikwidował kilka takich wysypisk. W kwestii podziału środków z Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska oświadczył, że decyzja należy do Rady.
· Radna Violetta Szczepkowska: odnosząc się do segregacji śmieci w worki oznajmiła, że taka segregacja będzie uciążliwa, gdyż mogą być niszczone i rozsypywane, a w pojemnikach są zabezpieczone.
· Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Walerian Kaliński: oświadczył, że pojemniki i ich opróżnianie są drogie i nie wszystkich mieszkańców na to stać, a sortowanie śmieci w worki minimalizują te koszty.
· Wiceprzewodniczący Rady Czesław Paszkowski: odniósł się do projektu uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego zasady dysponowania środkami Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w gminie Niemodlin i przypomniał, że Program rozwoju Gminy Niemodlin przyjęty przez Radę na lata 2007-2013 mówi o zadaniach określonych  w/w regulaminie w sprawie ograniczenia niskiej emisji zanieczyszczenia powietrza. Następnie zwrócił się do Naczelnika Wydziału GKR o informację ile wniosków wpłynęło w tej sprawie.

·  Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Walerian Kaliński: oświadczył, że do tej pory wpłynęło 11 wniosków.

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa: zwrócił się pytaniem do Burmistrza: „Czy były zamierzenia sprawie wprowadzenia podatku śmieciowego?”
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz: oświadczył, że wprowadzenie takiego podatku musi być przeanalizowane przez fachowców. Dyrektor ZGM-u Grzegorz Ptak będzie z zespołem analizował czy jego wprowadzenie nie spowoduje wyższych kosztów.
      Na tym zakończono omawianie tego tematu. W związku z tym Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał wniosek o przyjęcie w/w informacji pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych,  którzy jednogłośnie opowiedzieli się za jej  przyjęciem.

W/w informacja stanowi załącznik nr 10 do protokołu. 

Ad. 10. Informacja Burmistrza nt. realizacji uchwały Nr VIII/58/03  Rady Miejskiej   z dnia 26 czerwca  2003 r.   w sprawie wieloletniego programu  gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy  Niemodlin na lata 2003 -2007  w zakresie podwyższenia opłat czynszowych  . 

        Na wstępie Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych. Wobec tego  Przewodniczący Komisji Marian Oleksa oświadczył, że Komisja w/w informację Burmistrza zaopiniowała pozytywnie. 

       Pytań i dyskusji w tej sprawie nie było. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał w/w informację Burmistrza pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych, którzy jednogłośnie opowiedzieli się za jej przyjęciem. W związku z tym Przewodniczący Rady Jan Oleksa stwierdził, że Rada jednogłośnie przyjęła Informację Burmistrza nt. realizacji uchwały Nr VIII/58/03  Rady Miejskiej   z dnia 26 czerwca  2003 r.   w sprawie wieloletniego programu  gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy  Niemodlin na lata 2003 -2007  w zakresie podwyższenia opłat czynszowych. 

W/w informacja stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

      Następnie Przewodniczący Rady ogłosił 10 minutową przerwę w obradach. Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady i przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad sesji.

       Na dalsze obrady sesji nie powrócił radny Stanisław Banasik. 
W związku z tym Rada obradowała w 14 osobowym składzie.

Ad. 11.  Rozpatrzenie projektów uchwał : 

       1)   zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniego programu 

               gospodarowania  mieszkaniowym zasobem gminy Niemodlin na lata 

               2003 – 2007 -  projekt  Druk Nr 72.
Głos w tej sprawie zabrali:

· Radna Zofia Osijewska: stwierdziła, że w wykazie zasobów mieszkaniowych gminy nie ma budynku byłej bursy.  Zapytała:  „Czy mieszkania w tym budynku są do sprzedania i co z budynkiem który był w użyczeniu NSD 
„Nadzieja” i czy mieszkań w  tych budynkach nie należy

    dopisać do listy      nie       podlegających prywatyzacji?”
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz: odnosząc się do budynku bursy oświadczył, że są tam mieszkania socjalne i  komunalne. Nie wpisane są do wykazu gdyż 2 znajdujące się mieszkania już są wykupione. Odnosząc się do budynku NSD „Nadzieja” obecnie będzie tym budynkiem zarządzał ZGM
· 
 i pomieszczenia tam znajdujące w porozumieniu z Zarządem NSD „Nadzieja” będą mogły wynająć inne stowarzyszenia m.i.  ZHP.
· Dyrektor ZGM Grzegorz Ptak: odnosząc się do wykazu budynków nie podlegających prywatyzacji uwzględnił zgłoszony wniosek  Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych i oświadczył, że chciał wnieść autopoprawkę aby dopisać do listy Gracze ul.Niemodlińska 26. Natomiast odnosząc się do  budynku 28 Rutki stwierdził, że  nie widzi celowości zostawienia tego budynku. Budynek pozyskany jest od kopalni i jest zaniedbany. Nie ma tam wody pitnej, którą trzeba  dowozić, a  dojazd jest  trudny. Aby przywrócić jego funkcjonalność budynek wymaga dużych nakładów środków finansowych gminy. Dlatego w jego opinii budynek ten powinno się sprzedać jako działkę, a lokatorów wyprowadzić.

     Następnie Dyrektor ZGM wniósł  autopoprawkę do wykazu w projekcie uchwały –Druk nr 72 o następującej treści:” Umieszczenie pod pozycją nr 18 -budynek Gracze ul. Niemodlińska 26 ilość lokatorów 4, wiek budynku 61 lat.

· Radna Janina Drobisz: odniosła się do zgłoszonego wniosku na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej w sprawie budynku w Niemodlinie ul. Żeromskiego 6 aby dopisać go do listy mieszań nie podlegających sprzedaży.
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz: odnosząc się do powyższej kwestii oświadczył, że budynki umieszczone na liście to nie jest rzecz sztywna 
i odniesie się do tych propozycji. Należy także uwzględnić fakt aby zablokować zasoby gminne  gdzie gmina poniosła znaczące wydatki na remonty.
· Radny Edward Jądra: zgłosił wniosek formalny aby budynek 28 
w Rutkach umieścić na liście budynków socjalnych.
· Radny Krzysztof Bunia: odnosząc się do powyższej kwestii stwierdził, że nie powinno się blokować sprzedaży mieszkań ludziom chętnym do ich wykupu. Należy dać  im tę możliwość gdyż jest demokracja i wolny rynek.
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz:  oświadczył, że gmina wykonuje zadania m.in. zabezpieczenia problemów mieszkaniowych. Zasób tych mieszkań się kurczy, a gmina musi wskazywać mieszkania także dla tych osób, które nie płacą lub nie stać ich na ich utrzymanie. Dlatego gmina powinna zabezpieczyć je z zasobów socjalnych. Należy więc doprowadzić do normalizacji i pomyśleć o tych potrzebach.
· Dyrektor ZGM Grzegorz Ptak: oświadczył, że w przyjętym w 2003 roku programie jest zapis o gospodarowania powyższymi zasobami gminy, a jego realizacja następuje obecnie.
· Radny Roman Szymański: odniósł się do sprawy mieszkań socjalnych i oświadczył, że nie powinno się niektórych mieszkań wyznaczać od sprzedaży gdyż są ludzie, którzy nigdy ich nie wykupią. Natomiast gdy ktoś wykupi budynek z takimi lokatorami to będzie ich dręczył.
 Po skończonej dyskusji Przewodniczący Rady poddał  pod głosowanie

wniosek zgłoszony przez radnego Edwarda Jędrę o dopisanie w  uchwale budynku Rutki 28. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. 11 radnych głosowało „za” jego przyjęciem,  3 radnych „wstrzymało się” od głosowania.      W związku  z tym Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów  przyjęła wniosek o dopisanie w projekcie uchwały –DRUK Nr 72 budynku Rutki 28.

    Następnie Przewodniczący Rady poddał projekt w/w uchwały pod głosowanie. Głosowało 14 radnych. Wszyscy radni  opowiedzieli się za jego przyjęciem. W związku z tym Przewodniczący stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIII/72/07 zmieniającą uchwałę w sprawie wieloletniego programu   gospodarowania  mieszkaniowym zasobem gminy Niemodlin na lata  2003 – 2007.

W dalszej części porządku obrad Przewodniczący Rady Jan Oleksa przystąpił do rozpatrzenia następujących projektów uchwał:

        2) w sprawie likwidacji  w celu  przekształcenia zakładu budżetowego pod 

             nazwą : Zakład  Gospodarki Mieszkaniowej w Niemodlinie –   projekt 

             Druk  Nr 73 ,

       3)   w sprawie likwidacji w celu  przekształcenia zakładu budżetowego pod 

              nazwą :  Zakład Wodociągów  i Kanalizacji w Niemodlinie – projekt 

              Druk Nr 74, 

       4)    w sprawie utworzenia  jednostki budżetowej w drodze przekształcenia 

              zakładów budżetowych  – projekt Druk Nr 75.

Głos w tej części obrad zabrali:

· Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Czesław Paszkowski: odnosząc się do kwestii łączenia zakładów oświadczył, że polityka idzie w tym kierunku  i działanie jest zasadne lecz czy podejmując obecnie tę uchwałę zdąży się przygotować stanowiska pracy i czy są na to środki? Wyraził zaniepokojenie faktem, że administrowanie ZGM wspólnotami mieszkaniowymi zostanie wyłączone. Zapytał też : „Jakie skutki ekonomiczne i społeczne przyniesie powyższa zmiana?” Biorąc pod uwagę obecnie administrowanie  55 wspólnot mieszkaniowych zapytał” „Czy te wspólnoty mieszkaniowe  poradzą sobie w zarządzaniu i czy gmina będzie ogłaszać przetargi na ich zarządzanie?”
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz: odnosząc się do powyższej kwestii oświadczył, że nie widzi przeszkód finansowych gdyż jest zamykanie operacji finansowych. Na sprawy formalno-prawne jest 2 miesiące lecz przemieszczenie nastąpi za około 6 miesięcy. Problem jest w tym aby przemieścić ZWiK i skomputeryzować  księgowość by ją ujednolicić. Po przeprowadzonej operacji nakładów będą korzyści i udogodnienia pod jednym kierownictwem i możliwości realizacji wielu zadań. Liczy , że w ciągu roku będą środki z nadwyżek  na dalsze zagospodarowanie. Koszty powstania tej jednostki są analizowane jak również dalsza działalność także będzie analizowana. Następnie Burmistrz odniósł się do kwestii administrowania wspólnot i oświadczył, że nieprawidłowością było prowadzenie administrowania prywatnymi budynkami. Obecnie wspólnoty te zobowiązane będą same do zarządzania lub znajdą sobie zarządców.
· Radny Edward Jędra: odnosząc się do zarządzania jednostką zapytał: „Czy zostanie  wybrany dyrektor z tych dwóch zakładów czy zostanie ogłoszony konkurs?”
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz: odnosząc się do powyższej kwestii oświadczył, że po rozmowach z Dyrektorem Ptakiem dokonano uzgodnień i dyrektor będzie organizował tę jednostkę, a następnie ogłosi na to stanowisko  konkurs. 
· Radny Marian Oleksa: odnosząc się kwestii utworzenia jednej jednostki zapytał o dotacje i gdzie będzie jej lokalizacja?
· Skarbnik Gminy Alicja Domalewska: oświadczyła, że w założeniach zadań dla zakładów  budżetowych  są dotacje. Do projektu te dotacje już nie wejdą. Jednostka budżetowa rozlicza się z dochodów a nie z wydatków.
· Dyrektor ZGM Grzegorz Ptak: odniósł się do sprawy lokalizacji jednostki i oświadczył, że lokalizacja jest ważna lecz najpilniejszą sprawą jest zintegrowanie budżetu.
       Po tych wyjaśnieniach  Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie stanowiska w sprawie w/w projektów uchwał Komisję Budżetu i Spraw Gospodarczych.  Przewodniczący Komisji Marian Oleksa oświadczył, że Komisja Budżetu i Spraw Gospodarczych    w/w projekty uchwał zaopiniowała pozytywnie. 

      Więcej  pytań i dyskusji w tej sprawie nie było. W związku z tym    Przewodniczący Rady poddał kolejno pod głosowanie:

· projekt  uchwały- DRUK 73 

Głosowało 14 radnych, 13 radnych  opowiedziało się za jego przyjęciem, 1 radny wstrzymał się od głosowania. W związku z tym Przewodniczący stwierdził, że Rada  podjęła uchwałę Nr XIII/73/07 w sprawie likwidacji  w celu  przekształcenia zakładu budżetowego pod    nazwą : Zakład  Gospodarki Mieszkaniowej w Niemodlinie.

· projekt uchwały –DRUK Nr 74

Głosowało 14 radnych, 13 radnych  opowiedziało się za jego przyjęciem, 1 radny wstrzymał się od głosowania. W związku z tym Przewodniczący stwierdził, że Rada  podjęła uchwałę Nr XIII/74/07 w sprawie likwidacji w celu  przekształcenia zakładu budżetowego pod nazwą :  Zakład Wodociągów  i Kanalizacji w Niemodlinie.

· projekt uchwały –DRUK Nr 75

Głosowało 14 radnych, 12 radnych  opowiedziało się za jego przyjęciem, 2 radnych wstrzymało się od głosowania. W związku z tym Przewodniczący stwierdził, że Rada większością głosów  podjęła uchwałę Nr XIII/75/07
w sprawie utworzenia  jednostki budżetowej w drodze przekształcenia          zakładów budżetowych.  

   Następnie przystąpiono do rozpatrzenia  projektów kolejnych uchwał : 

5) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad gospodarowania  nieruchomościami -    Druk Nr 76.

Głos w tej sprawie zabrali:

· Radny Edward Jędra: odnosząc się do zapisanej w projekcie uchwały bonifikaty obowiązującej do 31 grudnia 2008 roku zapytał: „Co dalej z bonifikatą w następnych latach?”
· Burmistrz Mirosław Stankiewicz: odnosząc się do powyższej kwestii stwierdził, że bonifikata obowiązywać będzie do czasu jak zapisana jest  w uchwale a później nieruchomości sprzedawane będą wg. wyceny wartości.

Więcej pytań i dyskusji w sprawie projektu w/w uchwały nie było. Po przedstawieniu przez Przewodniczącego Mariana Oleksę  pozytywnej opinii Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. 11 radnych  opowiedziało się za jego przyjęciem, 3 radnych wstrzymało się od głosowania. W związku z tym Przewodniczący Jan Oleksa  stwierdził, że Rada większością głosów podjęła  uchwałę Nr XIII/76/07  zmieniająca uchwałę w sprawie zasad gospodarowania  nieruchomościami.

    6) w sprawie zmian budżetu Gminy Niemodlin na rok 2007 – Druk Nr 77.
       Pytań i dyskusji w sprawie projektu w/w uchwały nie było. W związku z tym Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wszyscy Radni głosowali za jego przyjęciem. W związku z tym Przewodniczący Jan Oleksa  stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę Nr XIII/77/07 w sprawie zmian budżetu Gminy Niemodlin na rok 2007.

   7) w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego oraz Sądu

        Rejonowego   w Opolu – projekt Druk Nr 78.

        Na wstępie Przewodnicząca Zespołu ds. opiniowania kandydatów na ławników Janina Drobisz oczytała opinię zespołu stanowiącej załącznik nr 8 do protokołu.

       Następnie Jan Oleksa zaproponował  powołanie  Komisji Skrutacyjnej  i poddał wniosek pod głosowanie. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wszyscy radni opowiedzieli się za przyjęciem w/w wniosku. Wobec powyższego Komisja Skrutacyjna w składzie: 

· Edward Jedra –przewodniczący komisji,

· Janinę Drobisz – członek komisji,

· Violetta Szczepkowska – członek komisji,

przystąpiła do wykonywania swoich zadań, a Przewodniczący Rady ogłosił kilkuminutową przerwę w obradach. Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Edward Jędra przypomniał o sposobie głosowania a następnie przeprowadzono głosowanie tajne zgodnie z regulaminem.

Po zakończeniu głosowania Przewodniczący Komisji skrutacyjnej, radny Edward Jędra odczytał wyniki głosowania. Protokół z  głosowania tajnego dla wyboru ławników do Sądu Okręgowego oraz Sądu Rejonowego w Opolu stanowi załącznik nr 12 do protokołu .W głosowaniu  udział wzięło 14 radnych. Kandydaci na ławników otrzymali następującą liczbę głosów ważnych:

· Kamila Górska – 12 głosów”za” 2 głosy „przeciw;

· Piotr Bielicz – 13 głosów „za” 1 głos „wstrzymujący”

       Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wszyscy Radni głosowali za jego przyjęciem. W związku z tym Przewodniczący Jan Oleksa  stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę Nr XIII/78/07 w sprawie wyboru ławników do Sądu Okręgowego oraz Sądu
  Rejonowego   w Opolu.

       8)  w sprawie odwołania Sekretarza Gminy -   Druk Nr 79.
       Na wstępie Przewodniczący Rady Jan Oleksa poinformował, że w związku z przejściem na emeryturę Sekretarz Gminy Marii Laty uchwałą Rady należy dokonać tej zmiany. Równocześnie potwierdził, że pani Maria Lata jako Sekretarz Gminy  miała ocenę bardzo wysoką. Burmistrz Mirosław Stankiewicz wyraził także zadowolenie ze współpracy i  oświadczył, że ta wysoka ocena została uwidoczniona w działaniu. Wiceprzewodniczący Rady Czesław Paszkowski podziękował pani Sekretarz za doskonałą współpracę, profesjonalizm działania, wysoki stopień kultury oraz za to że zawsze znalazła dla nich czas w różnych sprawach. Po złożonych życzeniach i podziękowaniach   Przewodniczący  Rady poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wszyscy radni opowiedzieli się za jego przyjęciem. W związku z tym Przewodniczący Rady Jan Oleksa  stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę Nr XIII/79/07  w sprawie odwołania Sekretarza Gminy.

         9)  w sprawie powołania Sekretarza Gminy –  Druk Nr 80.

        Na wstępie głos zabrał Burmistrz Mirosław Stankiewicz i oświadczył, że tak jak wysoko ocenił pracę panią Marii Laty i także  chciał zarekomendować panią  Zdzisławę Bartków.  Jak wyraził  opinię na piśmie do w/w uchwały uważa ją jako osobę godną do sprawowania tej funkcji. Następnie Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały.   W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Wszyscy Radni głosowali za jego przyjęciem. W związku z tym Przewodniczący Jan Oleksa  stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła  uchwałę Nr XIII/80/07 w sprawie powołania Sekretarza Gminy .

10)  w sprawie Regulaminu określającego zasady dysponowania środkami  

      Gminnego   Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki.
Głos w tej spawie zabrali:

· Wiceprzewodniczący Rady Czesław Paszkowski: oświadczył , że przed głosowaniem chciał zadać pytanie: „ Czy to jest duża kwota biorąc pod uwagę zapisane w projekcie 25 złotych za 1kV zainstalowanej mocy tj. około 600 złotych dopłaty do jednego pieca ekologicznego porównując do wydatków na rekultywację wysypiska w Rogach?  Obecnie jest zgłoszonych 30 osób chętnych na dofinansowanie tych zadań i jest to kwota 18 tysięcy  złotych. Czy środki zapisane na ten cel w Gminnym Funduszu Ochrony Środowiska zostaną wykorzystane? Następnie Wiceprzewodniczący poprosił radnych o przemyślenie tej kwestii i podjęcie w/w uchwały.  

· Radna Zofia Osijewska: odniosła się do stawek zaproponowanych w regulaminie na usuwanie azbestu oraz instalację przydomowych oczyszczalni ścieków określając, że są „nisko śmieszne” oraz radna zgłosiła aby termin na zgłaszanie określić od dnia uchwalenia w/w uchwały.

· Radny Edward Jędra: zwrócił się do Burmistrza z pytaniem jakie jest jego zdanie na temat tego Funduszu?

· Burmistrz Mirosław Stankiewicz: oświadczył, że były zgłoszenia mieszkańców aby rozpatrzyć takie działania. Następnie była uchwała Rady i zaczęły się prace nad jej opracowaniem. Mogą być zarzuty do wysokości tych stawek lecz jak twierdzi radny Paszkowski dofinansowanie takie stwarza zachętę do ochrony środowiska. 

     Przewodniczący Rady zwrócił się do radnej Zofii Osijewskiej z pytaniem „Czy zgłoszoną zmianę daty zapisanej w uchwale traktować jako wniosek? Następnie radna potwierdziła i określiła wniosek: aby w pkt.4 pdp.2 określić zadania do realizacji od dnia podjęcia powyższej uchwały. Następnie radna Zofia Osijewska wycofała zgłoszony wniosek zgłoszony do pkt.3 zapis na wymianę pokryć azbestowych nie mniej niż 200 złotych. 

      Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie I zgłoszony wniosek tj. aby w pkt.4 pdp.2 określić zadania do realizacji od dnia podjęcia powyższej uchwały. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, 8 radnych  głosowało za w/w wnioskiem 2 było przeciw,4 radnych wstrzymało się od głosowania. W związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, że jak powyższy projekt uchwały zostanie przyjęty to  powyższy zapis zostanie uwzględniony w uchwale. 

     W następnej kolejności Przewodniczący poddał pod głosowanie projekt w/w uchwały. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych, 6 radnych  głosowało za w/w projektem uchwały, 6 radnych było przeciw,1 radny wstrzymał się od głosowania. W związku z tym Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała nie została przyjęta.

Ad.12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

W tej części obrad na interpelacje i zapytania radnych Burmistrz odpowiadał 
 w następującej kolejności:

1. Odnośnie szczepień sepsy pytanej przez radnego Paszkowskiego, Burmistrz

    oświadczył, ze rozważał takie możliwości i rozmawiał dyrektorem ZOZ i w 

    jego ocenie nie ma w naszym terenie takich zagrożeń i odstąpiono od 

    wydatków na te szczenienia. Lecz jeśli zajdzie taka potrzeba to powróci do

    sprawy.

2. W zakresie zawieszenia gazety Puls Niemodlina zalecił dyrektorowi

Ośrodka Kultury unormowanie powyższej sprawy, gdyż jej wydawanie nie

jest zgodne ze statutem tej jednostki. Od 20 października br. zostało cofnięte 

zawieszenie  i w gazecie tej będą umieszczane tyko sprawy

społeczne.

3. Odnosząc się do zaproszenia do miast Stity oświadczył, że zaproszenie

    otrzymali tylko Burmistrz i Przewodniczący Rady oraz zespół dziewcząt ze 

    szkoły. Dnia 17listopada odbędzie się wspólne spotkanie radnych z miasta

    Stity z naszą radą. Na spotkaniu tym radni będą mogli porozmawiać o 

    wspólnych sprawach i ustali harmonogram spotkań na 2008rok.

4. Odnosząc się do pytania radnej Violetty Szczepkowskiej w sprawie powrócenia kursu z Magnuszowiczek dostał z dyrekcji  PKS odpowiedź negatywną gdyż stwierdzono, że autobus nie ma tam gdzie zawracać. Jeśli Rada Sołecka wskaże takie miejsce to Dyrektor ZEF-u Tadeusz Ziółkowski dla tych 6 dzieci zorganizuje transport który wozi dzieci niepełnosprawne.

5.  odnosząc się do poprawy drogi Burmistrz oświadczył, że jest to droga

     krajowa i nie możemy jej poprawić co najwyżej interweniować o jej

     naprawę.

6. W kwestii zmiany porządku obrad o odpowiedź poprosił Przewodniczącego Rady . Przewodniczący  Jan Oleksa oświadczył, że ostatnie sesje odbywały się  w innych niż ustalono  terminach, gdyż były ku temu  przyczyny. Porządek sesji ustala Przewodniczący  lecz nie znaczy, że sam. Nie zgadza się z oceną radnego Paszkowskiego w sprawie złej organizacji pracy mimo iż nie ma takiego doświadczenia , lecz będzie się starał aby było lepiej.

7.  Na temat  spożycia mleka w szkołach o udzielenie informacji Burmistrz poprosił Dyrektora ZEF- u Tadeusza Ziółkowskiego. Dyrektor oświadczył, że na czerwcowej była rozpatrywana sprawa możliwości bezpłatnego rozprowadzania mleka w szkołach. Tak się stało w szkołach podstawowych i spożycie mleka jest tam wysokie  lecz w gimnazjach dzieci za mleko muszą płacić i spożycie jest niskie.

Ad. 13. Wnioski i zapytania wyborców.

        W tym punkcie porządku obrad  głos zabrali:

· Radny Wiesław Pogonowski: odniósł się utrzymania porządku 
i czystości miasta przez grupę sprzątającą zatrudnioną w ramach prac społeczno użytecznych i oświadczył, że grupa ta dba o utrzymanie porządku lecz należy karać tych co dewastują i kradną elementy metalowe, które następnie sprzedają jako złom. W związku z tym należy wzmocnić kontrole Policji i Straży Miejskiej Urzędu.
· Radny Kazimierz Grębowiec: odniósł się do pakowania samochodów przy Szkole Podstawowej na ul. Alei Wolności i zwrócił się z prośbą aby postawić tam znak zakazu zatrzymywania się i postoju.
· Radny Roman Szymański: odniósł się do następujących spraw:
1) nawiązując do spotkania z radnymi na Ukrainie zaproponował aby takie spotkania chociaż raz w roku zorganizować z radnymi z sąsiednich gmin,

2) odnosząc się do transportu prywatnego na terenie gminy oświadczył, że są w tym zakresie w gminie są utrudnienia gdyż w wielu miejscach są znaki zakazu np. do 15 ton i uniemożliwiony jest tam wjazd transportu,

3) zwrócił uwagę na iskrzenie między Przewodniczącym      

      i Wiceprzewodniczącym Rady i zaproponował aby ułożyć bardziej

      poprawne stosunki. 

· Przewodniczący Radny Jan Oleksa:  odnosząc się kwestii iskrzenia  między radnymi  oświadczył, że uwagę radnego Szymańskiego weźmie pod uwagę i zmieni się to od następnej sesji Rady.
Ad.14. Wolne wnioski i informacje.

        Przewodniczący Rady Jan Oleksa w tym punkcie porządku obrad odczytał komunikaty stanowiące załącznik nr 13 do protokołu. Dyskusji i uwag w tym punkcie porządku obrad nie było. W związku z tym Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji ostatniego punktu porządku obrad.
Ad. 10.  Zamknięcie sesji. 

        W związku z wyczerpaniem tematów wynikających z porządku obrad Przewodniczący Rady Jan Oleksa, oświadczył  że zamyka XIII sesję Rady Miejskiej w Niemodlinie.   

Protokołowała:                                                         Przewodniczący Rady  
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