PROTOKÓŁ nr XXXIV/09 

z sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie

odbytej w dniu 29 stycznia 2009 r.

I. Miejsce obrad: Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Niemodlinie, ul. Bohaterów Powstań Śląskich Nr 34a ( sala posiedzeń Rady Miejskiej).

 II.
Tematyka : zgodnie z porządkiem obrad stanowiącym załącznik nr 1,1a do protokołu. Przebieg obrad został nagrany. Płyta CD z nagraniem znajduje się w Biurze Rady Miejskiej w Niemodlinie.

III. Uczestnicy: 
1) Radni – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do    protokołu,

2)  Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz

3)  Zastępca Burmistrza – Bartłomiej Kostrzewa,

4)  Skarbnik Gminy – Alicja Domalewska,

5)  Sekretarz Gminy – Zdzisława Bartków, 

6)  Radca prawny – Zofia Cichoń,
7) Sołtysi – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 3 
do protokołu,

8) Naczelnicy wydziałów i kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 4 do protokołu,

9) Zaproszeni goście– zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 5 do protokołu.
IV. Czas trwania obrad : od godz. 1100 do godz. 14 50
V. Realizacja porządku obrad.

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie zdolności Rady do podejmowania

uchwał,  przedstawienie porządku obrad .

XXXIV sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Jan Oleksa, 
i oświadczył, że na aktualną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych,  w związku z czym Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Przywitał Burmistrza Niemodlina Mirosława Stankiewicza osoby funkcyjne, naczelników wydziałów Urzędu Miejskiego, radnych RM, radnego powiatowego, sołtysów, mieszkańców Niemodlina. Następnie Przewodniczący Rady poinformował, że radni wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji 
i materiałami sesyjnymi otrzymali porządek obrad (dokument ten stanowi załącznik nr 1 do protokołu) i zwrócił się z pytaniem: 

Czy są uwagi do ustalonego porządku obrad sesji?

· Burmistrza Niemodlina Mirosław Stankiewicz – zawnioskował 
o uzupełnienie porządku obrad dzisiejszej sesji, tj. o wprowadzenie do pkt.5 1/ projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Opole na realizację zadania, tj. zakupu ubrań specjalnych dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Opolu – Druk nr 239;
2/ zmieniającą uchwałę w sprawie wskazania szkoły, w której będzie naliczany odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycielami będących emerytami zlikwidowanej szkoły – Druk nr 240.
Przewodniczący Rady Jan Oleksa zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad procedowania projektu uchwały w sprawie skargi na działalność Burmistrza Niemodlina- Druk nr 241. 

Innych wniosków nie zgłoszono. 
Burmistrz Niemodlina poinformował, iż pierwotny projekt uchwały w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Niemodlin przekazano radnym w określonym terminie. Jednakże z uwagi na to, że na posiedzeniu pierwszej Komisji Spraw Społecznych, która procedowała ten projekt, zapadł wniosek o dokonanie zmiany kryteriów dochodowych na osobę w rodzinie ucznia/słuchacza, celem wprowadzenia wniosku, przekazano wszystkim radnym II wersję projektu dla radnych. Zaproponował procedowanie tej wersji na obradach sesji.

Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie kolejno w/w zaproponowane zmiany. Każdorazowo „za” wprowadzeniem zmian głosowało 100% uprawnionych radnych. Przewodniczący Rady stwierdził, iż w/w wnioski zostały przyjęte jednogłośnie.


Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zmieniony porządek obrad (stanowiący załącznik Nr 1a do protokołu). Głosowano: „za” 15 radnych, 
w którym 15 radnych  opowiedziało się „za” jego przyjęciem. Przewodniczący stwierdził, iż Rada jednogłośnie przyjęła zmieniony porządek obrad, który będzie obowiązywał.

Ad.2. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej 

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół z poprzedniej sesji był do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed rozpoczęciem obecnej sesji. Przewodniczący zadał pytanie Radnym 

Czy są uwagi do protokołu z XXXIII sesji Rady Miejskiej?

Uwag i zastrzeżeń nie zgłoszono. Przewodniczący poddał pod głosowanie wniosek o przyjęcie protokołu Nr XXXIII/08 z sesji Rady Miejskiej 
w Niemodlinie, która odbyła się w dniu 23 grudnia 2008r. W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Wszyscy radni głosowali za przyjęciem protokołu bez uwag. 

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada przyjęła protokół XXXIII-ej sesji Rady Miejskiej. 

Ad.3. Interpelacje i zapytania radnych.
Przewodniczący Rady Jan Oleksa poinformował Wysoką Radę, iż na jego ręce nie wpłynęła żadna interpelacja i prosi o zadawanie pytań:
· Radna Danuta Unijewska w swojej wypowiedzi (którą odczytała) odniosła się do wykazu planowanych inwestycji w roku 2009, które otrzymała 
w materiałach sesyjnych. Pytała m.in. o rozbudowę remizy strażackiej 
w Grodźcu (inwestycja przeniesiona z roku ubiegłego roku) oraz o budowę dróg dojazdowych do pól w Grodźcu i o przyczyny tej decyzji. Pytała również o pozostałe 26 sołectw, czy ze swoimi problemami i potrzebami zostaną dostrzeżone? Wskazała potrzeby naprawy dróg w Górze Małej 
i uzasadniła potrzeby jej remontu. Zgłosiła problem dzieci dochodzących do szkół z Wydrowic i Sadów, które są narażone na niebezpieczeństwo potrącenia przez pojazdy.

· Przewodniczący Rady Jan Oleksa zaapelował o zadawanie pytań do p.Burmistrza.

· Radny Czesław Paszkowski poruszył dwa problemy:
1/ dot. kwestii przebudowy skrzyżowania (na wysokości byłego browaru) drogi krajowej nr 46. Nawiązał swoją wypowiedź do uzyskanej informacji, iż przebudowa drogi nastąpi wówczas, kiedy DODKiA uzyska kwotę około 12 mln złotych na to zadanie. Podzielił się swoimi wątpliwościami dot. tej kwoty podając uzasadnienie i pytając:

- czy wiadomym jest, iż Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad w Opolu 
w bieżącym roku przystąpi do przebudowy omawianego skrzyżowania, które jest bardzo newralgiczne?
2/ dot. problemu o szkodliwości spożywania przez młodzież szkolną różnego rodzaju fast-foodów i innej niezdrowej żywności i zadał pytanie kierowane do Burmistrza Niemodlina:
- czy wiadomym jest, że dyrektorzy naszych szkół podjęli działania ograniczające sprzedaż tych artykułów, bądź wyprowadzające te artykuły ze sklepików szkolnych? Podał uzasadnienie pytania (w tym malejącego spożycia mleka i przetworów mlecznych);
-czy ten problem jest monitorowany przez odpowiednie jednostki urzędu 
i czy nastąpił wzrost spożycia mleka?

· Przewodniczący KBiSG Marian Oleksa pytał, czy powinno się procedować uchwały pod którymi nie ma opinii radcy prawnego?

· Radna Zofia Osijewska pytała:

- o segregowanie odpadów u źródła, czy są już ustalenia i kiedy można oczekiwać rozwiązania tego problemu?
- o pojemniki na makulaturę, ponieważ na wsiach są wystawiane pojemniki na tworzywa i szkło.

- o teren po byłej studni głębinowej przy ul.Boh.Powst.Śl. i ul.700- lecia Niemodlina i sprawę nagromadzenia tam odpadów. „Czy można zrobić z tym porządek?”
Ad.4. Zajęcie stanowiska w sprawie rozwiązania umowy lub kontynuacji umowy wieczystego użytkowania dot. gruntu przeznaczonego na budowę parkingu
Przewodniczący Rady podał przyczyny podjęcia tematu. Poprosił przewodniczących Komisji o zaprezentowanie wypracowanych stanowisk:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa stwierdził, iż Komisja jednogłośnie zaopiniowała odebranie tej działki;

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja jednogłośnie wnioskuje o wszczęcie procedur o rozwiązanie umowy wieczystego użytkowania dot. gruntu przeznaczonego na budowę parkingu;
· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu rozpatrywała pkt.4 porządku obrad 
w składzie 5 osobowym jednogłośnie Komisja opowiedziała się za rozwiązaniem umowy, ponieważ dalsza kontynuacja umowy nie rokuje zmian.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. W dyskusji głos zabrał radny Wiesław Pogonowski, który apelował, aby powyższe ustalenia były ostateczne 
i o rozpoczęcie postępowania administracyjno-prawnego, celem odebrania terenu i przeznaczenie obiektu do zagospodarowania.


Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz poinformował, iż sprawa tego spornego terenu była jedną ze spraw z którą się spotkał już w lipcu 2007r. 
z prośbami o interwencję. Przypomniał, iż problem był również podnoszony na sesjach Rady Miejskiej. Dokonał przypomnienia faktów związanych z tematem. Informował, iż wszczęcie procedur dot. pozbawienia prawa wieczystego użytkowania wiąże się z podjęciem procesu sądowego i wydatkowania określonych środków z tyt. kosztów postępowania sądowego.


Przewodniczący sformułował stanowisko Rady Miejskiej, które przedstawiły wszystkie Komisje:

o rozwiązanie umowy wieczystego użytkowania dot. gruntu przeznaczonego na budowę parkingu

W wyniku przeprowadzonego głosowania za przyjęciem takiego stanowiska Przewodniczący Rady stwierdził, iż Rada przyjęła jednogłośnie powyższe stanowisko.
Ad.5. Rozpatrzenie projektów uchwał:
1) Uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Niemodlin na rok 2009 
Druk nr 232 
Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii przez poszczególne komisje Rady Miejskiej w sprawie w/w projektu:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa stwierdził, iż Komisja głosowała na swoim posiedzeniu i pozytywnie opiniuje w/w projekt („za”- 3 głosy, „przeciw” – 1 głos, przy „wstrzymującym się”- 1 głosie);

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja pozytywnie i jednogłośnie zaopiniowała zmiany;
· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały („za”- 4 głosy, przy „wstrzymującym się” – 1 głosie);

Przewodniczący Rady Jan Oleksa otworzył dyskusję.:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa pytał, czy można procedować uchwałę bez podpisu radcy prawnego;
· Radca Prawny Zofia Cichoń udzieliła odpowiedzi twierdzącej i podała uzasadnienie oraz poinformowała, że jest to pełnowartościowy projekt.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian budżetu Gminy Niemodlin na rok 2009 
Druk nr 232.
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowało „za” - 13 radnych, przy „wstrzymujących się” – 2 głosach.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXXIV/232/09 z dnia 29 stycznia 2009 r.).

2) Uchwały w sprawie opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Niemodlin - Druk nr 233
Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz zabrał głos w kwestii formalnej, dot. poprawienia kwoty w uzasadnieniu projektu uchwały i podał uzasadnienie zaistniałej pomyłki.
W powyższej kwestii zabrali głos: Dyrektor ZEF Tadeusz Ziółkowski, Radny Roman Szymański oraz Przewodniczący Rady Jan Oleksa, który zamykając dyskusję zauważył, iż pomyłka zaistniała w uzasadnieniu nie ma bezpośredniego wpływu na przedkładany projekt uchwały.

Dalszej dyskusji nie podjęto. 
Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały w sprawie opłat za świadczenia w przedszkolach prowadzonych przez Gminę Niemodlin - Druk nr 233 pod głosowanie. Głosowało 15 radnych: 13 radnych opowiedziało się „za” jej przyjęciem, przy „wstrzymujących się”- 2 głosach. 
Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła uchwałę Nr XXXIV/233/09.
3) Uchwały zmieniającą uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Niemodlin. Druk nr 234
Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii przez poszczególne komisje Rady Miejskiej w sprawie w/w projektu:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa stwierdził, iż Komisja procedowała na swoim posiedzeniu wersję projektu nr II i pozytywnie i jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały ( głosując - 5 głosów „za”);

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja jednogłośnie i pozytywnie opiniuje II wersję powyższego projektu. Podziękowała za wprowadzenie zmian na wniosek radnego Edwarda Jędry i przedstawiła uzasadnienie oraz poinformowała o pozytywnej opinii Związków Zawodowych (ZNP);
· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Dyskusji nie podjęto. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej dla uczniów zamieszkałych na terenie Gminy Niemodlin - Druk nr 234

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowało „za” - 15 radnych.
Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada przyjęto uchwałę jednogłosnie w/w sprawie (uchwała Nr XXXIV/234/09 z dnia 29 stycznia 2009 r.).

4) Uchwały w sprawie w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gracze na lata 2009 -2015 Druk nr 235
Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz zawnioskował o wprowadzenie autopoprawki, którą zaprezentował i przedstawił uzasadnienie Z-ca Burmistrza Bartłomiej Kostrzewa.
Przewodniczący Rady Jan Oleksa poprosił o zaprezentowanie wypracowanych opinii przez komisje Rady Miejskiej w sprawie przedkładanego projektu uchwały:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa stwierdził, iż Komisja jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały – Druk nr 235;

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja również jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały;
· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu również jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała w/w projekt.

Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad projektem uchwały, w której głos zabrali:

· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz – zwrócił się z pytaniem do radnej Zofii Osijewskiej (piastującej również funkcję Sołtysa Graczy): 
-czy te autopoprawki o których mówił Z-ca Burmistrza Bartłomiej Kostrzewa są akceptowane przez p.sołtys – radną?

· Radna Zofia Osijewska – „oczywiście tak” stwierdzając, iż są to drobne formalne poprawki i one nie wnoszą żadnych istotnych zmian, są dosłownie zmianami kosmetycznymi. 

Dalszej dyskusji nie kontynuowano. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie w sprawie zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Gracze na lata 2009 -2015-Druk nr 235.
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowano: „za” - 15 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXXIV/235/09 z dnia 29 stycznia 2009 r.).

5) Uchwały w sprawie dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2008 rok dla Burmistrza Niemodlina - Druk nr 236
Przewodniczący Rady Jan Oleksa poinformował, aby sprawa była jasna, czytelna i nie budząca wątpliwości, iż dodatkowym wynagrodzeniem jest tak zwana „trzynasta pensja”, która przysługuje wszystkim pracownikom sfery budżetowej w całym kraju. Następnie poprosił o przedstawienie opinii Komisji przez ich przewodniczących:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa stwierdził, iż Komisja głosowała na swoim posiedzeniu:„za”- 4 głosy, przy „przeciwnym”- 1 głosie ;

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja pozytywnie i jednogłośnie głosowała za projektem;
· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, mimo dużej kontrowersji, ponieważ nie dotyczy to treści projektu, lecz czy, uchwała powinna być podejmowana (głosując: „za”- 2 głosy, przy „wstrzymującym się” – 2 głosach i 1 głosie- „przeciwnym”);
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję, której nie podjęto.
Wobec powyższego Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie dodatkowego wynagrodzenia rocznego za 2008 rok dla Burmistrza Niemodlina - Druk nr 236

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowało „za” - 11 radnych, przy „wstrzymujących się” – 4 głosach.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXXIV/236/09 z dnia 29 stycznia 2009 r.). 
6) Uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie desygnowania przedstawicieli Rady Miejskiej w Niemodlinie do Kapituły przyznającej honorowe wyróżnienia „Złoty Sokół.”- Druk nr 237
Przewodniczący Rady rozpoczynając procedowanie powyższego projektu przypomniał, iż w pracach kapituły „Złoty Sokół” brała udział p.Violetta Szczepkowska, która w roku ubiegłym złożyła rezygnację z pracy Rady i należy uzupełnić skład Kapituły o 1 osobę.
Poprosił przewodniczących Komisji o zgłaszanie kandydatur:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa poinformował, iż KBiSG wskazała jednogłośnie w drodze głosowania kandydaturę do prac w Kapitule radną Danutę Unijewską;

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja Spraw Społecznych jednogłośnie wskazała 
kandydaturę radnej Janiny Drobisz do prac w Kapitule;

· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała jej kandydaturę w drodze głosowania do prac w Kapitule „Złoty Sokół” (głosując niejednogłośnie). 
Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie kolejnych kandydatur. 
Rada nie zgłosiła innych kandydatur. Przewodniczący odłosił 2 min przerwę.

Po przerwie Przewodniczący Rady Jan Oleksa zapytał desygnowanych 
o wyrażenie zgody na kandydowanie do prac w Kapitule „Złotego Sokoła”:

·  Radna Danuta Unijewska wyraziła zgodę na kandydowanie;

·  Radna Janina Drobisz stwierdziła, iż ponieważ są 2 kandydatury, to zrzeka się kandydowania na rzecz radnej Unijewskiej i podziękowała za głosy udzielone przez radnych Komisji Spraw Społecznych oraz głosującym w Komisji Rewizyjnej za jej kandydaturą i za pokładane zaufanie.
Przewodniczący Rady Jan Oleksa stwierdził, iż ponieważ pozostała jedna 
z kandydatur i radna wyraziła zgodę na kandydowanie przeprowadził głosowanie na uzupełnienie Kapituły „Złoty Sokół.”
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowało „za” - 11 radnych, przy „wstrzymujących się” – 1 głosie i 2 głosach „przeciwnych”.

Przewodniczący Rady stwierdził, że kandydatura została przyjęta. 

7) Uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz uzgodnienia wartości jednego punktu dla ustalenia wynagrodzeń pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Niemodlinie- Druk nr 238 
Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii przez poszczególne komisje Rady Miejskiej w sprawie w/w projektu:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa stwierdził, iż Komisja jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały- Druk nr 238;

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja również pozytywnie i jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały;
· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Jan Oleksa otworzył dyskusję:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa pytał: czym było spowodowane podniesienie stopy z 5 zł na 7zł, tj. o 40%. Stwierdził, iż jest to duża podwyżka.

· Burmistrz Mirosław Stankiewicz odpowiadając odwołał się do uzasadnienia projektu i wyjaśnił m.in., iż ostatnio Rada Miejska ustaliła wartość jednego punktu w 2006r. i zmieniło się najniższe wynagrodzenie (wzrost płacy minimalnej) oraz również z tyt. rozporządzenia Rady Ministrów w sprawie zasad wynagradzania pracowników zatrudnionych w jednostkach samorządu terytorialnego. Stwierdził, iż tabele w OPS nie wytrzymują zmian, które wynikają z przepisów zewnętrznych.
Dalszej dyskusji nie podejmowano, wobec tego Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia najniższego wynagrodzenia zasadniczego w I kategorii zaszeregowania oraz uzgodnienia wartości jednego punktu dla ustalenia wynagrodzeń pracowników Ośrodka Pomocy Społecznej w Niemodlinie- Druk nr 238 

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowało „za” - 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXXIV/238/09 z dnia 29 stycznia 2009 r.). 

8) Uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Opole na realizację zadania, tj. zakupu ubrań specjalnych dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Opolu - Druk nr 239

Przewodniczący Rady poprosił o opinie poszczególnych komisji Rady 
w sprawie projektu:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa stwierdził, iż Komisja jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały;

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja również jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały – Druk 239;
· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
Dyskusji nie podjęto. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Opole na realizację zadania, tj. zakupu ubrań specjalnych dla Komendy Miejskiej Państwowej Straży Pożarnej w Opolu - Druk nr 239

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowało „za” - 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXXIV/239/09 z dnia 29 stycznia 2009 r.).

9) Zmieniająca uchwałę w sprawie wskazania szkoły , w której będzie naliczany odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli będących emerytami zlikwidowanej szkoły - Druk nr 240
Przewodniczący Rady poprosił o przedstawienie opinii poszczególnych komisji Rady Miejskiej w sprawie projektu:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa informował, iż Komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie i jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały – Druk 240;

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja również jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt. Stwierdziła, iż Komisja posiłkowała się pozytywną opinią ZNP;
· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała w/w projekt uchwały.
Dyskusji nie podjęto. Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wskazania szkoły , w której będzie naliczany odpis na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych nauczycieli będących emerytami zlikwidowanej szkoły - Druk nr 240

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowano: „za” - 15 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXXIV/240/09 z dnia 29 stycznia 2009 r.).

10) Uchwała w sprawie skargi na działalność Burmistrza Niemodlin – Druk nr 241

Przewodniczący Rady Jan Oleksa poinformował, iż Komisja Rewizyjna rozpatrywała powyższą skargę i była przedmiotem obrad Komisji już dwukrotnie i porosiło przedstawienie wypracowanej opinii.
Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz przedstawiła opinię Komisji Rewizyjnej Nr 1/09 z dnia 27 stycznia 2009r.(stanowiącą załącznik do protokołu), w której nie potwierdziła się kwestia zarzutów pod adresem Burmistrza i zarzuty podnoszone przez skarżącego Komisja uznaje się za bezzasadne. Poinformowała, iż jednogłośnie członkowie komisji głosowali za powyższym stanowiskiem i wystąpieniem do Rady z projektem uznającym skargę za bezzasadną.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję nad w/w projektem uchwały. Z uwagi na brak zgłoszeń do dyskusji Przewodniczący Jan Oleksa poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie skargi na działalność Burmistrza Niemodlin – Druk nr 241

W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowano: „za” - 15 głosów.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada jednogłośnie podjęła uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXXIV/241/09 z dnia 29 stycznia 2009 r.).

Przewodniczący Rady ogłosił 10 min. przerwę.
Po przerwie Przewodniczący Rady wznowił obrady i przystąpił do realizacji pkt.6 porządku obrad.
Ad.6. Informacja z realizacji uchwały w sprawie strategii rozwiązywania problemów społecznych Gminy Niemodlin
Przewodniczący poinformował, iż wszystkie komisje Rady Miejskiej opiniowały powyższą informację.

Poprosił o przedstawienie opinii przez Komisje RM:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa informował, iż Komisja na swoim posiedzeniu pozytywnie i jednogłośnie zaopiniowała powyższą informację;

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja jednogłośnie pozytywnie opiniuje w/w informację i wnioskuje o spowodowanie działania kontrolnego Policji w lokalu „Kameleon” w Niemodlinie (dot. pobytu nieletnich w porach nocnych z uwzględnieniem badań pod względem użycia alkoholu lub środków psychotropowych);

· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała i przyjęła w/w informację.
W dyskusji głos zabrali:
· Radny Wiesław Pogonowski zaproponował rozpoznanie rozmiaru patologii w gminie i rozmiaru ubóstwa w gminie, w tym w środowiskach wiejskich, celem zdobycia wiedzy: komu pomagać i jak pomagać. Stwierdzając, że służby Burmistrza i Stowarzyszenia posiadają wiedzę na powyższy temat, to należy np. poświęcić ½ sesji na ten temat lub zorganizować naradę, aby wspólnie pomagać zwłaszcza dzieciom z rodzin patologicznych, które najbardziej cierpią i wpadają później w uzależnienia. Apelował, aby nie zadawalać się osiągniętymi sukcesami (liczba wydanych posiłków i rozdanych ton żywności), ponieważ stan obecny jest trudny i należy rozpocząć kolejne działania. Wskazał, iż trochę niewłaściwym jest fakt, że Komendant Policji nie mieszka tutaj, lecz dojeżdża.
· Burmistrz Niemodlina – podziękował za bardzo cenny głos w dyskusji na temat sprawozdania. Wskazał jednocześnie, iż z uwagi na objętość materiału nie wszystkie aspekty z uwagi na złożoność problemu i wiele czynników podnoszonych przez przedmówcę, nie znalazło się w informacji, a które są 
w posiadaniu Urzędu, np. dane dot. założonych „niebieskich kart”, wywiadów środowiskowych przez służby OPS-u, działania innych instytucji: Powiatowego Urzędu Pracy i instytucji pozarządowych. Wyraził gotowość do wyznaczenia terminu, aby na tak trudny temat rozmawiać. 

Na tym dyskusję zakończono. Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie przyjęcie informacji. W wyniku przeprowadzonego głosowania Rada jednogłośnie przyjęła informację z realizacji uchwały w sprawie strategii rozwiązywania problemów społecznych Gminy Niemodlin.

Ad.7. Przyjęcie sprawozdania Komisji Rewizyjnej RM za 2008r.
Przewodniczący Rady przypomniał, iż w/w sprawozdanie było przedstawione radnym i opiniowane przez Komisje. Poprosił o przedstawienie opinii przez przewodniczących komisji Rady Miejskiej:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa stwierdził, iż Komisja jednogłośnie i pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie;

· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja Spraw Społecznych nie wnosi uwag do sprawozdania Komisji Rewizyjnej.
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję. Dyskusji nie podjęto.

Wobec powyższego Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie sprawozdania Komisji Rewizyjnej RM za 2008r.
W głosowaniu udział wzięło 15 radnych. Głosowano: „za” – 14 głosów, przy „wstrzymującym się” – 1 głosie.
Rada przyjęła większością głosów sprawozdanie Komisji Rewizyjnej.
Ad.8. Informacja o działalności Burmistrza w okresie międzysesyjnym.

Informację (stanowiącą załącznik do protokołu) przedstawił Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz.

Przewodniczący Rady poprosił o zadawanie pytań:

· Radny Czesław Paszkowski – prosił o wyjaśnienie kwestii:

1/dot. sprawy wydzierżawienia działki na budowę szamba wybieralnego przy Alei Wolności, ponieważ ulice Mickiewicza i Aleja Wolności zostały skanalizowane (podziękował Burmistrzowi za tą inwestycję);

2/czy, wszystkie podmioty gospodarcze, budynki użyteczności publicznej, indywidualne i wspólnot mieszkaniowych zostały podłączone do nowej instalacji kanalizacyjnej?
Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz udzielił szczegółowych odpowiedzi na w/w pytania.
Ad.9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz udzielił odpowiedzi na wszystkie zadane pytania radnych w pkt.3 m.in. podzielił pogląd, iż stan dróg jest niezadawalający i wymagający poważnych nakładów – środków, omówił sprawę drogi w Graczach i partycypacji w zadaniu kopalni w Graczach, potrzeb mieszkańców w Grodźcu (sygnalizowaną od wielu lat), możliwości finansowania, bezpieczeństwa dzieci. Poinformował o planach i wnioskach 
z tzw. „schetynówki”, o ustaleniach w zakresie budowy chodnika 
w Wydrowicach. Przedstawił sytuację braku chodnika i dokonanych uzgodnień w celu likwidacji tam zagrożeń. Przypomniał, iż Rada wyraziła zgodna przekwalifikowanie dróg gminnych na drogi polne i wskazał możliwości pozyskiwania środków.

Przekazał uzyskaną informację od Przewodniczącego Rady Jana Oleky o otrzymaniu środków na zadanie na przebudowę skrzyżowania na ul.Opolskiej po rozmowach z Dyrektorem GDDPiA Pustelnikiem, jaką przeprowadził Przewodniczący Rady. 

Omówił również sprawę „łatwego” jedzenia i poinformował, iż nie odnotowano wzrostu spożycia mleka. Poinformował o projekcie Agencji Nieruchomości Rolnych pt. „owoc dla każdego ucznia” i chęci przystąpienia do tego projektu.


Przedstawił problem segregacji odpadów i preferencji cenowych na posegregowane śmieci oraz akcji „sprzątanie świata” i pomoc szkół 
w utrzymaniu czystości i środków zabezpieczonych na zakup środków do realizacji zadania.
Przedstawił sprawę funkcjonowania Ochotniczych Straży Pożarnych 
i konieczności wzmacniania bezpieczeństwa na terenach wiejskich. Z uwagi na sąsiedztwo OSP w Grodźcu do terenów autostrady i możliwości włączenia tej jednostki do sytemu, konieczności zabezpieczenia mienia – sprzętu wskazywał na uzgodnioną uprzednio konieczność rozbudowy remizy. Wyraził zdziwienie podnoszonym tematem przez radną Danutę Uniejowską.
Radny Czesław Paszkowski wskazał, iż podnoszona przez niego sprawa dot. zdrowej żywności w szkołach jest trudna i zdaje sobie sprawę o konieczności przełamywania stereotypów w żywieniu i podejmowania działań np. wskazywanie uczniom i rodzicom nieprawidłowości przez służbę zdrowia, itp.
Burmistrz Niemodlina podzielił przedstawiany pogląd i wskaże problem dyrektorom szkół.
Ad. 10. Wnioski i zapytania wyborców.

W kolejnym punkcie porządku obrad Przewodniczący Rady Jan Oleksa udzielił
głosu wyborcom obecnym na sesji i zaprosił ich do zabierania głosu w tej części obrad:

· Sołtys Tadeusz Szpunar podziękował Burmistrzowi za spowodowanie podłączenia oświetlenia i wskazał problem zasilania świetlicy. 
Poinformował, iż Wspólnota Mieszkaniowa w Piotrowej nie otrzymała taryfikatora dot. cen wody od ZGKiM, co utrudnia administrowanie.

· Sołtys Stefan Sukiennik prosił o informację w sprawie utwardzenia poboczy na drodze powiatowej i nie wywiązania się z pisemnych zapewnień administratora drogi.
Burmistrz Niemodlina udzielił odpowiedzi i zobowiązał się do podjęcia interwencji dot.cen za wodę w ZGKiM oraz u zarządcy dróg powiatowych 
w sprawie nie wywiązania się z ustaleń.

Ad. 11. Wolne wnioski i informacje.

Przewodniczący Rady poprosił o zabieranie głosu przez radnych:

· Radny Roman Szymański wypowiedział się, iż jako Rada powinniśmy być zadowoleni, że w gminie się dużo dzieje, ponieważ inwestycje są realizowane, pozyskano środki zewnętrzne na budowę hali sportowej. Odniósł się do wypowiedzi dot. Grodźca, stwierdzając, że nie rozumie tego głosu 
i podał uzasadnienie.

· Radny Stanisław Banasik w swojej wypowiedzi odniósł się do zarzutu radnej Danuty Unijewskiej i wskazał na uciążliwości mieszkańców z tyt. nie remontowanych dróg. 

· Radny Czesław Paszkowski skierował pytanie do Przewodniczącego Rady o zaawansowanie prac nad Statutem Gminy przez powołany Zespół przed paru miesiącami. Uzasadniając pytania dot. terminu zakończenia pracy 
i o treść znowelizowania zapisów statutu, nawiązał do wypowiedzi Przewodniczącego Rady (na sesji grudniowej) odnoszącym się do wprowadzania zmian w protokołach, stwierdzając wówczas, w sposób jego zdaniem nieuprawniony, iż ewentualne poprawki do protokołu należy zgłaszać na piśmie. Przypomniał, iż takiego zapisu nie ma i zacytował treść § 47 Statutu.
Przypomniał, o uwagach i pytaniach, jakie wówczas podnosił w sprawie procedowanego projektu dot. salonu gier i braku uzyskania odpowiedzi merytorycznej. Jednocześnie stwierdził, iż dlatego zapytał na wstępie o nowy statut, aby powyższe sprawy uregulować w duchu sugerowanym przez Przewodniczącego, ale poprzez regulację prawną.
· Radna Danuta Unijewska stwierdziła, iż „wywołano ją do tablicy” 
i stwierdziła, że w żaden sposób nie krytykuje prowadzonych inwestycji. Podała przyczyny swojego zapytań dot. m.in. o harmonogram remontu dróg 
i uzasadniła swoją wypowiedź.
· Radny Stanisław Banasik przytoczył wypowiedzi Radnej Unijewskiej na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.
· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz poinformował, iż również nie odebrał wypowiedzi radnej Unijewskiej w sposób, który krytykuje inwestycje. Wskazał podłoże wypowiedzi dot. braku dokumentu stwierdzającego terminyi ilości remontowanych dróg w poszczególnych miejscowościach. Jednocześnie zaznaczył, iż spowoduje sporządzenie takiego dokumentu. 
· Przewodniczący Rady Jan Oleksa odpowiedział radnemu Czesławowi Paszkowskiemu, iż Zespół został powołany i pracuje na zapisami statutu. 
W najbliższym czasie nastąpi spotkanie Rady w sprawie zmian herbu Niemodlina (obecny jest nieprawidłowy), których dokonanie jest niezbędne do dokonania zmian Statutu. Z uwagi na fakt cytowania przez przedmówcę § 47 pkt.1, przytoczył pozostałe punkty statutu dot. sporządzenia protokołu, które uzasadnił skupiając się na kwestii streszczeń i rozumienia protokołu. Odniósł się do wprowadzania poprawek i w sposób zwyczajowy, tj. na piśmie, aby uniknąć możliwości popełnienia błędu. Wyraził opinię, iż z uwagi na powagę dokumentu w m-cu maju lub czerwcu prace nad statutem zostaną zakończone, ponieważ nad zapisami statutu trzeba pracować spokojnie i porządnie. Wówczas projekt zostanie przekazany Radnym.
· Radny Czesław Paszkowski poinformował, iż nie zmanipulował niczego dokonując jednego wpisu, jednego zdania: „że na pytanie jakie są powody negatywnej opinii komisji, uzyskałem odpowiedź żadną…” Stwierdził, iż chciał zaznaczyć, że nie była to odpowiedź merytoryczna, ponieważ pytanie zadane było istotne dla całej sprawy i chodziło mu o upowszechnienie wiedzy dla radnych oraz licznych mieszkańców przybyłych na sesję, ponieważ jego intencja została rozmyta. Wyraził zadowolenie, iż w niedługim czasie będziemy procedować nowelizację statutu.
· Przewodniczący Rady Jan Oleksa – odniósł się do użytego słowa „manipulacja” i prosił o nie zarzucanie mu tych słów, których nie wypowiedział.
Zauważył, iż przebieg obrad jest nagrywany i przechowywany na nośniku elektronicznym. Stwierdził, iż protokół nie będzie stenogramem.
Przewodniczący Rady przekazał następujące informacje:
1/ w dniu 6.02.2009r.  o godz. 13.00 odbędzie się spotkanie radnych w sprawie herbu Niemodlina;
2/ w dniu 16 lutego br. o godz.13.00 odbędzie się szkolenie radnych przeprowadzone przez Prezesa Związku Gmin Śląska Opolskiego w sprawie zmian ustawowych dot. samorządu. 
Ad. 8. Zamknięcie sesji.

W związku z wyczerpaniem tematów wynikających z porządku obrad podziękował wszystkim za udział w sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie 
i dokonał jej zamknięcia.
                                                                            Przewodniczący Rady 

Protokołował:
Janusz Kwaśniowski                                                              Jan Oleksa
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