PROTOKÓŁ nr XXXV/09 

z sesji Rady Miejskiej w Niemodlinie

odbytej w dniu 9 lutego 2009 r.

I. Miejsce obrad: Miejsko-Gminna Biblioteka Publiczna w Niemodlinie, ul. Bohaterów Powstań Śląskich Nr 34a ( sala posiedzeń Rady Miejskiej).

 II.
Tematyka : zgodnie z porządkiem obrad stanowiącym załącznik nr 1 do protokołu. Przebieg obrad został nagrany. Płyta CD z nagraniem znajduje się w Biurze Rady Miejskiej w Niemodlinie.

III. Uczestnicy: 
1) Radni – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do    protokołu,

2)  Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz

3)  Zastępca Burmistrza – Bartłomiej Kostrzewa,

4)  Skarbnik Gminy – Alicja Domalewska,

5)  Sekretarz Gminy – Zdzisława Bartków, 

6)  Radca prawny ZEF – Andrzej Dąbrowski,
7) Naczelnicy wydziałów i kierownicy jednostek organizacyjnych Gminy – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 4 do protokołu,

IV. Czas trwania obrad : od godz. 1100 do godz. 1150
V. Realizacja porządku obrad.

Ad.1. Otwarcie sesji i stwierdzenie zdolności Rady do podejmowania

uchwał,  przedstawienie porządku obrad .

XXXV sesję Rady Miejskiej otworzył Przewodniczący Rady Jan Oleksa, 
i oświadczył, że na aktualną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych,  w związku z czym Rada jest władna do podejmowania prawomocnych uchwał. Przywitał Burmistrza Niemodlina Mirosława Stankiewicza osoby funkcyjne, naczelników wydziałów Urzędu Miejskiego, radnych RM, poinformował, że radni wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji w trybie nadzwyczajnym 
i materiałami sesyjnymi otrzymali porządek obrad (dokument ten stanowi załącznik nr 1 do protokołu) i zwrócił się z pytaniem: 

Czy są uwagi do ustalonego porządku obrad sesji?

Uwag nie wniesiono.
Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad. Głosowano: „za” 14 radnych, w którym 14 radnych opowiedziało się „za” jego przyjęciem. Przewodniczący stwierdził, iż Rada jednogłośnie przyjęła porządek obrad i przystąpił do jego realizacji.
Ad.2. Rozpatrzenie projektu uchwały:

- uchwały w sprawie wniesienia skargi kasacyjnej – Druk nr 242 

Przewodniczący Rady Jan Oleksa poprosił o przedstawienie opinii przez poszczególne komisje Rady Miejskiej w sprawie w/w projektu:

· Przewodniczący Komisji Budżetu i Spraw Gospodarczych Marian Oleksa stwierdził, iż Komisja głosowała na swoim posiedzeniu jednogłośnie pozytywnie opiniując w/w projekt 
· Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych Krystyna Haładus poinformowała, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt (głosując: „za” – 3 głosy, „przeciw” – 1 głos oraz przy „wstrzymującym się” – 1 głosie);
· Przewodnicząca Komisji Janina Drobisz stwierdziła, iż Komisja Rewizyjna na swoim posiedzeniu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały („za”- 4 głosy, przy „przeciwnym” – 1 głosie);

Przewodniczący Rady Jan Oleksa otworzył dyskusję:

· Radny Czesław Paszkowski poprosił o przedstawienie treści uzasadnienia tego wyroku, celem bliższego zapoznania się z argumentacją Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego.
· Burmistrz Niemodlina Mirosław Stankiewicz upoważnił Sekretarza Gminy Zdzisławę Bartków do przedstawienia uzasadnienia. 

Sekretarz Gminy odczytała treść wyroku Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Opolu z dnia 15 grudnia 2008r. Sygn.akt IISA/Op 255/08 na rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Opolskiego z dnia 4 lipca 2008r. Nr NK.III-KK-0911-1-56/2008 w przedmiocie likwidacji szkoły. 
· Radny Czesław Paszkowski - zgłosił uwagę na tle odczytanego uzasadnienia, iż wyrok powinien trafić do samorządów, aby uniknąć takich zawirowań jakie nastąpiły w Niemodlinie. Pytając również, czy było skuteczne zawiadomienie, stwierdził, iż w kraju takiej sytuacji w ogóle nie było, tj. powstrzymano cały proces ze względu na wniesione zastrzeżenia jakie wniesiono ze strony formalno-prawnej. Podaje powyższe jako uwagę, ponieważ z wyrokiem się nie dyskutuje.
· Radca prawny Andrzej Dąbrowski stwierdził, iż nie zgadza się 
ze stanowiskiem radnego Paszkowskiego. Uzasadniając swoją wypowiedź stwierdził m.in., iż forma przeważa nad treścią i WSA dokonał nadinterpretacji, ponieważ mówiąc o rodzicach, mówimy o podmiocie zbiorowym, a nie każdym z rodziców indywidualnie. Poinformował 
o skutkach niniejszego wyroku i stwierdził, iż tą złą praktykę SA należy złamać.

· Radny Czesław Paszkowski stwierdził, iż z tyt. tego wyroku i powoływanie się na jego zapisy, tworzyć się będzie zamieszanie. Informował, że uzasadnienie ze względu na stronę formalno-prawną, go nie satysfakcjonuje, ponieważ nie widzi się podmiotu – ludzi. W swojej wypowiedzi powołał się na sesję z udziałem Wojewody Opolskiego i Kuratora Oświaty i nie było wówczas mowy o nieprawidłowościach.

Stwierdził również, iż gdyby nie było skargi, to sprawy by również nie było 
i to jest co najmniej dziwne oraz nie w porządku od strony moralnej.

Na tym dyskusję zakończono. Wobec powyższego Przewodniczący Rady Jan Oleksa poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wniesienia skargi kasacyjnej – Druk nr 242.

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych. Głosowało „za” - 12 radnych, przy „przeciwnych” – 2 głosach.

Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada podjęła uchwałę w/w sprawie (uchwała Nr XXXV/242/09 z dnia 9 lutego 2009 r.).

Ad. 3. Zamknięcie sesji.

Wobec realizacji tematu wynikającego z porządku obrad Przewodniczący Rady Jan Oleksa podziękował wszystkim za udział w sesji Rady Miejskiej 
w Niemodlinie i dokonał jej zamknięcia.
                                                                            Przewodniczący Rady 

Protokołował:
Janusz Kwaśniowski                                                              Jan Oleksa

PAGE  
2

